

**ധനകാര്യം**

2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVII - വിദ്യാഭ്യാസം,കായികവിനോദം,  
കല, സംസ്കാരം**

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2019-2020				
		07-02-2019-ന് സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		
		റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
XVII	വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം	6928,25,27,000	172,16,67,000	14021,50,55,000	344,33,33,000	14365,83,88,000

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥന സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടുകളിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVII—വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം

**നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം,

കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

(ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് മതിയായ പഠനം നടത്താതെയും ആശങ്കയകറ്റാതെയും നടപ്പിലാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ വിദ്യാഭ്യാസം ഒരു ഡയറക്ടറുടെ കീഴിലാക്കാനുള്ള ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെ തുടർന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം വരാനിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ആശയക്കുഴപ്പവും പ്രതിസന്ധിയും സൃഷ്ടിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഖാദർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ചത് കേരള ഹൈക്കോടതി സ്റ്റേ ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സൂൾ വിദ്യാഭ്യാസരംഗം അഴിച്ചുപണിയുന്നതിന് ശിപാർശ നൽകാൻ നിയോഗിച്ച കമ്മിറ്റി പൂർണ്ണ റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനുമുമ്പ് ഘടനാപരമായ മാറ്റം നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ആദ്യ ഭാഗത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്തരവ് ഇറക്കി അനിശ്ചിതത്വം സൃഷ്ടിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തവരുമാനത്തിന്റെ നാലുശതമാനം തുക വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി നീക്കി വയ്ക്കണം

എന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സൂക്ഷ്മങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സൂക്ഷ്മങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തി കുട്ടികളിൽ വായനാശീലം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലെ അമിത ഫീസ്, സാമ്പത്തിക ചൂഷണം എന്നിവ അവസാനിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (അൺ എയ്ഡഡ് സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അധ്യാപകർക്ക് മിനിമം വേതനം ലഭ്യമാക്കാൻ നിയമം കൊണ്ടുവരും എന്ന പ്രഖ്യാപനം നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രീ-സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, പ്രീ-സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെ സേവന വേതന നിരക്ക് പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപക-അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ വേതന നിരക്കുകൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് നിയമ നിർമ്മാണം നടത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപക ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോഴിക്കോട്

നീലേശ്വരം ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വേണ്ടി അധ്യാപകൻ പരീക്ഷ എഴുതിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കേരളത്തിലെ സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് ഉച്ചക്കഞ്ഞി നൽകുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിച്ച ഫണ്ട് വെബ്സൈറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനായി വകമാറ്റിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ഏകീകൃത വിദ്യാഭ്യാസ കലണ്ടർ രൂപീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല,



സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലെ ഒന്നാം വർഷ ബിരുദ വിദ്യാർത്ഥിനി കോളേജിലെ പെൺകുട്ടികളുടെ വിശ്രമ മുറിയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല,

സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകളെ പോളിടെക്നിക്കുകളും, ഐ. ടി. ഐ. കളും വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററികളുമായി ഹബ്ബ് ആൻഡ് സ്പോക് മാതൃകയിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല,

സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പാങ്ങപ്പാറയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 'സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെന്റലി ചലഞ്ച്ഡ്' എന്ന സ്ഥാപനത്തെ സംസ്ഥാന ഗവേഷണ സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ:സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കായിക മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി കൂടുതൽ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്തെ സ്പോർട്സ് സൂപ്പർകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം

ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ദേശീയ കായിക മത്സരങ്ങളിൽ മികവ് തെളിയിച്ച മുഴുവൻ പേർക്കും സർക്കാർ ജോലി നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി. : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (അവശ കലാകാരന്മാർക്കുള്ള പെൻഷൻ പരിഷ്കരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് : സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (നവോത്ഥാന നായകർക്ക് ഉചിതമായ സ്റ്റാറുകൾ നിർമ്മിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്

ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 14365,83,88,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**ചർച്ച**

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. Becker's trophy is go on online auction. പശ്ചിമ ജർമ്മനിയിലെ ടെന്നീസ് കളിക്കാരനായിരുന്ന Boris Becker നേടിയെടുത്ത ട്രോഫികളെല്ലാം ഇന്ന് ഓൺലൈനിലൂടെ ലേലം ചെയ്യാൻ വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ടെന്നീസ് കോടീശ്വരന്മാരുടെ കയ്യിലാണ്. ഒരു കളി ജയിച്ചാൽ അവർക്ക് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കിട്ടും. എന്നിട്ടും അദ്ദേഹത്തിന് അതൊന്നും സൂക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല, അത് ഓൺലൈൻ വഴി ലേലത്തിന് വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ജയസൂര്യ അഭിനയിച്ച മനോഹരമായ സിനിമയാണ് ക്യാപ്റ്റൻ. അത് കാനേഷുമാരി സിനിമയാണ്. ക്യാപ്റ്റൻ സ്ഥാനം ഏറ്റെടുത്ത്, പതിനൊന്നുവർഷത്തിനുശേഷം കേരളത്തിൽ

സന്തോഷ് ടോഫി കൊണ്ടുവന്ന അതുല്യനായ കളിക്കാരനായിരുന്നു വി. പി. സത്യൻ. അദ്ദേഹം തീവണ്ടിയുടെ മുന്നിൽ ചാടി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയായിരുന്നു. കളിക്കാരോട് അനുവർത്തിക്കേണ്ട സമീപനങ്ങളിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരേണ്ടതുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാനാണ് ഞാനിത് പറഞ്ഞത്. സ്റ്റോർട്സും ഗെയിംസുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത ആളുകളെ മനുഷ്യൻ എന്ന പദംകൊണ്ട് വിശേഷിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന സംശയം ഞാനിവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. കുട്ടികളെ കളിക്കാനും കളി കാണാനും വിടുകയില്ല. ഇന്ന് അഞ്ചും ആറും ദിവസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന ക്രിക്കറ്റ് കളികളുണ്ട്. പഴയകാലത്ത് അഞ്ച് ദിവസത്തെ ടെസ്റ്റ്, അതുകഴിഞ്ഞ് അഞ്ചാമത്തെ സീരീസിലും തീരുമാനമുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ ആറാമത്തെ ദിവസവും കളിച്ചിരുന്ന ക്രിക്കറ്റ് ഇപ്പോൾ ഇൻസ്റ്റന്റ് ക്രിക്കറ്റായി. പിന്നീട് ചുന്റി ഓവറായി. ഇപ്പോൾ അത് ഫോർ ഓവറും കളിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയായി. കേരളത്തിന്റെ പ്രധാന കായികവിനോദം ഫുട്ബോളും വോളിബോളുമാണ്. ഇതിൽ ഏതിനാണ് പ്രാധാന്യം കൊടുക്കേണ്ടത്? വളരെ ജനസാന്ദ്രത കൂടിയ കേരളത്തിൽ ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ടിനുള്ള സാധ്യതകൾ വളരെ കുറവാണ്. കൂടാതെ സിന്തറ്റിക് ഗ്രൗണ്ടും സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കും വേണം. കേരളത്തിൽ എവിടെയാണ് സിന്തറ്റിക് ഗ്രൗണ്ടും സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കുമുള്ളത്? യൂണിവേഴ്സിറ്റിതലത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ

അവാർഡുകൾ കിട്ടിയിട്ടുള്ള ക്രൈസ്റ്റ് കോളേജിൽപ്പോലും അതുമേൽപ്പറന്നു എന്നറിയില്ല. 400 മീറ്റർ ട്രാക്കുള്ള ഒരു കോളേജിന്റെ പേര് പറയാമോ? എല്ലാ നാഷണൽ, ഇന്റർനാഷണൽ മത്സരങ്ങൾക്കും 400 മീറ്റർ ട്രാക്കാണ്. ഇവിടെ പഴയകാലത്തെ ജനറൽ മനേജർ വന്നിട്ട് 1969-ലോ 1979-ലോ അത് വീണ്ടും ക്രൈസ്റ്റ് കോളേജിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി ചെല്ല ഒരു ട്രാക്കുണ്ട്. അതുകഴിഞ്ഞ് തോപ്പ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിലും ഒരു ട്രാക്കുണ്ട്. മറ്റുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും ഇങ്ങനെയുള്ള ട്രാക്കുകൾ കാണാം. കളിക്കളം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുമ്പോൾ, ഭാവിയിൽ കുട്ടികൾക്ക് ആ കളിക്കളത്തിൽനിന്നും ലഭിച്ച പരിശീലനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവാർഡുകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി കൊടുക്കേണ്ട തരത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ ഗ്രൗണ്ടുകൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ അങ്ങേയറ്റം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ജക്കാർത്ത ഗെയിംസിൽ പങ്കെടുത്തവർക്കും ഏഷ്യൻ അത്ലറ്റിക് മീറ്റിൽ പങ്കെടുത്തവർക്കും പത്താം പതിനഞ്ചും ഇരുപതും ലക്ഷം രൂപ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, പതിനാല് ജില്ലകളിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കായിക രംഗത്ത് നടത്തുന്ന വൻപ്രവർത്തനങ്ങളെയും മാറ്റത്തെയും കുറിച്ച് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ടോ?

മി. സ്വീക്കർ: അത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുന്നത്.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, പതിനാല് ജില്ലകളിലും ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ഫിറ്റ്നസ് ക്ലബിന്റെ ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോടൊപ്പം പങ്കെടുക്കാനുള്ള അവസരം എനിക്കുണ്ടായി. എല്ലാ ജില്ലകളിലും സൂര്യകളിലും കോളേജുകളിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റിതലത്തിലുമൊക്കെ.....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, 400 മീറ്റർ ട്രാക്കുള്ള കോളേജിന്റെ പേര് പറയാമോയെന്ന് അങ്ങ് ചോദിച്ചു. പാലത്ര സെന്റ് ജോൺസ് ഹൈസ്കൂളിന് 400 മീറ്റർ ട്രാക്കുള്ള സ്റ്റേഡിയമുണ്ട്. ഇല്ലെന്ന് അങ്ങ് പറയരുത്.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, കുട്ടികൾക്ക് കളിക്കാനുള്ള നല്ല സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. രണ്ട്, Catch them young. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് വയസ്സായതിനുശേഷം 100 മീറ്റർ ട്രാക്കിൽ ഓടാൻ നിർത്തിയതുകൊണ്ട് കാര്യമൊന്നുമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് Catch them young എന്നുപറഞ്ഞത്. ഫുട്ബോളിന്റെ കാര്യത്തിൽ പശ്ചിമ ബംഗാളും മഹാരാഷ്ട്രയും തമിഴ്നാടും ഗോവയും കേരളവുമുണ്ടാകാം. കേരളം ഈ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുശേഷമല്ല, അതിനുള്ളിൽത്തന്നെ വരും. വോളിബോളിൽ പ്രധാന

ആറുപേരിൽ നാലുപേരും മലയാളികളായിരുന്നു. അവരുടെ പേരുകളൊന്നും ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നില്ല. ജിമ്മി ജോർജ്ജ്, ജോസ് ജോർജ്ജ് തുടങ്ങിയ സഹോദരന്മാരല്ല, അതിനുമുമ്പും മലയാളികളായ കളിക്കാരുണ്ട്. ക്രിക്കറ്റ് കളിയിൽ ഏറ്റവും പിന്നിൽ നിന്നിരുന്നവരാണ് കേരളീയർ. ഇവിടെ നിന്നും ബോംബെയിൽപ്പോയി ക്രിക്കറ്റ് കളിക്കുന്ന ടീമിലെ അംഗങ്ങളായ കേരളീയർ ഇന്ത്യയെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ധാരാളം യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുണ്ട്. കേരള, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, വെറ്ററിനറി കോളേജുകൾ തമ്മിലുള്ള മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുത്തശേഷം ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ അവിടെയും കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയോടും കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയോടുമാണ് മത്സരിക്കുന്നത്. കാരണം സ്പോർട്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ മറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളൊന്നും കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയരുന്നില്ലെന്ന സത്യം അവശേഷിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ സ്കൂൾ തലത്തിലൊക്കെ കഷ്ടിച്ച് 25-ഉം 30-ഉം സെന്റ് സ്ഥലത്താണ് എൽ.പി., യു.പി. സ്കൂളുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത്. ഇതിൽ എവിടെയാണ് ഗ്രൗണ്ടുള്ളത്? സ്പോർട്സിന് വലിയ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികൾക്ക് കളിക്കുന്നതിനും നല്ലരീതിയിലുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഗ്രൗണ്ടുകൾ താലൂക്കടിസ്ഥാനത്തിലെങ്കിലും



സ്ഥാപിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. സൂക്ഷ്മങ്ങളിൽ കുട്ടികൾക്ക് കളിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇക്യൂപ്മെന്റ്സ് വേണം. ക്രിക്കറ്റിന്റെ ഒരു കിറ്റിന് എത്രയാണ് വില; അതാർ വാങ്ങാനാണ്? നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പാവപ്പെട്ട രക്ഷിതാക്കൾക്ക് ഈ കിറ്റ് വാങ്ങിക്കൊടുത്ത് കുട്ടികളോട് പോയി കളിക്കൂ എന്ന് പറയാനുള്ള അവസരമില്ല. കാരണം അവരുടെ കയ്യിൽ കാശില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് രക്ഷിതാക്കളിലാണ് ബോധവൽക്കരണം നടത്തേണ്ടത്. പഠിക്കൂ... പഠിക്കൂ.... എന്നുപറയാതെ എസ്.എസ്.എൽ.സി.-ക്ക് 90 ശതമാനത്തിന് മുകളിൽ മാർക്കുണ്ടോ; പ്ലസ് ടു കഴിഞ്ഞോ; ഡിഗ്രി കഴിഞ്ഞോ; തുടങ്ങിയ അന്വേഷണങ്ങൾ നിർത്തി, അഞ്ചുമണി കഴിഞ്ഞാൽ നീ പോയി കളിച്ചോ എന്നുപറഞ്ഞ് കുട്ടിയുടെ ചന്തിക്ക് നല്ല അടിക്കൊടുക്കുന്ന രക്ഷിതാക്കളെ വളർത്തിയെടുക്കണം. അഞ്ച് മണിക്ക് കുട്ടികൾ സൂട്ടിൽ നിന്നും വന്നാലുടനെ പുസ്തകമെടുക്കണം. ഞാൻ അങ്ങനെയുള്ള രക്ഷിതാവല്ല. പഠിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല, രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനും ഇലക്ഷൻ മത്സരിക്കാനുമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എന്റെ മകൾ യൂണിവേഴ്സിറ്റി വൈസ് ചെയർമാനൊക്കെ ആയിട്ടുണ്ട്. നീലക്കയിൽ എന്ന ആദ്യകാല സിനിമ ആദ്യമായി ദക്ഷിണേന്ത്യയിലേയ്ക്ക് വെള്ളി മെഡൽ കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. രണ്ടുപേർ ചേർന്നാണ് ആ സിനിമ സംവിധാനം ചെയ്തത്. ഒന്ന്, പി. ഭാസ്കരൻ

മറ്റൊന്ന്, രാമു കാര്യം. അതിന്റെ കഥാകൃത്ത് ഉറുബായിരുന്നു. കെ. രാഘവൻ എന്നയാളായിരുന്നു മ്യൂസിക് ഡയറക്ടർ. 'പാവം പച്ച പാവമായിട്ടപ്പോൾ' നിങ്ങളത് കേട്ടുകാണമല്ലോ; അതിലെ അവസാന രംഗമുണ്ടല്ലോ; ശ്രീധരൻ നായർ അധഃസ്ഥിത സ്ത്രീയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിൽ കുട്ടിയുണ്ടായി. മേൽ ജാതിക്കാരൻ അവളെ സ്വീകരിക്കില്ലല്ലോ; അതുകൊണ്ട് ആ സ്ത്രീ ആത്മഹത്യയ്ക്ക് ശ്രമിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. കുട്ടി ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ കുട്ടിയെ എടുത്തുകൊണ്ടുവന്ന് ശ്രീധരൻ നായർ എന്നുപറയുന്ന സത്യൻ (നടൻ) അദ്ദേഹത്തിന്റെ അടുത്ത സുഹൃത്ത് പി. ഭാസ്കരൻ എന്നുപറയുന്ന പോസ്റ്റ്മാൻ (കവിയല്ല), കുട്ടിയെ കൊടുത്തിട്ട് അദ്ദേഹത്തോട് പറയുകയാണ് നീ ഈ കുട്ടിയെ കൊണ്ടുപോയി വളർത്തൂ, ഒരു ജാതിയും ഒരു മതവുമില്ലാത്ത വിശ്വപൗരനായി വളർത്തൂ എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് കുട്ടിയെ കൊടുക്കുന്നതാണ് ആദ്യകാലത്തെ നീലക്കുയിൽ എന്ന സിനിമയിലുള്ളത്. രണ്ടുപേരാണ് ഈ സിനിമ സംവിധാനം ചെയ്തതെന്ന് നേരത്തെ പറഞ്ഞു. ഇന്ത്യൻ പ്രസിഡന്റിന്റെ വെള്ളിമെഡൽ കിട്ടി. പിന്നീട് ഒരുപാട് വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് അസൂരവിത്ത് എന്ന സിനിമ വരുന്നത്. അസൂരവിത്തിലും ഇതുതന്നെയാണ് കഥ. പഴയ ഗോവിന്ദൻ കുട്ടി മതം മാറി അബൂൾ ഖാദറായി. അയാളെ സമൂഹം മൊത്തത്തിൽ വെറുത്തു. ഹിന്ദുക്കൾക്കും വേണ്ട, മുസ്ലീങ്ങൾക്കും വേണ്ട.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പഴയകാല കാമുകി പ്രസവിച്ചുകിടക്കുന്നുവെന്ന വാർത്ത എങ്ങനെയോ അറിഞ്ഞപ്പോൾ..... നാട്ടിൽ ഇപ്പോഴത്തെ നിപ പോലെ പകർച്ചവ്യാധി പിടിപെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാവരും മരിച്ചുപോകുകയാണ്. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ മതം മാറിയ ഗോവിന്ദൻകുട്ടി എന്ന അബ്ദുൾ ഖാദറിനെ ആളുകൾക്ക് ആവശ്യം വന്നു. മറ്റുള്ളവരെല്ലാം സ്ഥലം വിട്ടതിനുശേഷം ഗോവിന്ദൻകുട്ടി എല്ലാ വീടുകളിലും പോയി മരിച്ചുകിടക്കുന്ന ജഡങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി സംസ്കരിക്കും. ഒരു വീട്ടിൽ കഷ്ടപ്പെട്ട് കയറി, അവിടെ മരിച്ചുകിടക്കുന്ന സ്ത്രീയുടെ മൂല ചപ്പിക്കുടിക്കുന്ന കുട്ടിയെ മാറ്റി നിർത്തി ആ മൃതദേഹം കൊണ്ടുപോയി സംസ്കരിച്ചു. കുറച്ചുനേരത്തേക്കെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയായിരുന്ന സ്ത്രീയാണ് ഈ മരിച്ചുകിടന്നത്. ഈ കുട്ടിയെയും കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ ഹിന്ദുക്കളും മുസ്ലീങ്ങളും രണ്ടുഭാഗത്തും വന്നു നീ എവിടേയ്ക്ക് പോകുന്നു എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ 'ഞാൻ ഈ ഗ്രാമം വിടുന്നു' എന്ന് ഒരുപാട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചതിനുശേഷമാണ് പറഞ്ഞത്. എന്നാണ് തിരിച്ചുവരുന്നത്; 'വരില്ല.' ഈ കുട്ടിയെ എന്തായി വളർത്തും; എന്ന് രണ്ടുകൂട്ടരും ചോദിക്കുകയാണ്. കുറെക്കൂടി വലിയ ശബ്ദത്തിൽ രണ്ടുകൂട്ടരും ചോദിച്ചുതുടങ്ങിയപ്പോൾ ഗോവിന്ദൻകുട്ടി എന്ന അബ്ദുൾ ഖാദർ തിരിഞ്ഞുനിന്ന് അവരോട് പറഞ്ഞു. 'ഞാൻ ഇവനെ മനുഷ്യനായി വളർത്തും.' ഇന്നത്തെ കാലത്ത്

വളരെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ്. മനുഷ്യനായി വളർത്താനുള്ള സാമൂഹിക ഭൗതിക സാഹചര്യമാണോ കേരളത്തിലുള്ളത് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവപൂർവ്വം ചിന്തിക്കണം എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽ കൂടി ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെയും ബഹുമാന്യനായ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് വാചാലനായത്. എന്തിനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇത്ര കടുപ്പിടിത്തം ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണിക്കുന്നത് എന്ന് എത്ര ആലോചിച്ചിട്ടും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇക്കാര്യം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. കോടതി അത് സ്റ്റേ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം വലിയ വിമർശനങ്ങൾ പൊതുസമൂഹത്തിൽ നിന്ന്, അക്കാഡമിക് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിനോടൊക്കെ നിഷേധാത്മക സമീപനം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട്, ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സഭാതലത്തിൽ പ്രതിപക്ഷവുമായി ചർച്ച നടത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലും നിരാകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഒരു തരം പിടിവാശിയോടുകൂടി ഈ മേഖലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ ഖാദർ

കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള സിസ്റ്റത്തെ മുഴുവൻ അട്ടിമറിക്കുകയാണ്. ഹയർ സെക്കണ്ടറിയും ഹൈസ്കൂളുമൊക്കെ മെർജ് ചെയ്യുകയാണ്. അതിന് അദ്ദേഹം കാരണമായി ഒരു കാര്യം ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഹയർ സെക്കണ്ടറിക്ക് നിലവിൽ ഓഫീസ് സംവിധാനമില്ല, ഓഫീസ് സ്റ്റാഫില്ല. അതിനൊരു പരിഹാരമാണ് ഖാദർ കമ്മീഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലൂടെ കിട്ടുന്ന ഏറ്റവും വലിയൊരു പ്രയോജനം എന്നുപറയുന്നത്; എത്രയും അപഹാസ്യമായ ഒരു വാദമാണ് ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനുള്ളത്. അതാണ് പ്രശ്നമെങ്കിൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറിക്കുവേണ്ടി ഒരു ഓഫീസ് സംവിധാനം അനുവദിച്ചാൽ പോരേ; അതിനുവേണ്ടി ഈ സിസ്റ്റത്തെ മുഴുവൻ ഈ നിലയിൽ അട്ടിമറിക്കണോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം. ഇവിടെ ദേശീയതലത്തിൽ ഒരു നാഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ പോളിസി രൂപീകൃതമാവുകയാണ്. അതിന്റെ കരട് രൂപം പുറത്തുവന്നുകഴിഞ്ഞു. ഇന്ന് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യം ഞാൻ അടക്കമുള്ള ആളുകൾ ചോദിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ രേഖാമൂലമുള്ള മറുപടി 'ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം 2019-ന്റെ കരട് മാത്രമാണ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്, അന്തിമ നയം രൂപീകരിച്ചശേഷം, വിശദമായ

ചർച്ചകൾക്കുശേഷം മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുകയുള്ളൂവെന്നാണ്.' സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയടക്കം അഭിപ്രായങ്ങൾ അറിയിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഡ്രാഫ്റ്റ് ദേശീയതലത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ നിലയിൽ നമുക്ക് ആ നയത്തിൽ സ്വാഭാവികമായും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്ന നയം എന്ന നിലയിൽ അതിൽ എതിർക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുള്ള ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഡ്രാഫ്റ്റ് പുറത്തുവന്നപ്പോൾ വലിയ രീതിയിലുള്ള വിമർശനങ്ങൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് നമ്മൾ എതിർക്കേണ്ടത്; ചില കാര്യങ്ങൾ സ്വീകാര്യമായിട്ടുള്ളതുണ്ട്. ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് നമുക്ക് സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുക, ഈ നിലയിൽ അക്കാഡമിക് മേഖലയിൽ ഒരു ചർച്ച സംഘടിപ്പിക്കാനുള്ള സമയം ഇതാണ്. ഈ സമയം നമ്മൾ നഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ, ഫൈനൽ നയം പുറത്തുവന്നുകഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് ഇടപെടാനുള്ള സാധ്യത വളരെ കുറവായിരിക്കും. പക്ഷെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതുപോലുമില്ല എന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ രേഖാമൂലമുള്ള മറുപടിയിൽ നിന്ന് കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമം കടന്നുവന്നത്. 6

മുതൽ 14 വയസ്സുവരെയായിരുന്നു വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമം. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. 3 മുതൽ 18 വയസ്സുവരെയായി മാറുകയാണ്. അപ്പോൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏർജി ചൈൽഡ്ഹുഡ് കെയർ ആന്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ എന്നുപറയുന്ന പ്രിപ്രൈമറി വിദ്യാഭ്യാസത്തെ വലിയ പ്രാധാന്യത്തോടു കൂടിയാണ് പുതിയ നയത്തിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റ് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നോക്കിക്കാണാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ പറഞ്ഞ നിലവിലുള്ള സൂപ്പർനെ മുഴുവൻ പൊളിച്ചെഴുതാനാണ് ആ നയത്തിലും സൂചനയുള്ളത്. 5, 3, 3, 4 എന്നുപറയുന്ന ഒരു പാറ്റേണിലേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. ആദ്യത്തെ 5 വർഷം - 3 വയസ്സുമുതൽ (മൂന്ന് വർഷം) പ്രിപ്രൈമറി. ഒന്നാം ക്ലാസ്, രണ്ടാം ക്ലാസിനെ ഒരു ഫൗണ്ടേഷൻ സ്റ്റേജായി കാണുന്നു. 3, 4, 5 ക്ലാസുകൾ പ്രിപ്പറേറ്ററി സ്റ്റേജായി രണ്ടാംഘട്ടം വരുന്നു. 6, 7, 8 മിഡിൽ സ്റ്റേജായി കടന്നുവരുന്നു. 9, 10, 11, 12 സെക്കണ്ടറി സ്റ്റേജായി കടന്നുവരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മൾ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയാൽ രാവിലെ സഭയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം പുതുതായി കടന്നുവരുമ്പോൾ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് വീണ്ടും മാറ്റേണ്ടതായി വരും. പുതിയ പ്രശ്നങ്ങളിലേക്ക് കടന്നുപോകും. അത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങളെ മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ട് എന്താണ് ചെയ്യാൻ

സാധിക്കുക എന്നത് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോഴേ ആലോചിച്ചു തുടങ്ങണം എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഗവേഷണ മേഖലയ്ക്ക് വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യം. ഇന്ത്യ ഗവേഷണ മേഖലയിൽ വളരെ കുറച്ച് തുക മാത്രമേ ഇപ്പോഴും ചെലവഴിക്കുന്നുള്ളൂ. ജി.ഡി.പി.-യുടെ .7% മാത്രമാണ് ഇന്ത്യ ഗവേഷണത്തിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ നീക്കിവയ്ക്കുന്നത്. അതേസമയം ചൈന 2.1 ശതമാനമാണ് നീക്കിവയ്ക്കുന്നത്. അമേരിക്ക 2.8 ശതമാനമാണ് നീക്കിവയ്ക്കുന്നത്. ഇസ്രായേൽ അവരുടെ ജി.ഡി.പി.-യുടെ 4.3 ശതമാനം ഗവേഷണത്തിനുവേണ്ടി നീക്കിവയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു ലക്ഷം ജനങ്ങൾക്ക് എത്ര റിസർച്ചേഴ്സ് ഉണ്ട് എന്നുള്ളതിന് കണക്കുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു ലക്ഷം പോപ്പുലേഷന് ഗവേഷകരായിട്ടുള്ളത് വെറും 15 ആളുകളാണ്. ചൈനയിൽ 111 ആണ്, യു.എസ്.എ.-യിൽ 423, ഇസ്രായേലിൽ 825 ആളുകൾ ഒരു ലക്ഷത്തിൽ ഗവേഷകരായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ടോട്ടൽ പേറ്റന്റ് ആപ്ലിക്കേഷൻ- ഇന്ത്യയിൽ ഒരു വർഷം 45,000-ത്തോളം ആപ്ലിക്കേഷനാണ് പേറ്റന്റിനായി നൽകപ്പെടുന്നത് എങ്കിൽ ചൈനയിൽ അത് 13 ലക്ഷത്തിന് അപ്പുറമാണ്. അമേരിക്കയിൽ അത് ആറ് ലക്ഷത്തിൽപ്പരമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള മേഖലയിൽ കേരളത്തിന് ദേശീയതലത്തിൽ എന്ത് രീതിയിൽ



മുൻകൈ എടുക്കാൻ സാധിക്കും? പലതിലും നമ്പർ വൺ ആണെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന കേരളത്തിന് ഗവേഷണത്തിന്റെ ഹബ്ബ് ആയി മാറാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതയുമുണ്ട്. തദ്ദേശീയമായി ഗവേഷണത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. വിദേശ സർവ്വകലാശാലകളിൽ നിന്നുപോലും വിദ്യാർത്ഥികളെ ആകർഷിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തെ ഒരു എഡ്യൂക്കേഷൻ ഹബ്ബാക്കി മാറ്റാൻ എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കും എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നാഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ പോളിസിയിൽ വൊക്കേഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷന് വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകുകയാണ്. നിലവിൽ ജനസംഖ്യയുടെ 5 ശതമാനമാളുകൾക്ക് മാത്രമാണ് വൊക്കേഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. യു.എസ്.എ.-യിൽ അത് 52 ശതമാനമാണ്. ജർമ്മനിയിൽ 75 ശതമാനമാണ്. സൗത്ത് കൊറിയയിൽ 96 ശതമാനത്തിനും ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തൊഴിലധിഷ്ഠിത വിദ്യാഭ്യാസം ലഭിക്കുന്നുവെന്നതാണ് കണക്ക്. ഇതിനെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് വലിയ ഭാവനാസമ്പന്നമായിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. അസാപ്-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സ്കിൽ പാർക്കുകൾ ആരംഭിച്ചു. അതിൽ ഒരു സ്കിൽ പാർക്ക് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. ഞാൻ ഈ വിഷയം നേരത്തെയും സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചതാണ്. അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും

പരാജയപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് ആരംഭിച്ചിട്ട് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചാറുമാസങ്ങൾ മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. അവിടെ വളരെ സാധാരണഗതിയിലുള്ള കോഴ്സുകളാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. ഭാവിയിൽ കേരളത്തിന് മുന്നോട്ട് പോകണമെങ്കിൽ അതിന് അനുസൃതമായ പുതിയ തലമുറ കോഴ്സുകൾ, പുതിയ തലമുറ നൈപുണ്യ പരിശീലന സാധ്യതകൾ എന്നിവ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കോഴ്സും അസാപ് നടത്തുന്നില്ല. കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകളിൽ നടത്തുന്നില്ല. മെഷീൻ ലേണിംഗ് സിനെക്കുറിച്ചോ റോബോട്ടിക്സിനെക്കുറിച്ചോ ഒരു കോഴ്സും നടത്തുന്നില്ല. ബിഗ് ഡാറ്റാ കമ്പ്യൂട്ടിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കോഴ്സും നടത്തുന്നില്ല. അവർ നടത്തുന്നത് ജൂവലറി മേക്കിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കോഴ്സുകളും ബാങ്കിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില ഫിനാൻഷ്യൽ കോഴ്സുകളുമാണ്. ഇതിനപ്പുറത്തുള്ള ഭാവനാ സമ്പന്നത ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ വലിയൊരു യജ്ഞമാണ്. നിങ്ങളൊക്കെ പ്രസംഗിക്കാൻ പോകുന്നത് അതിനെക്കുറിച്ച് മാത്രമായിരിക്കും. ഈ കാര്യത്തിൽ ബോധപൂർവ്വമുള്ള ചില രാഷ്ട്രീയ പ്രചരണം

ഇനിയെങ്കിലും അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരാളാണ്. വ്യക്തിപരമായും ജനപ്രതിനിധിയെന്നനിലയിലും കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലൊക്കെ അതിനുവേണ്ടി ഇടപെടാൻ കിട്ടാവുന്ന അവസരങ്ങളൊക്കെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയ ആളാണ്. കേരളത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം മെച്ചപ്പെടുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമുള്ള മൂന്ന് വർഷത്തെ അനുഭവമാണോ; ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമുള്ള കണക്കുകൾ നിങ്ങൾ പറയുക. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ സ്കൂളുകളിലെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റിൽ എന്താണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. കിഫ്ബി വഴിയുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങളൊക്കെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളായി നിൽക്കുകയല്ലേ; 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ ഇന്റർനാഷണൽ നിലവാരത്തിലുള്ള സ്കൂളുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് മൂന്ന് വർഷം പൂർത്തീകരിച്ച് നാലാം വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ എത്ര നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ ആ 5 കോടി രൂപയുടെ സ്കൂളുകൾ നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട് ഉദ്ഘാടനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; നാലോ അഞ്ചോ മണ്ഡലങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് നിൽക്കുന്നത്. 5 കോടി രൂപയുടെ പ്രഖ്യാപനമാണ്. പലതും ടെണ്ടറിലേയ്ക്കുപോലും പോയിട്ടില്ല. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ

സ്കൂളുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം എന്തെങ്കിലും നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഓരോ വർഷവും നൽകിയ 5 കോടി രൂപയുടെ അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. ആ പദ്ധതികളാണ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രയോഗതലത്തിൽ ഈ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണത്തെ അട്ടിമറിക്കുന്ന സമീപനമാണ് പല സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു അനുഭവം സബ്മിഷനായി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. വി.കെ.കടവ് ജി.എം.എൽ.പി. സ്കൂൾ വാടകപോലും കൊടുക്കാതില്ലാതെ ഇടിഞ്ഞുപൊളിഞ്ഞ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി ഒരു ബദൽ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന പഞ്ചായത്തിന്റെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും ഒന്നുകാൽ കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ ചെല്ലമ്പോൾ അവിടെ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ പറ്റില്ലെന്നാണ് പഞ്ചായത്തിന്റെ പുതിയ ഭരണസമിതി പറയുന്നത്. അതേ പഞ്ചായത്തിൽ ഏക്കറുകണക്കിന് പാടം നികത്തി ബിവറേജിന്റെ ഷോപ്പും സ്വകാര്യ

മുതലാളിമാരുടെ ടാർ മിക്സിംഗ് പ്ലാന്റ് വരുന്നു. ഇതൊക്കെ പാടം നികത്തിയുള്ളതാണ്. അതിനൊക്കെ പഞ്ചായത്ത് സപ്പോർട്ടാണ്. പക്ഷെ, ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തെ, പാവപ്പെട്ടവരുടെ മക്കൾ പഠിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളിന് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 20 സെന്റ് നെൽവയൽ നികത്തണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ വലിയ പരിസ്ഥിതി പ്രേമം പറയുകയാണ്. ഈ നിലയിലുള്ള രാഷ്ട്രീയ വിരോധമാണ് ഓരോ സ്ഥലത്തും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തെ അട്ടിമറിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഒരു ഭാഗത്ത് 20 സെന്റ് നെൽവയൽ ഒരു ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളിനുവേണ്ടി നികത്താൻ സമ്മതിക്കാത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് തിരൂരിലെ മലയാളം സർവ്വകലാശാലയ്ക്കുവേണ്ടി ഏക്കറുകണക്കിന് തണ്ണീർത്തടം നികത്തി പുതിയ കെട്ടിടം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ദുരൂഹമായ ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. ഞാൻ ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഒരു അഴിമതി ആരോപണത്തിന്റെ രൂപത്തിൽ അത് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നില്ല. നാളെകളിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ പുറത്തുവരികതന്നെ ചെയ്യുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. വെറും അയ്യായിരവും

പതിനായിരവും രൂപ മാത്രം വിലയുള്ള ഭൂമിയാണ് 1,60,000/- രൂപ സെന്റിന് നൽകി ഈ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. 5.76 ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് ഏറ്റെടുക്കാൻ ആദ്യം ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. അതിൽ കണ്ടൽക്കാടുകളുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള ഭാഗം അരയ്ക്കൊപ്പം വെള്ളം കയറുന്ന പാടമാണ്, തണ്ണീർത്തടമാണ്. ആ സ്ഥലത്തിന് വലിയ വിവാദം ഉയർന്നപ്പോൾ കണ്ടൽക്കാടുകളെ മാത്രം ഒഴിവാക്കി 4.45 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. 11 ഏക്കറിൽപ്പരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഏകദേശം 10 പേരിൽ നിന്നാണ്. ആ 10 പേർ ആരൊക്കെയാണെന്നുള്ളത് ഒരുപാട് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ളതാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിയമസഭാ സ്ഥാനാർത്ഥികൾ അടക്കമുള്ള ഉന്നത നേതാക്കന്മാരുടെ സ്ഥാപിത താൽപ്പര്യങ്ങളും അവരുടെ ബന്ധുക്കളുടെ ഭൂമിയുമാണ് ഇത്ര വലിയ വില കൊടുത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. ഈ അടുത്ത ദിവസം, 03-06-2019-ന് ജി.ഒ.(ആർ.ടി.) നമ്പർ 892/2019/ഉ.വി.വ. എന്ന നമ്പരിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പുറത്തിറങ്ങി. ബഹുമാന്യനായ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ വകുപ്പിൽനിന്നും ഇറങ്ങിയ ഉത്തരവാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിന്റെ നേരിട്ടുള്ള ഇടപെടലിന്റെയും പ്രത്യേക നിർബന്ധപ്രകാരവുമാണ് ആ ഉത്തരവ് പുറത്തിറങ്ങിയിട്ടുള്ളതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ആ ഉത്തരവ്

എന്നാണ്; 17,65,00,000/- രൂപയ്ക്ക് ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ കേസ് കിടക്കുകയാണ്. ഈ ജൂലൈ 2-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ആ കേസ് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ആ കേസ് നടക്കുന്നതിന്റെ മുന്നോടിയായി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ആളുകൾ, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ അനുഭാവികളടക്കമുള്ള ആളുകൾ, ബുക്കാസിയുടെ നേതാക്കന്മാർ അടക്കമുള്ള ആളുകൾ ചാൻസലർ എന്ന നിലയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്കടക്കം നൽകിയ പരാതിയുടെ മേൽ നടക്കുന്ന അന്വേഷണത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ തേടിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വളരെ തിടുക്കപ്പെട്ട് മേൽപ്പറഞ്ഞ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 9 കോടി രൂപ സ്ഥലം ഉടമകൾക്ക് അടിയന്തരമായി കൊടുക്കാനുള്ള നീക്കം ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ താൽപ്പര്യപ്രകാരം ആ വകുപ്പിൽനിന്നും ഉത്തരവായി ഇറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഒരു കമ്മിറ്റിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി കേസ് വിളിച്ച് ഈ സ്ഥലം അനുയോജ്യമല്ല, മറ്റ് സ്ഥലം കണ്ടെത്തണമെന്ന് പറഞ്ഞാലും സ്ഥലം ഉടമകൾക്കുമേൽ ഒരു ബാധ്യത ഗവൺമെന്റായിട്ട് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. എന്തിനാണ് ഈ തിടുക്കം.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ

ഗവൺമെന്റിന് സുതാര്യമായി പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ട്. മാധ്യമങ്ങളൊക്കെ വലിയ രീതിയിൽ വാർത്തകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. വലിയ സമരങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ആ സമരങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിലെ കേസും ബഹുമാന്യനായ ചാൻസലറുടെ ഇടപെടലും നിലനിൽക്കേ വളരെ അടിയന്തരമായി ഈ തുക അനുവദിക്കാനുള്ള നീക്കം അടിയന്തരമായി പിൻവലിക്കണം. ആ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. വലിയ അഴിമതി നടക്കാനുള്ള സാധ്യത ഇതിന്റെ പുറകിൽ ഞങ്ങൾ കാണുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശുദ്ധത വരുത്തേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റിനുണ്ട് എന്ന് ഒരിക്കൽക്കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, ഞാൻ 2019-20 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ വിദ്യാഭ്യാസം, സ്പോർട്സ്, കല, സംസ്കാരം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

സമാനതകളില്ലാത്ത നേട്ടങ്ങളാണ് കേരളത്തിന്റെ കായിക മേഖലയിലും സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും കലാരംഗങ്ങളിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന്



കേരളത്തിലെ നിഷ്പക്ഷരായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ ജനങ്ങളും രാഷ്ട്രീയത്തിന് അതീതമായി അംഗീകരിക്കുന്ന വസ്തുതയാണ്. നമ്മുടെ കായിക മേഖലയിൽ കഴിഞ്ഞ 3 വർഷക്കാലത്തിനിടയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങൾ വളരെ വലുതാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കായിക മേഖലയും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയും ആരോഗ്യ മേഖലയും വളരെയധികം ബന്ധപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന മേഖലകളാണ്. കായിക മേഖലയ്ക്ക് നൽകിയ പ്രാധാന്യം വഴി മനുഷ്യരുടെ ആരോഗ്യത്തിന്റെ സമ്പന്നമായ ഒരു കാലം സൃഷ്ടിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ലോകത്തെ പല രാജ്യങ്ങളും മുന്നേറിയതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. നമ്മുടെ കൊച്ചു കേരളത്തിൽ കായിക മേഖലയിൽ നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധ ഒറ്റനോട്ടത്തിൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ, 37 പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി വഴി അംഗീകാരം നൽകിയ നിരവധിയായ പദ്ധതികൾ. എല്ലാ ജില്ലകളിലും സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക്, പി.എസ്.സി. വഴി കായികതാരങ്ങൾക്ക് ഒരു ശതമാനം ജോലി സംവരണം. 248 താരങ്ങൾക്ക് ജോലി നൽകാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ വേഗതയിലാക്കി. സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ 1000 യുവാ ക്ലബ്ബുകൾ തുടങ്ങി. ആ ക്ലബ്ബുകൾ വഴി പി.എസ്.സി. പരിശീലനവും കായിക പരിശീലനവുമുൾപ്പെടെ

നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കുറഞ്ഞത് 200 മീറ്ററെങ്കിലും വലിപ്പമുള്ള ട്രാക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലമായ മൂവാറ്റുപുഴയിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ജില്ലാ സ്റ്റേഡിയം പി. പി. എസ്റ്റോസ് സ്മാരക മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിന് ഈ അടുത്ത ദിവസമാണ് 32,50,00,000/- രൂപ അനുവദിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ കായികമേഖലയിൽ ഒരു മുദ്രാവാക്യം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കേണ്ടത്, 'സമ്പത്തല്ല ആരോഗ്യമാണ് വലുത്' എന്ന കാപ്ഷൻ നമ്മൾ ഉയർത്തേണ്ടതാണ്. ഇന്ന് മലയാളികൾ പുലർച്ചെ ലാബുകളിലേയ്ക്കും ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കുമൊക്കെ പോകുകയാണ്. അതിനുപകരം മലയാളികൾക്കിടയിൽ ലാബുകളിലേയ്ക്ക് പരിശോധനകൾക്ക് പോകുന്നതിനുപകരം ഗ്രൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് വ്യായാമത്തിന് പോകാൻ പറ്റുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു അവബോധം, ബോധവൽക്കരണം നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ഉൾപ്പെടെ സൃഷ്ടിക്കാൻ പറ്റുന്ന തരത്തിലുള്ള ക്യാമ്പയിൻ വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് മലയാളികൾ പുലർച്ചെ ലാബുകളിലേയ്ക്കും ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കുമൊക്കെ പോകുകയാണ്. ലാബുകളിലേയ്ക്ക് പരിശോധനയ്ക്ക്

പോകുന്നതിനുപകരം ഗ്രൗണ്ടുകളിലേക്ക് വ്യായാമത്തിന് പോകാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു അവബോധം/ബോധവൽക്കരണം മലയാളികൾക്കിടയിൽ, നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ പറ്റുന്ന നിലയിലുള്ള ഒരു ക്യാമ്പയിൻ വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പലപ്പോഴും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനമായ കേരളം ദേശീയ അത്ലറ്റിക് മീറ്റുകളിലും ഏഷ്യൻ അത്ലറ്റിക് മീറ്റുകളിലും വലിയ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ഒളിമ്പിക്സ് പോലുള്ള മത്സരങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ അത്ലറ്റിക് വിഭാഗത്തിൽ ഒരു മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കുകയെന്നത് ഒരു സ്വപ്നമായി ഇപ്പോഴും അവശേഷിക്കുകയാണ്. ആ സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുവാൻ 'ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പിയ' എന്ന പദ്ധതി, കേരളത്തിൽ ഇന്ന് സ്പോർട്സ് വകുപ്പ് മുൻകൈയെടുത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിർദ്ദേശമായി ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ഒന്നാം ക്ലാസ്സുമുതൽ പി.ജി. വരെ.... പലപ്പോഴും ഒന്നാം ക്ലാസ്സുമുതൽ പത്താംക്ലാസ്സുവരെ ഒരു സ്പോർട്സ് താരം പ്രാക്ടീസ് കഴിഞ്ഞാൽ പ്ലസ് ടു -വിന് മറ്റൊരിടത്ത് പഠനം, ആ കായിക താരത്തിന് ഡിഗ്രിക്ക് പഠിക്കുമ്പോൾ മറ്റൊരു കോച്ചിന്റെ പരിശീലനം ലഭ്യമാകുന്നു. പി.ജി.-ക്ക് മറ്റൊരു കോച്ചിന്റെ പരിശീലനമാണ്.

അപ്പോൾ കായിക താരങ്ങൾക്ക് ഒരു തുടർച്ചയുണ്ടാകാൻ, യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രൈമറി തലം മുതൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ തലം വരെ പഠിക്കുന്ന കായിക താരങ്ങൾക്ക് ഒരു ക്ലാസ്സിൽ ഇതിനെ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾ തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെ മുടക്കമില്ലാതെ നമ്മുടെ സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥലങ്ങളിൽ കോച്ചിംഗിന് പോകുന്ന കായിക താരങ്ങൾക്ക് ബന്ധുക്കളിൽ കൺസെഷൻ നൽകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേക അനുമതി നൽകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ കായിക മേഖലയിൽ പോഷകാഹാര പദ്ധതി, ഇപ്പോൾ പോഷകാഹാരം നമ്മുടെ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, നല്ല കാര്യം തന്നെയാണ്. പക്ഷെ ഒരു സ്പെഷ്യൽ പോഷകാഹാര പദ്ധതി ഈ കായിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്പോർട്സ് മേഖലയിൽ നിൽക്കുന്നവർക്കുവേണ്ടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

അതോടൊപ്പം കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ, പി. ടി. ഉഷയും കെ. എം. ബീനാമോളും ബിനമോനും എം. ഡി. വത്സമ്മയും സിനിമോൾ പൗലോസും ജിനു മറിയയും പോലുള്ള കായിക താരങ്ങളും ഫുട്ബോളിൽ ഐ. എം. വിജയനും ഹോക്കിയിൽ ശ്രീജേഷ് തുടങ്ങിയ നിരവധിയായിട്ടുള്ള കായിക പ്രതിഭകളെ

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മൾ ഏറ്റവും അധികം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്, നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികളെ/കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തുവാൻ ഗ്രാമങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുവാൻ നാം തീരുമാനിക്കണം. പലപ്പോഴും നഗരങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് സ്റ്റോർട്സിനെ നാം കൂടുതൽ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നത്. ഗ്രാമങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ.... ഇടുക്കി ജില്ല ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ്. വെള്ളത്തുവൽ, അടിമാലി, മൂന്നാർ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലേയ്ക്കും കൂടാതെ പുത്തൂർ പോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും പോയി അവിടെനിന്നും പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തുവാനും അവിടെ പരിശീലനം നൽകുവാനും വേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനം തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകണം. അതിനുവേണ്ടി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം സ്റ്റോർട്സിലെ വളരെ പ്രസക്തിയുള്ള കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ് പറയുന്നത്. എന്നാൽ സ്റ്റോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ഇല്ലാത്തത് ഖേദകരമായിപ്പോയി എന്നുള്ള അഭിപ്രായം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, നമ്മുടെ സ്റ്റോർട്സ് മേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ മേഴ്സിക്ട്രനും ഐ. എം. വിജയനമൊക്കെ സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ

തലപ്പത്തേയ്ക്ക് കടന്നുവരികയാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ടുകൾ സ്വീമിംഗ് പൂജകൾ അങ്ങനെ തുടങ്ങി വലിയ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പി. യു. ചിത്രയെപ്പോലെയുള്ളവർക്ക്, ലോംഗ് ജമ്പിൽ മികവ് പുലർത്തിയ ശ്രീശങ്കർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് സ്പെഷ്യൽ കോച്ചിംഗും ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നു. അതിനെയെല്ലാം ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്പോർട്സ് മേഖലയിൽ വലിയൊരു കുതിച്ചുചാട്ടത്തിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ താഴെ തലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ചെന്ന് സ്പോർട്സിനെ വളർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. മറ്റൊന്ന്, ഞാൻ സമയക്കുറവുകൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലേയ്ക്ക് നേരെ കടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം പറഞ്ഞത് അവസാനിപ്പിച്ചതിൽ, XXXXXXXX അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, XXXXXXXX. കേരളത്തിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ച സൂട്ടുകൾ നിരവധിയാണ്. അത്തരം.....<sup>+</sup>

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഇത് ശരിയല്ല, XXXXXXXX ഒരിക്കലും

പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അത് അൺപാർലമെന്ററിയയാണ്. അത് രേഖകളിൽനിന്നും

---

<sup>+</sup> സഭാഭ്യക്ഷന്റെ ഫ. നം. 3494/ഇ.ബി. /നി.സെ./ 26-06-2019 -ലെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

നീക്കം ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്വീക്കർ: XXXXXXXX അൺപാർലമെന്ററിയാണോ?

പരിശോധിക്കാം.+

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, വാസ്തവവിരുദ്ധമായ ഒരു കാര്യം, സത്യവിരുദ്ധമായ ഒരു കാര്യം. അപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 1957-ൽ കേരളത്തിലെ ആദ്യ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി, അദ്ദേഹം കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടി തയ്യാറാക്കിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല മുന്നേറിയിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിവരുന്ന പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്ലാഘനീയമാണ്. കേരളത്തിൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ അഞ്ച് കോടി രൂപയുടെ സൂക്ഷ്മകളുടെ നിർമ്മാണം

---

+ സഭാഭ്യക്ഷന്റെ ഫ.നം. 3494/ഇ.ബി. /നി.സെ./ 26-06-2019 -ലെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

പൂർത്തിയായിവരുന്നു. കേരളത്തിൽ 141 സ്കൂളുകൾക്ക് 5 കോടി രൂപയും 395 സ്കൂളുകൾക്ക് 3 കോടി രൂപയും 444 സ്കൂളുകൾക്ക് 1 കോടി രൂപയും കേരളത്തിൽ 4500 ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികളും 4752 സ്കൂളിൽ ഐ.ടി. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും 14000 സ്കൂളുകളിൽ ബ്രോഡ്ബ്രാന്റ് ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യവും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾക്ക് ചലഞ്ച് ഫണ്ടും അങ്ങനെ തുടങ്ങി ഒന്നാം ക്ലാസ് മുതൽ എട്ടാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ യൂണിഫോമും സൗജന്യ പാഠപുസ്തകവും ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയുൾപ്പെടെ വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വമാണ് ഈ മേഖലയെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. 2017, 2018, 2019 എന്നീ 3 വർഷങ്ങളിലും പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രവേശനം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനർത്ഥം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് നല്ലവണ്ണം ശ്രദ്ധിച്ചുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നിരവധിയായിട്ടുള്ള മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. കണ്ണൂരിൽ അന്താരാഷ്ട്ര ആയുർവ്വേദ ഗവേഷണ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ ഇന്ന് പലതും



പ്രതിസന്ധിയെ നേരിടുന്നു. പല കോളേജുകളിലും കോഴ്സുകൾ നിർത്തുന്നു, പല കോളേജുകൾ നിർത്തുന്നു, അധ്യാപകരുടെ കുറവുകളുണ്ടാകുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനം പാതി വഴിയിൽ മുടങ്ങുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സ്വാഭാവികമായി എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ രക്ഷകർത്താക്കളും വിദ്യാർത്ഥികളും ആശങ്കയിലായിരിക്കുന്ന വിഷയം സഗൗരവം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മന്ത്രിയുടെയും സർക്കാരിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മുവാറ്റുപുഴയിൽ സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാദമിയുടെ ഒരു സബ്സൈന്റർ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് ആ സബ്സൈന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം, അത്തരം സെന്ററുകൾ കേരളത്തിൽ പല സ്ഥലത്തുമുണ്ട്, റെഗുലർ ക്ലാസ്സുകൾ ഫുൾടൈം കോഴ്സ് എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് അതിനെ ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ച് വാക്കുകൾ ഉപസംഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് അടിസ്ഥാനപരമായ മാറ്റങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മാറിമാറി വന്ന സർക്കാരുകൾ നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രാദേശികമായ അസന്തുലിതാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്ന രംഗത്ത് വിവേചനം എന്നുവേണമെങ്കിൽ പറയാവുന്നവിധം, തുല്യ അവസരനിഷേധം എന്നുപോലും വിശേഷിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നവിധം എന്റെ മണ്ഡലമടക്കം പല പ്രദേശങ്ങളിലും പ്ലസ് ടു പ്രവേശനത്തിന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവസരമില്ലാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണ്. അത് പരിഹരിക്കാത്ത ഒരു സർക്കാർ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. രണ്ടാമത്തേത്, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം, knowledge based economy-യെക്കുറിച്ചാണ് ലോകം സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാന ഘടകം, quality of education ആണ്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ടീച്ചർ എഡ്യൂക്കേഷൻ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സംഗതിയാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ എൻ.സി.റ്റി.ഇ. ആക്ട് പതിനാലിൽ റെഗുലേഷൻസ് മാറ്റി. ഒരു വർഷത്തെ ബി.എഡ്. കോഴ്സും ഒരു വർഷത്തെ എം.എഡ്. കോഴ്സും രണ്ട് വർഷമാക്കി. സ്വാഭാവികമായും പെൺകുട്ടികൾ ധാരാളമായി കടന്നുവരുന്ന ഒരു മേഖലയിൽ,

ആ രംഗമാകെ താറുമാറായിരിക്കുകയാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല, ഇപ്പോൾ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കോഴ്സ് എന്ന പേരിൽ പുതിയൊരു സമീപനം എൻ.സി.റ്റി.ഇ. സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കേരളം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഈ വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട ഉടനെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനും ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിലിനും നമ്മൾ വിവരം അറിയിച്ചിരുന്നു. യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായില്ല. പിന്നെ എന്തിനാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ? വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധനായ സാംസ്കാരിക നായകൻമാരിൽ ഒരാളാണ്. ബഷീറിന് ഉചിതമായൊരു സ്റ്റാരകമുണ്ടാക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണത്തിനുശേഷം കേരളത്തിൽ ഒരുപാട് ആവശ്യങ്ങൾ ഉയർന്നു. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി. അൻപത് ലക്ഷം രൂപയാണെന്ന് തോന്നുന്നു മാറ്റിവെച്ചത്. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ഒരു കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു. ഇന്നും വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീറിന് ഒരു സ്റ്റാരകമായിട്ടില്ല. നിർഭാഗ്യകരമാണ്. അങ്ങനെ ആ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് എന്ത് ധനാഭ്യർത്ഥനയാണ് ഞാൻ അനുകൂലിക്കാൻ മുന്നോട്ട് വരേണ്ടത്? അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. എന്നാൽ വളരെ വിശാലമായ ഒരു ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ ചിത്രം

നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. അതു മറക്കാൻ നമുക്ക് സാധ്യമല്ല. രാം മനോഹർ ലോഹ്യ നമുക്ക് നൽകിയൊരു പാഠമുണ്ട്. Socialist humanism. Humanist socialism. ആ ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ഇന്ത്യാരാജ്യത്തെ കൊണ്ടുപോകാൻ ഒരു രാഷ്ട്രീയ ബദൽ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിൽ നമ്മൾ എല്ലാവരും വരുത്തിയ പരാജയം ഒരു തീവ്ര വലതുപക്ഷ ഗ്രൂപ്പിന് ഈ രാജ്യത്ത് മേധാവിത്വം കൊടുക്കാൻ സഹായകമാവുകയാണ്. എല്ലാവരും പ്രാസ്ഥാനികമായ ദുശ്ശാഠ്യങ്ങളുടെ വഴിയിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. 1934-ൽ ആണെന്ന് തോന്നുന്നു, ആചാര്യ നരേന്ദ്രദേവ് വിളിച്ചുകൂട്ടിയ യോഗത്തിൽ നമ്മുടെ ഇ.എം.എസ്. പോലും പങ്കെടുത്തിരുന്നു, സോഷ്യലിസ്റ്റ് കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടി. ആ ഒരു ഇടതുപക്ഷ ചിന്ത, ഈ രാജ്യത്തിന് ഒരു ബദൽ രാഷ്ട്രീയ സംവിധാനം, അത് ഉണ്ടാക്കുന്ന രംഗത്ത് നാം വരുത്തിയ വീഴ്ചകൊണ്ടാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ഒരു തീവ്ര വലതുപക്ഷത്തിന് ഇന്ത്യയിൽ പിടിച്ചുപറ്റാൻ സാധിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവർക്ക് സഭയിൽ കേവല ഭൂരിപക്ഷം കിട്ടിയപ്പോൾ എന്തായിരുന്നു കാരണമെന്ന് പഠിക്കേണ്ടവർ പഠിക്കാനോ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനോ മുന്നോട്ട് വന്നില്ല. കോൺഗ്രസ്സിതര രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ ചരിന്നഭിന്നമായി തകർന്നുകിടന്നു. യു.പി.-യിലും ബീഹാറിലും

അതിനനുസൃതമായ നീക്കമുണ്ടായില്ല. അതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് 31 ശതമാനം വോട്ട് കിട്ടിയ സംഘ്വപരിവാറിന്റെ പ്രത്യയശാസ്ത്രം അധികാരത്തിൽ വന്നത്. അതിൽനിന്ന് പാഠം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഈ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന നിർഭാഗ്യകരമായ രാഷ്ട്രീയ സത്യം നമുക്കൊരിക്കലും വിസ്മരിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. ആ 31 ഇന്ന് 37 ശതമാനമായി മാറി. 31 ആയിരുന്നെങ്കിൽ 69 പേർ നമ്മുടെ കേരളത്തിലേതുപോലെ രണ്ട് മുന്നണികളിലായി നിന്നിരുന്നവെങ്കിൽ ഒരിക്കലും ബി.ജെ.പി. എന്ന ഈ വലതുപക്ഷ സമീപനത്തിന് മുന്നോട്ട് വരാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. നമുക്ക് എന്താണ് കരണീയമായ മാർഗ്ഗമെന്ന് ആലോചിക്കാൻ സ്വാഭാവികമായും കേരളം മുൻകൈ എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആ രംഗത്ത് നമുക്ക് ഒരുപാട് നേതൃത്വം വഹിക്കാൻ കഴിയും. ആ ജോലി ചെയ്യാൻ ഇന്നത്തെ ഒരു ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിൽ എവിടെവരെ പോകാൻ കഴിയുമെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ എല്ലാം മറന്ന്... ഇത് ഏതെങ്കിലുമൊരു സമൂഹത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ല. ആ രീതിയിലുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണ വേണ്ട. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ മൗലികമായ നിലനിൽപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ് നമ്മൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെ മൗലികമായ

ഭാവമെന്ന് പറയുന്നത് ഏകതയല്ലേ. ആ ഏകതയ്ക്കുവേണ്ടി പൊരുതുന്ന നമ്മുടെ നാട്ടിലാണ് ഇന്നലെയും ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകം നടക്കുന്നത്. ഈ സഭയ്ക്ക് അതിൽ വേദനയുണ്ടാകില്ലേ. ഈ രാജ്യം എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നത്; ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകത്തിന്റെ വഴിയിലേയ്ക്ക് ഒരു രാജ്യം മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ ഏതെങ്കിലുമൊരു ജനതയെ ഭയപ്പെടുത്തി മാറ്റിനിർത്താൻ സാധ്യമാണോ; പക്ഷേ ഇവിടെ വേണ്ടത് ഒരു ബദൽ പരിപാടിയാണ്. ആ ബദൽ പരിപാടി കൊണ്ടുവരാൻ, രാം മനോഹർ ലോഹ്യ വിഭാവനം ചെയ്തതുപോലെ ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും ഒന്നിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ബദൽ രാഷ്ട്രീയം കൊണ്ടുവരാൻ ഫലപ്രദമായ നീക്കങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ ആരാണ് മുൻകൈ എടുക്കേണ്ടതെന്ന് നമ്മളെല്ലാവരും ആലോചിക്കണം. ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾ അനുകൂലമായ തീരുമാനമെടുത്തു. രാജസ്ഥാനിലെയും മധ്യപ്രദേശിലെയും ഛത്തീസ്ഗഢിലെയും ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൂടെ നിൽക്കാൻ തയ്യാറാണ് എന്ന്. നിർഭാഗ്യവശാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്തുപോലും ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ ഈ ജനവിധിയിൽ അടങ്ങിയ പാഠമെന്ന് എന്ന് ഉൾക്കൊള്ളാൻ മുന്നോട്ട് വന്നില്ല. അവർ കോൺഗ്രസ്സിനെ പതിവുപോലെ മാറ്റിനിർത്താൻ

ശ്രമിച്ചു. രാജസ്ഥാനിലും മധ്യപ്രദേശിലും ഛത്തീസ്ഗഢിലും ജനങ്ങൾ നൽകിയ വിധി അംഗീകരിക്കാൻ മമത ബാനർജിയും മായാവതിയും അഖിലേഷ് യാദവും മുന്നോട്ട് വന്നിരുന്നവെങ്കിൽ രാജ്യം ഈ ഒരു പതനത്തിലേക്ക് പോകുമായിരുന്നു. എവിടെവരെ; രാജസ്ഥാനിലെ കോൺഗ്രസ് മുഖ്യമന്ത്രി തന്റെ മകൻ തോറ്റതിനെക്കുറിച്ചാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്. ഈ രാജ്യം ചിന്തിക്കുന്നത്, കോൺഗ്രസ്സ് തോറ്റതിനെക്കുറിച്ചാണ്. കർണ്ണാടകയിലെ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കൾമാർ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്തുപോലും ആലോചിക്കുന്നത് എന്തായിരുന്നുവെന്ന് നമ്മൾ ആലോചിക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന് അനുകൂലമായി വിധിയുണ്ടാക്കാൻ ജനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവന്ന സമയത്ത് ആ നീക്കത്തെ സഹായിക്കാൻ സഹായകമാകുവിധം ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ചലനമുണ്ടാക്കാൻ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും കഴിഞ്ഞില്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ദേശീയ തലത്തിൽ ബി.എസ്.പി.

മാത്രമല്ല, മാർക്സിസ്റ്റ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിപോലും പറയുകയുണ്ടായി, കോൺഗ്രസ്സുമായി no pre-pole alliance എന്ന്.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പാർട്ടി

കോൺഗ്രസ്സ് രേഖകൾ എല്ലാം സൂക്ഷിക്കുന്നൊരാളാണ് ഞാൻ. ആ രേഖകളിൽ കോൺഗ്രസ്സ് തകരണം. ബി.ജെ.പി.-യെ തകർക്കണം എന്നുപറഞ്ഞിട്ട് ഇന്ന് നമ്മൾ എവിടെയെത്തി. ഇത് നേരത്തെ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ആവർത്തിക്കാതിരുന്നത്. സത്യത്തിൽ 31 ശതമാനമുണ്ടായിരുന്ന തീവ്ര വലതുപക്ഷം 37 ശതമാനമായി മാറുന്ന ഈ സമയത്ത് Disraeli-യുടെ ഒരുവാക്ക് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുകയാണ്.

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, “ ഒരു തളിരിലയുടെ മേനിയഴക് തലോടാൻ വരുന്ന മന്ദമാരുതനെപ്പോലെയാണ് ഈ ഫാസിസം കടന്നുവരുന്നത്. അവസാനം വൻമരങ്ങളെ അടിയോടെ പിഴുതെറിയാൻ ശേഷിയുള്ള ചുഴലിയായി ഈ മന്ദമാരുതൻ മാറും” . നെഹ്റുവിന്റെ ഇന്ത്യ, നേതാജിയുടെ ഇന്ത്യ, ടാഗോറിന്റെ ഇന്ത്യ, വിവേകാനന്ദന്റെ ഇന്ത്യ, അംബേദ്കരുടെ ഇന്ത്യ. ആ ഇന്ത്യാരാജ്യത്താണ് ഈ തീവ്ര വലതുപക്ഷം പിടിച്ചുറക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ആ സമയത്ത് എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ അടിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങൾക്കും ഉപരിയായി ഈ രാജ്യമാണ് നമ്മുടെ അജണ്ടയെങ്കിൽ, ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗമനപരമായ ആശയങ്ങളാണ് നമുക്ക് പ്രധാനമെങ്കിൽ അതിനനുസൃതമായ ഒരു ദേശീയ



രാഷ്ട്രീയ അഴിച്ചുപണിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ഈ സഭയിലെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്ക് കഴിയും. കഴിയണം എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, നമ്മുടെ നിയമസഭയുടെ മഹത്വത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ എനിക്കും സംശയമുണ്ട്. എത്ര നാളേയ്ക്ക് ഈ നിയമസഭ തന്നെ ജനങ്ങളുടെ അംഗീകാരത്തിൽ നിലനിൽക്കുമെന്ന് സംശയമുള്ള ആളാണ് ഞാൻ. കാരണം മറ്റൊന്നുമല്ല, നമ്മുടെ സഭയിലുള്ള വരവ് അതാണ്. ഞാൻ 10 മിനുട്ടുമുൻപ് നോക്കിയപ്പോൾ 25 എം.എൽ.എ.-മാർ ഈ സഭയിലില്ല. സഭയോട് ഒരു ബന്ധം വേണ്ട; സഭയോട് ഒരു ഉത്തരവാദിത്വം വേണ്ട; നമ്മുടെ മന്ത്രിമാർ എത്രയുണ്ട്; 5 വകുപ്പുകളുടെ ചർച്ച നടക്കുകയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിപോലും ഇവിടെയില്ല. ആ നിലയിൽ നമ്മുടെ എം.എൽ.എ.-മാരും മന്ത്രിമാരും...

മി. സ്പീക്കർ: അവർ ഉറപ്പാണ് കഴിക്കാൻ പോയതാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ശ്രീ. എം. എം. മണി സഖാവ് ഇവിടെയുണ്ട്. ഇരിക്കട്ടെ. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് മാറി. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത്

പറയുന്നത്. അല്ലാതെ നിയമസഭയോട് ബഹുമാനം ഇല്ലാതിരുന്നിട്ടില്ല. ഏറ്റവുംകൂടുതൽ സഭയെ ബഹുമാനിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. ഈ സഭയിലുള്ളതിൽ ഏറ്റവും സീനിയർ അംഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട ഒരാളാണ് ഞാൻ. അതുവെച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഇത്തരം വർത്തമാനം പറയേണ്ടി വന്നത്. എന്നോട് ക്ഷമിക്കണം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ഒറ്റ അഭിപ്രായമേയുള്ളൂ. അങ്ങൊരു നല്ല മന്ത്രിയാണ്. ആർക്കും തർക്കമില്ല. ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നവരും തർക്കിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. പക്ഷേ അങ്ങയുടെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ ഒരു 40 അധ്യാപക സംഘടനകളുണ്ട്. ആ അധ്യാപക സംഘടനകളുടെ യോഗം കൂടണമെങ്കിൽ പുത്തരിക്കണ്ടം മൈതാനത്തുപോയി കൂടേണ്ടിവരും. 40 സംഘടനകളിൽനിന്നും 4 പേർ വീതം വന്നാൽ എത്രയെണ്ണം വരും. അങ്ങയുടെ വകുപ്പ് ഭരിക്കുന്നത് തങ്ങളാണെന്ന് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ അധ്യാപക സംഘടന വരുത്തിത്തീർക്കാൻ ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. മര്യാദയ്ക്ക് നിർത്തിയാൽ അങ്ങയ്ക്ക് കൊള്ളാം. സൗകര്യമുണ്ടെങ്കിൽ ചെയ്യാൽമതി, എനിക്ക് നിർബന്ധമില്ല. നിങ്ങൾ ഭരിക്കുമ്പോൾ അവരാണ് ഭരിക്കുന്നതെന്ന് വരുത്തിത്തീർത്ത് മന്ത്രിയെ നോക്കുകയായിരിക്കാൻ നടക്കുന്ന

അധ്യാപക സംഘടനയൊന്നും നാടിന് ഗുണം ചെയ്തില്ലെന്ന് അങ്ങ് അവരോട് പറഞ്ഞ് മനസ്സിലാക്കിയാൽ നന്നായിരിക്കും എന്നുള്ള അഭിപ്രായംകൂടി ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ഇവിടെ എനിക്ക് പറയുവാനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം സ്ത്രീകൾ ലൈംഗികമായി പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ ചർച്ച ആയതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ മന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. എത്രയോ സ്ത്രീകൾ വേദനയോടുകൂടി എന്നോട് വന്നുപറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ എന്റെ മനസ്സിൽ കിടക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം പരസ്യമായി പറയാൻ കഴിയുമോ; എത്രയോ സ്ത്രീകൾ.... നിങ്ങൾ ചിരിക്കണ്ട. നിങ്ങൾ ചിരിക്കേണ്ട കാര്യമല്ലിത്. ആ സ്ത്രീകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് ഒരു പുനരധിവാസ പദ്ധതിക്ക് തയ്യാറാകുമോ; അവർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ തയ്യാറാകുമോ; അവർക്ക് ക്ഷേമനിധി ഏർപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകുമോ; മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ മറുപടി പറയണം. അങ്ങ് നല്ലത് ചെയ്യുന്ന മന്ത്രി ആയതുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത്. സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കണമെന്ന് പറയുകയാണ്.

എന്റെ നാട്ടിലെ ഒരു സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. വളരെ സുന്ദരമായി 3.50 കോടി രൂപ മുടക്കി ജി. വി. രാജയുടെ പേരിലുള്ള ഒന്നാന്തരം സ്റ്റേഡിയമാണ് നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നത്. സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കും മറ്റ് എല്ലാ അറേഞ്ച്മെന്റുകളും ആയിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ഒരു സ്വിമ്മിംഗ് പൂൾ കൂടി വേണം. അതുകൂടി പൂഞ്ഞാർ ജി. വി. രാജ സ്റ്റേഡിയത്തോടൊപ്പം ഉണ്ടാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സ്വീകരിക്കണം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് അങ്ങയോടുള്ള സ്നേഹംകൂടി പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. നന്ദി. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഇന്ന് ജൂൺ 25-ാം തീയതിയാണ്, 44 കൊല്ലങ്ങൾക്കു മുൻപ് 1975 ജൂൺ മാസം 25-ാം തീയതിയാണ് ഇന്ത്യാമഹാരാജ്യത്ത് അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അന്ന് കേവലം 9-ാം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന എന്റെ ക്ലാസ്സിലേക്ക് സാമൂഹ്യപാഠം പഠിപ്പിക്കാൻ വന്ന അധ്യാപകൻ പിറ്റേദിവസം പറഞ്ഞു, പൗരാവകാശ ലംഘനമാണ് ഈ അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപനം. സാമൂഹ്യപാഠം പഠിപ്പിക്കാൻ വന്ന രാഷ്ട്രീയക്കാരനല്ലാത്ത ഒരു അധ്യാപകൻ രാജ്യത്തുണ്ടായ ഒരു

അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപനത്തെ പൗരാവകാശ ലംഘനം എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ക്ലാസ്സിൽ പറഞ്ഞതാണ് എന്നിലെ ഒരു രാഷ്ട്രീയക്കാരനെ വളർത്തിയത്. ഇതാണ് വിദ്യാഭ്യാസം. കേവലമായി പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ എഴുതി രേഖപ്പെടുത്തി വച്ചിരിക്കുന്ന വസ്തുതകൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മസ്തിഷ്കത്തിലേക്ക് പകർത്തിക്കൊടുക്കുകയെന്ന ധർമ്മമല്ല വിദ്യാഭ്യാസം നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. മനുഷ്യ മഹത്വബോധമുള്ളവരായി വിദ്യാർത്ഥിയെ മാറ്റിയെടുക്കുകയെന്ന വലിയ പ്രക്രിയ അവിടെ ആരംഭിക്കുന്നു. ആ അടിയന്തരാവസ്ഥ കാലത്ത് എന്തെല്ലാം മനുഷ്യാവകാശ ധ്വംസനങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്ത് നടന്നു. എന്റെ സ്കൂളിലെ അധ്യാപകനായിരുന്ന ..... കുട്ടനാട് എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന ഉമ്മൻ തലവടിയെ സ്കൂളിൽ നിന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടുപോയി. കേരളത്തിലെ ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ദീർഘനാളുകൾ ജയിലിൽ വച്ച് കൊടും ക്രൂരതകൾക്ക് വിധേയനായി. വിദ്യാർത്ഥി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിയെ, അദ്ദേഹത്തെ കയ്യാമം വച്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിരവധി ദിവസങ്ങൾ സൂക്ഷിച്ചു. രാജ്യത്തെമ്പാടും പൗരാവകാശങ്ങൾ ലംഘിക്കപ്പെട്ട ആ അടിയന്തരാവസ്ഥയെ തിരികെ കൊണ്ടുവരുന്ന രൂപത്തിലുള്ള ചില നടപടികൾ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലൂടെ

നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെപ്പറ്റി നാം ചർച്ച നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വതന്ത്രാനന്തര ഇന്ത്യയിൽ നിരവധി വിദ്യാഭ്യാസ കമ്മീഷനുകൾ ഉണ്ടായി. ആദ്യത്തെ കമ്മീഷൻ ഡോ. എസ്. രാധാകൃഷ്ണന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഉണ്ടായത്. യൂണിവേഴ്സിറ്റി എഡ്യൂക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ എന്നാണ് അതിന്റെ പേര്. സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് അടക്കമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അത് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. രാജ്യതാൽപ്പര്യത്തിനും അതിന്റെ പുരോഗതിക്കുമായി പൗരന്മാരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതാകണം വിദ്യാഭ്യാസം എന്ന വലിയൊരു കാഴ്ചപ്പാട്, ദർശനം ആ കമ്മീഷൻ മുന്നോട്ടുവച്ചു. പിന്നീട് 1952-ൽ വന്ന ഡോ. ലക്ഷ്മണസ്വാമി മുതലിയാർ കമ്മീഷൻ ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളിൽ അധിഷ്ഠിതമായ തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം വച്ചു. കോത്താരി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് 1960-കളിലാണ് സാമൂഹ്യസേവനം വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഭാഗമാകണം എന്നു പറഞ്ഞത്. The destiny of India is being shaped in the classrooms എന്നും, classrooms should be a cross-section of the contemporary society എന്നുമുള്ള വലിയ ആശയങ്ങൾ കോത്താരി കമ്മീഷൻ മുന്നോട്ടുവച്ചതാണ്. 1986-ലാണ് New Education Policy വന്നത്. നമ്മുടെ

സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ (Centres of Excellence) ആകണം, 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിലേക്ക് നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സജ്ജമാക്കണമെന്ന ആശയം. പിന്നീട് വന്നതാണ് Revised Programme of Action-ഉം National knowledge Commission-ഉം. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഇതിന്റെയൊക്കെ തുടർച്ചയായി ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന കരട് രേഖ. 'ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം 2019' വലിയ ആപത്തുണ്ടാക്കുന്നതാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് നമുക്ക് ആവശ്യമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 484 പേജുള്ള ഒരു കരട് രേഖയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്നത്. സമത്വത്തിന് അധിഷ്ഠിതമായ മതേതര സോഷ്യലിസ്റ്റ് മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു ഭരണഘടനയുള്ള രാജ്യത്ത് ആ ഭരണഘടനയിലുള്ള ഒരു മൂല്യവും ഉൾക്കൊള്ളിക്കാതെ ഒരു ഭാഗത്തുപോലും ജനാധിപത്യമെന്നോ, സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാഷ്ട്രമെന്നോ, മതനിരപേക്ഷതയെന്നോ ഒരുവാക്കുപോലും ഉപയോഗിക്കാതെ ഒരു കരട് വിദ്യാഭ്യാസ രേഖ 2019 കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ അടിയന്തരാവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്താണ് 42-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി

വരുന്നത്. 42-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയിലൂടെയാണ് സ്റ്റേറ്റ് ലിസ്റ്റിൽ പെട്ടിരുന്ന വിദ്യാഭ്യാസത്തെ കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റാക്കി മാറ്റിയത്. കൺകറന്റ് തന്നെ അപ്രസക്തമാക്കുന്ന തരത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ താൽപ്പര്യങ്ങളെ പരിപൂർണ്ണമായും കേന്ദ്രത്തിന്റെ കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാൻ അവരുടെ നയങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു മേഖലയാക്കി മാറ്റുവാനുള്ള നടപടികളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏകാധിപത്യവത്കരണ നീക്കം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ രാജ്യത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി മന്ത്രാലയമുള്ളപ്പോൾ തന്നെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് യു.ജി.സി.-യും അതിന്റെ കീഴിൽ 14 കമ്മിറ്റികളും ഉള്ളപ്പോൾ ഇവയെല്ലാം അപ്രസക്തമാക്കി പ്രധാനമന്ത്രി അധ്യക്ഷനായ 'രാഷ്ട്രീയ ശിക്ഷാ ആയോഗ്' എന്ന സമിതിക്കാണ് ഇനിമുതൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ കടിഞ്ഞാൺ എന്ന് കരട് രേഖയിൽ വിവക്ഷിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? എല്ലാ അധികാരങ്ങളും പ്രധാനമന്ത്രിയെന്ന ഒറ്റ വ്യക്തിയിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കാനുള്ള ഒരു കേന്ദ്രീകരണമാണ് ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ 2019 കരട് രേഖ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്. സൂൾ കോംപ്ലക്സ് എന്ന ആശയം, വിദ്യാർത്ഥികളെ നവീകരിക്കാനാണ് കോത്താരി കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞതെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത്തെ കരട്



രേഖയിൽ ഒരു പ്രദേശത്തുള്ള വലിയ സ്കൂളുകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ചുറ്റുമുള്ള ചെറിയ സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് പറയുകയാണ്. അതാണ് സ്കൂൾ കോംപ്ലക്സ്. അതിന്റെയർത്ഥം എന്താണ്; കാലക്രമേണ ചെറിയ സ്കൂളുകൾ ഇല്ലാതാകുകയും അവ നിലനിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാകുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ഇവയെ ആശ്രയിക്കുന്നവർ വലിയ സ്കൂളുകൾ.... എന്നു പറഞ്ഞാൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കോർപ്പറേറ്റ് സ്കൂളുകൾ എന്ന ആശയം കൊണ്ടുവരികയാണ്. ത്രിഭാഷാ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി കരട് രേഖയിൽ പറയുന്നുണ്ട്, ഹിന്ദി ഉൾപ്പെടെ മൂന്ന് ഭാഷ പഠിക്കണം, അതോടൊപ്പം ഒരു ശ്രേഷ്ഠഭാഷയും. ഹിന്ദി ഉപയോഗിക്കാത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ അത് അടിച്ചേൽപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു ശ്രമമാണ്. ഈ കരട് രേഖപ്രകാരം ഗവേഷണ സർവ്വകലാശാല വരികയാണ്. രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ ഗവേഷണ സംവിധാനത്തെയും ഒറ്റക്കടക്കിഴിൽ കൊണ്ടുവരുകയെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഏത് വിഷയത്തിൽ ഗവേഷണം നടത്തണം, എങ്ങനെവേണം, അതിന് എങ്ങനെ തുക, എത്രമാത്രം തുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ മുഴുവൻ ഗവേഷണ സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശ്രമമാണ് കരട് വിദ്യാഭ്യാസ രേഖയിലുള്ളത്. പരീക്ഷ നടത്തിപ്പ് സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടു പോകാൻ കരട് വിദ്യാഭ്യാസ രേഖയിൽ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. നാം

നേരത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ, ഇപ്പോഴത്തെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന ശക്തികൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന വാക്കുകളാണ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ആത്മീയവത്കരണം, ദേശീയവത്കരണം, ഭാരതീയവത്കരണം. സത്യത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ വർഗ്ഗീയവത്കരണവും കോർപ്പറേറ്റ് വത്കരണവുമാണ് ഇപ്പോൾ ഈ വിദ്യാഭ്യാസ രേഖയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. നൂറ് വർഷംകൊണ്ട് ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ ഹിന്ദു രാഷ്ട്രമാക്കി മാറ്റുമെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടിയാണ് 1925-ൽ ആർ.എസ്.എസ്. സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടത്. 2025-ഓടുകൂടി ആ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ വേണ്ടി ഈ രാജ്യത്തെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ മുഴുവൻ ഒരുക്കുന്ന ഒരു പ്രക്രിയ, അതിനുവേണ്ടി ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു കരട് രേഖയാണ്. ആശയപരമായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്നുണ്ട്. സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെകൂടി ഒരുമിച്ചുള്ള ചർച്ചയാണ്. ഈ രാജ്യത്തെ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്ക് വളരാൻ, അവയ്ക്ക് വേരോട്ടമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ വേണ്ടി, ഇന്ത്യയിലെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ പരിപൂർണ്ണമായും അവരുടെ കാൽക്കീഴിൽ അമർത്തുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ദേശീയ തലത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് അതിന്റേതായ ഒരു ചുമതല നിർവ്വഹിക്കാനുണ്ട്. ഒരു

കാരണവശാലും വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുടെ, പ്രതിലോമ ശക്തികളുടെ ഈ കാര്യപരിപാടി കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുവാൻ സമ്മതിക്കുകയില്ലെന്ന് തീരുമാനമെടുക്കുവാനും അതിനുവേണ്ടി പ്രതിരോധിക്കാനുമുള്ള ആർജ്ജവം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സംശയമില്ല. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലം, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുണ്ടായിരിക്കുന്ന വളർച്ച, എങ്ങനെയാണ് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം സാധാരണക്കാരുടെ ആശ്രയ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയുന്നതെന്ന് തെളിയിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കൃത്യസമയത്ത് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പ്രതിപക്ഷത്ത് ഇരുന്നുകൊണ്ട് അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയോട് ഡിസംബർ മാസത്തിൽ ഞാനൊരു ചോദ്യം ചോദിച്ചു. അദ്ധ്യയന വർഷം ആരംഭിച്ചിട്ട് 6 മാസം കഴിഞ്ഞു, എന്നത്തേക്ക് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ കഴിയും എന്നാണ് ചോദ്യം. അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി, ഈ അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ സ്കൂൾ അടയ്ക്കുന്നതിന് മുൻപ് തന്നെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കൊടുക്കാമെന്നാണ്. അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സ്കൂൾ

ഇറക്കുന്നതിന് മുൻപുതന്നെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കൊടുക്കുകയും പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പുതുതായി തിരിച്ചെത്തുവാനുള്ള അവസരമൊരുക്കുകയും ചെയ്ത് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തെ ഗൗരവമായി കാണുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം, കായികം, സാംസ്കാരികം എന്നീ പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തിനുപോലും കാര്യമായി വിമർശനങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രത്യേകത. പ്രിയപ്പെട്ട തൃത്താല അംഗം മുഖപുസ്തകത്തിൽ നിന്ന് ഇറങ്ങിവന്ന് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. അദ്ദേഹം ചോദിക്കുകയാണ്, എവിടെയാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നേട്ടം എന്ന്. 2016-ൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഗവൺമെന്റ് പടിയിറങ്ങി പോകുമ്പോൾ, ആ സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പാർട്ടിയുടെ മുഖപത്രമാണ് വീക്ഷണം. ആ വീക്ഷണം ഒരു ലേഖനമെഴുതിയത് അങ്ങ് മറന്നിട്ടുണ്ടാകില്ല. ആ ലേഖനത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെക്കുറിച്ച് വിശേഷിപ്പിച്ചത് ഈജിയൻ തൊഴുത്ത് എന്നാണ്. ആ ഈജിയൻ തൊഴുത്ത് അടിച്ച വൃത്തിയാക്കി, കേരളത്തിന്റെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് വീക്ഷണം പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയൽ രേഖപ്പെടുത്തിയത്. അത് കുത്തഴിഞ്ഞു കിടന്നിരുന്ന ഒരു കാലമായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ന് അത് നിഷേധിക്കാനാകുകയില്ല. വീക്ഷണം പത്രം പൂട്ടിപ്പോയാലും, വീക്ഷണം പത്രത്തിന്റെ ഡോക്യുമെന്റ് നമ്മുടെ ലൈബ്രറിയിൽ ഉണ്ടാകും. സൂൾ അടച്ചുപൂട്ടി, ആളില്ലാ സൂളുകളായി മാറി, പാഠപുസ്തകങ്ങളെക്കുറിച്ച് അങ്ങനെയൊരു വിഷയമേ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ പറയുക, ഞാനാണ് ഈ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് സൂൾ പാഠപുസ്തകം സമയത്ത് കൊടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നത്. അടിയന്തരപ്രമേയം നിഷേധിച്ചു. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ അനുവാദം ഗവൺമെന്റ് നൽകിയില്ല. ഞങ്ങൾ സബ്മിഷനിലൂടെ ആ വിഷയം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. പണ്ട് സൂളിൽ പോയാൽ, പാഠപുസ്തകം ഇല്ലാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികളെ അടിക്കുമായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലത്ത് അങ്ങനെയായിരുന്നില്ല,

ഞങ്ങൾക്ക് എവിടെയാണ് പാഠപുസ്തകമെന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ തെരുവുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ തല്ലി ചതയ്ക്കുന്ന കാലമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലം. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല കേരളത്തിന്റെ പൂമുഖത്ത് വിൽപ്പനയ്ക്ക് വെച്ചിരിക്കുന്നു എന്നൊരു ബോർഡ് വെച്ചിട്ടാണ് നിങ്ങളുടെ കാലം.

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ അംഗം ആയിരുന്നു. പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ഈ സഭയിൽ അംഗവുമായിട്ടുള്ള ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനുൺ നിയമസഭയിൽ ഒരു സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവന്നു. ആ സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയും ഈ നിയമസഭയിൽ അംഗവുമായിട്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നൽകിയ മറുപടി അങ്ങേയ്ക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടോ, തിരുവോണം നേരത്തേയായതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തവണ വൈകിയതെന്ന തോന്നലുണ്ടായതെന്ന് പറഞ്ഞ് വളരെ നിരന്തരവാദപരമായി മറുപടി പറഞ്ഞ അന്നത്തെ ആ സമീപനം നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, അവർ അപ്പാരത്തിരിക്കുന്നതും നമ്മൾ ഇപ്പറത്തേയ്ക്ക് വന്നതും അതുകൊണ്ടാണല്ലോ. എന്താണ് മാറ്റം എന്നത് മനസ്സിലാക്കണമെങ്കിൽ... ഇത് സ്വകാര്യ ബില്ലല്ലല്ലോ, പ്രസംഗമല്ലേ... വഴങ്ങുന്നില്ല. മാതൃഭൂമി ദിനപത്രം ഒരു എഡിറ്റോറിയൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്, അത് സത്യമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ അവർ ചെഗുവേരയുടെ ഒരു വാചകംകൂടി രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. അതിങ്ങനെയാണ്, "സത്യം നേപ്പാളത്തോടാണ് എന്റെ അഭിനിവേശം. ഏതിനെയും ഞാൻ നോക്കിക്കാണുന്നത് ആ സത്യം നേപ്പാളത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്" -മാതൃഭൂമി എഡിറ്റോറിയലിൽ അതിനുശേഷം അവർ എഴുതുന്നു, 'പൊതു വിദ്യാലയങ്ങൾ മാറുകയാണ്, സർക്കാർ സ്കൂളുകൾ രണ്ടാംതരം പൗരന്മാരെയാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നതെന്ന പൊതുബോധത്തിനാണ് മാറ്റം വന്നിരിക്കുന്നത്. അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിൽ നിന്നും കേരളം അതിവേഗം മുന്നേറുകയാണ്. 1.63 ലക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികൾ പുതിയതായി പൊതു വിദ്യാലയത്തിലെത്തി. പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ തിരിച്ചുപിടിക്കുക എന്ന ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ നയം വിജയം കണ്ടിരിക്കുന്നു'. ഈ എഡിറ്റോറിയലിൽ അവർ കുറേയേറെ എഴുതി. അതിനുശേഷം പറയുകയാണ് 'ഏത് സ്വകാര്യ വിദ്യാലയത്തോടും

കിടപിടിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലോ അതിനു മുകളിലോ പൊതു വിദ്യാലയങ്ങൾ മാറി എന്നത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യമാണ്. ഇത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പ്രകടന പത്രികയിലെ കാര്യങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണ്.' മാതൃഭൂമിയുടെ എഡിറ്റോറിയലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുതന്നെയല്ല കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ വന്നിരിക്കുന്നത് വലിയമാറ്റമാണ്. ഏത് മണ്ഡലത്തിലാണ് മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായ അഞ്ചുകോടിയുടെ സ്കൂളുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം ചോദിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ ചെയർ, അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച 5 കോടിയുടെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായ വിദ്യാലയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചില്ലേ; ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ഏത് പ്രതിപക്ഷ അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ആരംഭിക്കാത്തത്? ഇരുട്ടുകൊണ്ട് ഓട്ടയടച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. കാര്യങ്ങളെ യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി കാണണം. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ വിമർശിക്കാം, പക്ഷേ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ ബോധപൂർവ്വം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് അംഗീകരിക്കാനാവശ്യമായ മനസ്സുണ്ടാകണം.



ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, അഞ്ചുകോടിയുടെ പദ്ധതി എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ആദ്യമായി അനുവദിച്ചത് എന്റെ വീട്ടിനടുത്തുള്ള സ്കൂളിലാണ്. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതുപോലെതന്നെ മറ്റൊരു സ്കൂളിന് 3 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു, അതിന്റെയും ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് ഈ വർഷം വിദ്യാഭ്യാസ വർഷാരംഭംതന്നെ ഉദ്ഘാടനം നടത്തി.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ഇതിനനുബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക അഭിനന്ദനങ്ങൾ. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വന്ന ഭൗതികമായ മാറ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2017-2018 -ൽ 156565 കുട്ടികൾ അധികം വന്നു. 2018-2019-ൽ 184728 വിദ്യാർത്ഥികൾ അധികമായി വന്നു. അതിൽ ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാമിന്റെ കുട്ടിയുമാണ്, അദ്ദേഹം പൊതുവിദ്യാലയത്തിലേയ്ക്ക് തന്റെ കുട്ടിയെ വിടുന്നത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ തന്റെ കുട്ടിയെ പൊതുവിദ്യാലയത്തിലേയ്ക്ക് വിടുകയും ഒരു സർക്കാരിനെ ഇകഴിക്കാണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ ബോധപൂർവ്വമായി ആക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. 141 മണ്ഡലങ്ങളിലും 5 കോടിയുടെ വിദ്യാലയങ്ങൾ എന്ന പ്രവർത്തനം നടന്നുവരികയാണ്. 395 സ്കൂളുകൾക്ക് മൂന്ന്

കോടി രൂപ വീതം, എയിഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായി ചലഞ്ച് ഫണ്ട്, 150 വർഷം പഴക്കമുള്ള വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് ഹെറിറ്റേജ് പദവി കൊടുത്തുകൊണ്ട് അവർക്ക് പ്രത്യേകമായ ഫണ്ട്, 200 വർഷം പഴക്കമുള്ള വിദ്യാലയങ്ങളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കി അവയ്ക്ക് പ്രത്യേക ഫണ്ട് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 200 വർഷത്തിന് മുകളിൽ പഴക്കമുള്ള രണ്ട് വിദ്യാലയങ്ങളുണ്ട്. അവയ്ക്കുവശ്യമായ പണം ലഭ്യമാകുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ്. 106 ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളുകൾക്കും 27 വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകൾക്കും 181 എൽ.പി/യു.പി. സ്കൂളുകൾക്കും പുതിയ കെട്ടിടം, അതിന്റെയൊന്നും വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൂടുതലായി പോകാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തിൽ കേരളം രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ എൻറോൾമെന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ ദേശീയരംഗത്തിന് മാതൃകയായിട്ടുള്ള ഒരു സ്റ്റേറ്റാണ് കേരളം. ഇതിനുകാരണം 1957 മുതൽ നാം നടപ്പിലാക്കിയ, പ്രത്യേകിച്ചും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റുകൾ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ വലിയ മാറ്റങ്ങളുടെ ഭാഗമായാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വലിയ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നു, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് വലിയ നിലയിൽ ഫണ്ട്

പമ്പ് ചെയ്യുന്നു. എങ്കിലും ഇതിന്റെ ക്യാളിറ്റി നമുക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഒന്നാം ക്ലാസ് മുതൽ റിസർച്ച് വരെയുള്ള രംഗത്ത് നമ്മുടെ ക്യാളിറ്റി കൂടുതൽ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലേക്ക് കാതലായ മാറ്റങ്ങൾ നാം വരുത്തണം. അതിന് വിരുദ്ധമായ സമീപനമാണ് കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. 484 പേജുള്ള ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം രാജ്യത്തിന്റെ ബഹുസ്വരതയെ, രാജ്യത്തിന്റെ സമത്വത്തെ, രാജ്യത്തിന്റെ സത്തുലിതാവസ്ഥയെ, ഫെഡറൽ സംവിധാനം തുടങ്ങിയവയെയെല്ലാം ഇല്ലാതാക്കുന്നതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തിന്റെ മൂല്യം തകർക്കുന്നതാണ്. പി.എച്ച്.ഡി. കഴിഞ്ഞ് പി.ഡി.എഫ്. -ലേക്ക് ലോകം മാറുന്ന കാലമാണ്. ആ കാലത്താണ് ഗവേഷണ ബിരുദമില്ലാത്തവർക്കുപോലും അധ്യാപകരാകാം എന്നുള്ള നിലയിലേക്ക് ഒരു ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വരുന്നത്. ഇത് അപകടകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ്. ആ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഫെഡറൽ സംവിധാനങ്ങളെയൊക്കെ തകർത്ത് മുന്നോട്ടുപോയാൽ നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ തകരും. ജെ.എൻ.യു.-വിലും ഹൈദരാബാദ് സെൻട്രൽ

സർവ്വകലാശാല അടക്കമുള്ള ക്യാമ്പസുകളിലും ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിക്ക് എതിരെ പ്രതികരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആ ക്യാമ്പസിനകത്ത് പഠിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി കഴിഞ്ഞ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ നാം കണ്ടതാണല്ലോ. രോഹിത് വെമുലയുടെ വിഷയം നമുക്ക് ഉദാഹരണമാണ്. തന്റെ നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായി ക്യാമ്പസിന് പുറത്തേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ ഒരു മുഴം കയറോ ഇത്തിരി വിഷമോ വാങ്ങിച്ചു നൽകാൻ സർവ്വകലാശാലയുടെ വൈസ്ചാൻസലർക്ക് കത്തെഴുതേണ്ട നിലയിലേയ്ക്ക് വിദ്യാർത്ഥികൾ മാറുകയാണ്. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ നാടിന്റെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസനയം വരുമ്പോൾ അതിനെതിരായി ഒരു ശക്തമായ പ്രതിരോധം തീർക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ കടമയാണ്. ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസനയത്തിൽ നമ്മുടെ നാടിന്റെ സംസ്കാരത്തെയും ചരിത്രത്തെയുമെല്ലാം ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് കേന്ദ്രമന്ത്രിയായിരുന്ന പ്രകാശ് ജവദേക്കർ, ചാന്നാർ ലഹളയുടെ ഭാഗമായ വിഷയങ്ങൾ, മാറുമറയ്ക്കലിന്റെ ഭാഗമായ വിഷയങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ചരിത്രത്തിൽ ഇടം നേടിയ നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായ സംഭവങ്ങളാണ്, അവയൊന്നും വിദ്യാഭ്യാസ പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമായി

വരേണ്ടതില്ല എന്ന് പറഞ്ഞു. പിന്നെ എന്താണ് പഠിക്കേണ്ടത്? ഡിജിറ്റൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫി വരുന്നതിനുമുമ്പ്, ലോകത്ത് ഇ-മെയിൽ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ഞാൻ ഇ-മെയിൽ അയച്ചിരുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഒരു പ്രധാനമന്ത്രി ഇന്ന് രാജ്യം ഭരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം ഭൂതകാലത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു ഭാഗത്ത് അങ്ങനെ പറയുമ്പോഴും ഭൂതകാലത്തിന്റെ അന്ധവിശ്വാസങ്ങളെയാണ് ഈ രാജ്യത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമം സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് അപകടകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാക്കും. അതുപോലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസരംഗം കുറച്ചുകൂടി ക്യാളിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് ധാരാളം ഫണ്ട് പമ്പ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വലിയ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. **OUTLOOK** മാസികയുടെ ഒരു സർവ്വേ ഈയടുത്ത് നടക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ പറയുന്ന ഒരു കാര്യം ടോപ്പ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ നിന്നും സ്ഥാപനങ്ങളില്ലെന്നാണ്. ആദ്യത്തെ നൂറുവർഷത്തിൽ രണ്ടുവർഷമുള്ളത് സ്വകാര്യ മേഖലയിലാണ്. നമ്മുടെ പോരായ്മകൾ തിരുത്തി നമ്മൾ മുന്നോട്ട് വരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഇപ്പോഴത്തെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ ഒരു ഭാഗമായ

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസരംഗം കൂടുതൽ നവീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ഭാഗമായ നിർദ്ദേശമാണ്. മെഡിക്കൽ രംഗം, ലോ കോളേജ്, അഗ്രികൾച്ചർ, ഫാഷൻ ടെക്നോളജി എന്നിവിടങ്ങളിലൊക്കെ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ നാമമാത്രമായ നിലയിലാണ് ആദ്യത്തെ പട്ടികയിലുള്ളത്. ആദ്യത്തെ പട്ടികയിലേക്ക് വരാനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ നാം നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അങ്ങനെയൊരു ഇടപെടൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ ഇത്തരം ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന സർവ്വകലാശാലകളെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നോക്കുകുത്തികളാക്കി മാറ്റി, തങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ അജണ്ട നിശ്ചയിക്കാനുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റി, അയോഗ്യതയുള്ളവരെ അതിന്റെ കീഴ്പോസ്റ്റിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന ഒരു കാലം ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ കാലം മാറ്റി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടലിന്റെ കാലമാണിത്. സ്കൂൾ അധ്യാപകരെ സർവ്വകലാശാലയുടെ വൈസ് ചാൻസലറാക്കി മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പരിശ്രമിച്ചത് നമുക്ക് ബോധ്യമുള്ളതല്ലേ? യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ ഭാഗമായി മാത്രം ഒരാൾ, അത്

അദ്ദേഹത്തിന്റെ അയോഗ്യതയാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, പക്ഷേ അതുമാത്രമാണ് യോഗ്യത എന്നുകണ്ടുകൊണ്ട് കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാലയുടെ വൈസ് ചാൻസലർ ആക്കിമാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇടപെടൽ നടത്തിയത് നാം കണ്ടതാണ്. ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല.. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറുണ്ടെങ്കിൽ ഉന്നയിക്കാം. അതിനെയാക്കെ മാറ്റിക്കൊണ്ട് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വലിയ ഇടപെടലാണ്, വലിയ ഫണ്ട് ഡംപിങ്ങാണ്. നല്ലനിലയിൽ കോളേജുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ പുതിയ കോളേജ് അനുവദിച്ചും അധ്യാപക-അനധ്യാപക തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടും ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നമ്മുടെ സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ യു.ഡി.എഫ്. പറയുന്ന അക്കാഡമിക് ന്യൂനത എന്താണ്? നിങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നാണ് ചിന്തിക്കേണ്ടത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഒരു പരിഷ്കാരം സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നം എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായി ഇത്തരത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു വിഷയം യു.ഡി.എഫ്. പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? നമുക്കെല്ലാം അറിയാം, യു.ഡി.എഫ്. കണ്ണടച്ച്

ഇരുട്ടാക്കുകയാണ്. ഹൈസ്കൂളും ഹയർസെക്കന്ററിയും വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കന്ററിയും ഒരുമിച്ചുള്ള സ്കൂളുകളിൽ അവിടെയുള്ള ഭരണപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ നമുക്കറിയാം. മൂന്നും കൂട്ടിയോജിച്ച് പോകുന്നില്ലെന്ന അനുഭവമുണ്ട്. മൂന്ന് ദേശീയഗാനങ്ങൾ, മൂന്ന് പ്രാർത്ഥന. ഒരു സ്കൂളിൽ വ്യത്യസ്തമായ സമയങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന അധ്യയനങ്ങൾ. ഇത് ഒരു ചെറിയ വിഷയം ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. ഒരു സ്കൂളിലേയ്ക്ക് വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥി നാളെയുടെ പ്രതീക്ഷയായ വിദ്യാർത്ഥിയാണ്. അവർക്ക് മാനവിക ബോധമുണ്ടാകണം, സമൂഹത്തിന് എല്ലാം ഷെയർ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ഒരു വിദ്യാഭ്യാസമാണ് അവർക്ക് കൊടുക്കേണ്ടത്. ഹൈസ്കൂളെന്നോ ഹയർസെക്കന്ററിയെന്നോ വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കന്ററിയെന്നോ ഉള്ളതിന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റിനിർത്തി അവന്റെ മനസ്സിലേയ്ക്ക് ഒരു പ്രത്യേക ബോധമുണ്ടാക്കി, അവനെ പ്രത്യേക കള്ളികളിലാക്കി മാറ്റുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം മാറാൻ പാടില്ലെന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു കാഴ്ചപ്പാടാണിത്. ഇത് ലയനമല്ല, ഏകീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. 'ഞങ്ങൾ ക്ലാസിലിരിക്കുമ്പോൾ ഓഫീസിൽ ഒരു ഫോൺ വന്നാൽ ഞങ്ങൾ ഫോൺ അറ്റന്റ് ചെയ്യുന്നോ, അതോ ഞങ്ങൾ ക്ലാസിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നോ' എന്ന് പ്രിൻസിപ്പൽമാർ പറഞ്ഞിട്ടില്ലേ. നമ്മുടെ



റിസോഴ്സ്, നമ്മുടെ സംവിധാനങ്ങൾ, ഡെസ്ക് ആകട്ടെ, ബെഞ്ച് ആകട്ടെ, സ്കൂളിന്റെ സംവിധാനങ്ങളാകട്ടെ അതെല്ലാം ഒരുമിച്ച്, ആ സ്കൂൾ ക്യാമ്പസിനകത്തേയ്ക്ക്, മതിൽക്കെട്ടിനകത്തേയ്ക്ക് വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയണം. വ്യത്യസ്തമായ വീട്ടിൽ നിന്നും വരുന്ന കുട്ടികൾ അവർ ഒന്നാണ്, അവർ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാലയത്തിൽ ഒരു വ്യത്യസ്തതയുണ്ടായാൽ, വിഭാഗീയതയുണ്ടായാൽ അതാണ് കേരളത്തിന്റെ പൊതു സമൂഹത്തിനിടയിലേയ്ക്ക് നാം ആദ്യകാലത്ത് കൊടുക്കുന്ന വ്യത്യസ്തത. അതില്ലാതാക്കാനുള്ള ഒരു സോഷ്യലിസ്റ്റ് സമീപനം, വിദ്യാർത്ഥികളെല്ലാം ഒന്നാണെന്ന് കാണിക്കുന്ന ഒരു നല്ല സമീപനമാണ് ഏകീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തെയും കായിക രംഗത്തെയുമെല്ലാം സംരക്ഷിക്കണം. എന്റെ ഒരു അഭിപ്രായംകൂടി കേൾക്കണം. ഇവിടെയൊരു അക്കാഡമി രൂപീകരിക്കുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിരുന്നല്ലോ, ഇതിനായി നമ്മുടെ കായിക മന്ത്രി ഒരു യാത്ര നടത്തണം, പ്രത്യേകിച്ച് യൂറോപ്പിലേയ്ക്ക് പോകണം. അവിടെയുള്ള ഫുട്ബോൾ രംഗത്തെ പ്രശസ്തമായ ക്ലബ്ബുകളെ ക്ഷണിച്ച്, അവരുടെ ടാലന്റ് ഹണ്ട് ഇവിടെ നടത്തണം, അവരുമായിച്ചേർന്ന് നമ്മുടെ കൊച്ചുകുട്ടികളെ

ഫുട്ബോളടക്കമുള്ളവയിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ അക്കാദമികൾ ഫലപ്രദമായി തയ്യാറാക്കണം. കായികരംഗത്ത് ഫലപ്രദമായ ഒട്ടേറെ നേട്ടങ്ങളുണ്ട്, അവയെയെല്ലാം പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ബഹുമാന്യനായ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അനുമോദിക്കാതിരിക്കാനും കഴിയില്ല. സമീപകാലത്ത് കേരളത്തിലെ കാർട്ടൂൺ അക്കാഡമിക്ക് നൽകിയ അവാർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ ചർച്ചയിൽ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം എടുത്ത നിലപാട് തീർച്ചയായും ഏറ്റവും ശ്ലാഘനീയമാണെന്ന് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാരണം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന് വളരെയേറെ വൈവിധ്യവും അതോടൊപ്പംതന്നെ ബഹുസ്വരതയുമുണ്ട്. ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ ലക്ഷ്യണരേഖകൾ തീർച്ചയായും ഉണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. പക്ഷെ ഒരു അക്കാഡമിയും ഗവൺമെന്റിന് മുകളിലാണെന്ന് വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയില്ല. തീർച്ചയായും ഏത് ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചാലും ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളെയും പിൻതുടരുന്ന രീതികളെയും

മാറ്റിമറിക്കാനായിട്ടുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമായിട്ട് അക്കാഡമികൾക്ക് മാറാൻ കഴിയില്ല. ഞാൻ ഇത് പറയുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഒട്ടേറെ അക്കാഡമികളുണ്ട്. കേരള ഫോക്ലോർ അക്കാഡമി, സാഹിത്യ അക്കാഡമി, ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഇങ്ങനെ സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒട്ടേറെയുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന് പലപ്പോഴും ഏകോപനമില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. എനിക്കറിയാം, ഫോക്ലോർ അക്കാഡമി പുസ്തകം പബ്ലിഷ് ചെയ്യാറുണ്ട് അതേ വിഷയത്തിൽതന്നെയാണ് സാഹിത്യ അക്കാഡമിയും പലപ്പോഴും പുസ്തകം പബ്ലിഷ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവർ തമ്മിൽ പരസ്പര ഏകീകരണം പലപ്പോഴും ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. പല അക്കാഡമികളും യഥാർത്ഥത്തിൽ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതുപോലും നഗരങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാത്രമായിട്ടാണ്. ഗ്രാമങ്ങളിലും മനുഷ്യർ ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ടെന്നും ഗ്രാമങ്ങളുടെ ഉൾത്തുടിപ്പുകളിലാണ് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള സാംസ്കാരിക പൈതൃകമെന്നുള്ള തിരിച്ചറിവ് കേരളത്തിലെ സാംസ്കാരിക അക്കാഡമികൾക്ക് എന്നാണ് ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന് ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ നരിച്ചീരുകൾ പറക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ നരിച്ചീരുകളുടെ മണമുള്ള അക്കാഡമികളുടെ അകത്തളങ്ങൾ

നമുക്കിടയിലുണ്ട് പലപ്പോഴും അതിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോയപ്പോൾ ഞാൻ കണ്ടു. നമ്മുടെ സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളൊന്നും ജനലുകൾ തുറന്നുപോലും പലപ്പോഴും ഇടാറില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്, ആ എടുത്ത നിലപാടിനെ തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്ലാഘിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ എത്രമാത്രം അക്കാഡമിക്സ് സ്വയംഭരണാധികാരം ഉണ്ടെങ്കിലും ആ അധികാരത്തിനൊക്കെ അതിന്റേതായ പരിമിതികൾ തീർച്ചയായുമുണ്ട്. സമൂഹത്തിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ആവശ്യമില്ലാത്ത അരോചകമായ അവസ്ഥകളുണ്ടാക്കുന്നതിന് അപ്പുറത്ത് തീർച്ചയായും ആവിഷ്കാരം സമൂഹത്തിന്റെ നല്ല കാഴ്ചകളെയും കാഴ്ചപ്പാടുകളെയുമൊക്കെതന്നെ ഉയർത്തേണ്ടതാണ് അക്കാര്യത്തിലെടുത്ത നിലപാട് തീർച്ചയായും ശരിയാണ് എന്ന് ഞാൻ വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി വിശ്വസിക്കുന്നു. സുഭാഷിന്റെ 'വിശ്വാസം രക്ഷതി' എന്ന കാർട്ടൂൺ, ആ കാർട്ടൂണിന്റെ അന്തസത്തയിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ, അത് ആവശ്യമില്ലാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തുന്നുവെന്നതാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു കാര്യം. രണ്ടാമത്തെ വിഷയം, ഞാൻ

നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ സർക്കാർ ഓഫീസുകളല്ല. അതിന് വേറേയൊരു തലം ഉണ്ട്. എന്തുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കേരളീയ സമൂഹത്തിൽ ഇതിന് വിഭാഗീയതയും അതോടൊപ്പംതന്നെ പൊതുയിടങ്ങളും കുറഞ്ഞുവരുന്നുവെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. പൊതുയിടങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നതിൽ അക്കാഡമികൾക്ക് വലിയ പങ്കുണ്ട്. അക്കാഡമികൾ ആ കാര്യത്തിൽ എത്രമാത്രം കൃത്യമായി ഇടപെടുന്നുവെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. അതുമാത്രമല്ല നമ്മുടെ പുതിയ തലമുറയെ ഒരു സർഗാത്മകമായ തലത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ തീർച്ചയായിട്ടും ഉണ്ടാകണം എന്ന് ഈ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം, കേരളത്തിലെ പല പ്രശസ്തരായ ആളുകളുടേയും പേരിൽ കൾച്ചറൽ കോംപ്ലക്സുകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്നു. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ലളിതാംബിക അന്തർജനത്തിന്റെ പേരിലാണ് ആ സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അത് എത്രയും വേഗം പ്രാവർത്തികമാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഈ കാര്യത്തിലുണ്ടാകണം എന്നുള്ള സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് മന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്താണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വെള്ളാവൂരിൽ തിരുവിതാംകൂർ ഫോക് ഗ്രാമം എന്നുപറയുന്ന ഒരു ആശയം ആരംഭിച്ചത്. പക്ഷെ അതിനുശേഷം അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യമായി മുമ്പോട്ട് പോകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ഈ ഫോക് ലോർ അക്കാഡമിയുടെ പ്രവർത്തനം പ്രത്യേകിച്ച് തിരുവിതാംകൂറിന്റെ നാടൻ കലകളെ പരിപോഷിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു കേന്ദ്രമെന്ന നിലയിൽ ...

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സാംസ്കാരിക വകുപ്പിനെപ്പറ്റി വളരെ വിശദമായി സംസാരിക്കുകയാണല്ലോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഈ സഭയിൽതന്നെ ഒരു ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. സി.പി.എം.-ന്റെ ഫാക്ഷനാണ് ഈ സാംസ്കാരിക രംഗത്തെ ആകെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് എന്ന് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? അതുമാത്രമല്ല മഹാനായ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയായിരുന്ന (....ബഹളം....) ശ്രീ. ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരിയുടെ കൊച്ചുമകൻ നടത്തുന്ന കറണ്ട് ബുക്ക്സിൽ റേയ്ഡ് നടത്തി

സ്രാവുകൾക്കൊപ്പം നീന്തുന്നുവെന്ന പുസ്തകം കണ്ടുപിടിക്കാൻ പോയ വിവരം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, സാംസ്കാരിക രംഗത്ത് കാലാകാലങ്ങളിൽ ഒട്ടേറെ അപചയങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. സത്യത്തിൽ ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് ഇന്നത്തെ പൊതുവിഷയത്തിൽ തന്നെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലെ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലകൾ സാംസ്കാരികം, സ്പോർട്സ് ഉൾപ്പെടെ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. സത്യത്തിൽ ആറ് മിനിറ്റിനകത്ത് സംസാരിച്ച് തീർക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയല്ല ഏതായാലും നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തീർച്ചയായും കുറേകാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട് എന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഒരു കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല കേരളത്തിന് കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളെ... ഞാൻ ഈ പൊതുവിടങ്ങൾ എന്ന് പറയുമ്പോൾ നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ പൊതുടാൻസ്പോർട്ട് സംവിധാനം ഉൾപ്പെടെ പൊതുവായി കേരളീയനാണായിരുന്ന പലതും ഇന്ന് നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന ഒരു അവസ്ഥയാണ്. അത് സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കുറേയൊക്കെ നമുക്ക് മുമ്പോട്ട് പോകാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് വളരെ

പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. സോമൻ കടലൂരിന്റെ ഒരു കവിതയുണ്ട്. ഞാൻ ഒറ്റ മിനിറ്റ്കൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം.

'ഒരേ ബഞ്ചിലിരുന്ന്, ഒരേ പാഠപുസ്തകം വായിച്ച് ഒരേ വിശപ്പ് പങ്കിട്ട് നമ്മൾ പഠിക്കാതെപഠിച്ച ആ പഴയ സ്കൂൾ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്'

എന്നുള്ളത് മലയാളിക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾക്ക് കുറേയേറെ മുമ്പോട്ട് പോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ് പക്ഷെ എങ്കിൽപോലും നമുക്ക് ഒട്ടേറെ പരിമിതികളുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊക്കെ വരുന്ന വിഷയങ്ങൾ സംസാരിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകൾ വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് പോകുകയാണ്. അവർക്കുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഉപയോഗിച്ച് പുതിയ സർവ്വകലാശാലകളുടെ പുതിയ രീതിയിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ അവയ്ക്ക് മുമ്പോട്ട് പോകുന്നതിന് ഒട്ടേറെ പരിമിതികളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ കുറേയൊക്കെ നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽപോലും ഗവേഷണത്തെ വളരെ ഗൗരവമായി കാണാൻ



കഴിയാതെ പോകുന്ന ഒരു അവസ്ഥ നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടി, ഓട്ടോണമസ് കോളേജുകൾക്ക് അനുവാദം കൊടുക്കുകയും പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നുമുണ്ട്. ഇത് കൊടുത്തിട്ട് കുറേ കാലങ്ങളായി. എങ്ങനെയാണ് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നതെന്ന് പഠിക്കാനായി ഒരു ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില വിഷയങ്ങളൊക്കെയുണ്ടായിരുന്നു പക്ഷെ ആ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും കൃത്യമായ ഒരു അവലോകനം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു കാര്യംകൂടെ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. പുതിയ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്, അനുവദിക്കുന്നതെല്ലാം പരമ്പരാഗതമായ കോഴ്സുകളായി മാറുന്നു. വൈവിധ്യമുള്ള പുതിയ കോഴ്സുകൾ കടന്നുവരുന്നു. അനുവദിക്കുന്ന കോഴ്സുകൾക്കുതന്നെ പി.എസ്.സി.യുടെ അംഗീകാരമില്ല. എം.എസ്.സി. സൈക്കോളജി എന്നുപറയുന്ന കോഴ്സിന്, ഞാൻ നിയമസഭയിൽ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ കോഴ്സുകൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ പി.എസ്.സി.യുടേതിലില്ല. പി.എസ്.സി. ആപ്ലിക്കേഷൻ ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് അപ്പൈ ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. റൂൾസിനകത്ത് മാറ്റം വരുത്താതെ കുട്ടികൾക്ക് ഭാവിയിൽ

അപ്ലൈ ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നില്ലായെന്നുള്ള ഒരു പ്രശ്നം കൂടി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ആ കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്. പ്ലീസ് സമയം കഴിഞ്ഞു. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം അദ്ദേഹം പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സ്വാശ്രയ കോളേജുകൾക്കാണ് മുഴുവൻ കോഴ്സും സീറ്റും കൊടുക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: അദ്ദേഹം പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: അതേസമയം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു ബാച്ചുപോലും കൊടുക്കില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതെല്ലാംകൂടെ മാർജിനൽ ഇൻക്രീസുപോലും കൊടുക്കില്ല.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: വളരെ പരിമിതമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇത് പ്രസംഗിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. സ്പോർട്സ് മന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാനാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച കാഞ്ഞിരംപ്പള്ളിയിലെ സ്പോർട്സ് സ്കൂളിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങ് അത് ഈ വർഷം ആരംഭിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുകയുണ്ടായി. ആ കാര്യംകൂടി പരിഗണിക്കണമെന്ന്

സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പതിനേഴാമത് ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ എല്ലാ വകുപ്പുകളും ഏതാണ്ട് നല്ല നിലയിൽ പെർഫോം ചെയ്യുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല ഒന്നാമതെത്താനുള്ള സോഷ്യലിസ്റ്റ് മത്സരം കേരളത്തിലെ എല്ലാ വകുപ്പുകളിലും നടക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല വളരെ മുന്നോട്ട് പോയിരിക്കുന്നു. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പല ആളുകളും പരാമർശിച്ചു. എനിക്ക് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ പറ്റിയാണ്. ഈ മേഖലയിൽ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞുവെന്ന അഭിപ്രായം നല്ല നിലയിൽ വച്ചുപുലർത്തുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. അതോടൊപ്പം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കുറച്ചുകൂടി ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട്. ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിലിനെ നിയന്ത്രിക്കണം. ചില വൈസ് ചാൻസലർമാരുടെ ഇടപെടലുകൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണകരമായ പ്രവർത്തനത്തിനുവേണ്ടി തന്നെയാണെന്ന് ഉറപ്പിക്കാനും വിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പിനാകണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. നമ്മുടെ ചില ക്യാമ്പസുകൾക്ക്  
 ചുറ്റും ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ ഉണ്ട്. കണ്ടുവരുന്നത്ര പ്രവണത അധ്യാപകർ രാവിലെ  
 ക്യാമ്പസിൽ എത്തി പബ്ലിംഗ് നടത്തിയ ശേഷം ക്വാർട്ടേഴ്സുകളിലേക്ക് പോകും  
 അതിനുശേഷം വൈകുന്നേരവും വന്ന് പബ്ലിംഗ് ചെയ്യും. നമ്മൾ കരുതുന്നത്  
 അധ്യാപകർ ക്യാമ്പസിൽ ഉണ്ടെന്നാണ് എന്നാൽ അവർ ക്വാർട്ടേഴ്സുകളിലാണ്  
 ഉള്ളത്. ഇങ്ങനെയുള്ള മൈക്രോസ്കോപ്പിക് മൈനോറിറ്റിയായ അധ്യാപകർ  
 കേരളത്തിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുണ്ട്. ഇത് നമ്മുടെ ഉന്നത  
 വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയ്ക്ക് അപമാനമാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ  
 നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ നമുക്കൊക്കണം. സാംസ്കാരിക മേഖലയിൽ നിരവധി  
 ഇടപെടലുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ്  
 എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ വെച്ച് സംസ്ഥാന ഫിലിം അവാർഡ് നൈറ്റ് നടത്തിയത്.  
 പാലക്കാട്ടും തലശ്ശേരിയിലും സംസ്ഥാന ഫിലിം അവാർഡ് നൈറ്റ്  
 നടത്തിയപ്പോൾ വലിയ ജനസാഗരമായിരുന്നു. അതൊരു വലിയ മാറ്റമാണ്.  
 എങ്ങനെ ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടു കൂടി ഫിലിം അവാർഡ് നൈറ്റുകൾ  
 നടത്താമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കാണിച്ചു തന്നു. എനിക്ക് മന്ത്രിയോട്  
 അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, അങ്ങ് കൂടി ജീവിച്ചൊരു പ്രദേശമാണ് തലശ്ശേരി.

അങ്ങയ്ക്ക് കൂടി പരിചിതനായ വ്യക്തിയാണ് മാപ്പിളപ്പാട്ടിന്റെ ചക്രവർത്തിയായ എരഞ്ഞോളി മൂസ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു മാപ്പിള കലാ അക്കാദമി തലശ്ശേരിയിൽ ആരംഭിക്കുവാൻ അങ്ങ് മുൻകൈ എടുക്കണം എന്നാണ് വളരെ വിനയത്തോടെ എനിക്ക് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം പുരാവസ്തു വകുപ്പ് മന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് തലശ്ശേരി ഒരു ഹെറിറ്റേജ് ടൗൺ ആണ്. ബ്രിട്ടീഷ് പൈതൃകമുള്ള നഗരമാണ് തലശ്ശേരി. ബ്രിട്ടീഷ് പൈതൃകമുള്ള തലശ്ശേരിയിൽ നിന്നും പീരങ്കികൾ ആത്മറിയാതെ ചിലർ എടുത്തുകൊണ്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. ആ പീരങ്കികൾ തലശ്ശേരിയിൽ തിരിച്ചെത്തിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തു നിന്ന് ഉണ്ടായെങ്കിലും നിർഭാഗ്യവശാൽ അവ ഇതുവരെയും തിരിച്ചെത്തിച്ചിട്ടില്ലായെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അങ്ങ് നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നുവെന്ന അഭിപ്രായമാണ് എനിക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളത്.

കായിക മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുമ്പോൾ വലിയ മാറ്റം ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കായിക മേഖലയിൽ 14 സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, 43 ഇടങ്ങളിൽ പഞ്ചായത്ത് സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സ്ഥാപിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു.

ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലെ സ്റ്റേഡിയങ്ങളെല്ലാം കായിക മേഖലയ്ക്ക് വലിയ അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടാക്കാൻ സഹായിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും തർക്കമില്ല. ഇത്തരത്തിൽ വലിയ ഇടപെടലുകൾ കായിക മേഖലയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സ്പോർട്സ് ക്വാട്ടയിൽ 169 പേർക്ക് നിയമനം നൽകി. ഇതൊരു വലിയ മാറ്റമാണ്. സ്പോർട്സിലേക്ക് പോകുന്ന കുട്ടികളെ എങ്ങനെ encourage ചെയ്യാമെന്നും അവരുടെ ഭാവിയെക്കുറിച്ചും ചിന്തിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ്. സ്പോർട്സിൽ ടാലന്റ് ഉള്ളവർക്ക് പഠനത്തിൽ ടാലന്റ് ഉണ്ടാകണമെന്നില്ല. ഒരു ചെറിയ വിഭാഗത്തിന് മാത്രമാണ് പഠനവും സ്പോർട്സും ഒരു പോലെ കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുക. ശ്രീ. സി. കെ. വിനീതിന് ജോലി നൽകി. അതൊരു വലിയ സൂചനയാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ സ്പോർട്ട്സിൽ തന്നെ കേന്ദ്രീകരിക്കാൻ ഇത്തരം ആളുകൾക്ക് സാധിക്കും. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, കഴിഞ്ഞ രണ്ടി ടോഫി ക്രിക്കറ്റിൽ കേരളം റണ്ണേഴ്സ് അപ്പ് ആണ്. പ്രസ്തുത കേരള ടീമിലെ അംഗങ്ങളിൽ ചിലർ എന്റെ നാട്ടുകാരാണ്. അവർ എന്നെ സമീപിച്ചിരുന്നു. ഒരു സർക്കാർ ജോലി അവർക്ക് ആവശ്യമുണ്ട്. അവർക്ക് സർക്കാർ ജോലി നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് വളരെ

വിനയത്തോടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നും പറയണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചതായിരുന്നില്ല. പക്ഷെ നിർഭാഗ്യവശാൽ യു.ഡി.എഫ്. ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസംഗത്തിന്റെ വേദിയായി ഇതിനെ മാറ്റിയപ്പോൾ രാഷ്ട്രീയം പറയാതെ പോകാൻ സാധിക്കില്ല. നാട്ടിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട് operation success but patient died. ഇവിടെ അതാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥിതി. കോൺഗ്രസ് ഞങ്ങളെ തോൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ച് operation നടത്തിയപ്പോൾ കോൺഗ്രസെന്ന രോഗി മരിച്ചു പോയി. 414-ൽ നിന്നും 52-ൽ എത്തി. പ്രതിപക്ഷ നേതൃസ്ഥാനം പോലും കോൺഗ്രസിനില്ല. ഞാൻ ഏറെ ആദരിക്കുന്ന നേതാവാണ് ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം ഞാൻ കേട്ടു. അതാണ് ഐക്യം തകർത്തത്, ഞങ്ങളാണോ? ഐക്യം തകർത്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല ഇനിയും ഇന്ത്യയിലെ പ്രതിപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ യോജിക്കുവാൻ പാടില്ലായെന്ന സന്ദേശമല്ലെ കോൺഗ്രസ് പാർലമെന്ററി പാർട്ടി നേതാവിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ നൽകിയത്. ആരാണ് ശ്രീ. അതിരഞ്ചൻ ചൗധരി? ഒരു പക്ഷെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് അറിഞ്ഞേക്കാം ആരാണ് ശ്രീ. അതിരഞ്ചൻ ചൗധരിയെന്ന്. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാര്യങ്ങളിലേക്കൊന്നും

കടന്നുപോകുന്നില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. സ്വാധി പ്രഗ്യാ സിംഗ് റാജുറിനെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ ഇരിക്കുന്ന സഭയ്ക്കകത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വം ആയി ഇരിക്കുവാനുള്ള യോഗ്യതയുണ്ടോ ആ വ്യക്തിക്ക് എന്ന് കോൺഗ്രസ് പരിശോധിക്കണമെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളൂ. ഞാൻ പറയുന്നത് democracy-യിൽ ഒരു Vibrant Opposition ഉണ്ടാകണമെന്നാണ്. അപ്രകാരം സംഭവിക്കുമ്പോൾ ഒരു Vibrant Opposition ആയി മാറാൻ കോൺഗ്രസിന് സാധിക്കുന്നുണ്ടോ; എവിടെ പോയി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി? കേരളത്തിലേക്ക് ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയായി നിങ്ങൾ കൊണ്ടു വന്ന ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് പ്രധാനമന്ത്രി പോയിട്ട് ഒരു പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പോലും ആകാൻ സാധിക്കാതെ വന്ന ദയനീയമായ പതനം നമ്മുടെ രാജ്യം കണ്ടു. കോൺഗ്രസിന്റെ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുവാൻ കോൺഗ്രസ് വർക്കിംഗ് കമ്മിറ്റിക്കകത്ത് ഇരുന്നു കൊണ്ട് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയെപ്പോലെയുള്ള നേതാക്കൾ അന്ധമായ മാർക്സിസ്റ്റ് വിരോധം വച്ചു പുലർത്തുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ പ്രിമിറ്റീവിസം, കമ്മ്യൂണിസത്തോടുള്ള വിരോധം. അത് മാറ്റിവെച്ച് broader perspective-ൽ കാര്യങ്ങൾ കണ്ട് ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെയും യോജിപ്പിച്ച് നിർത്തേണ്ട കോൺഗ്രസ് അതിനു



പകരം കുടുചിന്തയുമായി വന്ന് ഇവിടത്തെ വിശാലമായ പ്രതിപക്ഷ ഐക്യം തകർത്തു. അതിൽ നേട്ടമുണ്ടാക്കിയത് ബി.ജെ.പി. എന്തായിരുന്നു ക്യാമ്പയിൻ? Rahul Gandhi ran away from here and he went to contest where minority is majority ഇതായിരുന്നു ഉത്തരേന്ത്യയിലെ ക്യാമ്പയിൻ. ആരായിരുന്നു ഇതിന് കാരണക്കാർ? നിങ്ങൾ കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി ഇടതുപക്ഷ വിരോധം മുന്നിൽ വെച്ചു കൊണ്ട് മത്സരിക്കുവാൻ വന്നപ്പോൾ ഉത്തരേന്ത്യയിൽ അവർ പ്രചരിപ്പിച്ചു, നോക്കു പാകിസ്ഥാൻ പതാകയുമേന്തി പോകുന്നു. ഇതല്ലേ ഉണ്ടായത്. ഇനിയെങ്കിലും കോൺഗ്രസ് വിശാലമായി ചിന്തിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. കോൺഗ്രസ് പിരിച്ചു വിടണമെന്നായിരുന്നു ഗാന്ധിജി പറഞ്ഞത്. ഏതായാലും കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാരോട് എനിക്ക് വലിയ സ്നേഹമുണ്ട് ഗാന്ധിജിയുടെ ആദർശം നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. കോൺഗ്രസ് പിരിച്ചു വിടണമെന്ന് ഗാന്ധിജി പറഞ്ഞുവെങ്കിൽ ആ ഗാന്ധിജിയുടെ ആദർശം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ് സ്വയം പിരിഞ്ഞുപോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേക വൃത്തം നമ്മൾ വായിച്ചിട്ടുണ്ട്,

മൂന്നും രണ്ടും രണ്ടും മൂന്നും രണ്ടും

രണ്ടെന്നെഴുത്തുകൾ

പതിനാലിന്നാറു ഗണം പാദം

രണ്ടിലുമൊന്നുപോൽ

ഗുരുവൊന്നെങ്കിലും വേണം മാറാതോരോ

ഗണത്തിലും

നടുക്കയതി പദാദിപൊരുത്തമിതു

കേകയാം.....

ഇതല്ലേ കോൺഗ്രസ്. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ കളിയാക്കുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് അന്നും ഇന്നും ഇത്രയേ ഉള്ളൂ. 414 പേരുണ്ടായിരുന്ന നിങ്ങൾ 52-ൽ എത്തിയില്ലേ? നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ കളിയാക്കുമ്പോൾ ഈ രാജ്യത്തെ 18 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് ഇല്ലായെന്നുള്ള കാര്യം മറന്നു പോകരുത്. ഇനിയെങ്കിലും ഒരു റിവൈവലിസത്തിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കണം. ഞങ്ങളല്ല നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കൾ. ഇന്നലെ ദയനീയമായ പത്രവാർത്ത നമ്മൾ കണ്ടു. ജയ് ശ്രീറാം വിളിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ ജാർഖണ്ഡിൽ ഒരു മുസ്ലീം ചെറുപ്പക്കാരനെ തല്ലിക്കൊന്നു. ഇവിടെ നിന്ന് ജയിച്ചു പോയ 19 പേർ മിണ്ടിയോ; ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി മിണ്ടിയോ; ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധി മിണ്ടിയോ? അതുമാത്രമല്ല ശ്രീ. അതിരഞ്ചൻ ചൗധരിയെന്ന കോൺഗ്രസ് പാർലമെന്ററി

പാർട്ടി നേതാവ് പറഞ്ഞത് ശ്രീ. അഭിനന്ദൻ വർത്തമാന്റെ മീശയെക്കുറിച്ചാണ്. അദ്ദേഹം അതാണ് കണ്ടത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നേതാക്കൻമാർക്ക് എങ്ങനെയാണ് നാടിനെ നയിക്കാൻ കഴിയുക. കോൺഗ്രസ് രക്ഷപ്പെടുമെന്ന് ഞങ്ങളാലും വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ് തകർന്നു പോകണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നുമില്ല. പക്ഷെ കോൺഗ്രസ് അവരുടെ നയം തിരുത്താൻ തയ്യാറാകണം. മുൻപ് പത്താം ക്ലാസിൽ തോറ്റാലാണ് കുട്ടികൾ നാട് വിടുക. ഇപ്പോൾ പത്താം ക്ലാസിലാലും തോൽക്കുന്നില്ല, സി.ബി.എസ്.ഇ.-യിലാണ് തോൽക്കുന്നത്. സി.ബി.എസ്.ഇ. പരീക്ഷയിൽ തോൽക്കുമ്പോൾ ചിലർ നാട് വിടുന്നുണ്ട്. എന്നെ ചില രക്ഷിതാക്കൾ വന്നു കണ്ടു എന്റെ മോൻ പോയി കളഞ്ഞുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുപോലെയല്ലെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി? അദ്ദേഹം പോയിക്കളഞ്ഞു. എവിടെ പോയി ദിവ്യ സ്മരണ, നിങ്ങളുടെ new media handle ചെയ്യുന്ന ലേഡി. അവർ എവിടെ? എന്താണിതിന് കാരണം. കോൺഗ്രസ് എന്ന് പറയുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം ഈ അവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തി.

ഇനി സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് മുസ്ലീം ലീഗിനെക്കുറിച്ചാണ്. ശ്രീ. അബ്ദുള്ളക്കുട്ടിയെ കൊണ്ടുപോയി ഇപ്പോൾ സംഘി ആകുകയാണ്. ഞങ്ങൾ

ലീഗിന്റെ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടു. ഞാനും ശ്രീ. എം. സ്വരാജും ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷും എല്ലാം ഞങ്ങളുടെ പേരിൽ തന്നെ അറിയപ്പെട്ടവരാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ ഷാജി.കെ.വയനാട് ആയിരുന്നു. ഷാജി.കെ.വയനാടിൽ നിന്നും കെ. എം. ഷാജിയിലേക്കുള്ള പരിണാമത്തിന്റെ പിന്നാമ്പുറമെന്തെന്ന് അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കണം. കെ. എം. ഷാജി എന്നാൽ കമ്മനം മോദി ഷാജി എന്നാണ്. നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം ഒരേ സമയം മുസ്ലീം വർഗ്ഗീയതയും ഒരു ഭാഗത്ത് ഹിന്ദു വർഗ്ഗീയതയും ഒരേ പോലെ താലോലിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിനല്ലാതെ വേറെ ആർക്കാണ് സാധിക്കുക. പള്ളിക്കുന്നിൽ വലതുഭാഗത്തേക്ക് മുണ്ട് ഉടുത്ത ചിത്രവും നാരാത്ത് ഇടതുഭാഗത്ത് മുണ്ട് ഉടുത്ത ചിത്രം. ഇതാണ് അദ്ദേഹം തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയമസഭാ സാമാജികത്വം എങ്ങനെ റദ്ദു ചെയ്യപ്പെട്ടു? വർഗ്ഗീയത പ്രചരിപ്പിച്ചതിന്റെ പേരിലാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയമസഭാ സാമാജികത്വം റദ്ദു ചെയ്യപ്പെട്ടത്.

മി. ചെയർമാൻ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ആണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഈ സഭയിലെ ഒരു ബഹുമാന്യ അംഗത്തിന്റെ പേര് വക്രീകരിക്കുകയും അതിന് വേറൊരു രീതിയിലുള്ള

ചിത്രീകരണം നൽകുന്നതും ശരിയാണോ; ഈ സഭയിൽ അപ്രകാരം ഉന്നയിക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: ഇതൊക്കെ നാട്ടിൽ ആളുകൾ പറയുന്ന കാര്യമാണ്. ഞാൻ പറയുന്ന കാര്യമൊന്നുമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി അംഗത്വം റദ്ദ് ചെയ്ത വ്യക്തിയാണ്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ദയയിൽ മാത്രം, അപ്പക്സ് കോടതി ഏത് സമയവും ഡിസ്മിസ് ചെയ്താൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അംഗത്വം റദ്ദ് ചെയ്യാം. അങ്ങനെ അംഗത്വം റദ്ദ് ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുന്നൊരു വ്യക്തി. എനിക്കിവിടെ ഒരു കാര്യമേ സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളൂ, കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഫാൻസ് ക്ലബിന് ജനറൽ സെക്രട്ടറിയും പ്രസിഡന്റുമുണ്ടായിരുന്നു. അതിലൊന്ന് ഞങ്ങളുടെ പഴയ നേതാവ് ശ്രീ. എ. പി. അബ്ദുള്ളക്കുട്ടി ആയിരുന്നു. ആ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എ. പി. അബ്ദുള്ളക്കുട്ടി ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് പോയി. പ്രസിഡന്റ് ഇപ്പോൾ ഈ നിയമസഭയിലുണ്ട്, അത് ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയാണ്. എപ്പോഴാണ് അദ്ദേഹം ശ്രീ. എ. പി. അബ്ദുള്ളക്കുട്ടിയുടെ പാതയിലൂടെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയിലേക്ക് പോകുന്നതെന്നറിയില്ല. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ വന്ന്

പ്രസംഗിച്ചത് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഹിന്ദുത്വത്തിന്റെ ആളല്ല എന്നാണ്. ഈ അഭിപ്രായം ശ്രീ. പാണക്കാട് തങ്ങൾക്കോ ലീഗിന്റെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടിക്കോ ഉണ്ടോ? മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ കൊന്നൊടുക്കുന്നില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചത്. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയുടെ പ്രസംഗം വേണമെങ്കിൽ എന്റെ മൊബൈലിലുണ്ട്, ഞാൻ കേൾപ്പിക്കുവാൻ തയ്യാറാണ്. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെ പുകഴ്ത്തുന്നവർ ഞങ്ങളെ രാഷ്ട്രീയം പഠിപ്പിക്കുവാൻ വരണ്ട. അത് മാത്രമല്ല ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും അവസരവാദ രാഷ്ട്രീയം പ്രയോഗിച്ച പാർട്ടിയാണ് മുസ്ലീം ലീഗ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെ പുകഴ്ത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് പാർലമെന്ററി പാർട്ടിയിലെ ഒരംഗം നടത്തിയ പരാമർശത്തോട് ലീഗ് യോജിക്കുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് മുസ്ലീം ലീഗ് നേതൃത്വം പറയണം. അദ്ദേഹം ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഫാൻസ് ക്ലബിന്റെ ഭാരവാഹിയായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് മാത്രമല്ല, മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നില്ല. നേരത്തെ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ യോഗത്തിൽ ബിരിയാണി മാത്രമാണ് നൽകിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ബിരിയാണിക്കുപുറമെ നൽകുന്നത് പാലാരിവട്ടം പാലത്തിൽനിന്ന് കിട്ടിയ അഞ്ച് ചാക്ക് സിമന്റാണ്.

എവിടെപ്പോയി? നിങ്ങളിപ്പോൾ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ അജണ്ട മാറ്റുവാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. പാലാരിവട്ടം പാലത്തിൽ സിമന്റില്ല, കമ്പി ആവശ്യത്തിനില്ല. ആരായിരുന്നു ഇത് നിർമ്മിച്ചത്. ഒരു സംശയവും നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ട ഉപ്പുതിന്നവൻ വെള്ളകുടിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ പാലാരിവട്ടം പാലത്തിന് പിന്നിലെ അഴിമതിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത മുസ്ലീം ലീഗ് അതിന് മറുപടി പറയേണ്ടി വരും. അഞ്ചാം മന്ത്രി സ്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി ലീഗ് അടിക്കൂടി. ഞങ്ങൾ വിചാരിച്ചു എന്താണിപ്പോൾ ഇങ്ങനെയൊരു വകുപ്പ്. നോക്കുമ്പോൾ ലീഗിന് കളക്ടർ മന്ത്രിയുണ്ട് കളക്ഷൻ നടത്തുവാൻ. അദ്ദേഹത്തിന് കൊടുത്ത പദവി കളക്ഷനാണ്. പരമാവധി കളക്ട് ചെയ്യുക, ഞങ്ങളുടെ ഓഫീസിലെത്തിക്കുക, ബാക്കി പാണക്കാട് എത്തിക്കുക. ഇവിടെ പൊതുമാതാവ് വിഭാഗത്തിലെ കോൺട്രാക്ടർമാരിൽനിന്നും അതുപോലുള്ള ആളുകളിൽനിന്നും കളക്ഷൻ നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പാലാരിവട്ടത്തിന്റെ സിമന്റ് ചോർന്നുപോയത്. പാലാരിവട്ടം പാലം എന്തുകൊണ്ട് തകർന്നു; ആ അവസ്ഥയിലേക്കെത്തിച്ചത് ആരാണ്? ഇതിന്റെയെല്ലാം ഉത്തരവാദിത്വം ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിനാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് തിരിച്ചടിയേറ്റു, ഞങ്ങളൊരു കാര്യം പറയാം ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന സർക്കാർ

സിക്രട്ടിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലേക്ക് തിരിച്ചുവരും. ആറ് നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഉജ്ജ്വലമായ വിജയം കരസ്ഥമാക്കി ഞങ്ങൾ തലയുയർത്തിത്തന്നെ അടുത്ത നിയമസഭാ സെഷനിൽ ഇവിടെ വന്നിരിക്കുമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, കാലാനുസൃതമായ അറിവും കർമ്മശേഷിയുമുണ്ടാക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അഭിമാനപൂർവ്വം പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. സത്യസന്ധമായും യുക്തിസഹമായും ചിന്തിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും ഇതിനെ പിന്തുണയ്ക്കാതിരിക്കുവാൻ കഴിയില്ല. "ഭാഷ തന്നെയാണ് സംസ്കാരം, അത് നമ്മുടെ തിരിച്ചറിവിന്റെ അടയാളവുമാണ്." 'ഇരകളുടെ സംഗീതം' എന്ന കഥാസമാഹാരത്തിലെ 'മേൽവിലാസം തേടി' എന്ന കഥയിലെ വരികളാണ് മുകളിൽ ഉദ്ധരിച്ചത്. ഈ സർക്കാർ മലയാളത്തിനും മാതൃഭാഷയ്ക്കുംവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്നൊരു സർക്കാരാണ്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള മലയാളികൾക്ക് മാതൃഭാഷാ പഠനത്തിനവസരമൊരുക്കുവാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ രൂപം നൽകിയ മലയാള മിഷൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അഭിമാനകരമാണ്.



എവിടെയെല്ലാം മലയാളികൾ, അവിടെയെല്ലാം മലയാളം എന്ന മുദ്രാവാക്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുവാനുള്ള പ്രയത്നത്തിലാണ് നമ്മൾ. കുറഞ്ഞ കാലംകൊണ്ടുതന്നെ മലയാള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം പ്രവാസികൾക്കിടയിൽ വലിയ സ്വാധീനം ചെലുത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യക്കകത്തും പുറത്തുമായി ഏകദേശം 20,000 വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇതിനകം മലയാള മിഷന്റെ ഭാഗമായിക്കഴിഞ്ഞുവെന്ന ചാരിതാർത്ഥ്യത്തോടെയാണ് ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത്. മലയാള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കും രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കൈവന്ന ചടുലതയും ഊഷ്മളതയും പ്രവാസി മലയാളികളിൽ സർക്കാരിനെക്കുറിച്ചുള്ള മതിപ്പ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ലോക കേരള സഭയുടെ വിവിധ സമൂഹത്തെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്ത അംഗങ്ങൾ അവർ താമസിക്കുന്ന പ്രത്യേക പ്രദേശത്തും രാജ്യത്തും മലയാള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എവിടെയെല്ലാം മലയാളി, അവിടെയെല്ലാം മലയാളം എന്ന മുദ്രാവാക്യം സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ നടത്തിയ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

സാംസ്കാരിക വകുപ്പിനകീഴിലുള്ള സ്റ്റേറ്റ് ബുക്ക് മാർക്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ അവസരത്തിൽ ചർച്ചചെയ്യേണ്ടതും ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുമാണ്. ഇരുപതിൽപ്പരം സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പ്രസാധകരുടെയും പുസ്തകങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ബുക്ക് മാർക്ക് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനത്തെ അഭിനന്ദിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പന്ത്രണ്ട് ജില്ലകളിലായി പതിനാല് ശാഖകളുള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കേണ്ടത് ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. ആശയങ്ങൾ ചേർത്തുവെച്ച ആയുധപ്പുരകളാണ് ഓരോ പുസ്തകങ്ങളും. ഫാസിസത്തിനെതിരെ പടപൊരുന്നതുള്ള ആയുധമാകാൻ പുസ്തകങ്ങൾക്ക് കഴിയും.

മറ്റൊന്ന് കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടാണ്. സർവ്വകലാശാല തലത്തിൽ അദ്ധ്യയന മാധ്യമമായി മലയാള ഭാഷയെ സജ്ജമാക്കുകയെന്നതായിരിക്കണം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ സ്ഥാപക ലക്ഷ്യം. ഈ ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പാഠപുസ്തകങ്ങൾ, പരാമർശപുസ്തകങ്ങൾ, നീഘണ്ടുകൾ, ശബ്ദതാരാവലികൾ, സാങ്കേതിക ശബ്ദതാരാവലികൾ, വൈജ്ഞാനിക ഗ്രന്ഥങ്ങൾ എന്നിവ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു വരുന്നു. 4576

വൈജ്ഞാനിക ഗ്രന്ഥങ്ങൾ കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്

പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് മലയാള ഭാഷയ്ക്കും സംസ്കാരത്തിനും ഈടുറ്റ

മുതലാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവങ്ങളും ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്

നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. പുസ്തക പ്രകാശനങ്ങളും സാംസ്കാരിക സമ്മേളനങ്ങളും

കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാമാവശ്യമായ തുക

നൽകി കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ

ശക്തമാക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നത് ആശ്വാസകരമാണ്.

വർത്തമാനകാലത്ത് കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി, സംഗീത നാടക അക്കാദമി,

ഫോക് ലോർ അക്കാദമി എന്നിവ നല്ല ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തുന്നത്. പക്ഷേ

ഇത് ആൾക്കൂട്ടത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളായിമാത്രം നിന്നുകൂടാ. വളരെ

ശാസ്ത്രീയമായി ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണം.

ഫോക് ലോർ അക്കാദമി 'ഗദ്ദിക' എന്ന പരിപാടിയുമായി

ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിയപ്പോൾ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുൾപ്പെടെ നിരവധിയാളുകൾ ഇതിൽ പങ്കെടുക്കുകയും

കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുകയും ചെയ്തു പദ്ധതി

ഒരിക്കൽക്കൂടി എല്ലാ ജില്ലയിലും നടത്തണം. കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്

അടക്കമുള്ള സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളെ ചരിത്രത്തിന്റെ ഏറ്റവും മികച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കുന്ന, അതിന്റെയെല്ലാം ചുക്കാൻ പിടിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഞാൻ ഈയവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നു. വിജ്ഞാനം സാധാരണ ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുക, മലയാളികളുടെ സാംസ്കാരിക അവബോധം ഉയർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള സംസ്ഥാന സർവ്വ വിജ്ഞാനകോശ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനം നേട്ടങ്ങളിൽ എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. മലയാളത്തിലെ സർവ്വ വിജ്ഞാനകോശങ്ങളിൽ ഗുണനിലവാരമുള്ളതും പണ്ഡിതോചിതവും വിഷയാധിഷ്ഠിതവുമായ വിജ്ഞാന കോശങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുവരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇന്നത്തെ പ്രധാനമായ സാഹചര്യത്തിൽ സാംസ്കാരിക മേഖല സജീവമാക്കി നിലനിർത്തുന്നതിൽ സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാതൃകാപരവും ദീർഘവീക്ഷണമുള്ളതുമാണ്. സാംസ്കാരിക പ്രതിരോധം ശക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തമാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. മലയാള സിനിമാ രംഗത്തെ വിശ്വാതരമുയർത്തിക്കാട്ടിയ സംവിധായകനായിരുന്നു രാമു കാര്യാട്ട്. ചെമ്മീൻ എന്ന ഒറ്റ സിനിമ മതി അദ്ദേഹത്തെ യോർക്കാൻ.

പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജന്മദേശത്ത് ഒരു സ്റ്റാരകം ഇതുവരെയുണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. അതുപോലെ അടുത്ത മാസം 8-ാം തീയതി എൻ. എൻ. കക്കാടിന്റെ സ്റ്റാരകത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തരക്കല്ലിടാൻ പോകുകയാണ്. ഒരു കോടി അൻപത് ലക്ഷം രൂപയാണ് അതിനായി അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബി.ആർ. അംബേദ്കർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജ് കെട്ടിടം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ആറ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന് 55 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയിലൂടെ അനുവദിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തെ ഡിജിറ്റൽ യു.പി. സ്കൂൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. പെൺകുട്ടികൾക്കായുള്ള 40 ടോയ്ലറ്റ് കോംപ്ലക്സ് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലാണ് ഊരാളുകൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളത്. 21 സ്കൂളുകളെയാണ് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തി സാങ്ഷൻ കിട്ടിയത്. അതിൽ മൂന്ന് സ്കൂളുകൾക്ക് അടുത്തദിവസംതന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി തരക്കല്ലിടും. 5 കോടി രൂപ ചെലവാക്കി നിർമ്മിച്ച ഒരു സ്കൂളിന്റെ ഉദ്ഘാടനം വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ നടത്തും. മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള പി. ടി. ഉഷ സ്കൂൾ ഓഫ് അത്ലറ്റിക്സിനെ സിന്ററിക്ക് ടാക്ക് സൗകര്യമുള്ള

സൂജായം ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന രീതിയിലേയ്ക്കും മാറ്റാൻ മന്ത്രി കാര്യമായി ശ്രദ്ധിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. സമഗ്രവികസനം, വിദ്യാഭ്യാസരംഗം, കായികരംഗം തുടങ്ങിയവ നോക്കുമ്പോൾ പി. ടി. ഉഷ സൂൾ ഓഫ് അൽഗറ്റിക്സിന്റെ വികസനകാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല.

S.I.E.T (State Institute of Educational Technology) പോർട്ടൽ ഉപയോഗിച്ച് സൂൾ ലൈബ്രറികൾ നവീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ക്ലാസ് മുറികളിൽ വായനയുടെ വസന്തം സൃഷ്ടിക്കുകയും മികച്ച പുസ്തകങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് അവിടെ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. S.I.E.T-യ്ക്ക് മൂന്ന് ദേശീയ അവാർഡുകൾ നേടാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് എടുത്ത് പറയേണ്ടകാര്യമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ സാങ്കേതിക മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന പുതിയ വികാസങ്ങൾ അദ്ധ്യാപകർ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. എം.ആർ.എസ്.കളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വ്യക്തിത്വവികസനത്തിനും ഭാവിയിൽ എന്താകണമെന്ന ദിശാബോധം നൽകുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് S.I.E.T പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. മൊബൈൽ ആപ്പ്, ദൂരദർശൻ, ആകാശവാണി, കളികളിലൂടെ കേട്ടുപഠിക്കാം എന്ന പദ്ധതി വളരെ

ആകർഷകമാണ്. പ്രതിഭാപോഷണത്തിന് റ്റാലന്റ് ലാബ്, ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണ ശിൽപ്പശാലകൾ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. സയൻസിൽ നോബൽ സമ്മാനം നേടിയ ശ്രീ. റിച്ചാർഡ് റോബർട്ടിനെ എഴുപത് പെൺകുട്ടികളാണ് അഭിമുഖം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അവരൊക്കെ അതുതകരമായ സാംസ്കാരിക ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമായത് നമുക്ക് അഭിമാനകരമാണ്. കേന്ദ്ര ഫണ്ട് നിർമ്മാണകര്യം യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പൂട്ടാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്ത S.I.E.T-യെ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ 1.34 കോടി രൂപ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് അനുവദിച്ചാണ് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നത്. അദ്ധ്യാപകരുടെ സ്വഭാവംവരെ ഇത് മാറ്റിയെടുത്തു.

ഗാന്ധിജിയേയും നെഹ്റുവിനേയും സുബാഷ് ചന്ദ്രബോസിനേയും മറന്ന കോൺഗ്രസ്, ദേശീയ പാരമ്പര്യം അപമാനമായി കരുതുന്ന അവസരവാദികളുടെ ആശങ്കയുമായി മാറിയതിന്റെ ഫലമാണ് ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. വിമോചന സമരവും അടിയന്തരാവസ്ഥയും അഴിമതിയും കുടുംബവാഴ്ചയും സാമ്രാജ്യത്വരഹസ്യവും ദാസ്യപ്പണിയും മാത്രം കൈമുതലായ കോൺഗ്രസ് നയമോ നിലപാടോ ഇല്ലാത്ത ആശങ്കയുമായി മാറുന്നതുകൊണ്ടാണ് തായാട്ട് ശങ്കരനും സുകുമാർ അഴിക്കോടും കോൺഗ്രസ്

സംസ്കാരത്തോട് വിട പറഞ്ഞത്. സാഹിത്യത്തിലും കലയിലും സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനത്തിലും ശക്തമായ പ്രതിരോധപ്രവർത്തനം ആവശ്യപ്പെടുന്ന വർത്തമാനകാലത്ത് മനുഷ്യന്റെ ചിന്താ സ്വാതന്ത്ര്യവും ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങളും കാത്തുസംരക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ പരന്ന വായന അല്ലെങ്കിൽ ആഴത്തിലുള്ള വായന അനിവാര്യമാണ്. സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരെയും ഗ്രന്ഥശാലാ പ്രവർത്തകരെയുംപോലെ സർക്കാരം ഇത് തിരിച്ചറിയുന്നുവെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ഗുണം. ലൈബ്രറിയൻമാരുടെ അലവൻസ് വർദ്ധിപ്പിച്ചതും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതും അക്ഷരത്തിന്റെ വെളിച്ചം സമൂഹത്തിൽ എത്തിക്കാനായി എന്നതും പുതിയ തലമുറയെ അറിവിന്റെ ആയുധമണിയിക്കാൻ കൂടിയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക ചരിത്ര പൈതൃകത്തിന്റെ സൂക്ഷിപ്പുകളാണ് പുരാവസ്തുക്കൾ, അതിനാൽ അവയെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാമിഷനുമായി ചേർന്ന് നടത്തിയ ചരിത്രരേഖാ സർവ്വേയിലൂടെ ഒരുപാട് അമൂല്യവസ്തുക്കൾ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞു. പുരാതന കോട്ടകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി വകുപ്പ് മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകുന്നത്. പുരാമേഖ, പുരാവസ്തു, മ്യൂസിയം വകുപ്പ്



തുടങ്ങിയവ ചേർന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നടത്തിവരുന്ന പ്രദർശനങ്ങൾക്കും സെമിനാറുകൾക്കും വലിയ സ്വീകാര്യതയാണ് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത കോളേജിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പുരാവസ്തു പുരാവേഷയുടെ ഒരു പ്രദർശനവും കുട്ടികളുടെ സെമിനാറുകളുമെല്ലാം വലിയ പ്രതിഭാശാലികളെ ആകർഷിച്ച ഒന്നായിരുന്നു. ഇതുപോലെ മഹത്തായ പൈതൃകചൈതന്യം പുറംലോകത്തെ അറിയിക്കാനും ഇത്തരം ഇടപെടലുകൾക്ക് കഴിഞ്ഞുവെന്നത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. ഞാൻ നിർത്തുന്നു. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVII-

വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം തുടങ്ങിയ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തിയും സമൂഹവും അംഗീകരിക്കപ്പെടേണ്ട ചില അടിസ്ഥാന നിലപാടുകളുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസം ആരുടേയും ഔദാര്യമല്ല. ജനിച്ചുവീഴുന്ന ഏതൊരു കുഞ്ഞിന്റെയും അവകാശമാണ്. രണ്ടാമതായി കുട്ടികളുടെ കഴിവുകളും താൽപ്പര്യങ്ങളും വ്യത്യസ്തമാണ്. കുട്ടികൾക്ക് ചില മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പരിമിതികൾക്കുപോലും സാമൂഹികമായ വേരുകളുണ്ടാകുമെന്നാണ് പറയുന്നത്.

Albert Einstein-ന്റെ പ്രശസ്തമായ ഒരു നിരീക്ഷണമുണ്ട് - "Everybody is a genius. But if you judge a fish by its ability to climb a tree, it will live its whole life believing that it is stupid." ഓരോ വ്യക്തിയും പ്രതിഭാശാലികളാണ്. എന്നാൽ, മത്സ്യത്തിന്റെ മരം കയറാനുള്ള കഴിവ് പരിശോധിച്ച് മൂല്യനിർണ്ണയം നടത്തിയാൽ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ താനൊരു മണ്ടനാണെന്ന വിശ്വാസത്തിൽ ജീവിക്കേണ്ടിവരും. ഓരോ കുട്ടികൾക്കും തന്റെ ജൻമസിദ്ധമായ സാധ്യതകളെ പരമാവധി വികസിപ്പിക്കുവാൻ സഹായിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസം നൽകാൻ കഴിയണമെന്നാണ് ഇതിനർത്ഥം. വിദ്യാഭ്യാസം എന്നത് പണത്തിന്റെ വലിപ്പമോ കമ്പോള താൽപ്പര്യമോ അനുസരിച്ച് തീരുമാനിക്കേണ്ട ഒന്നല്ല. അവസരസമത്വം, സാമൂഹികനീതി, ഗുണമേന്മ എന്നിവയാകണം ഇക്കാര്യത്തിൽ അതിന്റെ ഉരകല്ല്. 17-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന പ്രൊട്ടസ്റ്റന്റ് ബിഷപ്പായിരുന്ന Jan Amos Comenius എന്ന ചിന്തകന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ ദർശനം കൂടി പറഞ്ഞാൽ അത് കൂടുതൽ വ്യക്തമാകും. അത് ഇങ്ങനെയാണ് - 'വിവിധ ഗ്രന്ഥകാരന്മാരിൽനിന്നും സ്വരകൂട്ടുന്ന പദങ്ങളുടേയും ആശയങ്ങളുടേയും ശേഖരം കുട്ടികളുടെ തലയിൽ കുത്തി നിറയ്ക്കലല്ല വിദ്യാഭ്യാസം. ശരിയായ വിദ്യാഭ്യാസം വേണ്ടത് അവരുടെ

അറിയാനുള്ള കഴിവിനെ പുറംലോകത്തേക്ക് തുറന്നുവെക്കലാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ ഒരു മരത്തിലെ മുകുളത്തിൽനിന്ന് ഇലകളും പൂക്കളും കായ്കളും പുറപ്പെടുന്നതുപോലെ അവരുടെ മനസ്സിൽനിന്നും ജീവസ്സുള്ള ഒരു ജലപ്രവാഹം തന്നെ നിർഗ്ഗമിക്കും.' ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് കേരളീയസമൂഹം തുറന്ന മനസ്സോടുകൂടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സർക്കാരിന് ഏറെ അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ വർഷം ഒന്നാം ക്ലാസിലേക്ക് പ്രവേശനം നേടിയ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ പ്രവാഹം അതിന് ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ്. 2018-ൽ പ്രവേശനം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളെക്കാൾ 1.65 ലക്ഷം കുട്ടികളാണ് 2019-ൽ അഡ്മിഷൻ നേടിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ ശരിയുടെ പാതയിൽ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് വീണ്ടും കാണാൻ കഴിയും. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തുണ്ടായിരുന്ന uneconomic (ആനാദായകരം) എന്ന വാക്ക് ഇപ്പോൾ ജനങ്ങൾ മറന്നുപോയിരിക്കുന്നു. പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ സർവ്വതലസ്തർശിയായ വികസനമാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. "ഇന്നലെ ഞാനിരുന്ന ഇരുട്ട് മൂടിയ പൂമരച്ചോട്ടിൽ ഇന്നിതാ വെളിച്ചം തെളിഞ്ഞിരിക്കുന്നു".

മികച്ചതെല്ലാം ചികഞ്ഞെടുത്ത് ഏറ്റവും മികച്ചതിനെ പുറത്തെടുക്കുക എന്ന വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നയചതുര്യം പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾപോലും ബഹുമാനിക്കുന്നൊരു സവിശേഷതയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള കർമ്മപദ്ധതി ആരംഭിച്ചതോടുകൂടി വൻതോതിൽ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി അദ്ധ്യയനവർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുൻപ് പാഠപുസ്തകങ്ങളും യൂണിഫോമുകളും സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നു. കുട്ടികളുടെ ഭാഷാശേഷി വികസിപ്പിക്കാനുള്ള മലയാളത്തിളക്കം, ഹലോ ഇംഗ്ലീഷ്, സുരലി ഹിന്ദി എന്നീ പരിപാടികളും, പഠനപിന്തുണ ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് ശ്രദ്ധ എന്ന പരിപാടിയും ശാസ്ത്ര വിഷയങ്ങളിൽ ആഭിമുഖ്യമുള്ളവർക്കായി ശാസ്ത്രജാലകം, പ്രതിഭാപോഷിണി എന്നീ പദ്ധതികളും സംഘടിപ്പിച്ചു. ലൈബ്രറികളുടെ നവീകരണത്തിനായി വായനയുടെ വസന്തം എന്ന പേരിൽ ഒരു പോർട്ടൽ വികസിപ്പിച്ചു. ഇതിനെല്ലാം പുറമെ, 200-ഓളം അദ്ധ്യയനദിനങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം മെച്ചപ്പെട്ടതിന്റെ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ഇത്രയ്ക്ക്

കാര്യക്ഷമമായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം പഴയ പല്ലവി പറഞ്ഞുനടക്കുകയാണ്. കഞ്ചൻ നമ്പ്യാരുടെ കല്യാണ സൗഗന്ധികം എന്ന ഓട്ടംതുളളലിൽ പറയുന്നത്;

"രാജ്യകാര്യങ്ങളിൽ ക്ലേശിയ്യയെന്നൊരു

വ്യാജംനടിച്ചു സമസ്ത സാധുക്കളെ

തേജോവധം ചെയ്തു പിത്തമാർജിച്ചു കൊണ്ടാ-

ജീവനാന്തം കഴിയുന്നിതു ചിലർ "

ഇത് പ്രതിപക്ഷത്തെക്കുറിച്ച് കഞ്ചൻനമ്പ്യാർ എത്രയോ മുൻപ് ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്ന് ആരെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ അവരെ കുറ്റം പറയാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. 6866 എൽ.പി. സ്കൂളുകൾ, 2986 യു.പി സ്കൂളുകൾ, 3119 ഹൈസ്കൂളുകൾ, 2077 ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾ, 389 വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾ എന്നിവയടങ്ങുന്ന അതിബൃഹത്തായ കേരള വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ പൊതുസംവിധാനം ഇന്ന് ഏറെ മുന്നോട്ട് പോയിരിക്കുന്നു. അദ്ധ്യാപകർ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തകർ എന്നിവർ ഉൾപ്പെടെ അക്കാദമിക് സമൂഹത്തിന് അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് രക്ഷിതാക്കളും ജനപ്രതിനിധികളുമടങ്ങുന്ന പൊതുസമൂഹത്തേയും

കണ്ണികളാക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നത് മാത്രമല്ല, വിദ്യാലയങ്ങൾ സമൂഹത്തിന്റേതാകണമെന്നും അവയെ നിലനിർത്തുന്നതിനും വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും നിർണ്ണായകമായ ഉത്തരവാദിത്വം സമൂഹത്തിന് വഹിക്കാനുണ്ടെന്ന കോത്താരി കമ്മീഷൻ ഉൾപ്പെടെ പറഞ്ഞിരുന്ന കാഴ്ചപ്പാട് ഉറപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നതാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമായി നമ്മൾ കണക്കാക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ ഭാവിയിൽ എങ്ങനെയായി മാറണം എന്നതിന് നല്ല സൂചകങ്ങളാണ് 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലായി 141 സ്കൂളുകൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയരുന്നത്. വിദ്യാലയങ്ങളെല്ലാം ഹൈടെക്കുകുന്ന പ്രവർത്തനം അതിവേഗം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാസ്റ്റർപ്ലാനും കൂടാതെ പഠനനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള അക്കാദമിക് മാസ്റ്റർപ്ലാനും ഇപ്പോൾ തയ്യാറായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം മെച്ചപ്പെട്ടത് പെട്ടെന്നുണ്ടായ എന്തെങ്കിലും സംഭവമല്ല. മറിച്ച്, ഭാവനാസമ്പന്നമായ ആസൂത്രണം അതിവിദഗ്ദ്ധമായി നിറവേറ്റിയതിന്റെ ഫലമായാണ്. അങ്ങനെയാണ് ഈ വസന്തം വിടരുന്നത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിന്റെ വിജയത്തിനുപിന്നിൽ ചുക്കാൻ പിടിച്ച പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥിനെ ആത്മാർത്ഥമായി അഭിനന്ദിക്കാൻ ഈ അവസരം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ്. കായികരംഗത്തും ഈ സർക്കാർ ഒട്ടേറെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് 14 ജില്ലകളിലും മൾട്ടി പർപ്പസ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം അതുപോലെ 'ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിക്കളം പദ്ധതി' പ്രകാരം പഞ്ചായത്തിൽ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി, എല്ലാ ജില്ലകളിലും സിന്ററിക് ട്രാക്ക് എന്ന ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതോടുകൂടി കേരളം ഇൻഡ്യയുടെ കായിക തലസ്ഥാനമായി മാറാൻ പോകുകയാണ്. കല, സാംസ്കാരികരംഗങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ കാണുന്നതും നിരവധിയായ നേട്ടങ്ങളാണ്. ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് എന്നിവയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വൈജ്ഞാനിക ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമായി നടക്കുന്നു. കൂടാതെ കേരള ചരിത്രം ഓൺലൈനിലൂടെ പഠിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നു. സമൂഹത്തിൽ വായനയുടെ വ്യാപനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി 'ഒരു കുട്ടിക്ക് ഒരു പുസ്തകം' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. വിവര സാങ്കേതികവിദ്യ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഗ്രന്ഥശാലകൾ

നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. സമ്പൂർണ്ണ വായനാപ്രസ്ഥാനം ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. സായാഹ്നങ്ങളിലും ഒഴിവുദിനങ്ങളിലും സൂട്ടുകളെ കലാ പഠന കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റുന്നതിനുള്ള സ്കീമുകൾ തയ്യാറായിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ കലാസാംസ്കാരികരംഗം ഒട്ടേറെ ഗുണപരമായ മാറ്റത്തിന് വിധേയമാകുന്നുവെന്നത് അങ്ങേയറ്റം പ്രത്യാശയോടുകൂടി തന്നെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇതിനോടൊപ്പംതന്നെ ഇപ്പോൾ സമീപകാലത്തുണ്ടാകുന്ന ഒരുപാട് വിഷയങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ, ആദ്യം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സ്പർശിച്ച് പറയുന്നതാണ് ഖാദർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും അതിന്റെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചും. ആരാണ് ഖാദർ കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചത്; ഉത്തരം പറയണ്ടെ? ആരാണ് ഖാദർ കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളെ തിരമാനിച്ചത്; ഇപ്പോൾ റിപ്പോർട്ട് വന്നതും നടപ്പിലാക്കിയതും ഈ ഗവൺമെന്റാണെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. മറ്റെല്ലാം തിരമാനിക്കപ്പെട്ടത് അപ്പുറത്താണ്. ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ മാത്രമാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് വലിയ ആശയ വ്യത്യാസങ്ങൾ വരുന്നത്. ഖാദർ കമ്മിറ്റിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ പൊതുസമൂഹം, നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്ന



ഒരു കാര്യം നടപ്പിലാക്കുന്ന സന്തോഷത്തിലാണ്. അതുമാത്രമല്ലല്ലോ; ഖാദർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അധ്യാപക സംഘടന, മറ്റുള്ളവർ എല്ലാവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഒരു പൊതുസമവായമുണ്ടാക്കി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഏറെ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാൻ കഴിയും.

എന്റെ മണ്ഡലത്തെ സ്പർശിക്കുന്ന ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾകൂടി ഞാനിവിടെ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇപ്രാവശ്യം പ്രളയത്തിൽ തകർന്നുപോയ വിദ്യാലയങ്ങൾ എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ പലതുമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതിൽ 50 ശതമാനം സംഖ്യ സർക്കാരും അതുപോലെ 50 ശതമാനം മാനേജ്മെന്റും എടുക്കുന്ന ചലഞ്ച് ഫണ്ടുൾപ്പെടെ ആ സ്കൂളുകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കണമെന്ന കാര്യം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പണം മാത്രം നൽകാതെ, ഈ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ പല കാര്യങ്ങളും ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് എനിക്കുതോന്നുന്നു. കുട്ടികളുടെ പുസ്തക ഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച് എത്രയോ പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ ഭാരം കുറഞ്ഞു. പക്ഷെ, പണ്ട് ഏതോ ഒരു ദിവസം 200 പേജ് എന്നെഴുതിവന്ന അധ്യാപകൻ ഇപ്പോഴും 200 പേജ് നോട്ടുബുക്ക് തന്നെയാണ് ടെക്സ്റ്റ് ചെറുതാക്കിയ സമയത്തും

ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അതുണ്ടാക്കുന്ന അധികഭാരം കുട്ടികളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വലുതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ബസ് യാത്രയൊക്കെ ചെയ്തുപോകുന്ന കുട്ടികളെ സംബന്ധിച്ച് നോട്ടുബുക്കുകൾ 100 പേജാക്കിയാൽത്തന്നെ വലിയ വ്യത്യാസം വരും. ബാഗുകളുടെ വലിപ്പംകുറയും, യാത്രാസൗകര്യം വർദ്ധിക്കും. അതൊക്കെ നമുക്ക് വലിയ പണച്ചെലവില്ലാതെതന്നെ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നവയാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾകൂടി ശ്രദ്ധയിലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെതന്നെ ചരിത്ര പഠനം സംബന്ധിച്ച പുരാതന സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ കുറച്ചുകൂടി ശാസ്ത്രീയമായി സമീപിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത്തരം പഠനങ്ങൾ നമ്മുടെ ചരിത്രത്തിലെ പഴയ കാര്യങ്ങളെയൊക്കെ പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് പരിചയപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. അത്തരത്തിലുള്ള പഠനത്തിനുള്ള സാധ്യതകൂടി വിദ്യാലയങ്ങളിലുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്.

സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പ്രത്യേകമായി എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് 'കുഞ്ഞാലി' എന്ന പേരിലറിയപ്പെടുന്ന നമ്മുടെ ഹാസ്യ സാമ്രാട്ട് എന്നുവിശേഷിപ്പിക്കുന്ന 'ബഹദൂർ' ജനിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓർമ്മയ്ക്കുവേണ്ടി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അർത്ഥവത്തായ ഒരു കാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെങ്കിൽ അതുംകൂടി

പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പ് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. പക്ഷെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ പൊതുജനം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് ഇങ്ങനെ അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുന്ന പരീക്ഷകൾ, റിസൾട്ടുകൾ എന്നിങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങളാണ്. അത്തരം കാര്യത്തിൽ ശക്തമായതും കൃത്യവുമായ നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകണം എന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എല്ലാ രംഗത്തും ഈ ഗവൺമെന്റ് നന്നായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ശരിയുടെ പാതയിൽ അചഞ്ചലമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അതിനെ അതിശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കാൻ എല്ലാവർക്കും കഴിയും. ഒരിക്കൽകൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എം. മുകേഷ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളം ഒരു നിശബ്ദ വിപ്ലവത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാറ്റമാണ് ഞാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ നൂറുകണക്കിന് പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ വിജ്ഞാന കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറിയിരിക്കുന്നു, ഗുണനിലവാരത്തോടൊപ്പം ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും മാറിയിരിക്കുന്നു. ഈ അദ്ധ്യയന വർഷം സർക്കാർ

സൂളുകളിൽ രണ്ടുലക്ഷം കുട്ടികൾ പുതിയതായി ചേർന്നുകഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഇത് 1.85 ലക്ഷം കുട്ടികളായിരുന്നു. അതിനുമുമ്പുള്ള വർഷം പുതിയതായി ചേർന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണം 1.50 ലക്ഷമായിരുന്നു. ക്രമാനുഗതമായ വളർച്ച, എയ്ഡഡ്, അൺ-എയ്ഡഡ് സൂളുകളെ മറികടക്കുന്ന ആധുനിക സൗകര്യം എന്നിവ സർക്കാർ സൂളുകൾ നേടിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ 1500 സൂളുകൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തപ്പെട്ടു. ഓരോ മണ്ഡലത്തിലും മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഓരോ സൂളുകൾ വേറെയും. ഒരു മാതൃകാധ്യാപകൻ കൂടിയായ ആദരണീയനായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഈ മാറ്റങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ ആളെന്ന നിലയിൽ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അടുത്ത സുഹൃത്തുക്കളും വിദ്യാർത്ഥികളും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ 'മാഷ്' എന്നുചേർത്ത് വിളിക്കുന്നത് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ഒരു മാതൃകാധ്യാപകന്റെ മാതൃകാപൂർണ്ണമായ നേതൃത്വംകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ സൂളുകൾ മികവുറ്റ വിജ്ഞാനകേന്ദ്രങ്ങളായി മാറിയിരിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മികവ് കാണുമ്പോൾ ഞാൻ പഴയ ഒരു നാടകകാലം ഓർക്കുകയാണ്. അക്കാലത്ത് കാളിദാസ കലാകേന്ദ്രയിലും കെ.പി.എ.സി.-യിലുമൊക്കെ എല്ലാ കലാകാരന്മാരും ഏത്

റോളം അഭിനയിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നുള്ള ഒരു വ്യവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. ചെറുതോ വലുതോ ആയിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും കഥാപാത്രം അവതരിപ്പിക്കുന്ന ആൾ വന്നില്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരാൾ പകരമാകണം എന്നുള്ളതുകൊണ്ടായിരുന്നു ആ വ്യവസ്ഥ. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയുന്നതുകേട്ടപ്പോൾ നാടകലോകത്തെ ആ കീഴ്വഴക്കമാണ് ഓർമ്മവന്നത്. സ്വന്തം വകുപ്പുപോലെ, മറ്റൊരു വകുപ്പിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകിയ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥിനെ എത്ര അഭിനന്ദിച്ചാലും മതിയാകില്ല. അർപ്പണബോധമുള്ള ഒരു ഭരണാധികാരിക്ക് മാത്രമേ ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ മികവ് തെളിയിക്കാൻ കഴിയൂ. 8 മുതൽ 12-ാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള 45000 ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് ആക്കി മാറ്റിയിരിക്കുന്നു. അദ്ധ്യയന വർഷം തുടങ്ങിയപ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഒരു ലേഖനം പത്രങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ലഹരിവിമുക്തവും മാലിന്യവിമുക്തവുമായ വിദ്യാലയ വർഷമാണ് അദ്ദേഹം ആശംസിച്ചത്. മാനവികതയും മൂല്യബോധവുമാകണം വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ ആർജ്ജിക്കേണ്ടത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുകവഴി സർക്കാർ നൽകുന്ന സന്ദേശവും ഇതാണ്. രാഷ്ട്രീയമായ മുൻവിധികൾ മാറ്റിവെച്ച്

പ്രതിപക്ഷം സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ നിശബ്ദ വിപ്ലവത്തെ ഉൾക്കൊള്ളുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ മികവും ഗുണനിലവാരവുമാണ് ഈ സർക്കാർ ഉയർത്തിയത്. കുട്ടികളുടെ ഭൗതിക നിലവാരവും മാനവീകതയും വികസിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ലക്ഷ്യം. ജസ്റ്റിസ് കെ. ടി. തോമസിന്റെ 'മുൻവിധികളില്ലാതെ' എന്ന അനുഭവക്കുറിപ്പിൽ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട ഒരു കഥ ഓർമ്മവരികയാണ്. ഒരു പ്രൊഫസർ ഏകാഗ്രമായ വായനയിലാണ്. ചെറിയ കുട്ടിയായ മകൻ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ശല്യപ്പെടുത്തുന്നു. പ്രൊഫസർ മകന് ഒരു ജോലി കൊടുത്തു. ഒരു വലിയ ഭൂപടമെടുത്ത് പലതായി കീറിയതിനുശേഷം കൃത്യമായി ഒട്ടിച്ചുകാണിക്കാൻ കുട്ടിയോട് പറഞ്ഞു. അതുകേൾ! കുട്ടി പെട്ടെന്നുതന്നെ ഭൂപടം നേരെയൊക്കി ഒട്ടിച്ചുകാണിച്ചു. എങ്ങനെ? ഭൂപടത്തിന്റെ മറുപുറത്ത് ഒരു മനുഷ്യന്റെ ചിത്രമായിരുന്നു. കീറിയ തൂണുകൾ ചേർത്ത് കുട്ടി മനുഷ്യരൂപം കൃത്യമായി ഒട്ടിച്ചെടുത്തപ്പോൾ ഭൂപടവും കൃത്യമായി. മനുഷ്യൻ നേരെ ആയാൽ രാജ്യങ്ങളും നേരെയൊക്കുമെന്ന് അർത്ഥം. മാനവീകതയും വിജ്ഞാനവും ലോകവീക്ഷണവും കുട്ടികളിൽ വളർത്തുകയാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞത്തിലൂടെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കീറിയെറിഞ്ഞ സാംസ്കാരിക ഭൂപടത്തെ മാനവീകത എന്ന

മാതൃകയിലൂടെയാണ് ഞങ്ങൾ വീണ്ടെടുത്തത്. കായികരംഗത്ത് ഈ സർക്കാർ നടത്തിയ മുന്നേറ്റം കേരളത്തിന്റെ കായിക രംഗത്ത് മുമ്പൊരിക്കലും നടന്നിട്ടില്ല. 3533 മലയാളി കായിക താരങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ വിവിധ മേഖലകളിലെ മികച്ച പ്രകടനത്തിന് 9.72 കോടി രൂപ ക്യാഷ് അവാർഡായി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഒപ്പം സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി 24 സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കുകൾ രൂപംകൊള്ളുകയാണ്. 14 ജില്ലാ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾക്കായി 700 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഏതുതരം വിമർശനങ്ങളെയും എക്കാലത്തും സ്പോർട്സ്മാൻ സ്പിരിറ്റോടെ നേരിടുന്ന കായിക വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനെ കായിക രംഗത്തെ വൻ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന്റെ പേരിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്നെ വ്യക്തിപരമായി കൂടുതൽ ആകർഷിച്ചത് കായിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പൂർത്തിയായിവരുന്ന 40 ഫുട്ബോൾ മൈതാനങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളാണ്. ഇതിൽ നാലെണ്ണത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ ഫുട്ബോൾ സംസ്കാരത്തെ തിരികെ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ചരിത്രപരമായ ദൗത്യമാണ് കായിക വകുപ്പുമന്ത്രി ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ തലമുറയ്ക്ക് ഫുട്ബോൾ ജീവിത ശൈലിയായിരുന്നു. ഫുട്ബോൾ കേവലം വിനോദം മാത്രമായിരുന്നില്ല,

അത് വികാരമായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഫുട്ബോൾ ആവേശം ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. ഒരു കാലത്ത് കണ്ണൂർ മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ ഒന്നാംകിട ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബുകൾ അണിനിരന്നിരുന്നു. കണ്ണൂർ ശ്രീനാരായണ, കോഴിക്കോട് സെയ്റ്റ് നാഗ്ജി, തൃശ്ശൂർ ചാക്കോളാസ്, കോട്ടയം മാമൻ മാപ്പിള, കൊല്ലം മുൻസിപ്പൽ ട്രോഫി, തിരുവനന്തപുരം ജി.വി.രാജ വൻകിട ടൂർണമെന്റുകൾകൊണ്ട് കേരളം സജീവമായിരുന്നൊരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. പ്രിമിയർ ടയേഴ്സ്, ടൈറ്റാനിയം, കണ്ടറ അലിൻഡ്, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. തുടങ്ങിയ പോയകാലത്തെ പ്രതാപികളായ ടീമുകൾ മലയാളികളുടെ കായിക സംസ്കാരത്തെ സ്വാധീനിച്ചിരുന്നു. ടൈറ്റാനിയം, പ്രിമിയർ ടയേഴ്സ് എന്നിവ എന്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കമ്പനികളാണെന്ന് സാധാരണക്കാർക്ക് അറിയില്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ അതിന്റെ പേരിലുള്ള ഫുട്ബോൾ ടീമിലെ മുഴുവൻ കളിക്കാരെപ്പറ്റിയും ഏതൊരു സാധാരണക്കാരനും അറിയാമായിരുന്നു. ഊട്ടിയിൽ എം.ആർ.സി.വെല്ലിംഗ്ടൺ എന്നൊരു ക്ലബ്ബുണ്ടായിരുന്നു. ക്യാപ്റ്റൻ കുപ്പസ്വാമി, ഗോളി നടരാജൻ, കാമാക്ഷി തുടങ്ങിയവർ. സിനിമാ താരങ്ങളെക്കാൾ അക്കാലത്ത് ഫുട്ബോൾ താരങ്ങൾക്കായിരുന്നു പ്രശസ്തി. ക്ലബ്ബ് ഫുട്ബോളുകളുടെ വസന്തകാലം



കഴിഞ്ഞുപോയിരിക്കുന്നു. മലപ്പുറത്തെ സെവൻസ് ആവേശം കാണുമ്പോൾ പഴയ ക്ലബ്ബ് ഫുട്ബോൾ കാലമാണ് ഓർമ്മവരുന്നത്. ഒരിക്കൽ ഊട്ടിയിലെ എം.ആർ.സി. വെല്ലിംഗ്ടണിലെ ഒരു ചടങ്ങിലേയ്ക്ക് എന്നെ അതിഥിയായി ക്ഷണിച്ചു. പ്രസംഗത്തിൽ ക്യാപ്റ്റൻ കുപ്പസ്വമിയും ഗോളി നടരാജനും കാമാക്ഷിയുമൊക്കെ എന്റെ തലമുറയുടെ ഹൃദയസ്തംഭനങ്ങളായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ അനുസ്മരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അവിടെകൂടിയ പഴയകാല താരങ്ങൾ നിറകണ്ണുകളോടെ പറഞ്ഞു, 'പുതിയ തലമുറ ഞങ്ങളെ മറന്നു, അന്യസംസ്ഥാനക്കാരനായ താങ്കൾ ഇത് ഓർത്തുവെച്ചല്ലോയെന്ന്'. അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, ഞങ്ങളുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഞാൻ മാത്രമല്ല, എന്റെ തലമുറയിലുള്ള എല്ലാവരും ഇതൊക്കെ ഓർത്തിരിക്കുകയാണെന്ന്. കേരളത്തിൽ പൊയ്പ്പോയ ഫുട്ബോൾ വസന്തം ഇടതുസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വീണ്ടും വരികയാണ്. അതിനായുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളാണ് 40 ഫുട്ബോൾ മൈതാനങ്ങളായി രൂപംകൊള്ളുന്നത്. ആരവത്തിന്റെ ദിനങ്ങൾ വരികയാണ്. സന്തോഷ് ടോഫി മത്സരം കാണാൻ കൊച്ചിയിൽ പോയകാലം ഓർമ്മിച്ചുപോകുന്നു. വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന അന്ന് കൊച്ചിയിലെ ബന്ധുവീട്ടിൽ താമസിച്ചു കളികണ്ടിരുന്നു. ക്യാപ്റ്റൻ മണിയുടെ ഹാട്രിക്കിൽ കേരളം

സനോഷ് ടോഫി നേടി. ക്യാപ്റ്റൻ മണിയുടെ ഓട്ടോഗ്രാഫിനായി ഞാനും ഗ്രൗണ്ടിലെ തിരക്കിൽ ഊഴം കാത്തുനിന്നു. ആൾക്കൂട്ടവും ബഹളവുമൊക്കെ കാരണം എനിക്ക് മണിയെ കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഞാൻ നിരാശനായില്ല, അടുത്തൊരു കടയിൽനിന്നും ഒരു നോട്ടുബുക്ക് വാങ്ങി ഞാൻ തന്നെ മണിയായി. 'പ്രിയ മുകേഷ് ഒരു ഫുട്ബോൾ താരമായി വരൂ, ഭാവുകങ്ങൾ, സ്വന്തം മണി' എന്നെഴുതി സ്വയം സൃഷ്ടിച്ച ഓട്ടോഗ്രാഫുമായി ഞാൻ കൊല്ലത്തേയ്ക്ക് തിരിച്ചു. പിറ്റേദിവസം കൂട്ടുകാരെ ഓട്ടോഗ്രാഫ് കാണിച്ചു. മണിയുടെ ഓട്ടോഗ്രാഫ് കാണാൻ ഉത്തം തള്ളുമായിരുന്നു. അതായിരുന്നു ആ കാലത്തെ ഫുട്ബോൾ താരങ്ങളോടുള്ള പ്രതിപത്തി. ഡോ.സക്കീർ ഹുസൈൻ ഭാരതത്തിന്റെ രാഷ്ട്രപതിയായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ദിവസം 'ഇത് മതേതരത്വത്തിന്റെ വിജയമാണെന്ന് ഒരു പത്രപ്രവർത്തകൻ അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു. എന്തുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞത് രാഷ്ട്രപതി ചോദിച്ചു. 'ഭാരതത്തിന് ഒരു മുസ്ലീം രാഷ്ട്രപതി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പത്രപ്രവർത്തകൻ പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ ഡോ. സക്കീർ ഹുസൈൻ പറഞ്ഞ മറുപടി 'Secularism would be achieved when you do not know my religion.' എന്റെ മതം ഏതെന്ന് താങ്കൾക്ക് അറിയാൻ കഴിയാതെ വരുന്ന

കാലത്തേ മതേതരത്വം സ്ഥാപിക്കുകയുള്ളൂ'. മതേതരത്വം സംബന്ധിച്ച് സൂക്ഷ്മവും യുക്തിദ്രവ്യമായ നിരീക്ഷണമായിരുന്നു ഡോ.സക്കീർ ഹുസൈന്റേത്. ഇതേ തരത്തിലുള്ള മതേതര ബോധ്യമാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനുള്ളത്. മതാതീതമായ മാനവികത എന്നുപറയാം. സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ നമുക്ക് മതാതീതമായ മാനവികതയിലെത്താൻ കഴിയും. എങ്കിൽ മാത്രമേ യഥാർത്ഥ മതേതരത്വ മൂല്യങ്ങൾ സ്ഥാപിതമാകുകയുള്ളൂ. വിപുലമായ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് സർക്കാർ നേതൃത്വം കൊടുത്തുവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ നവോത്ഥാന നായകന്മാരുടെ സ്മാരകമായി 14 ജില്ലകളിലും സാംസ്കാരിക സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് തുടക്കമായിക്കഴിഞ്ഞു. 45 കോടി രൂപ ചെലവിൽ കൊല്ലത്ത് ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവന്റെ പേരിലുള്ള സാംസ്കാരിക സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ഉടൻ ആരംഭിക്കും. ഈ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉത്ഘാടനം കൊല്ലത്താണ് നടന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ആയിരത്തിലധികം കലാകാരന്മാർക്ക് വജ്രജൂബിലി ഫെലോഷിപ്പ് നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. കാലാധ്യാപനത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി. ഇതുകൂടാതെ നൂറ് കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ സ്ഥിരം വേദി, 150 കോടി രൂപയുടെ ചിത്രാഞ്ജലിയിലെ

ഫിലിംസിറ്റി, ഗ്രാമങ്ങളിൽ കെ.എസ്.എഫ്.ഡി.സി.യുടെ നൂറ് തിയേറ്ററുകൾ  
 തുടങ്ങി അഭിമാനാർഹമായ പദ്ധതികളാണ് സർക്കാർ സാംസ്കാരിക  
 കേരളത്തിന് സംഭാവന ചെയ്തത്. കലാകാരന്മാരുടെ ഉന്നതമായ  
 കാലാപാരമ്പര്യം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇടതുമുന്നണി സർക്കാർ  
 സാംസ്കാരിക നയത്തിന് രൂപം നൽകിയത്. മതേതരത്വം തുടർന്നുകാണാൻ  
 ആഗ്രഹിക്കുന്ന സർക്കാരാണിന്നുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് സാംസ്കാരിക  
 പ്രവർത്തനത്തിന് മുൻപുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം സർക്കാർ  
 നൽകുന്നത്. സംസ്കാരം എന്നാൽ അന്യനെക്കുറിച്ചുള്ള പരിഗണനയാണ്.  
 Culture means consideration for others. ലോകം പിന്തുടരാൻ ശ്രമിക്കുന്ന  
 സാംസ്കാരിക നയത്തിന്റെ അർത്ഥമാണിത്. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളെ  
 മുറുകെപ്പിടിച്ചും അത് പ്രചരിപ്പിക്കാനുള്ള വേദികൾക്കായി  
 സൗകര്യമൊരുക്കിയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാംസ്കാരിക മേഖലയെ  
 സർഗ്ഗാത്മകതയോടെ നയിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്  
 കലാകാരന്മാരോടുള്ള ആദരവ് വാക്കുകളിലല്ല, പ്രവർത്തിയിലാണ്.  
 അതുകൊണ്ടുതന്നെ സാംസ്കാരിക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് നൽകുന്ന  
 കലാകാരന്മാരുടെ പെൻഷൻ 1000 രൂപയിൽനിന്നും 3000 രൂപയായും

കുടുംബ പെൻഷൻ 750 രൂപയിൽനിന്നും 1500 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. കൂടാതെ അടിയന്തര ചികിത്സാ സഹായ പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പരിഷ്കരിച്ച് പരമാവധി ഒരു ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നമ്മുടെ ഭാഷയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പുരസ്കാരമാണ് എഴുത്തച്ഛന്റെ പേരിലുള്ള പുരസ്കാരം. ഒന്നര ലക്ഷം രൂപയായിരുന്ന നേരത്തെ എഴുത്തച്ഛൻ പുരസ്കാരം. ഇപ്പോൾ അത് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഒപ്പം ചലച്ചിത്ര മേഖലയുടെ സമഗ്ര സംഭാവനയ്ക്കുള്ള പുരസ്കാര തുകയും അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. മതേതര ഭാരതം നിലനിർത്തണമെന്ന ബോധ്യമാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിനുള്ളത്. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കും ജാതി മേധാവിത്വത്തിനും എതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണം സർക്കാർ തുടങ്ങുന്ന വ്യത്യസ്തങ്ങളായ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ വഴിയാണ്. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ 70-ാം രക്തസാക്ഷിത്വ വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് രക്തസാക്ഷ്യം എന്നപേരിൽ ഒരു വർഷം നീണ്ടുനിന്ന പരിപാടി 2018 ജനുവരി മാസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ സ്മരണ ജാതി രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരായ ചെറുത്തുനിൽപ്പിൽ പ്രകാശം ചൊരിയും എന്ന് ഈ സർക്കാരിന് ബോധ്യമുണ്ട്. ഗാന്ധിസ്മരണയെ നാം കൊണ്ടാടുമ്പോഴും

ഗോഡ്സെയാണ് ശരിയെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവർ കറുത്ത ശക്തികളായി ചുറ്റിലും ഉണ്ടെന്നോർക്കണം. എന്തായിരുന്നു ഗോഡ്സെ? ഗാന്ധിജിയെ വധിച്ചതിന് 1949 നവംബർ 15 - ന് അംബാല സെൻട്രൽ ജയിലിലെ കഴുമരത്തിൽ ഗോഡ്സെ തൂക്കിലേറ്റപ്പെട്ടു. അന്ത്യോദീലാഷം എന്താണെന്ന ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടി ഇങ്ങനെയാണിത്. 'എന്റെ മൃതദേഹം ദഹിപ്പിക്കണം. പക്ഷെ ചിതാഭസ്മം ഭാരതത്തിലെ ഒരു നദിയിലും ഒഴുക്കരുത്. കാരണം, മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ചിതാഭസ്മം ഒഴുകി നദികൾ മലിനപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു'. ഗോഡ്സെയുടെ വെറുപ്പിന്റെ രാഷ്ട്രീയം ഇന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്തും മറ്റൊരുവിധത്തിൽ അധികാര രാഷ്ട്രീയമായി വേഷംമാറി നിൽക്കുന്നു. ആശയപരമായ പ്രതിരോധമുയർത്താൻ ഇടതുപക്ഷം എന്നും മുന്നിലുണ്ട്. സാംസ്കാരിക രംഗത്തെ പുരോഗമന നിലപാടുകളും ശാസ്ത്രീയമായ വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാരങ്ങളുമായി ഇടതുസർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത് വെറുപ്പിന്റെ രാഷ്ട്രീയത്തെ ചെറുത്തുതോൽപ്പിക്കാനാണെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണവും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ശാഖകളും വളരെയേറെ പഠനം അർഹിക്കുന്ന മേഖലയാണ്. ഈ പഠനം ശരിയായ രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിന് ചലച്ചിത്ര സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കണം. അതിനുമുന്നോടിയായി പ്രധാന

സർവ്വകലാശാലകളിൽ ചലച്ചിത്ര ഫാക്കൽറ്റി രൂപീകരിക്കണം. നമ്മുടെ സാംസ്കാരിക രംഗത്തിന് വലിയ സംഭാവനകൾ നൽകിയ വ്യക്തികൾ അനാരോഗ്യം കാരണം അധികം സഞ്ചരിക്കാൻ കഴിയാതെ വീടുകളിൽ വിശ്രമിക്കുകയാണ്. അവരുടെ സ്വന്തം പ്രദേശത്തുപോയി അവരെ ആദരിക്കുന്ന ആകർഷകമായ സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കണം. മറുനാട്ടിലെ മലയാളികൾക്കായി വിപുലമായ മലയാള സാംസ്കാരികോത്സവങ്ങൾ സംഘടനകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടെ അതത് സ്ഥലത്ത് നടത്തണം. കേരളത്തിലെ ടൂറിസം വികസിപ്പിക്കാനും ഇത് സഹായമാകും. നവമാധ്യമങ്ങൾ വൻതോതിൽ സാഹിത്യ രചനയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. അതൊരു സമാന്തര സാഹിത്യ പ്രവർത്തനമാണ്. അതിനെ അറിഞ്ഞ് അംഗീകരിക്കേണ്ടതിനെ അംഗീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. ഒന്നുകൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ആന്റർ നഗരസഭയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടിവന്ന എന്റെ നൈജീരിയൻ സുഹൃത്ത് സാജൻ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പെർമിറ്റിന് അപേക്ഷ നൽകിയപ്പോൾ നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സണും

ഉദ്യോഗസ്ഥരും എടുത്ത നടപടി എത്രത്തോളം എതിർക്കപ്പെടേണ്ടതാണോ അത്രത്തോളം എതിർക്കപ്പെടേണ്ടതാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ. എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇവിടെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അതിൽ ഒന്ന്, ഇന്നലെ ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയം നിങ്ങളുടെ അസ്ഥിക്ക് പിടിച്ചുവെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായ മനസ്സിലായി. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയുടെ പേര് മാറ്റാനൊന്നും നിങ്ങൾ നോക്കണ്ട. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീംലീഗിന്റെ വളരെ വലിയൊരു നേതാവാണ്. ആ നേതാവ് അതേ രീതിയിൽ തന്നെ തുടരും. മറ്റൊരു പാർട്ടിയിലേയ്ക്കും പോകുന്ന പ്രശ്നമില്ല. കെ. എം. ഷാജിയായിത്തന്നെ പോകും. തലശ്ശേരിയടക്കം എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും വന്ന് പ്രസംഗിക്കും. വടകര ഞങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്ത അതേ രീതിയിൽത്തന്നെ അദ്ദേഹവും അവിടെത്തന്നെ ഉണ്ടാകും. രണ്ടാമത് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് മന്ത്രിമാരുടെ പണി സിമന്റ് കൂട്ടലും കമ്പികെട്ടലുമല്ല എന്നാണ്. നിങ്ങൾക്കല്ലേ അധികാരം. നിങ്ങൾ ആലോചിച്ചുനോക്കുക, എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അത് കണ്ടുപിടിക്കണം. അതല്ലാതെ ഇങ്ങനെയൊരു പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻ ദയവ് ചെയ്ത് വരരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മറ്റൊരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്



ഉപ്പുതിന്നവൻ വെള്ളം കുടിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം ഒന്നരണ്ടു പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞു. നിങ്ങളിപ്പോൾ ശ്ലാസ്സിലാണ് വെള്ളം കുടിക്കുന്നത്. ഷംസീർ ബക്കറ്റിൽ വെള്ളം കുടിക്കേണ്ടതായിട്ട് വരുമോയെന്ന് ഞങ്ങൾ സംശയിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഇത്രയേ പറയുന്നുള്ളൂ. എനിക്ക് വിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് പറയാനുണ്ട്. അതായത്, കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ദിവസം മുമ്പ് മലപ്പുറത്തെ എടരിക്കോട്ടുനിന്നും മലപ്പുറം ടൗണിലേയ്ക്ക് എം.എസ്.എഫ്-ന്റെ പതിനായിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികൾ ഒരു ലോങ്മാർച്ച് സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. അവരുടെ മുദ്രാവാക്യം 'തിങ്ങിനിറഞ്ഞ മുറികളല്ല, വേണ്ടത് അധികം ബാച്ചുകൾ' എന്നതായിരുന്നു. ഈ വർഷം എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസ്സായ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ 65000-ത്തോളം വരുന്ന കുട്ടികൾ പെരുവഴിയിലാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിവർത്തിയില്ല. നല്ല മാർക്കുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സ്കൂളിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടാതെ പുറത്തുനിൽക്കുന്നു. മലബാറിൽ പ്രത്യേകിച്ചും മലപ്പുറത്തെ സ്ഥിതി വളരെ ആശങ്കാജനകമാണ്. അത് പ്രത്യേകം പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. 26000 കുട്ടികളാണ് മലപ്പുറത്ത് പുറത്തുനിൽക്കുന്നത്. ജൂൺ മാസമായാൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മുഴുവൻ എം.എൽ.എ.മാർക്കും കഷ്ടകാലമാണ്. കാരണം നല്ല മാർക്ക് ലഭിച്ച സാധാരണക്കാരായ ആളുകളുടെ

മക്കൾക്ക് അവർക്ക് താല്പര്യമുള്ള സ്കൂളുകളിൽ എങ്ങനെയെങ്കിലും അഡ്മിഷൻ നേടിയെടുക്കണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഓരോ രക്ഷിതാവും എം.എൽ.എ.മാരുടെ മുമ്പിൽ വരുന്നത്. ഒരു രക്ഷയുമില്ലാതെ നിൽക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ കരച്ചിൽ കാണുമ്പോൾ എം.എൽ.എ.മാർക്ക് നിസ്സഹായകരായി നോക്കിനിൽക്കാനേ കഴിയുന്നുള്ളൂ. സീറേവിടെയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ നിങ്ങൾ പറയും, ലീഗല്ലേ ഇത്രയും കാലം വകുപ്പ് ഭരിച്ചത്, നിങ്ങൾക്ക് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ അനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന്. അത് ശരിയാണ്. കേരളം രൂപീകരിച്ചിട്ട് 63 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞു. അതിൽ 27 വർഷം ലീഗ് തന്നെയാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഭരിച്ചത്. അതിനെക്കാളും കാലം നിങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തല്ലോ; അത് വേറെ കാര്യം. ലീഗ് ഭരിച്ച കാലങ്ങളിൽ എന്തെല്ലാം നേട്ടങ്ങളുണ്ടായി എന്നത് പരിശോധിക്കണ്ട. എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും ഹൈസ്കൂൾ കൊണ്ടുവന്നത് ലീഗല്ലേ; എല്ലാ മണ്ഡലത്തിലും ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് കൊണ്ടുവന്നത് ലീഗല്ലേ; എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം ടെക്നിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി അടക്കം ആറ് സർവ്വകലാശാലകൾ ആരാണ് കൊണ്ടുവന്നത്; മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ മന്ത്രിമാർ. പ്രീഡിഗ്രി വിദ്യാഭ്യാസം സൗജന്യം, സ്വകാര്യ കോളേജ് അധ്യാപകർക്ക് ജോലി സ്ഥിരത,

എസ്.എസ്.എൽ.സി. ഗ്രേഡിംഗ്, സേ പരീക്ഷ ഇതെല്ലാം ലീഗിന്റെ മന്ത്രിമാരാണ് ചെയ്തത്. നിങ്ങൾ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പറയണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരോട് പറയാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിൽ എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ് മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് എത്ര പ്ലസ് ടു സീറ്റുകളാണ് അനുവദിച്ചത്; 84,000, അധികമായി 1400 ബാച്ചുകൾ, 20 കോളേജുകൾക്ക് സ്വയംഭരണാനുമതി, കോളേജുകളിൽ 314 കോഴ്സുകൾ കൊടുത്തു, പ്രവേശനം ഓൺലൈനാക്കി. മലപ്പുറത്തിന്റെ കാര്യം വരുമ്പോൾ, നിങ്ങൾ അതുമാത്രം എടുത്തുനോക്കുക, മലപ്പുറത്തെ 23 എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ ഒരു കോളേജിന് മാത്രമാണ് നിങ്ങൾ കൊടുത്തത്. ബാക്കി 22 എണ്ണവും ഞങ്ങളല്ലേ കൊടുത്തത്. എയ്ഡഡ് പോളിടെക്നിക്കുകൾ അഞ്ചും യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ വന്നതാണ്. എയ്ഡഡ് അറബി കോളേജുകളിൽ ആരെണ്ണം യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത് വന്നതാണ്. ഇതെല്ലാം കൊടുത്ത സമയത്ത് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്; വർഗ്ഗീയവൽക്കരണം. എല്ലാ സ്ഥലത്തും ഓടിനടന്ന് പ്രസംഗിക്കുകയല്ലായിരുന്നോ, വിദ്യാഭ്യാസ കച്ചവടം. ഗവർണ്ണർക്കുവരെ കത്ത് നൽകിയവരല്ലേ നിങ്ങൾ. ഞങ്ങൾ കുറച്ച് സീറ്റ്

കൊടുത്തപ്പോൾ ഗവർണ്ണറുടെ അടുത്ത് പോയി കത്ത് കൊടുത്തു. ഇപ്രാവശ്യം എസ്.എസ്.എൽ.സി.ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ എ പ്ലസ് ലഭിച്ചത് മലപ്പുറത്തെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ്. അത് പഠിച്ചുണ്ടാക്കിയതാണ്, സൗകര്യങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടായതുകൊണ്ടാണ്. നല്ല മാർക്ക് ലഭിച്ച വിദ്യാർത്ഥികളെ ഇൻസൽട്ട് ചെയ്യുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ നേതാക്കൾ എന്താണ് പറഞ്ഞത്; ഇതെല്ലാം കോപ്പിയടിച്ചു ജയിച്ചതാണെന്നാണ്. എന്താണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ സ്ഥിതി? 80-ലധികം സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾ ഇപ്പോഴും വാടക കെട്ടിടത്തിലല്ലേ; ഷിഫ്റ്റ് സമ്പ്രദായം നിലനിൽക്കുന്ന എത്ര സ്കൂളുകളുണ്ട്? പറയുന്നത് എന്താണ്; പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തൽ. ഇതിനകം എത്ര കെട്ടിടങ്ങളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കി; അങ്ങയുടെ കയ്യിൽ കണക്കുണ്ടാകുമല്ലോ. എത്ര സ്കൂളുകൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തി? എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു സ്കൂളിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചത് പകുതിവഴി നിർത്തിപ്പോയി. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലത്തിൽ കോളേജുകൾക്കും സ്കൂളുകൾക്കുമായി 11 കെട്ടിടങ്ങളാണ് നിർമ്മിച്ചത്. ഇതാണ് വ്യത്യാസം. ഞങ്ങൾ കുറച്ച് പറയും കുറേ പ്രവർത്തിക്കും. നിങ്ങൾ കുറേ പറയും, കുറേ ചർച്ച ചെയ്യും, സെമിനാറുകൾ

സംഘടിപ്പിക്കും, പരസ്യങ്ങൾ ചെയ്യും, കെ.എസ്.ടി.എ.യോഗം ചേരും, പക്ഷെ പ്രവൃത്തിയൊന്നുമില്ല. അതാണ് നിങ്ങളും ഞങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ കരട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അതിനെപ്പറ്റി കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് അതിന്റെ പോരായ്മ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിക്കേണ്ടതിന് പകരം അതിനെക്കാൾ ദോഷകരമായ ഖാദർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഹയർ സെക്കന്ററി അധ്യാപക സംഘടനയെ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇതിന് പിന്നിലെന്ന് അവർ സംശയിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ നിന്നും അങ്ങും സർക്കാരും പിൻവാങ്ങണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനെപ്പറ്റി സംസാരിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് എനിക്കൊരു കാര്യം ബഹു. കെ. ടി. ജലീലിനെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ് വിഭജിച്ച് മൂന്ന് മന്ത്രിമാരുടെ കീഴിലാക്കിയതിനെ ഏറ്റവുമധികം വിമർശിച്ചതും പരിഹസിച്ചതും ഡോ. കെ. ടി. ജലീലായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ് തിരികെ വാങ്ങി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ചെറിയൊരു ക്ഷണം അങ്ങേയ്ക്ക് തന്നു. ഇതാണ് പറയുന്നത് പണ്ടൊക്കെ പടച്ചോൻ പിന്നെപ്പിന്നെ ഇപ്പോൾ പടച്ചോൻ

അപ്പോഴപ്പോൾ. പ്ലസ് ടു പാസ്സായി വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളിൽ വളരെക്കുറച്ച് കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്നത്. മലബാറിലെ സ്ഥിതി വളരെ രൂക്ഷമാണ്. 95 ശതമാനം മാർക്ക് വാങ്ങിയ കുട്ടികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടുന്നില്ല. വിരലിലെണ്ണാവുന്ന കോഴ്സുകൾ മാത്രമാണ് വന്നത്. അതുപോലെ മലപ്പുറം ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ ബി.എസ്.സി. കെമിസ്ട്രി കോഴ്സ് അനുവദിച്ചു, കോളേജ് ഇലക്ഷന്റെ രണ്ട് ദിവസം മുമ്പാണ് അനുവദിച്ചത്, അതിന്റെ സബ്സിഡിയറി കോഴ്സായി നൽകിയത് എഡ് സയൻസ് ആന്റ് ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ എന്ന സബ്ജക്റ്റാണ്. ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ സബ്സിഡിയറിയായി വരുന്നത് കുട്ടികളുടെ പഠന നിലവാരത്തെയും ജോലി സാധ്യതകളെയും ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. അത് മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിട്ട് രക്ഷപ്പെടാമെന്ന് വിചാരിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങ് ചില കോളേജുകളിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ സീറ്റുകളെല്ലാം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുകൊണ്ടൊന്നും അവിടത്തെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പത്തുപേർക്ക് വച്ച കഞ്ഞിയിൽ കുറേ വെള്ളമൊഴിച്ചു ഇരുപതുപേർക്ക് കൊടുക്കാമെന്ന് അങ്ങ് വ്യാമോഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ശരിയല്ല, അത് നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ

നശിപ്പിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അല്ലെങ്കിൽ ഇവിടെ ധാരാളം നല്ല കെട്ടിടങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളുള്ള ധാരാളം സെൽഫ് ഫിനാൻസിംഗ് കോളേജുകൾ പല ഭാഗങ്ങളിലുമുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ട് അവർക്ക് കോഴ്സുകൾ കൊടുത്തുകൂടാ. മിക്കവാറും യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ അധ്യാപക തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം ചോർത്തിക്കളയുന്ന സർവ്വകലാശാലാ റാങ്കിംഗിൽ നമ്മുടെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ പുറകോട്ട് വരാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം ഇതാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കണം. മുൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എയ്ഡഡ് ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിൽ 350 പുതിയ കോഴ്സുകൾ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഈ കോഴ്സുകൾ പഠിപ്പിക്കാനുള്ള അധ്യാപകരുടെ തസ്തികകൾ ഇതുവരെ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആരംഭിച്ച 30-ഓളം ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിലും അധ്യാപക തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം, യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന തുക യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾക്ക് നൽകുന്നില്ല എന്നതാണ്. യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്നും പണം വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചാണ് ദൈനംദിന പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. ഇത് പരിഹരിക്കണം. രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യങ്ങൾ

നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേരളത്തിലെ എല്ലാ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലും നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന രജിസ്ട്രാർ, പരീക്ഷ കൺട്രോളർ, ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ എന്നിവരെ ഓർഡിനൻസ് വഴി അകാരണമായി പിരിച്ചുവിട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ഈ സർക്കാർ ഭരണപ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചു. ഈ തസ്തികകളിലെല്ലാം ഇപ്പോൾ വേണ്ടപ്പെട്ടവരെ നിയമിക്കാനുള്ള അണിയറ ശ്രമം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എങ്ങോട്ടാണ് നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം പോകുന്നത്; സിലബസ് പരിഷ്കാരങ്ങൾ കൂട്ടായ ചർച്ചയിലൂടെ സമയമെടുത്ത് നടപ്പാക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാതെ ദോശ ചൂടുന്നതുപോലെ പെട്ടെന്ന് ഒരു ദിവസം ചെയ്യുന്നതാണോ? യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ നടക്കുന്നത് എന്താണ്; ഫസ്റ്റ് ഇയറിന്റെ സിലബസെടുത്ത് സെക്കന്റ് ഇയറിനും സെക്കന്റ് ഇയറിന്റെ സിലബസെടുത്ത് തേർഡ് ഇയറിനും കൊടുക്കുകയാണ്. അല്ലാതെ സീരിയസ്സായ എന്തെങ്കിലുമൊരു ഡിസ്കഷൻ ഇത് സംബന്ധിച്ച് നടക്കുന്നുണ്ടോ? കഴിഞ്ഞ മാർച്ചിലാണ് കോഴിക്കോട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഈ വർഷത്തെ സിലബസ് മാറ്റണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. രണ്ട് മാസംകൊണ്ട് എങ്ങനെയാണ് ഒരു സിലബസ് മാറ്റുന്നത്?

ഒരു പഴയ സിനിമാ നിർമ്മാതാവെന്ന നിലയിൽ സിനിമയുമായി



ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. എന്റർടെയ്ൻമെന്റ് ടാക്സിനുമേൽ ജി.എസ്.ടി. ചാർജ്ജുമ്പോൾ ഡബിൾ ടാക്സ് വരികയാണ്. അത് ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ സിംഗിൾ സ്ത്രീനുള്ള തീയേറ്ററുകൾ മൾട്ടിപ്ലക്സ് ആക്കുമ്പോൾ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. കോർപ്പറേഷനുകളിൽ നിന്നും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിൽ നിന്നും അതിന് കൃത്യമായി ലൈസൻസ് ലഭിക്കുന്നില്ല. അത് പരിഹരിച്ച് വേണ്ടത് ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്ത്, ഞങ്ങളിപ്പോൾ മലപ്പുറം ചുവപ്പിക്കും, പൊന്നാനി ഇങ്ങ് എടുക്കുകയാണ്, പൊങ്ങിയില്ലെങ്കിൽ വനവാസത്തിന് പോകുമെന്നെല്ലാം കുറച്ചുപേർ വീമ്പിളക്കിയിരുന്നു. പൊന്നാനിയിലെ ഭൂരിപക്ഷം 25000-ൽ നിന്നും 2 ലക്ഷമായും മലപ്പുറത്ത് ഏകദേശം 3 ലക്ഷമായും വർദ്ധിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പൊന്നാനിയിലെ എതിർ സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ ചിത്രം കത്രികയായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്.നെ നെറുകെ പിളർക്കും, ലീഗിനെ ഇല്ലാതാക്കും, ഇല്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ വേറെ പണി നോക്കും എന്നെല്ലാം ചില മഹാത്മാർ പ്രസംഗിച്ചിരുന്നു. കത്രികകൊണ്ട് വേറെ എന്തുപണിയാണെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. ലീഗിനെ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള

മോഹം ഐസ് ക്യൂബിൽ പെയിന്റ് അടിക്കുന്നതുപോലെയാണ്. ലീഗ് വളരെ വലിയൊരു സംഘടനയാണ്. മഹാനാരായ പഴയ നേതാക്കന്മാർ വളർത്തി വലുതാക്കിയ സംഘടനയാണ്. ഒരിക്കലും അതിനെ തകർക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ-കലാ-കായിക-സാംസ്കാരിക രംഗങ്ങളിൽ മാറ്റത്തിന്റെ വലിയൊരു കാറ്റ് വീശുന്ന കാലഘട്ടമാണ് നമ്മുടെ മുമ്പാകെയുള്ളത്. നമുക്കറിയാം പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ആവശ്യത്തിന് ലഭിക്കാതെ വിദ്യാർത്ഥികൾ ഫോട്ടോസ്റ്റാറ്റ് കോപ്പികളെടുത്ത് വിതരണം ചെയ്തിരുന്ന ഒരു കാലം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ടായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ തെരുവിൽ അടിയേറ്റുവാങ്ങിയത് പാഠപുസ്തകം ഞങ്ങൾക്ക് വേണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ കുട്ടികൾക്ക് അങ്ങനെയൊരു മർദ്ദനമേറ്റുവാങ്ങേണ്ട സാഹചര്യമില്ല. സ്കൂൾ തുറക്കുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ മുഴുവൻ പാഠപുസ്തകങ്ങളും സ്കൂളിലെത്തുന്നു, യൂണിഫോം എത്തുന്നു, കേരളത്തിലെ ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈ ടെക് ആകുന്നു. കണ്ണ് തുറന്ന് നോക്കിയാൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എം.എൽ.എ.മാർക്കും ഇതെല്ലാം

മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഈ മഹത്തായ വളർച്ച കണ്ടാണ് ജൂൺ മാസം 6-ാം തീയതി കേരളത്തിൽ സൂളുകൾ തുറന്നപ്പോൾ ഒന്നര ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾ രണ്ടാം ക്ലാസ് മുതൽ പത്താം ക്ലാസ് വരെ അൺ എയ്ഡഡ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ടി.സി. വാങ്ങി ഗവൺമെന്റ് സൂളുകളിൽ ചേർന്നതെന്ന് നാം കാണണം. ഈ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ കാണാതെ വിമർശനം ഉന്നയിക്കുന്നത് ഉചിതമല്ലെന്ന് മാത്രം എളിമയോടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വിജയ ശതമാനം നോക്കിയാൽ 2015-ൽ നിങ്ങൾ അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോൾ എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലും എ പ്ലസ് വാങ്ങിയ 15,430 കുട്ടികൾ കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ക്രമാനുഗതമായി അത് വളർന്നുവരികയാണ്. ഓരോ വർഷം കഴിയുന്തോറും എ പ്ലസ് കിട്ടിയവരുടെ എണ്ണം കൂടിക്കൂടി വരികയാണ്. 2017-ൽ അത് 20,294 ആയി. 2018-ൽ 34313 ആയി. ഇപ്രാവശ്യത്തെ റിസൾട്ട് വന്നപ്പോൾ 37334 കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാ വിഷയങ്ങൾക്കും എ പ്ലസ് കിട്ടി. കേരളത്തിൽ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റത്തിനനുസൃതമായി കുട്ടികൾ നന്നായി പഠിച്ച് വളർന്ന് കൂടുതൽ മാർക്ക് വാങ്ങിവരുന്നു. ഈ മാറ്റമുണ്ടാകുന്നത് നമ്മൾ

കാണണം. മുഴുവൻ വിദ്യാലയങ്ങളും ഡിജിറ്റലായി മാറുന്ന ആദ്യത്തെ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുകയാണ്. സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ ഈ മാറ്റത്തിനനുസൃതമായി തന്നെയാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നത്. ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ആവശ്യത്തിന് അധ്യാപകരുണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നതാണ്. 1000-ലധികം അധ്യാപക നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. പോളി മേഖലയിൽ 500-ഓളം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിലൂടെ എ.ഐ.സി.റ്റി.ഇ.-യുടെ അംഗീകാരം നേടാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. ആ രംഗത്ത് നമ്മൾ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. സർവ്വകലാശാലയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലാകെ പ്രവേശനവും പരീക്ഷയും റിസൾട്ടും ഏകീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ചരിത്ര പ്രസിദ്ധമായ നിലപാടുമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് മാത്രമല്ല, ഇവിടെ മറ്റ് നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചെല്ലാം എല്ലാവരും വിശദമായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാനത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. കലാ സാംസ്കാരിക രംഗത്ത്, കലാകാര പെൻഷൻ 1,000 രൂപയിൽ നിന്ന് 3,000 രൂപയാക്കി മാറ്റിയത് കേരളത്തിലെ

കലാകാരൻമാരോടുള്ള ഈ സർക്കാരിന്റെ ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെ പ്രകടനമായിട്ടാണ്. വജ്ര ജൂബിലി ഫെലോഷിപ്പിന്റെ ഭാഗമായി ആയിരത്തിലധികം വരുന്ന കലാകാരന്മാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി കലാധ്യാപന രംഗത്ത് പരിപോഷണത്തിന്റെ പുതിയ മേഖലകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് കണ്ടെത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. ഞാൻ ഒരു നിർദ്ദേശമായി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്, ജയ്പൂർ ലിറ്റററി ഫെസ്റ്റിവലിന്റെ മാതൃകയിൽ ഒരു രാജ്യാന്തര സാഹിത്യോത്സവം കേരളത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി പണ്ടുണ്ടായിരുന്ന സാഹിത്യ സമാജങ്ങൾ ഇന്ന് നിന്നുപോയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളിലെ സാഹിത്യ കലാഭിരുചികളെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ അത് പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള സമീപനം കൈക്കൊള്ളേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

കായിക രംഗത്ത്, കേരളത്തിന്റെ പകുതി ജനസംഖ്യയില്ലാത്ത കൃബ്ദ പോലുള്ള കൊച്ചുരാജ്യങ്ങൾ ഒളിമ്പിക്സിൽ സ്വർണ്ണം വാരിക്കൂട്ടുമ്പോൾ ഇന്ത്യ എപ്പോഴും വെറും കയ്യുമായി മടങ്ങുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെ കഴിവുള്ളവരുണ്ട്. അവരെ ചെറുപ്പത്തിലേ കണ്ടെത്തി ശാസ്ത്രീയമായ

പരിശീലനം നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിയാതെ പോവുകയാണ്. കേരളത്തിൽ 40 ഫുട്ബോൾ മൈതാനങ്ങൾ പുതുതായി നിർമ്മിക്കാൻ പോവുകയാണ്. അതിൽ നാലെണ്ണം യാഥാർത്ഥ്യമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകുന്നു. ഓരോ കാലവർഷത്തിലും മുങ്ങിമരിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണം നമ്മെ ഭയപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. അതിനൊരു പ്രതിവിധി കൂടിയായി ഈ തീരുമാനം വരികയാണ്.

24 പുതിയ സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കുകൾ കേരളത്തിൽ നിർമ്മിക്കുകയാണ്. ഒൻപതേമുക്കാൽ കോടി രൂപ പ്രതിഭാശാലികളായ കായിക താരങ്ങൾക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡായി വിതരണം ചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു. അതിൽ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ ബഹുമാന്യ സുഹൃത്തുക്കൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത് രണ്ടര കോടിയോളം രൂപ നിങ്ങൾ കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് പറ്റിച്ചതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്ത് കടം തീർത്തത് എന്നുകൂടി കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ഈ ഡിമാന്റ് ചർച്ചയിൽ അധികം രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടെന്നാണ് മുമ്പ് കരുതിയിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച അഴീക്കോട് നിയോജക മണ്ഡലം അംഗത്തിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടപ്പോൾ ചില കാര്യങ്ങൾ

പ്രതികരിക്കാതെ പോകുന്നത് ഉചിതമാവില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നിയത്. ഈ കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിസൾട്ട് എന്താണ്? ആ റിസൾട്ട് മതനിരപേക്ഷ ശക്തികൾ പരാജയപ്പെട്ടു എന്നുള്ളതാണ്. മതനിരപേക്ഷ ശക്തികൾ ഇന്ത്യയിൽ തോറ്റു എന്നുള്ളതാണ്. അതിൽ ആർക്കാണ് ആഹ്ലാദിക്കാൻ കഴിയുക. നമ്മൾ ഉത്കണ്ഠാകലരാവുകയല്ലേ വേണ്ടത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടന്ന സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലം അംഗം പറഞ്ഞു. ജാതിയുടെയും മതത്തിന്റെയും ഭക്ഷണത്തിന്റെയും ഒക്കെ പേരിൽ മനുഷ്യർ കൊല്ലപ്പെടുന്നു. നിരപരാധികളുടെ വിലാപം കൊണ്ട് ഇന്ത്യൻ തിരുവുകൾ മുഖരിതമാകുമ്പോൾ, പിടഞ്ഞുവീണ് മരിക്കുമ്പോൾ, കൊല്ലപ്പെടുമ്പോൾ മത നിരപേക്ഷതയോടൊപ്പം ശക്തമായി നിലയുറപ്പിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നല്ലേ നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കുക. ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യയെ ചൂണ്ടി ഇത് നമ്മുടെ രാജ്യമാണെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ പറ്റുമോ? പണ്ട് മിർസാ ഖാലിബ് പാടിയിട്ടുണ്ട്, ഇതെന്റെ രാജ്യമല്ല. എന്റെ രാജ്യം പിറന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പാടിയത്. 'ഇനിയും പിറക്കാത്ത രാഷ്ട്രത്തിന്റെ വാനമ്പാടിയാകുന്നു ഞാൻ' എന്ന് അദ്ദേഹം പാടിയിട്ടുണ്ട്. നാം സ്വപ്നം കാണുന്ന ഇന്ത്യ ഇതല്ലല്ലോ. ഇന്ത്യൻ

മതനിരപേക്ഷത മരണപ്പെടുപോകുമോയെന്ന ഭയം ഉയരുന്ന ഒരു ഘട്ടത്തിൽ നമ്മൾ കോൺഗ്രസിനെ വിമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോൺഗ്രസിനെ വിമർശിച്ചത് കോൺഗ്രസ് മതനിരപേക്ഷതയുടെ കാവലാളായി കരുത്തോടെ നിൽക്കണം എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെയല്ലേ? നിങ്ങൾ അതിൽ വെള്ളം ചേർത്തപ്പോഴാണ്, നിങ്ങൾ മുദുഹിന്ദുത്വം രാഷ്ട്രീയ നേട്ടത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചപ്പോഴാണ്, ഇത് രാജ്യത്തിന്റെ തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് നയിക്കുമെന്ന വസ്തുത ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. എത്ര അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ പഴയ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഹരീഷ് റാവുതാണ് പറഞ്ഞത്, 'ബീഫ് കഴിക്കേണ്ടവർ പാക്കിസ്താനിലേയ്ക്ക് പോകണം'. ഇത് ഒരു കോൺഗ്രസ് നേതാവ് പറയേണ്ടതാണോ? ഞങ്ങൾക്ക് വിമർശനമുണ്ട്. ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ രാമക്ഷേത്രം പണിയുമെന്ന് ശ്രീ. സുരേഷ് ഭയ്യാ ജോഷി പറഞ്ഞപ്പോൾ, ജോഷിയെ തിരുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. ഹരീഷ് റാവുത് പറയുന്നു കോൺഗ്രസ് വന്നാലാണ് വളരെ വേഗം രാമക്ഷേത്രം പണിയുകയെന്ന്. ഇത് നിങ്ങൾ പറയേണ്ട ഒരു കാര്യമാണോ? ഇന്നലെയുണ്ടായ സംഭവം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃസ്ഥാനം അലങ്കരിക്കുന്ന ശ്രീ. അദീർ രഞ്ജൻ ചൗധരിയുടെ പ്രസംഗം, മതനിരപേക്ഷത ആക്രമിക്കപ്പെടുമ്പോൾ



ചെറുതും ഏകാന്തവുമായ ഒരു ജ്വാല കണക്കേ ഈ രാജ്യം മരിക്കുമോയെന്ന് ഇന്ത്യയിലെ മതനിരപേക്ഷ വാദികൾ ഉത്കണ്ഠപ്പെടുമ്പോൾ, കോൺഗ്രസിലെ പാർലമെന്റിലെ നേതാവ് പ്രസംഗിക്കുന്നു ശ്രീ. അഭിനന്ദൻ വർദ്ധമാന്റെ മീശ ദേശീയ മീശയാക്കണംപോലും. ഇതെന്തു പ്രസംഗമാണ്? മീശയെന്നു പറഞ്ഞാൽ കോൺഗ്രസേ വെറും രോമമല്ലേ? മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ മുടിക്കും മീശയ്ക്കും രോമത്തിനും എന്താണ് പങ്ക്? നിങ്ങൾ മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കാൻ മതനിരപേക്ഷതയുടെ കാവലാളുകളായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചാൽ ഞങ്ങൾക്ക് സന്തോഷമേയുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്തില്ലേ, ഹിമാചൽ പ്രദേശ് നിയമസഭയിൽ കേൺഗ്രസിന്റെ നേതാവ് പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നു. എന്താണ് പ്രമേയം? ഇന്ത്യക്ക് രാഷ്ട്രപിതാവ് എന്ന പദവിയേയുള്ളൂ, രാഷ്ട്രമാതാവ് എന്ന പദവി ഇല്ല. കോൺഗ്രസ് ആവശ്യപ്പെടുന്നു, രാഷ്ട്രമാതാവ് എന്ന പദവി വേണം, രാഷ്ട്ര മാതാവായി പശുവിനെ അംഗീകരിക്കണം, നിയമം പാസാക്കണം. ബി.ജെ.പി. അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസും ഒരുമിച്ച് ഹിമാചൽ പ്രദേശ് നിയമസഭയിൽ രാഷ്ട്രമാതാവായി പശുവിനെ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രമേയം പാസാക്കിയപ്പോൾ ഇത്

ഇന്ത്യയിലെ മതനിരപേക്ഷവാദികളെ ആവേശം കൊള്ളിക്കുന്നതല്ലെന്ന് ശക്തമായി പറയാനും എതിർക്കാനും ശ്രീ. രാകേഷ് സിൻഹയെന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ എം.എൽ.എ. മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ ഒന്നോ, രണ്ടോ മാത്രമേ ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ. പക്ഷെ ഒന്നായാലും രണ്ടായാലും ആയിരമായാലും മതനിരപേക്ഷതയുടെ പക്ഷത്ത് ഞങ്ങൾ അടിയുറച്ച് നിൽക്കും. ഞങ്ങൾ പശു, മീശ, കീശ എന്നുപറഞ്ഞ് പോവില്ല. അതാണ് വ്യത്യാസം. ജമ്മുവിൽ ആസിഫ എന്ന കുട്ടിയെ പിച്ഛിച്ഛിന്തിയപ്പോൾ ജമ്മുവിലെ നിയമസഭയിലുണ്ടായിരുന്ന നിങ്ങളുടെ അംഗങ്ങൾ നിശബ്ദരായിരുന്നില്ലേ. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ പ്രതിഷേധമുയർത്തിക്കൊണ്ട് കൊടുങ്കാറ്റ് സൃഷ്ടിച്ചത് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് യൂസുഫ് താരിഗാമിയെന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഏക എം.എൽ.എ. ആയിരുന്നില്ലേ. ഈ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയാണ് ഞങ്ങൾ വിമർശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് കോൺഗ്രസിനെ ഇല്ലാതാക്കാനോ തകർക്കാനോ അല്ല. കോൺഗ്രസ് മതനിരപേക്ഷത ശക്തമായി ഉയർത്തിപ്പിടിക്കട്ടെയെന്ന സദുദ്ദേശ്യമേ ഞങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. പക്ഷെ അത് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ നേതാവിന് സുഖിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹം കോൺഗ്രസിനുവേണ്ടി വക്കാലത്തുടുത്ത്, കരാറെടുത്തിട്ട് ഇവിടെ

എന്തൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞത്. ഒന്ന് കൃത്യമായി പറഞ്ഞേക്കാം. ലീഗിൽ നിന്ന് ഒരു ഉപദേശവും സ്വീകരിക്കേണ്ട ഗതികേട് ഞങ്ങൾക്കെന്നല്ല, ഇന്ത്യയിൽ ഒരു പാർട്ടിക്കുമില്ല, അത് കയ്യിൽ വെച്ചാൽ മതി. അദ്ദേഹം യുവജന നേതാക്കന്മാരെയും യുവജന സംഘടനകളെയും വിമർശിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ യുവജന നേതാവിനോട് മിനിഞ്ഞാണ് ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞത്, രാഷ്ട്രീയം കളിക്കാനുള്ള വേദിയായി കോടതിയെ മാറ്റരുതെന്നാണ്. ചെവിക്ക് പിടിച്ച് വിടുകയാണ് ചെയ്തത്. ഏതായാലും ഇടത് യുവജന നേതാക്കൾക്കൊന്നും അങ്ങനെയൊരു ഗതികേടുണ്ടായിട്ടില്ല. മുസ്ലീംലീഗിൽ നിന്നും എന്താണ് പഠിക്കേണ്ടത്. വനിതാ ലീഗിന്റെ സമ്മേളനം നടക്കുമ്പോൾ വേദിയിൽ ഒരാറ്റു വനിതയെ ഇരുത്താത്ത പൈതൃകമാണോ നിങ്ങളിൽ നിന്നും ഞങ്ങൾ കടമെടുക്കേണ്ടത്. അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റിനെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റായി തീരുമാനിക്കുന്ന പൈതൃകമാണോ ഞങ്ങൾ കണ്ടുപഠിക്കേണ്ടത്? പാണക്കാട് തങ്ങൾക്ക് ഒരിക്കൽ സ്ഥാനമേൽപ്പിച്ചുകൊടുത്താൽ മരിക്കുന്നതുവരെ ആ സ്ഥാനത്ത് ഇടരുന്ന ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധതയാണോ ഞങ്ങൾ കണ്ടുപഠിക്കേണ്ടത്? ഇവിടെ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ സംസാരിക്കുമ്പോൾ എല്ലായ്പ്പോഴും പറയാറുണ്ട്, അക്രമത്തെയും

കൊലപാതകത്തെയും നമുക്ക് ഒരേ മനസ്സോടെ തള്ളിപ്പറയാനാകണം. ഒരു മനുഷ്യനും കേരളത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങളിൽ കൊല്ലപ്പെടരുത്. അത്തരമൊരു അന്തരീക്ഷമുണ്ടാകാൻ ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണം. നിങ്ങളാണ് കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയം കേരളത്തിൽ തുടങ്ങിയവർ. ആ ചരിത്രം ഒരുപാട് തവണ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ചെറുത്ത് നിൽപ്പുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, തിരിച്ചടികളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ പ്രവർത്തകരുടെ കൈകൊണ്ടും കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അതിനെ ന്യായീകരിക്കുന്നവരോ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നവരോ അല്ല. സമാധാന അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നമുക്കൊരുമിച്ച് നിലനിൽക്കാം. പക്ഷെ കണക്ക് പറഞ്ഞാൽ ചിലത് പറയേണ്ടി വരും. ഞങ്ങളുടെ കയ്യിൽ ചോരക്കറയുണ്ടെന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്. ശരിയാണ്, നിർഭാഗ്യകരമായ ചില സംഭവങ്ങളിൽ ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലും ചോരക്കറ പറ്റിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഓർക്കണം ഒരു ഗ്ലാസ് വെള്ളത്തിൽ കഴുകി കളയാവുന്ന ചോരക്കറയേ ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലുള്ളൂ. ഏത് കടലിലെ വെള്ളമാണ് മുസ്ലീംലീഗിന്റെയും കോൺഗ്രസിന്റെയും കയ്യിലെ ചോരക്കറ മാച്ച്കളയാനാവുക. ഇവിടെ പറഞ്ഞ അംഗം മറന്നുപോയതാണ്, അഞ്ചു ചെറുപ്പക്കാർ തലയില്ലാത്ത ശരീരങ്ങളായി

കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കേണ്ടി വന്നിട്ട് അധികം നാളായിട്ടില്ല. അഞ്ച് മുതലശരീരത്തിനും തലയുണ്ടായിരുന്നില്ല, ചിന്നിച്ചിതറിപ്പോയി. സമാധാനപരമായി നാദാപുരത്ത് ബോംബ് ഉണ്ടാക്കിയപ്പോൾ പറ്റിയതാണ്. നിർത്തുമോ നിങ്ങൾ ആ പണി. എത്ര പേരുടെ ചോര നിങ്ങളുടെ കയ്യിലുണ്ട്. പൗലോസിന്റെ, കുട്ടിപ്പയുടെ, സുബ്രഹ്മണ്യന്റെ, സജീവന്റെ, ഷിബിന്റെ, ബിനുവിന്റെ... ഇത് അവസാനിക്കുമോ? ഇത് ഞാൻ പറയണമെന്ന് വിചാരിച്ചതല്ല, പറയിപ്പിച്ചതാണ്. സമാധാനപരമായ സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ്. ആത്മഹത്യയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ഇന്നലെ അടിയന്തര പ്രമേയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചു. നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്, അത്തരമൊരു സംഭവം കേരളത്തിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ നമുക്ക് ഒത്തൊരുമിച്ച് ആവശ്യമായ നിയമഭേദഗതിയുൾപ്പെടെ കൊണ്ടുവരണം. പക്ഷെ ആത്മഹത്യ സംഭവിച്ചുപോയല്ലോ, ആളുകളുടെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുപോയല്ലോ, പക്ഷെ ഇപ്പോൾ മുസ്ലീംലീഗ് വിചാരിച്ചാൽ ഒരാളുടെ ജീവൻ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. മറ്റൊന്നുമല്ല, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തേഞ്ഞിപ്പാലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഉപജീവനാർത്ഥം ഒരു സ്റ്റിൽ ഫർണിച്ചർ മാർട്ട് തുടങ്ങിയ രമേഷ് കുമാരനെ

ഒരു പാവം വ്യവസായിയുണ്ട്. അദ്ദേഹം ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലാണെന്ന് മാധ്യമങ്ങളോട് പറയുന്നു. തേഞ്ഞിപ്പാലം പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി അദ്ദേഹത്തെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുകയാണെന്ന് പറയുന്നു. ഇവിടെ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചവർ ഒന്നമനസ്സുവെച്ചാൽ ഒരുപക്ഷെ ആ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞേയ്ക്കുമെന്ന് മാത്രം ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. പിന്നെ തോൽവി, തോൽവിയെക്കുറിച്ച് ആരാണ് ഇവിടെ ക്ലാസെടുക്കുന്നത്. മുസ്ലീംലീഗ്, ഞങ്ങളെല്ലായിടത്തും ജയിച്ചുവെന്ന് മേനി നടിക്കുകയാണ്. ഈ മുസ്ലീംലീഗിന് ഒരു ചരിത്രമുണ്ട്. ചരിത്രം നിങ്ങൾക്ക് നിഷിദ്ധമാണോയെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു കാലത്തും മുസ്ലീംലീഗ് നിർണ്ണായക സ്വാധീന ശക്തിയായിരുന്നില്ല. പക്ഷെ ഒരു സാന്നിധ്യമായിരുന്നു. പടിഞ്ഞാറൻ ബംഗാളിലെ ഞങ്ങളുടെ പരാജയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്കവിടെ മൂന്ന് മന്ത്രിമാരുണ്ടായിരുന്ന ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ മെട്രോ പൊളിറ്റൻ മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളിലൊന്നായ മദ്രാസ് കോർപ്പറേഷന്റെ മേയർ നിങ്ങളായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ എട്ട് സംസ്ഥാന നിയമസഭകളിൽ മുസ്ലീംലീഗിന് എം.എൽ.എ.മാരുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ വ്യാവസായിക തലസ്ഥാനമെന്ന് അറിയപ്പെടുന്ന ബോംബെ കോർപ്പറേഷൻ

ആർ ഭരിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുന്നത്ര അംഗങ്ങൾ മുസ്ലീംലീഗിനണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് എവിടെപ്പോയി ആ ലീഗ്? എങ്ങനെ പരാജയത്തിന്റെ പടുകുഴിയിൽ അന്ത്യശ്വാസം വലിക്കുന്ന പാർട്ടിയായിപ്പോയി. ബംഗാളിൽ മന്ത്രിയോ എം.എൽ.എ.യോ പോയിട്ട് പഞ്ചായത്ത് മെമ്പരെങ്കിലുമുണ്ടോ? ചെന്നൈയിലോ ബോംബെയിലോ ഉണ്ടോ? എന്താണ് പറ്റിയത്? നിങ്ങൾക്ക് ആദർശ ശുദ്ധിയുടെ കണിക പോലുമില്ല. നിങ്ങൾ ആരുടെ കൂടെയും ചേരും. ആരൊക്കെയായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ സഖ്യകക്ഷികൾ? 1970-ൽ ബോംബെയിലെ പരേലിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ജനകീയ എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന കൃഷ്ണ ദേശായിയെ ശിവസേനയുടെ കാപാലികന്മാർ വെടിവെച്ചു കൊന്നു. അതിനുശേഷം അവിടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പുണ്ടായി. ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശിവസേന സ്ഥാനാർത്ഥിക്ക് പിന്തുണ കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു സഖ്യകക്ഷിയായി നിൽക്കുകയാണ് മുസ്ലീം ലീഗ് ചെയ്തത്. ഇന്ത്യൻ വർഗ്ഗീയതയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ സഹോദര സംഘടന എന്നറിയപ്പെടുന്ന ശിവസേനയുടെ എം.എൽ.എ.-യെ മഹാരാഷ്ട്ര നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് ആദ്യമായി ആനയിച്ചത് മുസ്ലീംലീഗിന്റെ പിന്തുണയോടെയാണ്. നിങ്ങൾ ബോംബെയിൽ ശിവസേനയ്ക്കൊപ്പം, നാഗ്പൂരിൽ ബി.ജെ.പി. ഒക്കൊപ്പം, കേരളത്തിൽ

കോൺഗ്രസ്സിനൊപ്പം. മുമ്പ് ഞങ്ങൾക്കൊപ്പവും നിങ്ങൾ നിന്നിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ ആർക്കൊപ്പവും നിൽക്കും. നിങ്ങൾക്ക് ചുരുങ്ങിയ അജണ്ടയേയുള്ളൂ - അധികാരം, ഇരിക്കുന്ന കസേര അതുമത്രമേ നിങ്ങൾക്കുള്ളൂ. ഇത് എല്ലാവർക്കും വ്യക്തമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുകയാണ്. അന്ന് ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി സംസാരിച്ചപ്പോൾ ശബരിമലയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. 24 കാരറ്റ് വർഗ്ഗീയ പ്രസംഗമാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയത്. ഓരോ വോട്ടും ഹിന്ദു വോട്ട്, മുസ്ലീം വോട്ട് എന്ന് തിരിച്ച് ഇവിടെ വ്യാഖ്യാനിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. വർഗ്ഗീയതയുടെ പേരിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി അദ്ദേഹത്തിന്റെ എം.എൽ.എ. സ്ഥാനം റദ്ദ് ചെയ്തത്. ശബരിമലയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഞങ്ങളെ ആക്രമിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ആചാരങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കാൻ വരുന്നു. ഇതാ ഇദ്ദേഹം തൊപ്പി വെച്ചിട്ടില്ലേ; മറ്റേയാൾ ഷർട്ടിട്ടില്ലേ എന്നൊക്കെ....., അതാണോ ആചാരം. ശബരിമലയിൽ യുവതി കയറണോ വേണ്ടയോ എന്ന് ഞങ്ങളാണോ തീരുമാനിച്ചത്. ഞങ്ങൾക്കെന്ത് കാര്യം; ഞങ്ങൾ കാച്ചിയവരുമല്ല, കറന്നവരുമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയാണ് തീരുമാനിച്ചത്. ഏതാണ് സുപ്രീം കോടതിയെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയില്ലേ? കെ. എം. ഷാജി എന്ന



അഴീക്കോട് എം.എൽ.എ.-ക്ക് ഈ നിയമസഭയിൽ അർദ്ധ എം.എൽ.എ. ആയെങ്കിലും തുടരാൻ കനിവുകാണിച്ച അതേ സുപ്രീം കോടതിയാണ് ശബരിമലയിൽ യുവതികൾക്ക് കയറാമെന്ന് പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾക്ക് എം.എൽ.എ. സ്ഥാനം വകവെച്ചുതന്നപ്പോൾ നല്ല സുപ്രീം കോടതി, മറ്റേ വിധി വന്നപ്പോൾ ചീത്ത കോടതി. ഞങ്ങൾക്ക് ഇതിൽ പ്രത്യേക താല്പര്യമൊന്നുമില്ല. ഞങ്ങളുടെ സ്ഥാനത്ത് നിങ്ങളിരുന്നാലും ഈ വിധി പാലിക്കുകയേ വേണ്ടൂ. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇത്രയും നേരം വളരെ അസഹിഷ്ണുതയോടുകൂടിയാണെങ്കിലും കേട്ടിരുന്ന; ഇറങ്ങിപ്പോകാതെ സഹിച്ചിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്കമാലി അംഗമുൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പ്രത്യേകമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുകയാണ്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിനും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിനും രണ്ടു മന്ത്രിമാരെ സൃഷ്ടിച്ച്, പണ്ട് പഞ്ചായത്തിന്റെയും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെയും മന്ത്രിമാരെ രണ്ടാക്കിയതിന് വിമർശിച്ചയാളുകൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയ

നയം തന്നെ അവരുടെ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും തമ്മിലുള്ള അന്തരത്തെ കാണിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ രണ്ടുമന്ത്രിമാരോടും ഒരു കാര്യം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. രണ്ടു പേരും അദ്ധ്യാപകരാണ്, എന്നാൽ അദ്ധ്യാപക സംഘടനകളുടെ അടിമകളായി അധഃപതിക്കരുതെന്ന് വിനീതമായി ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തോടുപോലും ചർച്ച ചെയ്യാതെ കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ടത് നിങ്ങൾ ഈ പദവിയിലിരിക്കുന്ന കാലത്തല്ല എന്ന ബോധമെങ്കിലും നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഒരു കാര്യം പറയാനണ്ട്, ഇന്നിപ്പോൾ പിൻവലിച്ചതാണെങ്കിലും എന്റെ കയ്യിൽ കിട്ടിയ ഒരു കടലാസ്..., ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി മുമ്പാകെ, വനിതാ പോളിടെക്നിക് കോളേജ്, കായംകുളത്തെ കമ്പ്യൂട്ടർ വിഭാഗം so and so... സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിന്മേൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി അവർകൾ, so and so യെ അവിടെ തന്നെ നിലനിർത്തി ഉത്തരവ് നൽകുക എന്ന് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി

ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് മേൽപ്പറഞ്ഞ മാറ്റങ്ങളൊക്കെ വരുത്തുന്നുവെന്നാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്. ഇതേ അധികാരമുപയോഗിച്ചതെന്നാണ് ചില സർവ്വകലാശാലകളിലെ രജിസ്ട്രാർമാരെ പത്ത് തട്ടുന്നതുപോലെ തട്ടിക്കളിക്കാനും നിങ്ങൾ തയ്യാറാകുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ അന്ധത ബാധിച്ച ചിലയാളുകളുടെ പാവയായി കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിമാർ അധഃപതിക്കരുതെന്ന് വിനീതമായി ഒരിക്കൽക്കൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകേണ്ട മാറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പലരും പറഞ്ഞു. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു ചോദ്യമായി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. രാജ്യത്തിനും ലോകത്തിനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന artificial intelligence, virtual reality, big data, block chain എന്നീ സംവിധാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ കുട്ടികളെ ഒരുക്കാൻ കഴിയാവുന്ന ദീർഘവീക്ഷണമാണ് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നമുക്ക് അനിവാര്യമായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ താല്പര്യങ്ങളും സംരക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ; നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങളൊരുക്കണമെങ്കിൽ അതല്ലാതെ മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങളില്ല. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ആലോചനകൾ സംസ്ഥാനം നടത്തുമ്പോൾ എല്ലാവരെയും

വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് ഈ മേഖല തയ്യാറാകേണ്ടത്. ഏകപക്ഷീയമായ നിലപാടുകളല്ല വേണ്ടത്. ഭരിക്കുന്നയാളുകളുടെ ഏകപക്ഷീയമായ നിലപാടുകൾ രാജ്യത്തിന് എത്രമാത്രം അപകടകരമാണെന്ന് ഇന്ന് എനിക്കും നിങ്ങൾക്കുമൊക്കെ ബോധ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയമാണ്. 1990-ലെ ഒരു കേസ്സിന്റെ പേരിൽ, മൂന്നുപതിറ്റാണ്ട് കഴിഞ്ഞ് അവരുടെ വിദ്വേഷം അവർ പെയ്തു തീർക്കട്ടെ എന്ന് ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ഗുജറാത്തിന്റെ മണ്ണിൽ പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിനോട് സല്യൂട്ട് ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാതെ വിധേയപ്പെട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി, ആ വർഗ്ഗീയതയുടെ നഗ്നനൃത്തത്തെ തടയാൻ ശ്രമിച്ചതിന്റെ പേരിൽ സഞ്ജീവ് ഭട്ട് എന്ന ഐ.പി.എസ്.-കാരനെ ഹൈയിം ചെയ്ത് 30 കൊല്ലത്തേക്ക് തടവുശിക്ഷ വിധിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടം ഇന്ത്യയിൽ സംജാതമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ പരിഹസിക്കാം, ഇവിടെ ആക്ഷേപിക്കാം. പക്ഷേ കോൺഗ്രസ് ഇന്ത്യയുടെ നിലനിൽപ്പും ഇന്ത്യയുടെ ആത്മാവുമായിരുന്നവനുള്ളത് ഓരോ സംഭവങ്ങളും നമ്മളോട് പറയുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഞായറാഴ്ച ഇവിടെ ഒരാൾ മരിച്ചു. തമിഴ്നാട് മുൻ ഡി.ജി.പി. വി. ആർ. ലക്ഷ്മി നാരായണൻ.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ 91-ാമത്തെ വയസ്സിലാണ് മരണപ്പെട്ടത്. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു പ്രത്യേകതയുണ്ടായിരുന്നു. 1977-ൽ ഗ്രാഫ്റ്റ് കേസിൽ ഇന്ദിരാ ഗാന്ധിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്ന ആ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ 1985-ലാണ് റിട്ടയർ ചെയ്യുന്നത്. അറസ്റ്റ് ചെയ്തതിനുശേഷം ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഡി.ജി.പി. ആയി 8 കൊല്ലക്കാലം പിന്നെയും സർവ്വീസിലുണ്ടായിരുന്നു. 91 വയസ്സുവരെ അദ്ദേഹം ജീവിച്ചു. വിമർശനങ്ങളെ കോൺഗ്രസ് ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. കോൺഗ്രസ് നിയമപരമായ നടപടികൾക്ക് പിന്തുണ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ വർഗ്ഗീയകലാപത്തിനെതിരെ നിലപാടെടുക്കണമെന്ന ഒരൊറ്റ വാക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറഞ്ഞതിന്റെ പേരിൽ 30 വർഷത്തേക്കാണ് സഞ്ജീവ് ഭട്ടിനെ ജീവപര്യന്തം ശിക്ഷയ്ക്ക് വിധിച്ചിരിക്കുന്നത്. 16 കൊല്ലം കൊണ്ട് 190 കസ്റ്റഡി മരണം നടന്ന ഗുജറാത്തിന്റെ മണ്ണിൽ സഞ്ജീവ് ഭട്ടിനൊഴികെ ഒരൊറ്റ കേസിൽപ്പോലും ശിക്ഷയുണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിന്റെ അർത്ഥം ഇത് ഫ്രെയിംഡ് ആണെന്നുള്ളതാണ്. കണ്ണുള്ളപ്പോൾ കണ്ണിന്റെ വിലയറിയില്ല, കോൺഗ്രസ് മാറി നിന്നാൽ രാജ്യത്ത് അപകടമാണെന്നുള്ളത് നമുക്ക് ഓരോ തവണയും

ബോധ്യം വരികയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറും ശ്രീ. എം. സ്വരാജുമൊക്കെ വലിയ ആവേശത്തോടെ പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളെ നിങ്ങൾ ആദർശവും നവോത്ഥാനവുമൊക്കെ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ വനിതാ നേതാക്കന്മാർ പത്ര സമ്മേളനം നടത്തിപ്പറയുന്നത് കേട്ടിട്ട് അവർക്ക് നീതിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ള ആത്മപരിശോധന നടത്തിയിട്ടുവേണം നിങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെമേൽ കുതിര കയറേണ്ടത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനോട് ഒരു അഭ്യർത്ഥന, തലശ്ശേരിയിലെ പീരങ്കി ആരോ കൊണ്ടുപോയെന്നും അത് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരണമെന്നും ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അങ്ങ് അതിനുപകരം പാലക്കാട് ഒരു മൾട്ടിപ്ലക്സ് തിയേറ്ററോ മറ്റോ അനുവദിച്ചാൽ മതി. കാരണം വാളും വടിവാളും കൊണ്ടുതന്നെ തലശ്ശേരിയിൽ നിൽക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, ഇനി പീരങ്കികൂടി വന്നാൽ സ്ഥിതി എന്താകുമെന്നുള്ളത് ആളുകൾക്ക് ബോധ്യമില്ല. ഇവിടെ ഒരു പേരിന്റെ ഇനീഷ്യൽ ചേർത്തു പറഞ്ഞു, കെ. എം. ഷാജി എന്നു പറഞ്ഞാൽ അതിന്റെ അർത്ഥം കമ്മനം മോദി ഷാജി എന്നാണെന്ന് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ എ. എൻ. ഷംസീർ എന്നു പറഞ്ഞാൽ അമിത് ഷാ നരേന്ദ്ര മോദി ഷംസീർ എന്നാണോ അർത്ഥം. ഞങ്ങളത് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ശ്രീ.

കെ. എം. ഷാജിയുടെ പ്രസംഗം ശ്രീ. എം. സ്വരാജിനും ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനുമൊക്കെ നന്നായി കൊണ്ടിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് എനിക്ക് നല്ല ബോധ്യമുണ്ട്. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് എറണാകുളം ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള എം.എൽ.എ. കൂടിയാണല്ലോ; ഒരു കാര്യം കൂടി, ഈ ആവേശത്തിന്റെ ഒരംശം.... നിങ്ങളുടെ ചെങ്കൊടി പിടിച്ച, എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരനായിരുന്ന അഭിമന്യുവിനെ കൊന്ന കേസ്സിലെ ഒന്നാം പ്രതിയെ പിടിക്കാത്ത പോലീസിനേരെ ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ ആർജ്ജവമുള്ള യുവനേതാക്കന്മാർ എത്ര പേർ നിങ്ങളിലുണ്ട് എന്ന് ചോദിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഒരു ശബ്ദം ഉയർത്താൻ കഴിയില്ല നിങ്ങൾക്ക്. ഒരു പാർട്ടിയുടെ പ്രതിനിധിയായി തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ടുചോദിച്ച ഒരു വ്യവസായിയെ; ഫെയ്സ് ബുക്കിൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്ത ഒരു വ്യവസായിയെ; ആ പാർട്ടിയുടെ അനുഭാവിയാണെന്ന് ലോകമറിയുന്നതിൽ മടിയില്ലാതിരുന്ന ഒരാളെ; ഈ നാടിന്റെ നട്ടെല്ലായിരുന്ന പ്രവാസ ലോകത്ത് നിന്ന് അദ്ധ്വാനിച്ച് പണമുണ്ടാക്കി വന്ന് നാട്ടിൽ ഒരു സംരംഭം തുടങ്ങി പാവപ്പെട്ടവർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ച ഒരാളെ; ജീവനുള്ളിടത്തോളം കാലം ഈ പദവിയിലിരിക്കുമ്പോൾ അനുമതി കൊടുക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ആട്ടിയോടിച്ച

ചെയർപേഴ്സണിനെ ആ സ്ഥാനത്തുനിന്ന്, ആ ആത്മഹത്യയുടെ മണിജൂറുകൾക്കപ്പുറത്ത് നിന്ന് മാറ്റിനിർത്തണമെന്ന് പറയാൻ നട്ടെല്ലില്ലാത്തയാളുകൾ സർക്കാരിന്റെയും അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ആളുകളുടെയും ഫാൻസ് അസോസിയേഷൻ അംഗങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പിരിച്ചുവിട്ടിട്ട് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ഫാൻസ് അസോസിയേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതായിരിക്കും നിങ്ങൾക്ക് നല്ലതെന്ന് പറയാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കായിക മേഖല - ഞാൻ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിന്നാണ് നിയമസഭാംഗമായി വരുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനം വാനോളം കാത്തുസൂക്ഷിച്ച ജില്ലയാണ് പാലക്കാട്. കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ വിജയമുണ്ടാക്കിയ രണ്ട് താരങ്ങളെക്കുറിച്ച് അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഇപ്പോഴും നമ്മൾ പറയുന്നുണ്ട്. എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു പരീക്ഷകളിൽ ഫുൾ 'എ' പ്ലസ് നേടി മെഡിക്കൽ എൻട്രൻസ് പരീക്ഷയിലൂടെ യോഗ്യത നേടിയിട്ടും അതിന് പോകാതെ എഞ്ചിനീയറിംഗിന് ചേരുകയും എന്നാൽ സ്പോർട്സാണ് തന്റെ കരിയറെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട് എഞ്ചിനീയറിംഗ് പഠനം ഉപേക്ഷിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ കോളേജിൽ ഡിഗ്രിക്ക് ചേരുകയും 19-ാമത്തെ വയസ്സിൽ ലോംഗ്



ജംബ് മത്സരത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ നാഷണൽ റെക്കോർഡ് ഹോൾഡറായ ശ്രീശങ്കർ മുരളി പാലക്കാട്ടുകാരനാണ്. ഇപ്പോൾ 7.93 മീറ്റർ ദൂരം ചാടി വിദേശത്തുനിന്ന് ഇന്ത്യക്ക് സ്വർണ്ണമെഡൽ നേടിത്തന്നിരിക്കുകയാണ്. ആ ശ്രീശങ്കർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള താരങ്ങൾ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുന്ന സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഫോം ചെയ്തതാണ്. അവിടെ കുട്ടികൾക്ക് ചെയ്ഞ്ച് റൂം, റിഫ്രഷ്മെന്റ് സൗകര്യം, ട്രെയ്ലർ തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഫണ്ട് ചോദിച്ചിട്ട് നൽകിയില്ല. അവസാനം 2,10,00,000/- രൂപ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ചെങ്കിലും പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് 2019 ആയിട്ടും പണി തുടങ്ങാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്ന് ഖേദത്തോടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. പ്രതിഭകൾ നമുക്കുണ്ട്, അവർക്കുള്ള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ സൗകര്യം നമ്മൾ ഒരുക്കി കൊടുക്കണം. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രിയായി ചുമതലയേറ്റപ്പോൾ രണ്ടുകോടി അമ്പത്തിനാല് ലക്ഷം രൂപയിൽ പാലക്കാട് ഫുട്ബോൾ ടർഫ് പണികഴിപ്പിച്ചു. ആ ടർഫിൽ കുട്ടികൾ പ്രാക്ടീസ് നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് സുബ്രതോ കപ്പിൽ ആദ്യമായി പാലക്കാട് വിജയിച്ചത്. അവിടെയൊരു ചെയ്ഞ്ച് റൂമിനും ഗ്യാലറിക്കുമായി ഫണ്ട്

അനുവദിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. എത്രയും പെട്ടെന്ന് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും കൊടുത്ത പ്രവൃത്തിയെങ്കിലും തുടങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിനെയും തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെയും സംബന്ധിച്ചൊക്കെ നിങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ട്. രാജ്യത്തെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പരാജയം അത് രാജ്യത്തിന് തന്നെയുണ്ടായ നഷ്ടമാണെന്ന് ഓരോ സംഭവങ്ങളും തെളിയിക്കുകയാണ്. ജാർഖണ്ഡിലെ മോബ്-ലിബിംഗ്, ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ പരസ്യമായി തല്ലിക്കൊന്നിട്ട് ജയ് ശ്രീറാം വിളികളും മറ്റുമായി കൊലപാതകത്തിലേയ്ക്ക് ആളുകളെ തള്ളിവിടുന്ന കാഴ്ച നമ്മൾ കണ്ടുനിൽക്കേണ്ടി വരികയാണ്. ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിനകത്ത് ഭരണഘടനയിൽ മുത്തമിട്ട് ഇത്തവണ അധികാരത്തിൽ വന്ന രാജ്യത്തിന്റെ അധികാരികൾ, ഇന്ത്യയുടെ പാർലമെന്റിനകത്ത് ഒരംഗം സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുമ്പോൾ കേൾക്കേണ്ടി വരുന്ന വാക്കുകൾ ഈ നാടിന് ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. ജയ് ശ്രീറാമിന്റെയും അല്ലാഹു അക്ബറിന്റെയും വിളികളാണ് പാർലമെന്റിനകത്ത് അംഗങ്ങൾ

സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുമ്പോൾ പോലും ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നു എത്ര തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ തോറ്റാലും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ആശയങ്ങളും നിലപാടുകളും ഈ രാജ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എത്ര പ്രസക്തമായിരുന്നു എന്നുള്ളത് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അവിടെയാണ് കോൺഗ്രസ് പ്രതിരോധിക്കുന്നില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞവരോട് ഞാൻ ഒറ്റ വാചകം മാത്രം വായിക്കുന്നു. “ Keep your hate-filled New India, return our old India that lived on mutual love” വിദ്വേഷം മാത്രം പകർന്നാടുന്ന നിങ്ങളുടെ പുതിയ ഇന്ത്യ നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ വെച്ച് പരസ്പരം സ്നേഹത്തോടെ കഴിയുന്ന ജനങ്ങളുള്ള ഞങ്ങളുടെ പഴയ ഇന്ത്യ ഞങ്ങൾക്ക് തിരിച്ചു തരണമെന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പാർലമെന്റിനകത്ത് ശ്രീ. ഗുലാം നബി ആസാദ് ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയെ നോക്കി പറയുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. അധിർ രഞ്ജൻ ചൗധരിയോട് നിങ്ങൾക്കുള്ള ദേഷ്യം സ്വാഭാവികമായും മനസ്സിലാക്കാം. നിങ്ങൾ കോട്ട കെട്ടിയിരുന്ന കാലത്തും അതിനുശേഷം ആ കോട്ട ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജി പൊളിച്ചിരുന്ന കാലത്തും ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. വിത്തിടാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോഴും അതിന് മുന്നിലൊന്നും ക്ലുങ്ങാതെ നിൽക്കുന്ന നേതാവാണ് കോൺഗ്രസ് തെരഞ്ഞെടുത്തത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് തന്നെയാണ്.

മീശ വെറും രോമം മാത്രമാണെന്ന് പറയുന്ന ആളുകളോട് ഞാൻ തുടക്കത്തിൽ പറയുന്ന കാര്യം അതാണ്, കൊന്ന കൈകളിലെ രക്തം ഒരു ഗ്ലാസ് വെള്ളം കൊണ്ട് കഴുകിയാൽ തീരുമെന്ന് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞു. എന്റെ കയ്യിൽ ഒരു ടിഷ്യൂ പേപ്പറുണ്ട്. ഇതുകൊണ്ട് തീരുമെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുമായിരിക്കും. പക്ഷേ, ഈ ജന്മം മുഴുവൻ, ലോകത്തുള്ള മുഴുവൻ വെള്ളത്തിൽ കുളിച്ചാലും അത് നിങ്ങളുടെ ശരീരത്തിൽ നിന്ന് മാറാൻ പോകുന്നില്ല. കാരണം, കൊന്നും കൊല്ലിച്ചും ശീലമുള്ള ആളുകൾ അതിന് പിന്തുണ കൊടുക്കാനും ന്യായീകരിക്കാനും ഇപ്പോഴും തയ്യാറാകുകയാണ്. വർത്തമാനകാല സംഭവങ്ങൾപോലും അതിന്റെ ലക്ഷണങ്ങളാണ് കൊണ്ടുവരുന്നത്. വടകരയിലെ സ്ഥാനാർത്ഥിത്വം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ നൽകാൻ ശ്രമിച്ച സന്ദേശം എന്താണെന്ന് വളരെ വ്യക്തമാണ്. കൊല്ലപ്പെടുന്നത് പ്രവാസിയാണെങ്കിലും കർഷകനാണെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തകനാണെങ്കിലും ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നത് ആരാണെങ്കിലും ഒരു വശത്ത് നിങ്ങൾ നിൽക്കുമ്പോൾ അതിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ ഒരു മടിയുമില്ലാതെ രംഗത്തിറങ്ങുന്ന യുവജന നേതാക്കന്മാർ ഇപ്പോഴും തുടരുമ്പോൾ നാളെയും നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവം ഇതുതന്നെ ആയിരിക്കുമെന്ന് കേരളം

കരുതേണ്ടി വരും. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റുകളെ ചോദ്യം ചെയ്യാനുള്ള ആർജ്ജവം പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ട്. ആ കർത്തവ്യം പ്രതിപക്ഷം നിറവേറ്റുമ്പോൾ ഞങ്ങളെ വേറെ എവിടെയും കൊണ്ടുപോയി കെട്ടേണ്ട; ഞങ്ങൾ ഈ മുന്നണിക്കകത്തു നിന്ന് ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിനകത്തുനിന്ന്..... ഇവിടെ പറഞ്ഞു ആറിൽ ആറും ജയിക്കുമെന്ന്. ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇരുപതിൽ ഇരുപതും ജയിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച് മത്സരിച്ചിട്ട് 19 സീറ്റിലും തോറ്റവർ ജനവിധിയെ ഇനിയും അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ലെന്ന് ബോധ്യം വരികയാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് നേരെ ഉണ്ടാക്കുന്ന ശബ്ദത്തിന്റെ, ആർജ്ജവത്തിന്റെ ഒരംശം ഉണ്ടെങ്കിൽ സ്വന്തം അണിയെ കൊന്ന കേസ്സിലെ പ്രതിയെ പിടിക്കണമെന്ന് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന ആളുകളോട് പറയാനുള്ള ശേഷിയും സ്വന്തം പാർട്ടിയിലെ നേതാക്കന്മാർക്ക് നീതി നേടി കൊടുക്കാനുള്ള ആർജ്ജവവും ഈ യുവ നേതാക്കന്മാർക്ക് ഉണ്ടാകട്ടേയെന്ന് ഒരിക്കൽകൂടി ആശംസിച്ചുകൊണ്ട്, പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽകൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ മുതൽ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ വരെ പതിനഞ്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ ഇന്ന് ഈ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു. നിരവധി വിമർശനങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാത്തിനും ആദ്യമായി നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളുടെയും കേരളത്തിലെ ബഹുജനങ്ങളുടെയും ഒപ്പം നിന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, വിദ്യാഭ്യാസ മിഷൻ, എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി., കൈറ്റ്, എസ്.എസ്.കെ., എസ്.ഐ.ഇ.റ്റി., സീ-മാറ്റ്, സാക്ഷരത മിഷൻ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉന്നതവും സ്തുത്യർഹവുമായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം നമുക്ക് അഭിമാനമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇത് കേരള ജനതയുടെ നേട്ടമാണ്. എല്ലാവർക്കും അഭിനന്ദനങ്ങൾ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം മുതൽ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ വരെയുള്ള അംഗങ്ങൾ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ചില പ്രധാനപ്പെട്ട

വിമർശനങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുവായ ചില കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാം. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, ദേശീയ കരട് വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തെക്കുറിച്ചാണ്. അത്തരത്തിലൊരു കരട് നയം വന്നിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. അതിലെ നിരവധി ജനകീയ വിരുദ്ധമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നമ്മളെല്ലാവരും വായിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നാനൂറ്റി ചില്ലാനം പേജുകളുള്ള ഈ കരട് നിർദ്ദേശം വളരെ ആഴത്തിൽ പഠിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ തികച്ചും ജനവിരുദ്ധമായിരിക്കുമെന്ന് ഇതിന് മുമ്പു നടന്ന പല വിദ്യാഭ്യാസ ചർച്ചകളിൽ നിന്നും വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വളരെ ആഴത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനും അതിശക്തമായി പ്രതികരിക്കുന്നതിനും സി-മാറ്റിന്റെയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. ഇതിലൂടെ വളരെ കൃത്യമായി കരട് വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തെ എങ്ങനെ എതിർക്കണമെന്ന കൃത്യമായ പരിപ്രേക്ഷ്യം ഉണ്ടാകും. അത് ശക്തമായി പ്രതിഫലിപ്പിക്കാനും തയ്യാറാകും.

ഇത്തരത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ നയം വരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷത്തെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ നയങ്ങളിലൂടെ

നമുക്കെല്ലാവർക്കും മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വർഗ്ഗീയത കച്ചവടത്തോടൊപ്പം വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും കലർത്തുമ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഉണ്ടാകുന്ന മൗലികമായ പല മാറ്റങ്ങളെയും മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് അതിനെ ചില വാക്കുകളിലൂടെ എതിർക്കുന്നതിന് പകരം ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഭൂമിക സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് എതിർക്കണമെന്ന് നല്ല ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ ജനകീയ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ തുടക്കം കുറിച്ചതെന്നുകൂടി നമ്മൾ തിരിച്ചറിയണം. ഇന്ന് ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തെ അതിശക്തമായി എതിർക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഭൂമിക പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ വളർച്ചയിലൂടെ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ പ്രക്രിയയിലൂടെ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നത് മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ സങ്കല്പങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് അത്തരമൊരു സാങ്കല്പിക ഭൂമികയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് കരട് വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളെ വളരെ വിശദമായി പഠിച്ച് അതിനെ അതിശക്തമായി എതിർക്കേണ്ടിടത്ത് എതിർക്കാനുള്ള ശ്രമം തന്നെയാണ് നടക്കുന്നത്. അതിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ വിജയത്തിലൂടെയുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ ഭൂമികയെക്കുറിച്ചുകൂടി തിരിച്ചറിയണം എന്നുള്ളതാണ് അതിനെക്കുറിച്ച്



എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ചാണ് രണ്ടാമത് പറഞ്ഞത്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് രാവിലെയും ഇതിന് മുമ്പ് നിരവധി ചോദ്യങ്ങളിലൂടെയും വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. മലപ്പുറത്ത് പ്ലസ് വൺ-ന് സീറ്റ് കുറവാണെന്ന് രണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയും പ്ലസ് വൺ സീറ്റിന്റെ കുറവ് സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് ശരിയാണ്. ആ പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന് ഈ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞ ആളാണ് ഞാൻ. അത് തിരുത്തുമെന്ന് ഇവിടെ ഉറപ്പ് നൽകിയതുമാണ്. പക്ഷേ, അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം, ഞങ്ങൾ 84,000 സീറ്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു എന്നാണ്. ഇപ്പോൾ മലപ്പുറത്ത് കുട്ടികൾക്ക് സീറ്റില്ലായെന്ന് പറയുകയാണ്. ഞാൻ ഒന്നരണ്ട് കണക്ക് വായിക്കാം. പ്ലസ് വൺ അഡ്മിഷന്റെ അവസാന തീയതി ഇന്നാണ്. അവസാന സമയം ആകുന്നതിന് മുമ്പ് കണക്കെടുത്തപ്പോൾ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ 3264 സീറ്റ് ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. മലപ്പുറത്ത് സീറ്റ് കുറവ്. 84,000 സീറ്റ് കൊടുത്തപ്പോൾ ഈ ഡിസ്പാരിറ്റി എന്തുകൊണ്ട് വന്നു. ഞാൻ പറയുന്നത് ശരിയാണോ അല്ലയോ എന്ന് പറഞ്ഞാൽ മതി. ഇങ്ങനെയാണോ കൊടുക്കേണ്ടിയിരുന്നത്?

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, അന്നവിടെ സീറ്റ് വേക്കന്റായി കിടന്നിരുന്നില്ല. സീറ്റ് കൊടുക്കുന്ന സമയത്ത് അത് ഫില്ലാകും. പിന്നീട് കുട്ടികൾ വരുമോ ഇല്ലയോ എന്ന് അറിയില്ല. ഇല്ലെങ്കിൽ അത് ക്യാൻസൽ ചെയ്ത് ഇങ്ങോട്ട് മാറ്റണം. അതിനല്ലേ സർക്കാർ.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് മനസ്സിലായി. ഞാൻ തിരുത്താൻ തയ്യാറാണ്. പക്ഷേ ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കണമെന്നൊരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷത്തെ കണക്ക് ഞാൻ കൊണ്ടുവരാം. പത്തനംതിട്ടയിലെ കണക്ക് മാത്രമല്ല, ആലപ്പുഴയിൽ 1613 സീറ്റും കോട്ടയത്ത് 1645 സീറ്റും ഇടുക്കിയിൽ 1412 സീറ്റും എറണാകുളത്ത് 1375 സീറ്റും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. അതേസമയം അപ്പുറത്ത് സീറ്റില്ലാതെ കിടക്കുകയാണ്. ഈ ഡിസ്പാരിറ്റി ഇല്ലാതാക്കത്തക്ക രീതിയിലും എല്ലാവർക്കും സീറ്റ് കിട്ടത്തക്ക രീതിയിലുമാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സീറ്റുകൾ വേക്കന്റായി കിടന്നാൽ, അധ്യാപകർക്ക് ശമ്പളം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ നമുക്കറിയാം. അതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, മന്ത്രി പറഞ്ഞ കണക്ക് ഗവൺമെന്റ്

എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ സീറ്റിന്റെ കുറവ് മാത്രമാണോ അതോ അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ സീറ്റുകളിന് കൂട്ടിയതാണോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലേയും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലേയും കണക്കാണ് പറഞ്ഞത്. വേക്കറായി കിടക്കുന്ന ബാച്ചുകളുടെ കിടപ്പടങ്ങളിൽ അത് സീറ്റുകളില്ലാത്ത സ്ഥലത്തേയ്ക്ക്, മലപ്പുറത്താണെങ്കിൽ അവിടെ, മാറ്റുന്നതാണ്. ഇന്നാണ് അവസാന തീയതി. നാളെ അതിന്റെ കണക്കെടുക്കും. എവിടെയാണോ ബാച്ചുകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നത് അവിടേയ്ക്ക് ആ ബാച്ചുകളെ മാറ്റും. പത്തനംതിട്ടയായാലും മലപ്പുറത്തായാലും ഒരു കുട്ടിയേയും ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയില്ല. വേക്കറായ ബാച്ച് എവിടെയാണോ അവിടേയ്ക്കുതന്നെ മാറ്റും.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഈ രീതിയിൽ സീറ്റ് ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിക്കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് നല്ല കാര്യമാണ്. ഞാൻ അങ്ങയ്ക്കൊരു റെപ്രസന്റേഷൻ തന്നിരുന്നു. ഒരു കുട്ടിക്ക് ആദ്യത്തെ അലോട്ട്മെന്റിൽ സീറ്റ് ലഭിച്ചു. പക്ഷേ അവരുടെ അജ്ഞാതകൊണ്ടോ സാഹചര്യംകൊണ്ടോ അഡ്മിഷനെടുക്കാൻ കഴിയാത്ത കുട്ടികൾക്ക് പിന്നീട് അപേക്ഷ കൊടുക്കാൻ അവസരമില്ല. അത് പ്രൊവൈഡ് ചെയ്യുക എന്നുള്ളത്

പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അത് പരിഗണിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട

പ്രശ്നമായതിനാൽ അതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാം. ഏതായാലും എല്ലാ

കുട്ടികൾക്കും നീതി ഉറപ്പാക്കും. ഇന്നത്തോടുകൂടി പ്ലസ് വൺ ബാച്ചുകളുടെ

കൃത്യമായ കണക്ക് ലഭിക്കും. കേരളത്തിലെ ഒരു ജില്ലയിലും ഒരു കുട്ടിക്കും

ഒന്നും ബാധിക്കാത്ത രീതിയിൽ, എല്ലാവർക്കും അഡ്മിഷൻ കിട്ടത്തക്ക

രീതിയിൽ ശാസ്ത്രീയമായി അത് റീ അറേഞ്ച് ചെയ്യും.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ സൂചിപ്പിച്ച, പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന എയ്ഡഡ്

സ്കൂളുകളിൽ പ്ലസ് വൺ അഡ്മിഷൻ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെത്താണ്

ചെയ്യേണ്ടതെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. സ്കൂളുകളുടെ പണി

തീർക്കുന്നില്ലെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിച്ച 5

കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, 141 സ്കൂളുകളിൽ 137

സ്കൂളുകളുടെയും പ്രവർത്തനം നടന്നുവരികയാണ്. ബാക്കിയുള്ള നാല് സ്കൂളുകളുടെ

ടെണ്ടർ പൂർത്തിയായി. അതിൽ 50 ശതമാനത്തിനുമുകളിൽ പ്രവർത്തനം

പൂർത്തിയാക്കിയ 49 സ്കൂളുകളുണ്ട്. നാല് സ്കൂളുകളുടെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു.

ബാക്കി മൂന്ന് കോടി രൂപയും അല്ലാതെ ഒരു കോടി രൂപയ്ക്കുകൂടിയുണ്ട്. ആ

കണക്കെല്ലാം ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. എല്ലാം വളരെ കൃത്യമായി മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലടക്കമുള്ള ചില സ്കൂളുകൾ പുറകിലോട്ട് പോകുന്നുവെന്നുള്ള സത്യം ഞാൻ തുറന്നുപറയുകയാണ്. കൃത്യമായും മോണിറ്റർ ചെയ്ത് ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും ഒരു വർഷം അഞ്ച് കോടി രൂപ, മൂന്ന് കോടി രൂപ, ഒരു കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കിഫ്ബിയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച സ്കൂളുകളുടെ വർക്ക് തീർച്ചയായും ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കുമെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ നിങ്ങളെ അറിയിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമേ ഇവിടെയുണ്ടാകില്ല.

ഒരു സംഘടനയുടെ അടിമയാണെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതിനെ പൂർണ്ണമായും ഞാൻ നിഷേധിക്കുകയാണ്. ആർക്കും അടിമയല്ല. ജനങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്ന രീതിയിൽ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പൂർണ്ണമായും മനസ്സുതുറന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ രാഷ്ട്രീയ സങ്കല്പത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അക്കാദമിയിൽ ആർക്കും ഒരു സംശയവും വേണ്ട.

ഇപ്പോൾ ചെയ്യാൻ പോകുന്ന ഒന്നുണ്ട് കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് മാത്രം സൂചിപ്പിക്കാം. ഈ വർഷം ഹയർ സെക്കണ്ടറി അക്കാദമിക് രംഗത്ത് ഒരു

ഡിജിറ്റൽ വിസ്തൃതം തീർക്കാനാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. അക്കാദമിക ആസൂത്രണത്തിനും വിനിമയത്തിനും മോണിറ്ററിംഗിനും വേണ്ടി 'സമഗ്ര' പോർട്ടലുണ്ട്. സമഗ്ര I-ഉം സമഗ്ര II-ഉം ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സമഗ്ര III എന്നൊരു പ്രത്യേക പോർട്ടൽ ഈ വർഷം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഓരോ പാഠം പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോഴും ആ പാഠത്തിന്റെ ടെക്സ്റ്റിനപ്പുറമുള്ള വിഷയത്തിന്റെ ദാർശനികവും ശാസ്ത്രീയവുമായ വശങ്ങളും പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടു പരീക്ഷയ്ക്കുള്ള വിഭവങ്ങളും എൻടൻസ് പോലെയുള്ള മത്സരപരീക്ഷകൾക്കുള്ള വിഭവങ്ങളും ചേർത്ത് Beyond Text Samagra III തയ്യാറാക്കുന്നത് ആദ്യമായിട്ടായിരിക്കും. ഇത് മാതാപിതാക്കൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനും തയ്യാറാക്കും. പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടു പരീക്ഷകൾക്കും മത്സര പരീക്ഷകൾക്കും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുംവേണ്ടി കുട്ടികളെ തയ്യാറാക്കും. തുടർന്ന് അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും തുടർഗവേഷണം നടത്താനുള്ള സാധ്യതകളൊരുക്കും. തുടർഗവേഷണത്തിലൂടെ അവരുണ്ടാക്കുന്ന ഇന്നൊവേഷൻസ് സ്റ്റോർ ചെയ്യാൻ ഒരു പോർട്ടലുണ്ടാക്കും, അതാണ് സമഗ്ര IV. അങ്ങനെ ഹയർ സെക്കണ്ടറിയിൽ വലിയൊരു ഡിജിറ്റൽ വിസ്തൃതം

തീർക്കാനാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ കൂട്ടായ്മയായ Little Kites-ൽ 1.4 ലക്ഷം കുട്ടികളാണുള്ളത്. 1910 യൂണിറ്റുകളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അത് 2060 യൂണിറ്റായി വ്യാപിപ്പിക്കുമെന്നമാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഈ കൂട്ടായ്മ അതിന്റെ ഏറ്റവും ആധുനികതയോടുകൂടി ഈ വർഷം ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലത്തിലും നടപ്പിലാക്കും.

Appointment of approval എന്നുള്ളത് വളരെ വർഷങ്ങളായി എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളുടെ മാനേജർമാരുടെ പ്രശ്നമായിരുന്നു. Appointment of approval-നുവേണ്ടി 'സമന്വയ' എന്ന പേരിൽ പ്രത്യേക സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കി. അതിനുശേഷം കേരളത്തിലാദ്യമായി സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലൂടെ ഒരു ദിവസംകൊണ്ട് Appointment of approval നൽകിയത് കടുത്തുരുത്തി ഡി.ഇ.ഒ. ആണ്. Appointment of approval എത്രനാളായി കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. കൃത്യമായി മാനേജർ അപ്ലോഡ് ചെയ്തപ്പോൾ ഒറ്റദിവസംകൊണ്ട് കടുത്തുരുത്തി ഡി.ഇ.ഒ. Appointment approval സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലൂടെ കൊടുത്തു. അതിനുശേഷം എറണാകുളം ഡി.ഇ.ഒ., കണ്ണൂർ എ.ഇ.ഒ, കണ്ണൂരിലെതന്നെ മറ്റൊരു എ.ഇ.ഒ.,

കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ഡി.ഇ.ഒ. തുടങ്ങി എല്ലാവരും സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലൂടെ ചെയ്യുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ രംഗത്തും സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വലിയ പ്രയോജനമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, അധ്യാപകരുടെ നിയമനത്തിനുള്ള അംഗീകാരം വലിയൊരു പ്രശ്നമാണ്. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ മാത്രമുള്ള പ്രശ്നമല്ല. ചിലപ്പോൾ 50 പേരുടെ സൂപ്പർ കാണുമെങ്കിലും 49 പേർ മാത്രമേ കാണുകയുള്ളൂ. അതിൽ രാഷ്ട്രീയമായ ഇടപെടലുണ്ടാകാതെ തീരുകയില്ല. മൂന്നും നാലും വർഷങ്ങളായി ശമ്പളമില്ലാതെ വർക്ക് ചെയ്യുകയാണ്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, അത് മറ്റൊരു വിഷയമാണ്. ഇത് Appointment of approval-ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയറാണ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതിൽ 50 കുട്ടികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഒരു ബാച്ചാകുകയുള്ളൂ. 49 കുട്ടികൾ മാത്രമേയുള്ളൂവെങ്കിൽ അത് ബാച്ചല്ലെന്നാണ് അതിനർത്ഥം. പക്ഷേ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് പരിഗണിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. സർക്കാർ അത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ വിഷയം സംബന്ധിച്ച ഫയൽ മൂവ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ അതിവിടെ



പറഞ്ഞതിനപ്പുറമാണ്. 50 വേണ്ടതിനുപകരം 49 എന്നുള്ള എറർ ഉള്ളതാണ്. അത് കറക്ട് ചെയ്യാൻ മറ്റൊരു മെത്തേഡാണ്. ഇത് അതല്ല Appointment of approval എന്ന മെത്തേഡാണ്. ട്രാൻസ്ഫർ ആന്റ് പോസ്റ്റിംഗും മറ്റും ഡിജിറ്റൽ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്.

ഹയർ സെക്കണ്ടറി അധ്യാപകർക്കുള്ള നൂതനമായ പരിശീലന പരിപാടിയാണ് ടീച്ചർ ട്രാൻസ്ഫർമേഷൻ കോഴ്സ്. അത് എസ്.ഇ.ആർ.ടി.-യും കെ.ഐ.ടി.ഇ.-യും എസ്.ഐ.ഇ.ടി.-യും എസ്.എസ്.കെ.-യും ചേർന്ന് ഈ രംഗത്ത് വലിയൊരു വിസ്തൃതി തീർക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. ഇതെല്ലാം ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിയുടെയും സമഗ്ര സർഗ്ഗശേഷി വികസന രംഗത്ത് ഒരു പ്രഭാവം വിടർത്തുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അതിന് എല്ലാവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും എല്ലാ പിന്തുണയുമുണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷങ്ങളായി വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നിരവധി മാറ്റങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അത്യാധുനികേതര രംഗങ്ങളിലും ഈ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകണം. കാരണം ഒരു കുട്ടിയുടെ മാറ്റം അക്കാദമിക് രംഗത്ത് മാത്രമല്ല അക്കാദമികേതര രംഗത്തുമുണ്ട്. പ്രളയത്തിനുശേഷമുള്ള അനുഭവത്തിലൂടെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും 141 സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ

തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇരുപതിലധികം കുട്ടികൾക്ക് ഒരേ സമയം നീന്തൽ പഠിക്കാൻ കഴിയുന്നതും മത്സരമെന്ന രീതിയിൽ നാലുപേർക്ക് നീന്താൻ കഴിയുന്നതുമായ ഒരു നീന്തൽ കുളമാണ് വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും അത്തരത്തിലുള്ള 141 നീന്തൽ കുളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ വോളിബോൾ, ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, ടെന്നീസ് തുടങ്ങിയ കോർട്ടുകളും ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുകയാണ്. മൂവായിരത്തോളം സ്കൂളുകളിൽ സോളാർ പവർ ജനറേഷനുവേണ്ടിയുള്ള സാധ്യത ആലോചിക്കുകയാണ്. കാരണം ഹൈടെക് വിദ്യാഭ്യാസമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ കറന്റ് കൺസംപ്ഷൻ കൂടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള ആൾട്ടർനേറ്റീവ് കൂടി കാണണം. അതുമാത്രമല്ല, ആൾട്ടർനേറ്റീവ് എനർജിയും കൺവെൻഷണൽ എനർജിയും എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കാമെന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു പാഠം തന്നെ കുട്ടികൾക്ക് കിട്ടണം. ഒരു ക്യാമ്പസ് പാഠപുസ്തകമെന്നുള്ള ആശയം സാർത്ഥകമാക്കാൻവേണ്ടി എനർജി പ്രൊഡക്ഷന്റെ സാധ്യതകൂടി സ്കൂളുകളിൽ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ഏകദേശം രണ്ടുവർഷംകൊണ്ട് 10 മെഗാ വാട്ട് വൈദ്യുതി കേരളത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ നിന്നുതന്നെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാവുന്ന

സാധ്യതകൂടി പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-  
യുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഒരു പ്രോജക്ട് ഉണ്ടാക്കിവരികയാണ്. 45,000 ക്ലാസ്സ്  
മുറികൾ ഹൈടെക് ആക്കിയതിനുശേഷം സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച മറ്റൊരു  
പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണ് എൽ.പി./യു.പി. സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക്  
ആക്കുകയെന്നുള്ളത്. കേരളത്തിലെ 9,941 എൽ.പി/യു.പി. സ്കൂളുകളെ  
ഹൈടെക് ആക്കുന്ന പ്രവർത്തനം ഈ വരുന്ന ജൂലൈ മാസം 4-ാം തീയതി  
ആരംഭിക്കും. 4 മാസത്തിനുള്ളിൽ ഇത് പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.  
ആ നാലുമാസം കഴിയുമ്പോഴേയ്ക്കും കേരളത്തിലെ ഒന്നുമുതൽ പന്ത്രണ്ടുവരെയുള്ള  
മുഴുവൻ ക്ലാസ്സുകളും ഹൈടെക് ക്ലാസ്സുകളായി മാറും. അതിൽ സമഗ്ര  
പോർട്ടലുമുണ്ടാകും. അതുമാത്രമല്ല, എല്ലാ ഓഫീസുകളും ഇ-ഓഫീസുകളായി  
മാറ്റാനും അപ്രവേശനമുള്ള എല്ലാം സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അനുസരിച്ച് ചെയ്യാനുള്ള  
നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. ഇങ്ങനെയെല്ലാം ആധുനികവൽക്കരണം  
നടത്തിക്കൊണ്ട് '2019 ഒരു സുവർണ്ണ വർഷം' എന്ന് നമുക്ക് പറയാൻ  
കഴിയുന്ന രീതിയിൽ..... കേരളം ഇൻഡ്യയിലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ  
ആദ്യത്തെ ഡിജിറ്റൽ സംസ്ഥാനമായി നമുക്ക് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയണം.  
ഇതെല്ലാം വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തുണ്ടാകുന്ന വലിയ മാറ്റങ്ങളുടെ ചില സൂചനകൾ

മാത്രമാണ്. പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ മാത്രമേ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളൂ.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ പ്ലസ് വൺ-ന് 3600-ൽപ്പരം സീറ്റുകൾ വേക്കു്നായി കിടക്കുന്നു. ഇത് കഴിഞ്ഞവർഷവും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. മറ്റു ജില്ലകളിലെ കണക്ക് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഒരു ബാച്ച് മുഴുവനായി വേക്കു്നായി കിടക്കുന്നത് വളരെ അപൂർവ്വമായി മാത്രമേ ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. ഇതൊരു ആശയമെന്ന നിലയിൽ വലിയ ആശയമാണ്; എന്നാൽ പ്രായോഗികരംഗത്ത് ഇത് ഒരിക്കലും നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. കാരണം ഒരു ബാച്ചിൽ 10 കുട്ടികളെങ്കിലും കാണാതിരിക്കില്ല. അങ്ങനെ 30 കുട്ടികളെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ ഒരു ബാച്ച് പൂർത്തിയായി. അങ്ങനെ എത്ര ബാച്ച് നിങ്ങൾക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയും; അത് തീർച്ചയായും അപ്രായോഗികമാണ്; അതിന്റെ പ്രായോഗികത പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ മന്ത്രി ഇത് മാറ്റമെന്ന് പറയുന്നത്?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഹയർസെക്കണ്ടറിയുടെ അഡ്മിഷൻ ഇന്നാണ് അവസാനിക്കുന്നത്. അങ്ങ് മാഷായതുകൊണ്ട് അത് അങ്ങേയ്ക്കറിയാം. അഡ്മിഷൻ കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ എത്ര സീറ്റുകൾ എവിടെയൊക്കെ വേക്കു്നായി കിടക്കുന്നുവെന്നറിയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ നമുക്ക്

ഉറപ്പിക്കാൻ മാത്രമേ കഴിയൂ. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അനുഭവത്തിൽ 8 ബാച്ചുകളെ മറ്റ് ജില്ലകളിൽ നിന്ന് മലപ്പുറത്തേയ്ക്കാണ് മാറ്റിയത്. ഇക്കൊല്ലം അതുപോലെ വേക്കറായിട്ടുള്ള ബാച്ചുകൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന് കരുതുന്നു. നമ്മൾ പ്രധാനമായി ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഒരു കാര്യം, ലഹരിമുക്ത ക്യാമ്പസ് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ആശയം. ജനങ്ങൾ ഏറ്റവുമധികം ഭയത്തോടെ കാണുന്ന ഒരു മേഖലയിൽ ജനകീയമായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും സംസ്ഥാന സർക്കാരും ഇടപെടുകയാണ്. ഈ വർഷത്തെ പ്രധാന ഫോക്കസ് ലഹരിമുക്ത ക്യാമ്പസ് ആയരിക്കും. വലിയൊരു ജനകീയ ക്യാമ്പയിൻ തന്നെ ഇത്തരത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കും. ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ ക്യാമ്പസ്, ജൈവ വൈവിധ്യ ക്യാമ്പസ് ഇതെല്ലാം ചേരുമ്പോൾ ക്യാമ്പസ് ഒരു പാഠപുസ്തകം എന്ന ആശയം അർത്ഥവത്താക്കാനും സാർത്ഥകമാക്കാനും കഴിയും. ഇതിനാവശ്യമായ ഈ ഡിമാന്റ് അംഗീകരിച്ചുതരണമെന്ന് വിനീതമായി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, സാധാരണ നിലയിൽ അശ്രദ്ധമായ ഒരു വകുപ്പായിരുന്നു

സാംസ്കാരികവകുപ്പ്. കാരണം അതിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് എന്നുപറയുന്നത് 50-60-70 കോടി രൂപയായിട്ടാണ് എപ്പോഴും കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ടുമാത്രം നമുക്ക് സാംസ്കാരികരംഗത്തുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ, പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ഇതൊന്നും അഭിമുഖീകരിക്കാൻ പറ്റുന്ന രൂപത്തിലുള്ളതായിരുന്നില്ല നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് അലോട്ട്മെന്റ്. അവിടെനിന്നാണ് വലിയ മാറ്റം കിഫ്ബി വഴി യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നത്. ഏതാണ്ട് 1000 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായമാണ് കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫണ്ട് ബോർഡിന്റെ ഭാഗമായി സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് ലഭിക്കുന്നത്. 700 കോടിയോളം രൂപ കൾച്ചറൽ കോംപ്ലക്സുകൾക്കും 100 കോടി രൂപ കെ.എസ്.എഫ്.ഡി.സി.-ക്കും 100 കോടി രൂപ ചിത്രാജ്ഞലി സ്റ്റുഡിയോയുടെ നവീകരണത്തിനും 100 കോടി രൂപ ഇന്റർനാഷണൽ ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവലിനും കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗമായി നമുക്ക് ലഭിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് മേജർ വകുപ്പുകളോടൊപ്പം നമുക്ക് ഈ വകുപ്പിനെ എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ് ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു നേട്ടം. കഴിഞ്ഞവർഷം.... ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്.... ഞാൻ പറയാം, ദയവു ചെയ്ത് എന്നെ പ്രകോപിപ്പിക്കാതിരിക്കുക.... ഞാൻ പറഞ്ഞാലോം. സാധാരണ നിലയിൽ കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഡി.പി.ആർ.

തയ്യാറാക്കി അതിന് എ.എസ്. (അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സാങ്ഷൻ)-ഉം ടി.എസ്. (ടെക്നിക്കൽ സാങ്ഷൻ)-ഉം കിട്ടി..... ഇപ്പോൾ തുടങ്ങിയല്ലോ. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് പോയിട്ട് അടുത്തത് നിങ്ങളാണ് വരുന്നത് എന്നാണല്ലോ നിങ്ങൾ ധരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് എത്ര സുഖമായിരിക്കും; ഇവിടെനിന്ന് തുടങ്ങിയാൽപ്പോരെ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: അപ്പോഴേക്കും തിരിച്ചടയ്ക്കാനുള്ള സമയം ആകും.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നടക്കുന്ന വികസന പദ്ധതികൾക്കും തിരിച്ചടവുണ്ടാകും. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് ഇത് ഞങ്ങൾ വേണ്ടെന്ന് വെച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ അതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഈ വിഷയം നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 'സംസ്കാരം' എന്നുപറയുന്നത് ഒരു നാടിന്റെ കണ്ണാടിയാണ്; അത് കാലം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതാണ്; കാലത്തെ അതിജീവിക്കുന്നതുമാണ്. അലക്സാൻഡ്രിയായിലെ മഹത്തായ ഗ്രന്ഥാലയത്തിൽ ബി.സി. രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിൽത്തന്നെ നാലുലക്ഷത്തോളം ഗ്രന്ഥശേഖരമുണ്ടായിരുന്നു. എ.ഡി.

നാലാം നൂറ്റാണ്ടായപ്പോൾ സംസ്കാരത്തെ നിഗ്രഹിക്കാൻ മടിയില്ലാത്ത ഭരണാധികാരികളുടെ കയ്യിൽ ആ മഹത്തായ സാംസ്കാരിക ശേഖരം പരിപൂർണ്ണമായി ഇല്ലാതായി. ബാഗ്ദാദിലെ The House of Wisdom എന്നറിയപ്പെടുന്ന മഹത്തായ ഗ്രന്ഥാലയവും ഇതേ രൂപത്തിൽ നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടതാണ്. ആധുനികകാലത്തും സംസ്കാരത്തിന്റെ നശീകരണം തുടരുകയാണ്. സ്വതന്ത്ര പുരോഗമന ചിന്തകളുടെ പ്രചാരകരെ കായികമായി വകവരുത്തുന്ന അസഹിഷ്ണുതയിലേയ്ക്ക് രാജ്യം നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗോവിന്ദ് പൻസാരെ, പ്രൊഫ. എം. എം. കൽബുർഗി, നരേന്ദ്ര ധബോൽക്കർ, ഗൗരി ലങ്കേഷ്, ത്രിപുരയിലെ യുവ മാധ്യമ പ്രവർത്തകനായ ശാന്തന ഭൗമിക് എന്നിവരെ മതാധ്വജം ബാധിച്ച സംഘ് പരിവാർ രാഷ്ട്രീയം ഇല്ലായ്മ ചെയ്തു.

ഇന്നലെ നടന്ന ഒരു സംഭവം ഇന്ന് പത്രങ്ങളിൽ വന്നു. ജാർഖണ്ഡ് സംസ്ഥാനത്ത് കല്യാണം കഴിഞ്ഞ് ഒരു വർഷമായ 24 വയസ്സുള്ള ഒരു മുസ്ലീം സഹോദരൻ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടു. ജയ് ശ്രീറാം എന്നവിളിച്ചുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തെ തല്ലിക്കൊന്നത്. കുറച്ച് ദിവസങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് നജീബ് എന്നപറയുന്ന ജെ.എൻ.യു.-വിലെ വിദ്യാർത്ഥിയെ 2016 ഒക്ടോബറിൽ ഹോസ്റ്റലിൽ നിന്ന് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി. ഇപ്പോൾ ആ വിദ്യാർത്ഥി



എവിടെയാണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. നജീബിന്റെ ഉമ്മ ഫാത്തിമ നബീസയുടെ പത്രക്കാരോടുള്ള ഒരു ഇന്റർവ്യൂ ഞാൻ യൂ ട്യൂബിൽ ഇന്നലെ കാണുകയുണ്ടായി, കരഞ്ഞുപോയി. ഇത് ഒരു ഉത്തരം കാണാത്ത സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് എത്തുകയാണ്; ഒരു കടങ്കഥ പോലെയാണിത് മാറുകയാണ്; ആ കുട്ടിയെ ഇതുവരെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ജെ.എൻ.യു. ഹോസ്പിറ്റിൽ വെച്ച് ആ കുട്ടിയെ സംഘ് പരിവാർ ശക്തികൾ മൃഗീയമായി ആക്രമിച്ചതാണ്. ഒരു ദളിത് വിദ്യാർത്ഥിക്ക് ഫെലോഷിപ്പ് നിഷേധിച്ചു. ഹൈദരാബാദ് സർവ്വകലാശാലയിലെ രോഹിത് വെമുല എന്ന കുട്ടിക്ക് പിന്നീട് പഠിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ആ കുട്ടി ഭക്ഷണത്തിന് വകയില്ലാതെ അത്മഹത്യ ചെയ്തു. 'ഒരു സോഷ്യൽ സയിന്റിസ്റ്റാകാനായിരുന്നു ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചത്, എന്റെ ആഗ്രഹം ഈ അത്മഹത്യയോടുകൂടി ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു' എന്നാണ് അത്മഹത്യയാക്കിപ്പിരിച്ചിൽ എഴുതിയത്. എവിടെയ്ക്കാണ് നമ്മുടെ നാട് പോകുന്നത് എന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു ചിത്രം മാത്രം ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചുവെന്നേയുള്ളൂ. ഈയാൾ അവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ച് പ്രൊഫ. എം.ജി.എസ്. നാരായണൻ നൽകിയൊരു നിരീക്ഷണമുണ്ട്. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ മാർഗ്ഗം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഫാസിസത്തിന്റെ വാതിൽ തുറക്കാൻ

സാധിക്കുമെന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിരീക്ഷണം ഒരു വർഷം മുമ്പ് വന്നതാണ്. പൊതുസമൂഹം അത് നല്ല രൂപത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തതുമാണ്. ഏകീബിലിറ്റിയുള്ള ഒരു ഭരണഘടന ഉണ്ടാകുക, പാരാ മിലിട്ടറിയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാകുക, കൃത്രിമമായ രാജ്യസ്നേഹമുണ്ടാകുക, അതിനോടൊപ്പം മതന്യൂനപക്ഷ വിരുദ്ധ മനോഭാവം ഉയർത്താൻ സാധിക്കുക (കൃത്രിമമായി സൃഷ്ടിക്കുക), ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടാത്ത ഒരു നേതാവ് ഉണ്ടാകുക, ഇതൊക്കെ ഒത്തിണങ്ങിയാൽ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ പാത സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഫാസിസത്തിന്റെ വാതിൽ തുറക്കപ്പെടുമെന്ന നിരീക്ഷണമാണ് പ്രൊഫ. എം. ജി. എസ്. നാരായണൻ നടത്തിയത്. ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ എം. ജി. എസ്.-ന്റെ ദർശനമെന്തായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്കറിയാം. പക്ഷെ എം. ജി. എസ്.-നെപ്പോലുള്ള ഒരു ബുദ്ധിജീവി ഈ രൂപത്തിൽ പ്രതികരിക്കണമെങ്കിൽ നമ്മുടെ നാട് എവിടെ എത്തി എന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല സൂചനയാണിത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ മേഖലയ്ക്ക് വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നത്. ആശയതലത്തെ എങ്ങനെ വികൃതമാക്കി രാഷ്ട്രീയ ലാഭത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതും ആശയത്തെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഭൗതിക യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി എങ്ങനെ ഭരണത്തിലേയ്ക്ക് കയറാൻ സാധിക്കുമെന്നതും

നമ്മൾ ഇപ്പോൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആശയതലത്തെ വളരെ വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി കാണണം. ആശയതലമാണ് സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗം.

സർക്കാരിന്റെ തിരുശേഷിപ്പുകളെ കാക്കാൻ കേരളം എക്കാലത്തും ജാഗ്രത കാട്ടിയിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രകൃതി പ്രതിഭാസങ്ങൾക്ക് മുന്നിൽ ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ നമ്മൾ ബുദ്ധിമുട്ടാറുണ്ട്. 2018 ആഗസ്റ്റിലെ പ്രളയം കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക രംഗത്തിന് വലിയ നഷ്ടമാണ് വരുത്തിയത്. നമ്മുടെ നാട് ആർജ്ജിച്ച ഐക്യത്തിലൂടെയും സംസ്കാരത്തിലൂടെയും ഒരു വീണ്ടെടുപ്പ് നമുക്ക് ഏറ്റെടുക്കാനാവാൻ സാധ്യമായി. അതിനെല്ലാവരും സഹായിച്ചു. ജനങ്ങൾ ഒറ്റമനസ്സോടെ നടത്തിയ രക്ഷാ പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ മികച്ച നേതൃത്വവും നൽകി. സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് പോയ വർഷം നടത്തിയ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പായിരുന്നു. പ്രളയത്തിൽ കേടുവന്ന നിരവധി വിലപ്പെട്ട പുരാതനരേഖകളും ഗ്രന്ഥങ്ങളും ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് വീണ്ടെടുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. 20,000 പേജുകൾ വരുന്ന രേഖകളും പുസ്തകങ്ങളുമാണ് ഇങ്ങനെ വീണ്ടെടുത്തത്. തൃപ്പൂണിത്തുറ പൈതൃക പഠന

കേന്ദ്രത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിലാണ് ഈ പ്രവർത്തനം നടന്നത്. തൃശ്ശൂരിൽ ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെയും വിവിധ സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 2018 ഒക്ടോബർ 29-ന് നടത്തിയ 'വീണ്ടെടുപ്പ്' എന്ന പരിപാടി സാംസ്കാരിക രംഗത്തെ വലിയ സമാശ്വാസ പ്രവർത്തനമായിരുന്നു. പുസ്തകങ്ങൾ നശിച്ചുപോയ ഗ്രന്ഥശാലകൾക്ക് പകരം പുസ്തകങ്ങൾ സമ്മാനിക്കാനും കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് പരമാവധി സഹായം നൽകാനും എല്ലാ സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളും എടുത്തുപറയാവുന്ന, അഭിമാനകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കാഴ്ചവെച്ചത്. സാഹിത്യ അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച 'പ്രളയാക്ഷരങ്ങൾ' എന്ന കൃതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് പ്രകാശനം ചെയ്തത്. പ്രകാശനം ചെയ്ത ദിവസം തന്നെ 40,400 കോപ്പികൾ വിറ്റഴിച്ചു. ആ സംരംഭത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് നേതൃത്വം നൽകിയത്. 50,000 കോപ്പികൾ ഇതിനകം നമ്മൾ വിറ്റു. കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കലാകാരന്മാരുടെ കൂട്ടായ്മകൾ തിരുവന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, കൊച്ചി, ആലുവ, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ചിത്രരചന നടത്തി. കാനായി കുഞ്ഞിരാമൻ മുതൽ പുതിയ തലമുറക്കാർവരെ, ചിത്രരചനാ രംഗത്തെ

707 പേർ പ്രതിഫലം വാങ്ങാതെ ചിത്രം വരച്ചുനൽകി. 1439 ചിത്രങ്ങളാണ് വരച്ചത്. ഇത് വിറ്റുകിട്ടിയ 16,84,375/- രൂപ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് നൽകി.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇപ്പോൾ കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി 'ആ കാർട്ടൂൺ വിവാദം പിൻവലിക്കുമെന്നും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുരസ്കാരം പിൻവലിക്കുമെന്നും' അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ അങ്ങനെയൊരു സംഭവമില്ലെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞാൽ അവർക്ക് ബാധകമല്ലെന്നുമാണ് ലളിതകലാ അക്കാദമി പറയുന്നത്. അപ്പോൾ മന്ത്രിയാണോ അതോ ലളിതകലാ അക്കാദമിയാണോ വലുത്; ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായവും ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനവും എന്താണ്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ലളിതകലാ അക്കാദമിയുൾപ്പെടെയുള്ള അക്കാദമികളെല്ലാം സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ളതാണ്. ഗവൺമെന്റിന് പോളിസി കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. പോളിസി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ബാധ്യത (memorandum of association and articles of association bi-law പ്രകാരം) ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ്. എന്നാൽ

ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും അവരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യമായ അധികാരത്തെയോ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെയോ ഒരു രൂപത്തിലും ഗവൺമെന്റ് ഇല്ലാതാക്കിയിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഘാതകനായി, butcher ആയി ചിത്രീകരിച്ച് മനുഷ്യനെ കൊന്ന് തലയോട്ടി വിൽക്കുന്ന ആളാണ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന് മാതൃഭൂമിയുടെ ഗോപീകൃഷ്ണ രചിച്ച കാർട്ടൂണിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെയാണ് അവർഡ് നൽകിയത്. അതുകൊണ്ട് ഒരു രൂപത്തിലും അവരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ ഇല്ലാതാക്കിയിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഒരു ഭരണഘടനയുള്ള മതമെത്രീ കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ ബാധ്യതയുള്ള നാടാണ് നമ്മുടേത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആശങ്കകളുണ്ടായി. ചില സമുദായ സംഘടനകൾ കത്ത് നൽകി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സബ്മിഷൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി അത് പുന:പരിശോധിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. അവർ എന്നെ വന്നു കണ്ട് ഞങ്ങൾ പുന:പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എനിക്ക് കത്തും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കും അവരവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയുന്നതിന് ഒരു

തടസ്സവുമില്ല. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് ഒരു malafide motive ഉണ്ടാകുകയില്ല. പക്ഷെ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന് എന്താണ് ഉള്ളതെന്ന് എനിക്ക് കൃത്യമായി അറിയാം. അതുകൊണ്ട് അതിലേക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

പ്രളയക്കെടുതിയിൽപ്പെട്ട് ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിൽ കഴിയുന്നവരെ ആശ്വസിപ്പിക്കാൻ ചലച്ചിത്ര പ്രവർത്തകർ എത്തി. ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി 6 ലക്ഷം രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് നൽകി. ദുരിതാശ്വാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി സഹായിച്ചു. കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തൃശ്ശൂരിലെ 50 ലൈബ്രറികൾക്ക് 5.50 ലക്ഷം രൂപയുടെ പുസ്തകങ്ങൾ നൽകി. ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം ജില്ലകളിലെ ലൈബ്രറികൾക്കും ഇത്രയും പുസ്തകങ്ങൾ നൽകി. മാവേലിക്കര വിദ്യാഭ്യാസ ജില്ലയിലെ 9 ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 200 പേജുള്ള 25,000 നോട്ട് ബുക്കുകൾ നൽകി. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഇതിനൊന്നും വലിയ പ്രചരണമൊന്നും കിട്ടിയില്ല. പക്ഷെ ഇവിടെയെങ്കിലും പറഞ്ഞ് റിക്കോർഡിൽ വന്നോട്ടെ എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നത്. കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 5

ലക്ഷം രൂപയും ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനത്തിന് നൽകി. മലയാള മിഷൻ പഠന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിയ ചങ്ങാതി കുടുംബങ്ങളുടെ കുട്ടികൾ പിരിച്ചെടുത്ത 27 ലക്ഷം രൂപ സമാഹരിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് നൽകി. ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് ജില്ലകളിലെ പ്രളയബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 1,00,000/- രൂപയിലേറെ വരുന്ന നോട്ടുബുക്കും ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പുസ്തകങ്ങളും നൽകി. കൊണ്ടോട്ടിയിലെ മൊയീൻകുട്ടി വൈദ്യർ മാപ്പിള കലാ അക്കാദമി 'ആർക്കും പാടാം' എന്ന പരിപാടിയിലൂടെ നാടാകെ സഞ്ചരിച്ച് പാട്ട് പാടി 3,35,323/- രൂപ സമാഹരിച്ചത് ആവേശകരമായ ഒരു അനുഭവമായിരുന്നു. പ്രളയത്തിൽ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച സ്കൂളുകൾക്കും ലൈബ്രറികൾക്കും കേരള ബുക്ക് മാർക്ക് പുസ്തകങ്ങൾ നൽകി. ഒരു ദുരന്തത്തെ അതിജീവിക്കാൻ കലയും സംസ്കാരവും എങ്ങനെ ഉചിതമായി ഉപയോഗിക്കാമെന്നതിന്റെ മികച്ച മാതൃകയാണ് കേരളത്തിലെ സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ ലോകത്തിനുമുന്നിൽ കാണിച്ചുകൊടുത്തത്.

ജാതി വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ ഹിന്ദുക്കൾക്കും ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ



പ്രവേശിക്കാനും ആരാധന നടത്താനും തിരുവിതാംകൂറിൽ അവകാശം ലഭിച്ച സുപ്രധാന പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽ ഒന്നായിരുന്നു 1936-ലെ കേരള ക്ഷേത്രപ്രവേശന വിളംബരം. കേരളീയ നവോത്ഥാന ചരിത്രത്തിലെ ഒരു നാഴികക്കല്ലായിരുന്നു അത്. ക്ഷേത്രപ്രവേശന വിളംബരത്തിന്റെ 82-ാം വാർഷികാഘോഷം സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് പി.ആർ.ഡി.-യുമായി ചേർന്ന് വിപുലമായി ആചരിച്ചു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വത്തിന്റെ 70-ാം വാർഷികവും 150-ാം ജന്മ വാർഷികവും കേരളത്തിന്റെ പലഭാഗങ്ങളിലും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുന്ന രൂപത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അഞ്ച് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വിപുലമായ ഗാന്ധിസ്തുതി സമ്മേളനങ്ങൾ നടത്തി. പാലക്കാട് ശബരി ആശ്രമം- 1934-ലും 1936-ലും, മഹാത്മാഗാന്ധിയും കസ്തൂർബാ ഗാന്ധിയും വന്ന് താമസിച്ചതിന്റെ അടുത്തുള്ള ഒരു അമ്പലം, കസ്തൂർബാ ഗാന്ധി പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് തുറന്നു കൊടുത്ത ഒരു അമ്പലം ഇപ്പോൾ അവിടെ ഉണ്ട്. പക്ഷെ ആ സ്്മാരകം ആരും ശ്രദ്ധിക്കാതെ ചിലന്തി വല പിടിച്ച് കിടക്കുകയായിരുന്നു. അവിടെ 'ശബരി ആശ്രമം' ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറാണ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. അവിടെ 3 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഗാന്ധി സ്തുതി മണ്ഡപം നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ പണി

ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അംഗീകൃത കലാസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ബിരുദം നേടിയ കലാകാരന്മാരും കലാകാരികളുമടക്കം ആയിരം പേർക്ക് പ്രതിമാസം 10,000/- രൂപ വീതം നൽകുന്ന വജ്രജ്വലി ഫെലോഷിപ്പ് വലിയ ചലനമാണുണ്ടാക്കിയത്. ഇവർ നൽകുന്ന കലാപരിശീലനത്തിലൂടെ പുതിയ മുകുളങ്ങൾ കലാരംഗത്ത് ഉയരുകയാണ്. ഗ്രാമീണ കല, കരകൗശല വിദഗ്ദ്ധർക്കുള്ള ഉപജീവന പദ്ധതി, നാട്ടരങ്ങ് പദ്ധതി എന്നിവ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. എഴുത്തച്ഛൻ പുരസ്കാരത്തുക ഒന്നരലക്ഷം രൂപയിൽനിന്നും അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയായും ജെ. സി. ഡാനിയേൽ അവാർഡ് ഒരുലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയായും രാജാ രവിവർമ്മ പുരസ്കാരം ഒന്നര ലക്ഷം രൂപയിൽനിന്ന് മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയായും ചെന്നൈ പുരസ്കാരം പതിനായിരം രൂപയിൽ നിന്ന് പതിനയ്യായിരം രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. വർഷങ്ങളായി നിർത്തിവെച്ചിരുന്ന സംസ്ഥാന നാടക പുരസ്കാരമായ അമ്മന്നൂർ പുരസ്കാരം ഇപ്പോൾ പുനഃസ്ഥാപിച്ചു. ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ ഗവേഷണകേന്ദ്രമായ സെന്റർ ഫോർ ഇന്റർനാഷണൽ ഫിലിം റിസർച്ച് ആന്റ് ആർകൈവ്സ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം തുടങ്ങിയതാണ്. ഇവിടെ മഹാനായ നടൻ സത്യന്റെ പേരിൽ ഒരു സ്്മാരകവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ 46-ാം ചരമവാർഷികത്തിന് പോയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു സ്റ്റാർകം പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എന്നോട് പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഭാഗമായി കഴക്കൂട്ടത്ത് ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ ആസ്ഥാനമന്ദിരം എന്നറിയപ്പെടുന്ന ഈ സ്ഥാപനം, സത്യന്റെ പേരിലാണ് ഇപ്പോൾ അറിയപ്പെടുന്നത്. മൂന്നര കോടി രൂപ ചെലവിൽ അതിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു. ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ ഗവേഷണ കേന്ദ്രവും ഇപ്പോൾ അവിടെ തുടങ്ങി. പ്രമുഖ കലാസാഹിത്യ നായകന്മാരുടെ സ്റ്റാർകങ്ങൾക്കായി വാർഷിക ഗ്രാന്റിനുപുറമെ പ്രത്യേക ധനസഹായവും നൽകി. അമ്പലപ്പുഴയിലെ തകഴി സ്റ്റാർകം പുനരുദ്ധരിക്കാൻ അഞ്ച് കോടി രൂപയും വൈക്കത്ത് പി. കൃഷ്ണപിള്ള സ്റ്റാർകം നിർമ്മിക്കാൻ ഒരു കോടി രൂപയും ആറാട്ടുപുഴ വേലായുധപ്പണിക്കരുടെ വീട് സംരക്ഷിക്കാൻ ഒരു കോടി രൂപയും ഫാദർ ചാവറ കുര്യാക്കോസ് സ്റ്റാർകം പൂർത്തീകരിക്കാൻ അൻപത് ലക്ഷം രൂപയും ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവച്ചു. കൊല്ലത്ത് പ്രശസ്ത കഥാപ്രാസംഗികൻ വി. സാംബശിവന്റെ പേരിൽ ഒരു സ്റ്റാർകവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്റ്റാർകമെന്ന നിലയിൽ സാംബശിവൻ ഫൗണ്ടേഷന് നാൽപ്പത്തിയൊന്ന് ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. അതിന്റെ പണി ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചു. മാവേലിക്കരയിൽ

നരേന്ദ്രപ്രസാദ് സ്മാരക നാടക പഠന ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിന് 26 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ പ്രസിഡന്റ് ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ പേരിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു സ്ഥാപനം ഇവിടെയുണ്ടോ എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ പേരിൽ ഒരു സ്മാരകവും ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു കോടി പത്തൊൻപത് ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ ഒരു പ്രതിമ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കൊല്ലങ്കോട് മഹാകവി പി. കുഞ്ഞിരാമൻ നായർ സ്മാരകത്തിന് 24.7 ലക്ഷം രൂപയും ചേരായിയിൽ സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകത്തിന് പത്ത് ലക്ഷം രൂപയും കൊല്ലം ശാസ്താംകോട്ടയിൽ ബസവേശ്വര വെൽഫെയർ ട്രസ്റ്റിന് അൻപത് ലക്ഷം രൂപയും ഇപ്പോൾ നൽകി. എഴുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ പാലക്കാട് മഹാകവി ഒളപ്പമണ്ണ സ്മാരകത്തിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ എൻ. എൻ. കക്കാട് സ്മാരകത്തിന് എഴുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും ലക്കിടി കുഞ്ചൻ നമ്പ്യാർ സ്മാരകത്തിന് 23.75 ലക്ഷം രൂപയും കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. പദ്ധതി വിഹിതം വച്ചിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് ഈ

തുകകളെല്ലാം കൊടുക്കുന്നത്. 2017-18, 2018-19 സാമ്പത്തികവർഷങ്ങളിൽ ഈ ഇനത്തിൽ 3.51 കോടി രൂപ നൽകി. 1.75 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഒ. വി. വിജയൻ സ്റ്റാരകത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലമായി നടക്കുകയാണ്. ഈ മാസം അവസാനം ഞാൻ ആ സ്റ്റാരകത്തിന് തറക്കല്ലിടാൻ പോകുകയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രമായ ഒ. വി. വിജയൻ സ്റ്റാരകത്തെ ഈ സർക്കാർ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കും. സ്റ്റാരകത്തിന് സമീപമായി വാങ്ങിയ ഒരേക്കർ സ്ഥലത്ത് റെറ്റേഴ്സ് വില്ലേജ് സ്ഥാപിക്കും. 1975-ൽ പത്മശ്രീ കിട്ടിയ കർണാട്ടിക് മ്യൂസിക്സിൽ വേറിട്ടൊരു ശബ്ദത്തിന്റെ ഉടമയായ എം.ഡി. രാമനാഥന്റെ പേരിൽ ഒരു കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പാലക്കാട് കണ്ണമ്പ്രയിൽ ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു. അതിമനോഹരമായ ആ കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനത്തിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ തീയതിക്കുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. സാംസ്കാരത്തിനായി ശരിയായ ദിശയിൽ ചെലവഴിക്കുന്ന ധനം നാടിന്റെ എക്കാലത്തെയും സമ്പത്തായി മാറും. ഈ സർക്കാർ സംസ്കാരത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കവും സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും വികസിപ്പിക്കാൻ ഒരുപോലെ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

നഗരങ്ങൾ മുതൽ വിദൂര ഗ്രാമങ്ങൾവരെ കോർത്തിണക്കുന്ന സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ശക്തമായ ശൃംഖലയാണ് ഇപ്പോൾ തീർക്കുന്നത്. ജില്ലയിലെ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയങ്ങൾ എന്ന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 700 കോടി രൂപയാണ് കിഫ്ബിയിൽ സാങ്ഷനായിട്ടുള്ളത്. അതിന് സ്ഥലം കിട്ടാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ചില ജില്ലകളിൽ സ്ഥലം കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ ഭാഗമായി 450 കോടി രൂപയുടെ അടങ്കൽ കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ചു. പതിനൊന്ന് ജില്ലകളിൽ ഡി.പി.ആർ.-ന് അനുമതി ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മൂന്ന് ജില്ലകളുടേതുകൂടി ബാക്കിയുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക നവോത്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത മഹാരഥന്മാരുടെ പേരിലാണ് ഈ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയങ്ങൾ വരാൻപോകുന്നത്. എല്ലാപേരുടെയും പേരുകൾ ഞാൻ പറയുന്നില്ല, തിരുവനന്തപുരത്ത് അയ്യങ്കാളി, കൊല്ലത്ത് ശ്രീനാരായണഗുരു, പാലക്കാട് വി. ടി. ഭട്ടതിരിപ്പാട്, കോഴിക്കോട് വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ..... ഇവരെല്ലാം കേരളത്തിന്റെ അറിയപ്പെടുന്ന സാംസ്കാരിക നവോത്ഥാനത്തിന്റെ ഉജ്ജ്വല പ്രതീകങ്ങളാണ്, നമ്മുടെ മനസ്സിൽ നിന്നും മായാത്ത കുറെ ചിത്രങ്ങളാണ്. അവരുടെയെല്ലാം പേരിലാണ് ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാകാൻ പോകുന്നത്. കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ

ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിവർത്തനശില്പശാല, പുനയൂർക്കുളം കമലാ സുരയ്യാ  
ആഡിറ്റോറിയത്തിൽ ഇന്ത്യൻ എഴുത്തുകാരുടെ സംഗമം എന്നീ പരിപാടികൾ  
സംഘടിപ്പിക്കും. കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമി ദേശീയ നൃത്തോൽസവം,  
അന്തർദേശീയ സംഗീതോൽസവം എന്നിവ നടത്തും. കേരള ലളിതകലാ  
അക്കാദമി കിളിമാനൂരിൽ ആർട്ടിസ്റ്റ് റെസിഡൻസി സ്റ്റുഡിയോ,  
ആശുപത്രികളിലും കാൻസർ സെന്ററുകളിലും ആർട്ട് ഗ്യാലറികൾ എന്നിവ  
സ്ഥാപിക്കും. കേരള ഫോക് ലോർ അക്കാദമി മ്യൂസിയം നവീകരിക്കും.  
കൊടക്കാട് കള്ളപ്പെരുവണ്ണാൻ സ്റ്റാരുക മന്ദിരം നിർമ്മിക്കും. ഇവിടെ  
സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, എൻ. എൻ. കക്കാട് സ്റ്റാരുകത്തിന്റെ നിർമ്മാണ  
പ്രവർത്തനം ഈ മാസം ആരംഭിക്കും. കേരള ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ  
ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സാഹിത്യ രചയിതാക്കളുടെ ക്യാമ്പ്, അക്ഷര യാത്ര എന്നിവ  
സംഘടിപ്പിക്കും. ഭാരത് ഭവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും  
കേരളത്തിലേയ്ക്കും കേരളത്തിൽ നിന്നും തിരിച്ചും വിപുലമായ സാംസ്കാരിക  
വിനിമയ പരിപാടികളാണ് നടത്തുന്നത്. ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ  
പരിപാടിയാണ് കൃഷി ആസ്വദമാക്കി സൃഷ്ടിക്കാൻ പോവുന്ന പുതിയ തീയറ്റർ  
സംസ്കാരം. കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ

വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ നടത്തിയ പരിപാടിക്ക് വലിയ ജനപിന്തുണയാണ് ആർജ്ജിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. സമാനമായ പരിപാടികൾ ജയിലുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടും നടത്താൻ പോവുകയാണ്. വൈലോപ്പിള്ളി സംസ്കൃതി ഭവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രതിമാസ പരിപാടിയായ സംസ്കൃതി നിരവധി യുവകലാകാരന്മാരുടെ പ്രതിഭ തെളിയിക്കാനുള്ള അവസരമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ലോകശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റുന്ന സ്ഥാപനമായ ഗുരുഗോപിനാഥ് നടന്നകേന്ദ്രത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ശ്രദ്ധേയമായ കേരളനടനം കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പരിപാടികളാരംഭിച്ചു. ഗുരുഗോപിനാഥിന്റെ പേരിൽ ദേശീയതലത്തിൽ തന്നെ അവാർഡ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഡൽഹിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഗുജറാത്ത് നർത്തകി പത്മഭൂഷൻ ഡോ. കനക്രിലെ-യുടെ പേരിൽ അവാർഡ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. പാലക്കാട് അകത്തേത്തറ ശബരി ആശ്രമത്തിൽ ഗാന്ധിഭവൻ, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി മുഖേന കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ തൃശ്ശൂർ അളകപ്പനഗറിൽ 9.3 കോടി രൂപയുടെയും പേരാമ്പ്രയിൽ 13.5 കോടി രൂപയുടെയും കായംകുളത്ത് 15 കോടി രൂപയുടെയും പയന്നൂരിൽ 11.25 കോടി രൂപയുടെയും തലശ്ശേരിയിൽ 10 കോടി രൂപയുടെയും തീയറ്റർ സമുച്ചയങ്ങൾ



എന്നിവ ഈ വർഷം ആരംഭിക്കും. ഏതാണ്ട് 20 തീയറ്റുകളാണ് ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ നിർമ്മിക്കാൻ പോകുന്നത്. സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുടെ ടൂർ ഇൻ ടാക്കീസ് പരിപാടിക്ക് വലിയ പ്രതികരണമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷൻ സിനിമയിലെ വനിതാ സംരംഭകർക്ക് മലയാള ചിത്രങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച് 3 കോടി രൂപ സ്ത്രീ സംവിധായകർക്ക് പ്രോത്സാഹനമായി കൊടുക്കും. കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിപുലമായ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കും. ഭാരത് ഭവന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ യേശുദാസ് ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറി സ്ഥാപിക്കും. മലയാള മിഷൻ ദശവാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് ആദ്യകാലംമുതൽ തുടർച്ചയായി മലയാള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളായ അദ്ധ്യാപകർക്ക് പ്രത്യേക ഓണറേറിയം നൽകി ആദരിക്കും. മലയാള നോവൽ സാഹിത്യശാഖയിൽ പുതിയ പന്മാവ് വെട്ടിത്തുറന്ന ഒ. വി. വിജയന്റെ ഖസാക്കിന്റെ ഇതിഹാസം എന്ന നോവലിന്റെ 50-ാം വാർഷികാഘോഷം ഒരു വർഷം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പരിപാടിയോടുകൂടി ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നു. ഇവിടെ ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ എനിക്ക്

വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു കത്ത് തന്നെ. രാമകാര്യം സ്മാരകത്തിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ. യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 2 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഒരു സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം പണിയാൻ അദ്ദേഹം തീരുമാനിച്ചു. അതിന് ഭരണാനുമതി കൊടുക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അത് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നവോത്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി ഏറ്റവും കൂടുതൽ സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള പഴയതലമുറയിലെ ഏറ്റവും പ്രമുഖനാണ് കോട്ടാരത്തിൽ ശങ്കുണ്ണി. അങ്ങ് എല്ലാ ആളുകളെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞപ്പോൾ കോട്ടാരത്തിൽ ശങ്കുണ്ണിയുടെ സ്മാരകത്തിനുവേണ്ടി നയാപൈസപോലും വയ്ക്കാതെപോയത് കഷ്ടമായിപ്പോയി. അങ്ങ് അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. കോട്ടാരത്തിൽ ശങ്കുണ്ണി സ്മാരകത്തിനുവേണ്ടി മതിയായ തുക മാറ്റിവയ്ക്കാൻ തയ്യാറാകണം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അത് പരിശോധിക്കാം. ഇവിടെ 9 എം.എൽ.എ.-മാരാണ് സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധേയമായ ഒട്ടേറെ പരാമർശങ്ങൾ നടത്തിയത്. അതിൽ ലൈംഗികമായി

പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സ്ത്രീകളെ സംരക്ഷിക്കണം എന്നാണ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് വേണം, അവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കണം. ഇതിന് വിധേയമാകുന്ന നിരവധി സ്ത്രീകളുമായി ഞാൻ നല്ല ബന്ധത്തിലാണ് എന്നൊക്കെ അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹത്തോട് വളരെ രഹസ്യമായിട്ടാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറഞ്ഞത്. കാരണം, വേറെ ഒരു ജനപ്രതിനിധിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ അവരത് പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അതുപക്ഷെ അദ്ദേഹം കൃത്യമായി പറഞ്ഞു. ആ വികാരം പരിപൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഉൾക്കൊള്ളുകയാണ്. ഈ മേഖലയിൽ എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ പറ്റുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് നമ്മൾ ആലോചിക്കും. സിനിമാരംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള വനിതകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള മറ്റ് കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഡോ. എൻ. ജയരാജ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം

പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അദ്ദേഹം ഒട്ടേറെ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നല്ല രൂപത്തിൽ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത തീരുമാനത്തെ നല്ലരൂപത്തിൽ ശ്ലാഘിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇവിടെ എരഞ്ഞോളി മൂസ്സ മാപ്പിള കലാ അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ സാധ്യതയെ സംബന്ധിച്ചും ആലോചിക്കുന്നതായിരിക്കും. മലയാള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം ലോകത്ത് എല്ലാ ഭാഗത്തും എത്തിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ രണ്ട് രാജ്യത്ത് മാത്രമേ മലയാള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനമുണ്ടായിരുന്നള്ളൂ. ഇപ്പോൾ 20 രാജ്യങ്ങളിലായി വളരെ വ്യാപകമായ രൂപത്തിൽ മലയാള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം ഇപ്പോൾ നടന്നുവരികയാണ്. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി സിനിമാ എൻ്റർടെയിൻമെന്റിന്റെ ടാക്സ് ഒഴിവാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതായിരിക്കും. രാജ്യാന്തര സാഹിത്യോത്സവം, സാഹിത്യ സമാജം എന്നിവയെക്കുറിച്ച് ഫലപ്രദമായ നിർദ്ദേശമാണ് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞത്. സാഹിത്യസമാജങ്ങളൊക്കെ സ്കൂളുകളിൽ വീണ്ടെടുക്കണം. അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ പാർലമെന്ററി അഫയേഴ്സിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പാർലമെന്ററി അവബോധം കുട്ടികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടുന്ന നിരവധി പദ്ധതികൾ ഓരോ മണ്ഡലങ്ങളിലും എം.എൽ.എ.-മാരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇക്കാര്യം കൂടി പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഷാഫി പറമ്പിൽ പറഞ്ഞ തലശ്ശേരിയിലെ പീരങ്കി വിഷയം പുരാവസ്തു വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളതാണ്. പുരാവസ്തുക്കൾക്ക് നല്ല പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. അതായിരിക്കുമല്ലോ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, പല പത്ര-ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളും ആറുമാസമായി

ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം കൊടുത്തിട്ടില്ല. ആ ഒരു വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ ഇടപെട്ട് പരിഹാരം കാണാൻ ശ്രമിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നമുക്കൊരു കത്തും നൽകിയിട്ടില്ല. കത്ത് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഷാഫി പറമ്പിൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായവയാണ്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ അതിന് മറുപടി പറയാനൊന്നും ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. തികച്ചും രാഷ്ട്രീയമാണ്. ഇന്ത്യയുടെ ആത്മാവ്, അഭിമാനം എന്നിവ കോൺഗ്രസ് ആണ് എന്നീ കാര്യങ്ങളിലൊന്നും യാതൊരു വിധോജിപ്പുമില്ല. ഇത്രയും ഒരു പ്രാധാന്യം ഈ പാർട്ടിക്കുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ, അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റായി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി തന്നെ വരണമെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് ഞങ്ങൾക്കൊക്കെയുള്ളത്. അദ്ദേഹവും

നല്ല ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തിയാൽ നല്ലതാണ്. ഇത്രയും നല്ല ഒരു പാർട്ടിയുടെ അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റാകാൻ അദ്ദേഹം വിമുഖത കാട്ടുന്നത് എന്തിനാണ്; കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റായി നിൽക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യം എങ്ങനെ ഉണ്ടായി; മാനസികമായി എത്രത്തോളം കോൺഗ്രസ്സിൽ നിന്നും അകന്നുവെന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. മറ്റുകാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. അത് അവർ ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. കോൺഗ്രസ് ഇല്ലാത്ത ഭാരതമാണ് ബി.ജെ.പി. പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അതിലേക്ക് അവർ എത്തിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ഇപ്പോഴും അതിന്റെ ആപത്ത് അവർ തിരിച്ചറിയുന്നില്ല. അവരുടെ മുമ്പിൽ മാർക്സിസ്റ്റ്, മാർക്സിസ്റ്റ്, മാർക്സിസ്റ്റ്. ഇതല്ലാതെ വേറെ എന്താണുള്ളത്, എവിടെയെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ അവരുടെ കൂന്തമുന എന്നുപറയുന്നത് ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം അല്ല. കോൺഗ്രസ് എന്നുപറയുന്നതും ബി.ജെ.പി. എന്നുപറയുന്നതും വലിയ

വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ല. അത് ഇളയാപ്പാ, മുത്താപ്പാ മക്കൾ തന്നെയാണ്. അവരുടെ സ്വഭാവത്തിൽ നിന്നും അവർ മാറാൻ പോകുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ് പ്രതിസന്ധിയിൽപ്പെട്ട ഘട്ടങ്ങളിലൊന്നും തന്നെ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമല്ല അവർ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കോൺഗ്രസിനെ നശിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോഴും അതാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസ് നശിച്ചുകാണണമെന്നൊന്നും ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. അത് ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ നയവുമല്ല. പക്ഷേ അത് അവർ തന്നെ ഇല്ലാതാക്കും. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ വിചാരിച്ചാൽ രക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കില്ലല്ലോ; ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഇത്രയും ഭീകരമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്ഥിതി നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വന്നിട്ടുപോലും നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ മതനിരപേക്ഷ ശക്തികളെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്കെതിരായിട്ടുള്ള ഒരു പൊതു പ്ലാറ്റ്ഫോം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കേണ്ട പാർട്ടിയാണിത്. അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ



മേൽവിലാസമുള്ള ഒരു പാർട്ടിയാണല്ലോ; എവിടെയൊക്കെ ഐക്യത്തിന്റേതായ സന്ദേശമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ അതെല്ലാം പൊളിച്ചില്ലേ; എല്ലാ സ്ഥലത്തും പൊളിച്ചുകൊടുത്തില്ലേ; ഇപ്പോൾ ലോക്സഭയിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി എത്തിയല്ലോ; അദ്ദേഹത്തിന് നെഞ്ചിൽ കൈവെച്ചുകൊണ്ട് പറയാൻ പറ്റുമോ, ബി.ജെ.പി.-യെയും ആർ.എസ്.എസ്.-നെയും സംഘ് പരിവാനിനെയും പരാജയപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഞാൻ ലോക്സഭയിലേയ്ക്ക് ജയിച്ചുവന്നതെന്ന്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് തന്റേടത്തോടുകൂടി പറയാൻ സാധിക്കുമോ; ഇതാണ് അവരുടെ രാഷ്ട്രീയം. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നന്നാവുമെങ്കിൽ നന്നായിക്കോളൂ. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഇന്നത്തെ ഡിമാന്റ് ചർച്ചയിൽ കായിക

മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വിപുലമായിട്ടുള്ള ചർച്ചകളൊന്നും പൊതുവെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ ചർച്ചയിൽ സജീവമായി നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ അംഗങ്ങളോടും നന്ദി പറയുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ കായിക മേഖലയിൽ കുതിപ്പും സമൃദ്ധിയും ക്ഷേമവും ഒരുപോലെ നിറഞ്ഞുനിന്ന മൂന്ന് വർഷങ്ങളാണ് കടന്നുപോയത്. ദേശീയ അന്തർദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ കേരളത്തിന്റെ കരുത്ത് പതിമടങ്ങ് വർദ്ധിച്ചു. അത്ലറ്റിക്സിനും ഗെയിംസിനും ലോകനിലവാരമുള്ള കളിക്കളങ്ങൾ ഇന്ന് നാടെങ്ങും തയ്യാറായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കളിക്കളത്തിൽ ഇറങ്ങാൻ കായികതാരങ്ങൾക്ക് അകമഴിഞ്ഞ പിന്തുണ നൽകി. നേട്ടങ്ങൾ കൊയ്തവർക്ക് അങ്ങേയറ്റം അംഗീകാരവും ലഭിച്ചു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയ വിപുലമായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ക്ഷേമനടപടികളുടെയും ഫലമായി കായിക മേഖലയാകെ ഉണർവ്വിലാണ്. ദേശീയ സ്കൂൾ കായിക മേളയിൽ തുടർച്ചയായ കിരീട നേട്ടവുമായി കേരളം മുന്നേറുകയാണ്. ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം മലയാളി താരങ്ങൾ മികവിലേക്ക് തിരിച്ചെത്തി. ജക്കാർത്ത ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ 2 സ്വർണ്ണവും ആറ് വെള്ളിയും ഒരു വെങ്കലവും നമ്മുടെ താരങ്ങൾ നേടി. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി

രഞ്ജി ട്രോഫി ക്രിക്കറ്റിന്റെ ഫൈനലിലേക്ക് കടന്നു. കായിക രംഗത്ത് എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ഇന്ത്യയിലെ ഒന്നാംകിട സംസ്ഥാനമെന്ന പദവിയിലേക്ക് കേരളം ഉയരുകയാണ്. നമ്മുടെ കായിക പ്രതിഭകളെ ലോകനിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുകയാണ് അടുത്ത ലക്ഷ്യം. സമഗ്രമായ ആദൃത്യത്തിന് തുടക്കമിട്ടുകഴിഞ്ഞു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറിയശേഷം കായിക മേഖലയിലെ വിഷയങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾക്ക് മുൻഗണന നൽകി. ഉന്നതമായ ഒരു കായിക സംസ്കാരം സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാൻ ഉതകുന്ന കായികനയം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുകയാണ് ആദ്യം ചെയ്തത്. 'Sports for all' എന്നതാണ് ഈ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന തത്വം. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും കായിക രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുകയും അതിലൂടെ ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു ജനതയെ സൃഷ്ടിക്കുകയുമാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവമാണ് കേരളത്തിലെ കായിക മേഖല നേരിട്ട ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകി. കേരളമാകെ നിലവാരമുള്ള കളിക്കളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ വിപുലമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു. കായിക മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന

സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ അതുകൂടുതലായ വളർച്ചയാണ് കേരളം കൈവരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 14 ജില്ലാ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, 43 പഞ്ചായത്ത് മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ ഇവയ്ക്കെല്ലാമായി 700 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിൽ കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ച 41 സ്റ്റേഡിയങ്ങളിൽ 20 സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 2020 ഡിസംബർ 31-നുമുമ്പ് പ്രസ്തുത നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം പൂർത്തിയാകും. കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ച മറ്റ് പ്രവൃത്തികളുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ സംസ്ഥാനത്ത് 40 ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ടുകൾ, 24 സിന്ററ്റിക് ട്രാക്കുകൾ, 24 സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകൾ എന്നിവ യാഥാർത്ഥ്യമാകും. കായിക യുവജന കാര്യലയത്തിന്റെ കീഴിൽ 15,93,00,000/- രൂപ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ചെലവഴിച്ചു. 92,53,00,000/- രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി നടന്നുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ നൂറോളം മൈതാനങ്ങൾ നവീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത ജി. വി. രാജ സ്റ്റേർഡ്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ സ്റ്റേർഡ്സ് ഡിവിഷൻ സ്കൂൾ എന്നിവ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്താൻ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നവീകരണ

പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ കായിക ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി പൂർണ്ണമായും ജനാധിപത്യ രീതിയിൽ സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു. ഇതിനായി 2000-ലെ സ്റ്റോർട്സ് ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്തു. ആ ബിൽ നിയമസഭ പാസ്സാക്കി. സ്റ്റോർട്സ് അസോസിയേഷനുകളിലെയും സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലുകളിലെയും ഭാരവാഹികൾക്ക് പ്രായപരിധിയും കാലാവധിയും നിശ്ചയിച്ചു. സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ തലപ്പത്ത് കൂടുതലായി കായിക താരങ്ങളെ നിയമിച്ചു. സ്റ്റോർട്സ് ക്യാട്ട നിയമനത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് റെക്കോർഡിട്ടു. മൂന്ന് വർഷത്തിനിടയിൽ സ്റ്റോർട്സ് ക്യാട്ടയിൽ 169 കായിക താരങ്ങൾക്ക് നിയമനം നൽകി. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ 5 വർഷംകൊണ്ട് 110 കായിക താരങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് നിയമനം നൽകിയിരുന്നത്. 248 കായിക താരങ്ങളെ നിയമിക്കാൻ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. 2010-14 കാലയളവിൽ മുടങ്ങിക്കിടന്ന നിയമനങ്ങളാണ് ഇവയൊക്കെ. ഫുട്ബോൾ താരം ശ്രീ. സി. കെ. വിനീത്, ദേശീയ സീനിയർ വോളിബോൾ താരം ശ്രീ. രതീഷ് സി. കെ., കബഡി താരം ശ്രീമതി പി. കെ. രാജിമോൾ, സ്പെഷ്യൽ ഒളിമ്പിക്സിൽ പങ്കെടുത്ത ശ്രീ. പി. കെ. ഷൈബൻ എന്നിവർക്ക് ജോലി നൽകി. പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ടീമുകൾ

ശക്തമാക്കാൻ 146 തസ്തിക അനുവദിച്ചു ഉത്തരവിട്ടിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി വകുപ്പിൽ 8 കായിക താരങ്ങളെ നിയമിക്കാൻ നടപടി ആരംഭിച്ചു. സന്തോഷ് ട്രോഫി വിജയിച്ച കേരള ടീമിലെ ജോലിയില്ലാത്ത കളിക്കാർക്കും ജക്കാർത്ത ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ മെഡൽ നേടിയവർക്കും ജോലി നൽകാൻ മന്ത്രിസഭായോഗം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായികക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയോടെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഏക ഒളിമ്പിക്സ് മെഡൽ ജേതാവായ ശ്രീ. മാനുവൽ ഹ്രെഡറിക്ക് സർക്കാർ നൽകുന്ന വീടിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി. ഈ മാസം 29-ന് താക്കോൽ കൈമാറ്റം. കണ്ണൂർ പശ്ചാമ്പലത്തിനടുത്ത് പള്ളിയാമൂലയിൽ 1610 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണത്തിലാണ് മനോഹരമായ വീട് ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം പാളയം മാർക്കറ്റിൽ വഴിയോര കച്ചവടം നടത്തിയിരുന്ന മുൻ ദേശീയ ഹോക്കി താരം ശ്രീമതി വി. ഡി. ശങ്കരജയ് കായിക വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിൽ സ്വീപ്പർ തസ്തികയിൽ സ്ഥിരനിയമനം നൽകി. ദേശീയ-അന്തർ ദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ ജേതാക്കളാകുന്നവർക്ക് അർഹമായ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിൽ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനമാണ് കാഴ്ചവച്ചത്. ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ മെഡൽ

നേടിയ മലയാളി താരങ്ങൾക്ക് സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, വെങ്കലം എന്നീ മെഡലുകൾക്ക് യഥാക്രമം 20 ലക്ഷം രൂപ, 15 ലക്ഷം രൂപ, 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം വിതരണം ചെയ്തു. ഏഷ്യൻ അത്ലറ്റിക്സ് ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിൽ സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, വെങ്കലം മെഡലുകൾ നേടിയ 14 മലയാളി താരങ്ങൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ, 7 ലക്ഷം രൂപ, 5 ലക്ഷം രൂപ എന്നീ ക്രമത്തിൽ കാഷ് അവാർഡ് നൽകി. 2013 മുതൽ 2016 വരെ ദേശീയ-അന്തർ ദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ മികവ് കാണിച്ച 1356 താരങ്ങൾക്ക് 2,42,00,000/- രൂപ 2017-ൽ വിതരണം ചെയ്തു. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 2013 മുതൽ 2016 വരെ ദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ വിജയികളായ 1247 പേർക്ക് 2,54,00,000/- രൂപ വിതരണം ചെയ്തു. കഴിവ് തെളിയിച്ച മിടുക്കരായ കായിക താരങ്ങൾക്ക് പരിശീലന സഹായം നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് ഒട്ടും മടി കാണിച്ചിട്ടില്ല. ശ്രീമതി പി. യു. ചിത്രയ്ക്കും ശ്രീ. എം. ശങ്കറിനും സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ എലൈറ്റ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ദിവസം 500/-രൂപയും ഡോ. എ. പി. ജെ. അബ്ദുൽ കലാം സ്കോളർഷിപ്പായി മാസം 10,000/- രൂപയും നൽകി പരിശീലിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2020, 2024 ഒളിമ്പിക്സിൽ മെഡൽ ലക്ഷ്യമിട്ട് 11 കായിക ഇനങ്ങളിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കായിക താരങ്ങൾക്ക്

വിദഗ്ദ്ധപരിശീലനം നൽകാൻ 'ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ' പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. നിലവിൽ 115 താരങ്ങൾ പരിശീലനം നടത്തുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിലെയും തീരദേശ-ഗ്രാമീണ മേഖലകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെയും കുട്ടികളെ കായിക മികവിലേക്ക് ഉയർത്താനും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനും സൂൾ വഴി 'Play for Health' പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. സ്പോർട്സ് കേരളയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 2018 ഡിസംബർ 1-ന് മാറത്തോൺ. വിവിധ ജില്ലകളിലായി 8 സ്പോർട്സ് ലൈഫ് ഫിറ്റ്നസ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചു. കായിക മേഖലയുടെ സമഗ്ര വിവരങ്ങൾ അടങ്ങിയ സ്പോർട്സ് ഗൈഡുതന്നെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ഒരു സ്പോർട്സ് എക്സ്പോ സംഘടിപ്പിച്ചു. കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സ്പ്ലാഷ് എന്ന പേരിൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കും. 5 മുതൽ 12 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്കാണ് പരിശീലനം നൽകുക. പരിശീലന സമയത്ത് പ്രതിഭ തെളിയിക്കുന്ന കുട്ടികളെ മികച്ച നീന്തൽ താരങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൂടിയാണിത്. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ കാസർഗോഡ്, വയനാട്, തൃശ്ശൂർ, ഇടുക്കി, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുക. സാമ്പത്തിക പരിഗണനകൾക്ക് അതീതമായി താൽപ്പര്യമുള്ള മുഴുവൻ പേർക്കും



ടെന്നീസ് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണ് എയ്സ്. മിടുക്കരായ കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തി ശാസ്ത്രീയ പരിശീലനം നൽകി അവരെ ലോകോത്തര ടെന്നീസ് താരങ്ങളാക്കി മാറ്റുകയാണ് ലക്ഷ്യം. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിലായി 6 കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് എയ്സ് ആരംഭിക്കുക. പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ പോലുള്ള അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളെ നേരിടാൻ കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് യുവാക്കളെ അണിനിരത്തി കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. നിലവിൽ ഏതാണ്ട് 1.5 ലക്ഷത്തോളം പേർ ഈ വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവരുടെ മേഖലകൾക്ക് മുൻതൂക്കം നൽകി 14 ജില്ലകളിലായി എണ്ണറോളം യുവ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ജനശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കുന്ന പരിപാടിയാണ് കേരളോത്സവം. നഗരവാസികൾക്കൊപ്പംതന്നെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ യുവജനങ്ങളുടെ കലാകായിക മികവ് പ്രകടിപ്പിക്കാനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും ഇത് അവസരമുണ്ടാക്കുന്നു. മത്സരപരീക്ഷകൾക്ക് തയ്യാറെടുക്കുന്ന

ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കായി യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ, സാംസ്കാരിക സംഘടനകൾ, സ്കൂൾ-കോളേജ് പി.ടി.എ.-കൾ, ഗ്രന്ഥശാലകൾ എന്നിവയുമായി സഹകരിച്ച് പരിശീലനം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. കേരള സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് പരിശീലനം നൽകി മദ്യം, മയക്കുമരുന്നും, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. എല്ലാ ജില്ലയിലും അദാലത്തും സംസ്ഥാനതലത്തിൽ മെഗാ അദാലത്തും സംഘടിപ്പിച്ചു. കമ്മീഷൻ ആസ്ഥാനത്ത് നിരവധി സിറ്റിംഗുകൾ നടത്തി. സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന യുവജനങ്ങൾക്ക് നിയമ സഹായം ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് ഒരു ടോൾ ഫ്രീ നമ്പരിലൂടെ സേവനം നൽകുന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇനി ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ചുരുക്കം ചില.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ.....

മി. സ്റ്റീക്കർ: അദ്ദേഹം പറയട്ടെ.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: ഞാൻ പറഞ്ഞതിനുശേഷം പറഞ്ഞാൽ പോരേ.

ഞാൻ ചുരുക്കി പറയാം. 5 മിനിറ്റുകൂടി മതി. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലാണ് സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കൂടാതെ കണ്ണൂരും ഒരു സ്പോർട്സ്

ഡിവിഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ മാതൃകയിൽ പത്തനംതിട്ട, തൃശ്ശൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ പുതിയ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ ആരംഭിക്കും. കേരളത്തിലെ ബീച്ചുകളിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കായിക ഇനങ്ങളിൽ ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബീച്ച് ഗെയിംസ് സംഘടിപ്പിക്കാനുള്ള പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കും സ്ത്രീകൾക്കും വെച്ചേറെ മത്സരങ്ങൾ ഇതിനോടനുബന്ധിച്ച് സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. നവംബർ, ഡിസംബർ മാസങ്ങളിലാണ് ഇത് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രാജ്യാന്തര നിലവാരമുള്ള കായിക താരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 4 കായിക ഇനങ്ങളിലായി അക്കാദമികൾ ആരംഭിക്കും. തിരുവനന്തപുരം വട്ടിയൂർക്കാവിൽ ഷൂട്ടിംഗ്, കമാരപുരത്ത് ടെന്നീസ്, ഇടുക്കിയിൽ വോളിബോൾ, വയനാട്ടിൽ അമ്പെയ്ത്ത് എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളിലാണ് കായിക വകുപ്പ് അക്കാദമികൾ ആരംഭിക്കുക. പൊതുജനങ്ങൾക്കും കായിക താരങ്ങൾക്കും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി കായിക വകുപ്പ് നിലവിൽ 8 സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്പോർട്സ് ലൈഫ് എന്ന പേരിൽ ഒരു ഫിറ്റ്നസ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി 10 സ്ഥലങ്ങളിൽക്കൂടി ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടുകൂടി എല്ലാ ജില്ലകളിലും കായിക വകുപ്പിന്റെ

നേതൃത്വത്തിൽ ഫിറ്റ്നസ് സെന്റർ യാഥാർത്ഥ്യമാകും. കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷനിൽ കായിക താരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനത്തിനായി പുതിയ ഫിറ്റ്നസ് സെന്റർ ആരംഭിക്കും. കേരളത്തിലെ 420 സ്കൂളുകളിലെ ഹയർ സെക്കന്ററി വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് സ്വയംരക്ഷയ്ക്കായി ആയോധന മുറകളുടെ പരിശീലനം സംഘടിപ്പിക്കും. 21000 വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭ്യമാകും. സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ യുവതികൾക്ക് സ്വയംരക്ഷയ്ക്കുള്ള പരിശീലനം സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാപേർക്കും നല്ല ആരോഗ്യമെന്ന മുദ്രാവാക്യമുയർത്തി കഴിഞ്ഞ വർഷം കായിക വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിച്ച മാരുത്തോൺ ഈ വർഷം എല്ലാ ജില്ലകളിലും നടപ്പിലാക്കും. പതിമൂന്ന് ജില്ലകളിൽ ഹാഫ് മാരുത്തോൺ ആയാണ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഫുൾ മാരുത്തോൺ സംഘടിപ്പിക്കും. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ രൂപീകരിച്ച് അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം, സ്പോർട്സ് വികേന്ദ്രീകരണം നടപ്പിലാക്കും. 2018-ലെ സ്പോർട്സ് ഭേദഗതി ബില്ലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുനിസിപ്പാലിറ്റി, പഞ്ചായത്ത്, കോർപ്പറേഷൻ തലങ്ങളിൽ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ രൂപീകരിക്കും. ഇതിലൂടെ കായിക മേഖലയിലുള്ള

പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. കായിക വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉത്തേജക മരുന്ന് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനെതിരായി പരിശീലകർ, കായിക താരങ്ങൾ, കായിക അധ്യാപകർ, രക്ഷിതാക്കൾ കായിക അസോസിയേഷൻ ഭാരവാഹികൾ എന്നിവർക്ക് ബോധവൽക്കരണം സംഘടിപ്പിക്കും. ദേശീയ തലത്തിൽ ഉത്തേജക മരുന്ന് പരിശോധന നടത്തുന്ന NADA (National Anti-Doping Agency)-യുമായി സഹകരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് സീനിയർ, ജൂനിയർ, സബ്ജൂനിയർ തല മത്സരങ്ങളിൽ കായിക വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ doping test നിർബന്ധമാക്കും. ടാലന്റ് ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ മികച്ച കായിക താരങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനായി സൂപ്പർകളിൽ തീരദേശ-ഗ്രാമ-ആദിവാസി മേഖലകളിൽ ടാലന്റ് ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ നടത്തുന്നതാണ്. കായിക മേഖലയിലെ പുത്തൻ സാങ്കേതിക വിദ്യ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിന് കായിക വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം സംഘടിപ്പിച്ച സ്പോർട്സ് എക്സ്പോ ഈ വർഷം തിരുവനന്തപുരത്തും കണ്ണൂരും സംഘടിപ്പിക്കും. കായിക വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത സ്പോർട്സ് സൂപ്പർകൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കായിക വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഈ

വർഷം സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളിലെ കായിക താരങ്ങൾക്ക് വിദേശ പരിശീലകരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കും. നിലവിലുള്ള പരിശീലകർക്ക് പുത്തൻ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പരിശീലന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കും. നിലവിൽ കായിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം ജിമ്മി ജോർജ്ജ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിലാണ് സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ സെന്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പുതുതായി തൃശ്ശൂർ, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കും. അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന കായിക താരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനത്തിന് സ്പോർട്ട്സ് ഏർപ്പെടുത്തും. മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന കായിക താരങ്ങൾക്ക് സ്പോർട്സ് യൂണിഫോം തയ്യാറാക്കി നൽകുന്ന ഒരു സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കും. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യോഗ പരിശീലനം സംഘടിപ്പിക്കും. ഒക്ടോബർ 2 ഗാന്ധിജയന്തി ദിനത്തിൽ സ്കൂളുകളിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കും. സബ് ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ത്രീ-പുരുഷ പരിശീലകരെ നിശ്ചയിക്കും. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് തലം മുതൽ സംസ്ഥാന തലംവരെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഫുട്ബോൾ ടൂർണമെന്റ് സംഘടിപ്പിക്കും. പദ്ധതിയുടെ പ്രാരംഭം എന്ന നിലയിൽ ആൺകുട്ടികൾക്ക് മാത്രമാണ് ഈ

വർഷം ടൂർണമെന്റ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ഈ വർഷം നാഷണൽ യങ് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവെൽ ഓഫ് കേരള സംഘടിപ്പിക്കും. ഇന്റർനാഷണൽ, സംസ്ഥാന വിഭാഗങ്ങളിലായി 45-ഓളം സിനിമകൾ പ്രദർശിപ്പിക്കും. യുവാക്കളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പ്രമേയമാക്കിയ ചലച്ചിത്രങ്ങളാണ് മേളയിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വിഭാഗങ്ങളിലുള്ളവരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും അവരുടെ കലാസാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി വിവിധതരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കും. കേരളത്തിലെ അമച്വർ നാടക സംഘങ്ങളെയും അതിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന യുവജനങ്ങളെയും മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും നാടക സംഘങ്ങളുടെ കൂട്ടായ്മ ഒരുക്കുന്നതിനും അമച്വർ നാടകോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കും. ചെറുപ്രായത്തിൽതന്നെ കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തി പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന് കായിക വകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. അതിൽ ഒന്നാണ് 'കിക്കോഫ്'. ചെറുപ്രായത്തിൽതന്നെ ഫുട്ബോളിൽ മികച്ച കായിക താരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനായി കിക്കോഫ് എന്ന പേരിൽ 19 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ പരിശീലനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം പതിനാല്

ജില്ലകളിൽ പെൺകുട്ടികൾക്കായി ഫുട്ബോൾ പരിശീലനം ആരംഭിക്കും. അത്ലറ്റിക്സിൽ നിരവധി കായിക താരങ്ങളെ സംഭാവന ചെയ്ത കേരളത്തിൽ മികച്ച അത്ലറ്റുകളെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനായി കായിക വകുപ്പ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ മൂന്ന് ജില്ലകളിലായി ആറ് കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നത്. ചെറുപ്രായത്തിൽതന്നെ മികച്ച ബാസ്ക്കറ്റ്ബോൾ കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തി പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കും. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ പത്ത് കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ഇത്രയും കാര്യങ്ങളാണ് പുതുതായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ചില പ്രശ്നങ്ങൾ, കേരളത്തിലെ കായിക മേഖലയിൽ സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ളത്. പുത്താറിൽ സിമ്മിംഗ്.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ,...

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം മറുപടി പൂർത്തീകരിക്കട്ടെ. ചർച്ചയിൽ

ഉയർന്നുവന്ന കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി കഴിയട്ടെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ.



ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ്

അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയാണ് എന്റെ ചോദ്യം. ഇവിടെ 34-ാം നാഷണൽ ഗെയിംസിൽ കേരളത്തിലെ കുട്ടികൾക്ക് 54 സ്വർണ്ണ മെഡലുകൾ കിട്ടി. ആകെ 162 മെഡലുകൾ വാങ്ങിക്കൊണ്ട്, ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല പെർഫോമൻസ് നടത്തിയ സ്റ്റേറ്റായി കേരളം മാറി. ആ കുട്ടികൾക്ക് ജോലി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചു. 54 സ്വർണ്ണമെഡൽ കിട്ടിയ ആളുകൾക്കെല്ലാം ജോലി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതിനുശേഷം ടീം ഇനങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് ജോലി നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തു, കാബിനറ്റ് അംഗീകരിച്ചു, ഗവൺമെന്റ് ഓർഡർ ഇറക്കി, ബാക്കിയുള്ള നടപടികളുമായി. ഇന്നിപ്പോൾ അവർക്ക് ആ ജോലി നൽകില്ലെന്ന തീരുമാനം ഏതോ രൂപത്തിൽ അവിടെ വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുകാരണം ആ കുട്ടികൾ ഏറ്റവും ഡിജക്ടഡ് ആയ രൂപത്തിലേക്ക് പോകുകയാണ്. ദയവായി അവർക്കുകൂടി ജോലി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, അർഹതപ്പെട്ട ഒരാൾക്കും ആനുകൂല്യം

നഷ്ടപ്പെടുകയില്ല. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ഏതെങ്കിലും അനർഹരെയും നിശ്ചയിച്ച് തള്ളിക്കയറ്റിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതുണ്ടാകില്ല. നാഷണൽ ഗെയിംസിൽ

അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് വിധേയമായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും കൃത്യമായി ജോലി ലഭ്യമായിരിക്കും. അതിൽ അങ്ങ് ആശങ്കപ്പെടേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല.

പുത്താറിൽ സ്വിമ്മിംഗ് പൂൾ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്, പുത്താറിൽ ജി.വി.രാജയുടെ പേരിലുള്ള സ്കൂളിലെ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ സ്വിമ്മിംഗ് പൂൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ തുക അനുവദിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് മാത്രമേ പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കൂ. ഇവിടെ ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം ചോദിച്ച ഒരു ചോദ്യം, മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന കായിക താരങ്ങൾക്ക് ബന്ധുക്കളിൽ കൺസെഷൻ നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുമോയെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ ആ വിഷയം സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിൽ ഇല്ല. സാധാരണ ബന്ധുക്കളിൽ യാത്ര ചെയ്ത് പോകുന്നവർ വളരെ പരിമിതമാണ്, പ്രത്യേകമായി എവിടെയെങ്കിലും കായിക താരങ്ങൾക്ക് യാത്രാ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇപ്പോൾതന്നെ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ പരിഹരിക്കുന്നുണ്ട്. യാത്രയും ഭക്ഷണവും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളുമെല്ലാം സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽതന്നെ ഇപ്പോൾ നിർവ്വഹിക്കുകയാണ്. സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റലുകളിൽ നല്ല ഭക്ഷണമൊരുക്കാൻ കായിക വകുപ്പ് നടപടി കൈക്കൊള്ളണം. സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റലുകളിൽ

കായിക താരങ്ങൾക്ക് പോഷക സമൃദ്ധമായ ഭക്ഷണം ഒരുക്കുന്നതിന് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രതിദിനം 200 രൂപയാണ് മെസ്സ് ഇനത്തിൽ ഒരു കായിക താരത്തിന് നൽകുന്നത്. ഞങ്ങൾ അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ആഹാരം കഴിച്ചുകൊള്ളട്ടെ എന്നതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരുടെ പേരിൽ പണമയച്ചുകൊടുക്കാൻ ആലോചിച്ചപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്ന ഒരു വിഷയം, നല്ല ആരോഗ്യമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ആഹാരങ്ങൾ കഴിക്കുന്നതിനല്ല ആ പണം വിനിയോഗിക്കുന്നത്. അത് സിം കാർഡുകളും ഐസ്ക്രീമും വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമുള്ളതുകൊണ്ട് നല്ല പോഷകാഹാരം ഒരുക്കി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി മെസ്സുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ഫുട്ബോൾ സ്റ്റേഡിയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഡോ. എൻ. ജയരാജ് ഇവിടെ ചോദിച്ചു, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ സിന്തറ്റിക് ഫുട്ബോൾ ടർഫ് നിർമ്മിക്കാൻ 2,16,00,000/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി സർക്കാർ നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രളയാനന്തര പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തൽക്കാലം അത് മാറ്റിവയ്ക്കപ്പെടുകയാണുണ്ടായത്. അക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, വോളിബോൾ അക്കാദമിയുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ഇടുക്കി ജില്ലയിലുള്ളത് 2005-ൽ ആരംഭിച്ച വോളിബോൾ അക്കാദമിയാണ്. അന്ന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ കെട്ടിടത്തിൽ താൽക്കാലികമായി ആരംഭിച്ചു. ഇപ്പോൾ ഇടുക്കി ആർച്ച് ഡാമിന് സമീപം മനോഹരമായ കെട്ടിടവും ഹോസ്റ്റലും ഇൻഡോർ കോർട്ടും പണി പൂർത്തിയാക്കി. മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊക്കെയായി. 22 പേർക്ക് അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോൾ ഏഴ് ഒഴിവുകളുണ്ട്. ആ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനും അതുപോലെതന്നെ അതിന്റെ നവീകരണത്തിനും ചുറ്റുമതിൽ, റോഡ്, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഇതെല്ലാം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആ വോളിബോൾ അക്കാദമി സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്യണം. താമസം വരുത്താതെ അക്കാദമിയിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും നല്ലൊരു സ്പോർട്സ് അക്കാദമിയാണ് ഇടുക്കി ജില്ലയിലുള്ളത്. അവിടെ ഏതാണ്ട് മൂന്ന് കോടി ഇരുപത് ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനവും നടന്നുകഴിഞ്ഞു. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ബിൽഡിംഗ്, മെയിന്റനൻസ്, ചുറ്റുമതിൽ,

റോഡ്, അതിന്റെ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളുടെ വിപുലീകരണം എന്നിവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. വോളിബോളിന്റെ സംസ്ഥാന അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പരിശീലന കേന്ദ്രമാക്കി അത് ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഏഴ് കുട്ടികളുടെ ഒഴിവുണ്ട് എന്നത് ശരിയാണ്. അത് ചിലപ്പോൾ ചില വിദ്യാലയങ്ങളിൽനിന്നും സ്പോർട്സ് ക്യാമ്പിൽ വോളിബോളിൽ താൽപര്യമുള്ള കുട്ടികൾ വരികയാണെങ്കിൽ അവർക്ക് അപ്പോൾതന്നെ അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കും. ഇല്ലെങ്കിൽ ആ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അരീക്കോട്ടുള്ള ഒരു ഫുട്ബോൾ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ചാണ്. 2016-17 ൽ അതിന്റെ ടെണ്ടർ കഴിഞ്ഞതായിരുന്നുവെങ്കിലും സാങ്കേതിക കാരണം പറഞ്ഞ് പ്രസ്തുത ടെണ്ടർ റദ്ദാക്കി. രണ്ടാമത് റീടെണ്ടർ ചെയ്തു. റീടെണ്ടർ ചെയ്തപ്പോൾ ഒരാൾ കോടതിയിൽപോയി. അതിനാൽ അവസാനം ബിഡ് തന്ന ആൾക്ക് ടെണ്ടർ അംഗീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇപ്പോൾ അത് റീടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ പോവുകയാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 5.25 കോടി രൂപയുടെ

പ്രവൃത്തി കഴിഞ്ഞു. രണ്ടാമത് 2016 ൽ 4.43 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി തന്നു. അതിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായി. രണ്ട് പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ കഴിഞ്ഞു. ഇന്നലെ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള സബ്മിഷൻ അങ്ങുതന്നെ മറുപടിയിൽ, അതിന്റെ ഭരണാനുമതിയുടെ കാലാവധി മൂന്ന് വർഷം കഴിഞ്ഞതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റുകൾക്ക് ഡി.എസ്.ആർ. പ്രൈം സോഫ്റ്റ്‌വെയർ പ്രാപ്യമാക്കിയതിനാൽ റീടെണ്ടർ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി... അതിന് പഠഞ്ഞത് അതല്ല, പ്രളയം കാരണം ഇതിന് ഭരണാനുമതി തരില്ലെന്നാണ് പഠഞ്ഞത്. അതും നടക്കുന്നില്ല. ഇതും നടക്കുന്നില്ല. ഇത് നാട്ടിലെ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. പതിനൊന്ന് കോടി രൂപയുടെ വർക്ക് കഴിഞ്ഞതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന് അനുമതി തരണം എന്നാണ് പറയുവാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നുതന്നെ ഏതാണ്ട് ഒന്നരക്കോടി രൂപയിലധികം ആ ഗ്രൗണ്ട് ഫിൽ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്ത മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽത്തന്നെ ആ ഗ്രൗണ്ട് സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാനുള്ള നല്ല ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നൽകിയിട്ടുള്ള മറുപടി, അരീക്കോട്

സ്റ്റേഡിയത്തിൽ കായിക യുവജന കാര്യాలയത്തിന് കീഴിലുള്ള ഗെയിം സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ കൺസൾട്ടന്റായിരുന്ന കിറ്റ്കോ മുഖാന്തിരമാണ് സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചത്. 5.12 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് 2016-ൽ ഇത് പൂർത്തീകരിച്ചു. പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയത്തിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നൽകേണ്ട കെട്ടിട നമ്പർ നൽകാത്തതുകാരണം ഇലക്ട്രിക് കണക്ഷൻ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയം അരീക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുക്കുകയോ കായിക പരിശീലനത്തിനോ മത്സരങ്ങൾക്കോ ഉപയോഗിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കണം. രണ്ടാംഘട്ട പ്രവൃത്തിയുടെ ഭാഗമായി പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയത്തിൽ സിന്തറ്റിക് ഫുട്ട്ബോൾ ടർഫ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 4.46 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. തുടർന്ന് പ്രവൃത്തി നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി SILK-നെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. SILK ടെണ്ടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച് മുന്നോട്ട് പോയപ്പോൾ ഹൈക്കോടതിയിൽ ഈ ടെണ്ടർ ബിഡിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്ന ഒരാൾ ഒരു കേസ് ഫയൽ ചെയ്തു. പ്രസ്തുത കേസ് ഫയൽ ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹൈക്കോടതി ഫുട്ട്ബോൾ ഫെഡറേഷന്റെ അഭിപ്രായം ചോദിച്ചു. അപ്പോൾ ഫുട്ട്ബോൾ ഫെഡറേഷൻ

പ്രീക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥ നിജപ്പെടുത്തണം എന്നൊരു അഭ്യർത്ഥനയാണ് നടത്തിയത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹൈക്കോടതി പ്രീക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥ നിജപ്പെടുത്താനുള്ള ഉത്തരവിട്ടു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടെണ്ടർ ക്യാൻസൽ ചെയ്ത് വീണ്ടും ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കണമെന്ന ഒരു പ്രശ്നം നമ്മുടെ മുന്നിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുമ്പോഴേയ്ക്കും ഇതിന്റെ ഭരണാനുമതിയുടെ കാലാവധി മൂന്ന് വർഷം കഴിഞ്ഞു. മൂന്ന് വർഷം കഴിഞ്ഞതിനാൽ ഇതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റുകളും മറ്റും പരിശോധിച്ച് വീണ്ടും അതിന് ഭരണാനുമതി കൊടുത്ത് നടപടികൾ തുടങ്ങണം. അതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഈ രൂപത്തിൽത്തന്നെ, നിർത്തിവയ്ക്കപ്പെട്ട സ്ഥലത്തുനിന്നും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയത്തക്ക നിലയിലുള്ള നടപടികൾ തീർച്ചയായും സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, തൊടുപുഴയിൽ സ്റ്റേഡിയം

നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 10 ഏക്കർ ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. സ്റ്റോർട്സ് വകുപ്പിൽനിന്നും അനുമതി ലഭിച്ച് സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി കല്ലൊക്കെ ഇടുവന്നപ്പോൾ പ്രളയത്തിന്റെ പേരിൽ ആ പ്രൊപ്പോസൽ പിൻവലിച്ചു. അത് കുറേ മുന്നോട്ട് പോയതാണ്. തൊടുപുഴ പോലൊരു പട്ടണത്തിൽ 10 ഏക്കറിൽ ഒരു



സ്റ്റേഡിയം ഉണ്ടാക്കുക എന്നത് അവിടത്തെ ഒരു സ്വപ്നമായിരുന്നു. അത് പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, കായിക രംഗത്ത് കേരളത്തിൽ ഇനിയും ഒരുപാട് സ്റ്റേഡിയങ്ങളും കളിക്കളങ്ങളും നമുക്കാവശ്യമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ വ്യക്തികൾ മുൻകയ്യെടുത്ത് പുതിയ കളിക്കളങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും അത് മനോഹരമായി കാത്തുസൂക്ഷിക്കുകയും സംരക്ഷിക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്യുന്ന ഒരു സംസ്കാരംതന്നെ കേരളത്തിൽ വളർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റ് ഇനിയും പരമാവധി സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അതുപോലെ ഫുട്ബോൾ, വോളിബോൾ, ടെന്നീസ്, ബാഡ്മിന്റൺ, ഷട്ടിൽകോർട്ട് തുടങ്ങിയ എല്ലാ കായിക വിനോദങ്ങളെയും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാവശ്യമുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അതീവ ജാഗ്രതയോടുകൂടി നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്രയുമാണ് സ്പോർട്സ് വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ഉയർത്തിയിട്ടുള്ള പ്രശ്നം.

ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യം അത്യന്തം ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ

സംസാരിച്ചിട്ടുള്ള ചിലരുടെയെല്ലാം പ്രസംഗം കേൾക്കുമ്പോൾ തികച്ചും ഒരു ഇടതുപക്ഷ വിരുദ്ധ അപസ്താരം ബാധിച്ച രീതിയിലാണ് ഇടതുപക്ഷത്തെ എതിർക്കുന്നത്. ലോകത്തിൽ ഇന്ന് ഒരുപാട് മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിക്കുകയാണ്. ലോകത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 25 വർഷക്കാലമായി സോഷ്യലിസത്തിന് തിരിച്ചടി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷങ്ങൾക്കുനേരെ ആക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വലതുപക്ഷം ശക്തിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തീവ്രവാദികളും ഭീകരവാദികളും ശക്തിപ്പെടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ലോകത്തിൽ ഭീകരാക്രമണമാണ്. ഇസ്ലാമിക ഫണ്ടമെന്റൽ തീവ്രവാദികളുടെ ആക്രമണമാണ്. ഇങ്ങനെ ലോകത്തിൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സോഷ്യലിസത്തിന് തിരിച്ചടി വന്നിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യലിസത്തിന്റെ തിരിച്ചടി ഇന്ന് ലോകം നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. അതിൽ ആഹ്ളാദിക്കാനല്ല പുരോഗമനവാദികളും ഇടതുപക്ഷ ചിന്താഗതിക്കാരും ശ്രമിക്കേണ്ടത്. ഈ തിരിച്ചടികൾ ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ പുരോഗതിയിലേയ്ക്കുള്ള വഴികളെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുകയാണ്. എല്ലാ മനുഷ്യന്റെയും നന്മയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുകയാണ്. അതിനുപകരം ഇടതുപക്ഷത്തെ ആക്രമിക്കൽ വിനോദമായി കാണുക, ഇടതുപക്ഷത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തുക തുടങ്ങിയ ധാരണയോടുകൂടി നീങ്ങുന്നത്

നമ്മുടെ നാടിന് ഗുണമല്ല. ഇപ്പോൾ ഇവിടെത്തന്നെ ചിലരുടെ അഹങ്കാരങ്ങൾ, അമിതമായ ആഹ്ളാദങ്ങൾ. ഇടതുപക്ഷത്തെ ആക്രമിക്കുന്നതിൽ ആഹ്ളാദം കാണുകയാണ്. ഇവിടെ രാജ്യത്തിന്റെ നിലയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിച്ച് നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ എല്ലാവർക്കും സാധിക്കണം. ഞാൻ ഇവിടെത്തന്നെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ 16-ാം ലോക്സഭയിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് 44 സീറ്റുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിലധികം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിൽ നിന്ന് ഇടതുപക്ഷത്തെ തോൽപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചതല്ല. ഞങ്ങൾക്ക് തിരിച്ചടി വന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെതന്നെ ഈ സ്ഥിതിയെ കുറിച്ച് കോൺഗ്രസ്സ് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, മുസ്ലീം ലീഗുകാരില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു അസംബ്ലിയിൽ ജയിക്കുമോ; മുസ്ലീം ലീഗുകാർക്ക് ജനനം മുതൽ രണ്ട് സീറ്റാണ്. ആ രണ്ട് സീറ്റിൽ ഒതുങ്ങി അതിൽ കഴിഞ്ഞു കൂട്ടുന്നവരായതുകൊണ്ട് തൽക്കാലം ഇങ്ങനെ ഒതുങ്ങേണ്ടതാണ്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതിയിൽ നിങ്ങളും ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തെയല്ല ആക്രമിക്കേണ്ടത്. ഇടതുപക്ഷമല്ല ഈ നാടിന്റെ പുരോഗതിക്ക് തടസ്സം. വലതുപക്ഷ ശക്തികളാണ്. ആർ.എസ്.എസ്. സംഘ്വപരിവാരാണ്. അതിന്റെ ഭീകര ഭരണമാണ്. അതിനെ

എതിർക്കാനുള്ള ധാർമ്മികതയും അതിനനുസരിച്ചുള്ള നയങ്ങളും സ്വീകരിച്ചുപോവുകയെന്നതായിരിക്കട്ടെ നമ്മുടെ നാടിന്റെ ലക്ഷ്യം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത അംഗങ്ങളോട് ഞാൻ ആദ്യമായി നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

തലശ്ശേരിയിലെ പീരങ്കിയുടെ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അതുസംബന്ധിച്ച് അൽപ്പം സൂചിപ്പിക്കാം. തലശ്ശേരി ഇറമുഖത്തുനിന്ന് 8 പീരങ്കികളാണ് കണ്ടെടുത്തത്. 1968 ലെ പുരാവസ്തു സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ശാസ്ത്രീയ പരീക്ഷണത്തിന് വിധേയമാക്കി തലശ്ശേരി ആറളം ഫാമിന്റെ വകയായുള്ള ചെറിയ കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രസ്തുത പീരങ്കികൾ സൂക്ഷിച്ചത്. പിന്നീട് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ഒരു ഉന്നതാധികാര യോഗംകൂടി പീരങ്കികളിൽ ആരെണ്ണം ഇറമുഖ വകുപ്പിനും രണ്ടെണ്ണം പുരാവസ്തു വകുപ്പിനും കൈമാറാൻ ധാരണയായി. ഇറമുഖ വകുപ്പ് ആരെണ്ണം എടുത്തെങ്കിലും പുരാവസ്തു വകുപ്പിന് പ്രത്യേകമായി

സ്ഥലമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആറളം ഫാമിന്റെ ചെറിയ കെട്ടിടത്തിലാണ് അവ സൂക്ഷിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം കണ്ണൂർ ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രസ്തുത കെട്ടിടം അടിയന്തരമായി ഒഴിഞ്ഞുകിട്ടേണ്ടതാണെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് രണ്ട് പീരങ്കികളും അവിടെനിന്ന് മാറ്റാൻ നിർബന്ധിതമായി. തലശ്ശേരിയിലോ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലോ സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന് സൗകര്യപ്രദമായ സ്ഥലമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള വടകരയ്ക്കടുത്ത കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർ മ്യൂസിയത്തിലാണ് അവ താൽക്കാലികമായി സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എൻ. ഷംസീറും സുഹൃത്തുക്കളും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ രണ്ട് പീരങ്കികളും തലശ്ശേരിയിൽ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെയും തലശ്ശേരിയിൽ അത്തരം സൗകര്യപ്രദമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാകാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇതിൽ കാലതാമസമുണ്ടായത്. തീർച്ചയായും സ്ഥലം ലഭ്യമായിക്കഴിഞ്ഞാൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് എന്നതാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് അറിയിക്കുവാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി പുരാവേഷ, പുരാവസ്തു, മ്യൂസിയം വകുപ്പുകൾ നല്ല

രീതിയിൽ ഇടപെടുന്നതിനെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞ കൂട്ടത്തിൽ പൈതൃക അവബോധത്തിന്റെ ഭാഗമായി വകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സെമിനാറുകളും പ്രദർശനങ്ങളും നടത്തിവരുന്നുണ്ടോ എന്ന് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ചരിത്രരേഖാ സർവ്വേ നടത്തിയ കാര്യം ഇവിടെ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പുസാറിന്റെ വസതിയിൽനിന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ കേരള സർവ്വേ പരിപാടികൾ ആരംഭിക്കുകയും കണ്ണൂരിൽ നായനാരുടെ വീടുവരെ എത്തി അവിടെയും സൂക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അമൂല്യമായ പുരാവസ്തുക്കളും രേഖകളും സൂക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള സർവ്വേ പരിപാടികൾ വിജയകരമായി നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തുടർ നടപടികളും അതിന്റെ ഭാഗമായി വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സൈസൺ മാസ്റ്റർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ നമ്മുടെ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഹെറിറ്റേജ് ഗ്രാന്റ് നൽകുന്ന പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് ജില്ലകളിലെ മികച്ച വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹന സമ്മാനം നൽകുന്ന നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് അടുത്ത കാലത്തായി ആർക്കിയോളജി, ആർക്കിവൈസ് വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മലയാള സർവ്വകലാശാലയിൽ സംസ്കാര പൈതൃക പഠനത്തിന് പ്രത്യേക കോഴ്സ് നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. തൃപ്പൂണിത്തുറയിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സെന്റർ ഫോർ ഹെറിറ്റേജ് സ്റ്റഡീസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ ഈ വിഷയത്തിൽ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് ലഭ്യമാണ്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയെല്ലാം ഭരണസമിതികളിൽ പുരാതന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ പങ്കാളിത്തം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഹെറിറ്റേജ് ക്ലാസ്സുകൾ, പ്രദർശനങ്ങൾ എന്നിവ മാത്രമല്ല, വർഷം തോറും നടത്തിവരുന്ന ചരിത്ര ക്വിസ് വൻതോതിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ ആകർഷിച്ചു വരുന്നു. ഏറ്റവും വലിയ പ്രൈസ് മണിയായി നൽകാൻ 25,000/-, 15,000/-, 10,000/- രൂപ വീതം ഒന്നാം സമ്മാനം, രണ്ടാം സമ്മാനം, മൂന്നാം സമ്മാനമായി നൽകുന്ന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഹെറിറ്റേജ് ടൂർ പ്രോഗ്രാമും വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തി വരുന്നു. ഈ

പഠനയാത്ര നമ്മുടെ ചരിത്രത്തിന്റെ പൈതൃകങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന  
കാര്യത്തിൽ വളർന്നു വരുന്ന തലമുറയെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്ന ശ്രമങ്ങൾക്ക്  
സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാൻ ദീർഘമായി  
സംസാരിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, കോട്ടയത്തുള്ള കുടിയാനല ബിഷപ്പ്  
കുളപ്പള്ളി സ്റ്റാർക ഹെറിറ്റേജ് പഠനകേന്ദ്രം എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കാനുള്ള  
നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, വളരെ ഹൃസ്വമായി പറയുന്നു,  
സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക, ചരിത്ര, പൈതൃകത്തിന്റെ സൂക്ഷിപ്പുകാർ  
എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു പുരാരേഖ മ്യൂസിയ വകുപ്പുകളുടെ  
നിലവിലുള്ള പഠനാത്മകത തുടരുന്നതിനോടൊപ്പം, ഈ വകുപ്പുകളെ കൂടുതൽ  
ജനകീയമാക്കാനുള്ള വിവിധ കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് ഗവൺമെന്റ്  
സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പുരാവസ്തു പുരാരേഖ  
വകുപ്പുകളെ കാലികവും ശാസ്ത്രീയവുമായി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ



ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്, ഇതിനായി ഒരു വിദഗ്ദ്ധ ഏജൻസിയെ നിയമിച്ച് ഈ വകുപ്പുകളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഈ വിദഗ്ദ്ധരേയും, ഈ രംഗത്ത് താൽപ്പര്യമുള്ള വ്യക്തികളേയും ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പഠന വിഷയം നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. 180-ൽപ്പരം ചരിത്ര സ്മാരകങ്ങൾ നിലവിൽ പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സംരക്ഷിത സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും അതാത് ജില്ലകളുടെ ചരിത്ര പൈതൃകം വിളമ്പരം ചെയ്യുന്ന ജില്ലാ പൈതൃക മ്യൂസിയങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, ഇടുക്കി ജില്ലകളിൽ പൈതൃക മ്യൂസിയങ്ങൾ ഈ വർഷത്തോടെ പൂർത്തിയാകും. മറ്റു ജില്ലകളിൽ സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ മ്യൂസിയങ്ങൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്താൻ വേണ്ട ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. മ്യൂസിയം വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം നേപ്പിയർ മ്യൂസിയം, പുരാതന വകുപ്പിന്റെ

കീഴിൽ താളിയോല മൃസിയം, പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തക്കല പത്മനാഭപുരം കൊട്ടാരം എന്നിവ ആദ്യപടിയായി ഇത്തരത്തിൽ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്മനാഭപുരം കൊട്ടാരം യുനസ്കോയുടെ ലോക പൈതൃക പട്ടികയിൽ പ്രാഥമിക സ്ഥാനം വഹിക്കുന്നു. നിലവിൽ പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മൃസിയങ്ങളും സംരക്ഷിത സ്്മാരകങ്ങളും, നവീകരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും ആരംഭിക്കുകയാണ്. പുരാവസ്തുവിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്കൂൾ ഓഫ് എപ്പിഗ്രാഫി വിദേശ നിലവാരത്തിൽ ഉയർത്തി ലിപി പഠനത്തിനുള്ള പരിശീലന കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ അപൂർവ്വം പഴക്കമുള്ളതും ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ളതുമായ ചരിത്ര രേഖകൾ ശാസ്ത്രീയമായി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. മഹാനാരുടെ കയ്യൊപ്പുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്ന ഒരു കയ്യൊപ്പു രേഖാലയം തിരുവനന്തപുരത്ത് സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മഹാകവി കുമാരനാശാന്റെ പത്ത് കയ്യെഴുത്തു പ്രതികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന അരലക്ഷം പേപ്പർ രേഖകൾക്ക് ശാസ്ത്രീയ സംരക്ഷണം, പി.

കേശവദേവിന്റെ രേഖകളുടെ സംരക്ഷണം എന്നിവയടക്കം നിരവധി പേപ്പർ രേഖകളുടെ സംരക്ഷണം ഇതിനകം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് ഒരു കോടിയിൽപ്പരം താളിയോലകൾ ഇപ്രകാരം സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. നടപ്പു വർഷം ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധപതിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു, എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഹെറിറ്റേജ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. 180-ൽപ്പരം സ്കാരകങ്ങളുടെ ശാസ്ത്രീയമായ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഓരോ പ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ള നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ബ്രട്ടീഷ് ഭരണകാലത്തുണ്ടായിരുന്ന കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ജയിൽ, പത്തനംതിട്ടയിൽ മലയാള കവിയത്രിയും സുഗതകുമാരിയമ്മയുടെ ജന്മഗൃഹമായ വാഴ്വേലി തറവാട് എന്നിവ സംരക്ഷിത സ്കാരകങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പേരുകൾ സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ നാണയശേഖരങ്ങളെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ പഠനം നടന്നിട്ടില്ല, വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ന്യൂമിസ് മാറ്റിക്സ് വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തി ആ

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഉൽഘനന സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ച് വസ്തുതാ പഠന പരിപാടികൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയും രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ ഉൽഘനനം സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര ആർക്കിയോളജി സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാര്യം ഇവിടെ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മ്യൂസിയം വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വയനാട് കമ്പിച്ചിറ മ്യൂസിയം ഈ വർഷം പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കും. തിരുവനന്തപുരം നാച്ചറൽ ഹിസ്റ്ററി മ്യൂസിയത്തിൽ ഡിസ്പ്ലേ സംവിധാനം പൂർത്തിയാക്കും. നേപ്പിയർ മ്യൂസിയത്തിന്റെ ആധുനിക വൽക്കരണത്തിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. ലോക പ്രശസ്ത ചിത്രകാരൻ രാജാ രവിവർമ്മയെക്കുറിച്ച് ഒരു ഡോക്യുമെന്ററി വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞു. പുരാവസ്തു സ്തൂരകങ്ങളെക്കുറിച്ചും, മ്യൂസിയങ്ങളെക്കുറിച്ചുമുള്ള ലഘു ഡോക്യുമെന്ററികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മ്യൂസിയം വകുപ്പിൽ ആർട്ട് ഗ്യാലറി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്ര മൃഗശാലാ

അതോറിറ്റിയുടെ അനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ ചിത്രാ ആർട്ട് ഗാലറിയുടെ നവീകരണം ഈ വർഷം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്യും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സൗകര്യപ്രദമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ ശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ തെയ്യം മ്യൂസിയം, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലം വിട്ടുകിട്ടിയിടത്ത് ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. കൈത്തറി മ്യൂസിയം ഗാന്ധിയുടെ ദർശനം കൊണ്ട് പുണ്യഭൂമിയായ പയന്നൂരിൽ ഗാന്ധി സ്മൃതി മ്യൂസിയം, വയനാട്ടിൽ കുങ്കിച്ചിറയുടെ കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞു. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കുടിയാനില ബിഷപ്പ് കുളപ്പള്ളി സ്മാരക മ്യൂസിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തന്നെ അതു സംബന്ധിച്ച് യോഗം ചേരുകയും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം ഇവിടെ വിശദമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രഖ്യാപിതമായിട്ടുള്ള എ.കെ.ജി.-യുടെ

നാമധേയത്തിലുള്ള മ്യൂസിയത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ദ്രുതഗതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. വൈക്കം സത്യാഗ്രഹ മ്യൂസിയത്തിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ആ പരിപാടികൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്നുണ്ട്. പുരാതന വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ, സമയക്കുറവ് കൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ഏക മുസ്ലീം രാജ വംശമായ അറയ്ക്കൽ രാജവംശത്തിന്റെ കൊട്ടാരക്കെട്ടുകൾ സംരക്ഷണ സ്റ്റാൻഡറുകളുടെ മ്യൂസിയമായി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ, അതിന്റെ ചർച്ചകളും ധാരണകളും നടന്നു വരികയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ജില്ലകളിലുള്ള മഹാശിലായുഗ സ്റ്റാൻഡറുകൾ, മുനിയറകൾ, ഗുഹകൾ, ഗുഹാ ക്ഷേത്രങ്ങൾ, മറ്റു പുരാതന ക്ഷേത്രങ്ങൾ, കോട്ടകൾ, കൊത്തളങ്ങൾ, ബുദ്ധ വിഹാരങ്ങൾ, ക്ഷേത്രങ്ങൾ, മുസ്ലീം കൃസ്ത്യൻ പള്ളികൾ, ജൂത സിനഗോഗ്, തുടങ്ങി അനേകം ചരിത്ര സ്റ്റാൻഡറുകൾകൂടി അപൂർവ്വമായ മൂല്യങ്ങളായി സൂക്ഷിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുരാതന പുരാവസ്തു മ്യൂസിയം വകുപ്പുകൾ ചേർന്ന് സംസ്ഥാനത്തുടനീളം

പ്രദർശനങ്ങളും സെമിനാറുകളും സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഈ പരിപാടിക്ക് വലിയ പ്രോത്സാഹനമാണ് നടന്നു വരുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് നടത്തുന്ന ചരിത്രകുറിപ്പ്, ഹെറിറ്റേജ് ക്ലബ്ബുകളുടെ കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞു, അതും വളരെ ആശാവഹമായ നിലയിലാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. സാംസ്കാരികകാര്യ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടത്തുന്ന പൈതൃകോത്സവങ്ങളിൽ പുരാവസ്തു പുരാമോ മ്യൂസിയം വകുപ്പുകൾ സജീവമായി പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മുൻ വർഷങ്ങളിൽ ഹൈദ്രബാദ്, ഡൽഹി എന്നിവിടങ്ങളിൽ നടത്തിയ പൈതൃകോത്സവങ്ങളിൽ ഈ മൂന്ന് വകുപ്പുകളും സജീവ സാന്നിധ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം കൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വത്തിന്റെ 70-ാം വാർഷികം രക്തസാക്ഷിത്വം എന്ന നാമധേയത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു വർഷം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന പരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഗാന്ധിജിയുടെ 150-ാം വാർഷികത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ പരിപാടികൾ വകുപ്പിന്റെ

ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പുരാവസ്തു പുരാവേഷ മ്യൂസിയം വകുപ്പുകൾ മഹാത്മജിയുടെ ബന്ധപ്പെട്ട ചരിത്ര രേഖകളുടെ വിപുലമായ പ്രദർശന പരിപാടികളും, ഗാന്ധിജിയുടെ പാദസ്പർശമേറ്റു പുണ്യസങ്കേതങ്ങളിൽ വിവിധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, അതിന്റെ ഭാഗം കൂടിയാണ് പയ്യന്നൂരിലുള്ള ഗാന്ധി സ്മൃതിമണ്ഡപം. ലോകത്തിലെ അപൂർവ്വവും അതുതകരവുമായ താളിയോല ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ ശേഖരം സംസ്ഥാന ആർക്കീവ്സിൽ ഉണ്ട്. അമൂല്യമായ ആ ശേഖരം പഠനാവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് ആവശ്യമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകാൻ തീരുമാനിച്ചു. തൃശ്ശൂർ ശക്തൻ തമ്പുരാൻ മ്യൂസിയത്തിൽ ഈ വർഷം കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്, 5 കോടി രൂപയോളം നിർദ്ദിഷ്ട വികസന പദ്ധതികൾക്ക് ഏകദേശം 4 കോടിയോളം രൂപ കേന്ദ്ര സഹായമായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആലപ്പുഴ മുസരീസ് പദ്ധതി വിപുലമായി



നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. അതുമായി സഹകരിച്ച് പുരാവസ്തു പുരാരേഖാ വകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴയിൽ തുറമുഖ ആർക്കീവ്സ്, പുരാവസ്തു മ്യൂസിയം, പുറക്കാട് ഉദ്ധരണം തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഏറ്റെടുക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രീതിയിൽ പുരാരേഖാ പുരാവസ്തു മ്യൂസിയം വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ജനകീയവും ദേശീയ അന്തർദേശീയ ശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളതാക്കാൻ വിവിധ പദ്ധതികൾ രൂപം നൽകി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. വിവിധ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരിൽ നിന്നും ഉണ്ടാകണം, തീർച്ചയായും വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരുടെ സഹായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും കൂടുതൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട്, ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കി തരണമെന്ന് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ്

തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ഇന്ത്യയിൽ 40,000 തോളം കോളേജുകളാണ് യു.ജി.സി., എ.ഐ.സി.റ്റി. അംഗീകാരത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിൽ 15 ശതമാനം അഥവാ 2666 കോളേജുകൾക്കാണ് NAAC-ന്റെയോ, എൻ.പി.ഐ.-യുടേയോ, അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ 66 ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിൽ 34 കോളേജുകളും അക്രഡിറ്റഡ് ആണ്. 191 എയിഡഡ് കോളേജുകളിൽ 128 എണ്ണത്തിനും അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൻ.ഐ.ആർ.എഫ്. റാങ്കിങ്ങിൽ ആദ്യത്തെ 100 കോളേജുകളുടെ പട്ടികയിൽ സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് 18 കോളേജുകളാണ് ഇടം നേടിയിട്ടുള്ളത്. 23-ാം റാങ്കോടെ കേരളത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തു നിൽക്കുന്നത്, സ്ഥാനത്തും അസ്ഥാനത്തും വിമർശിക്കപ്പെടാറുള്ള തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജാണ്. വിവിധ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് കീഴിലായി ഏതാണ്ട് 600-ഓളം സെൽഫ് ഫിനാൻസിംഗ് കോളേജുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവയുടെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന്

നിലവിൽ ഒരു സംവിധാനവും കേരളത്തിൽ ഇല്ല. ഇതു പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് സർക്കാർ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിനു കീഴിൽ സാക് അഥവാ സ്റ്റേറ്റ് അസസ്മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്റർ എന്ന സംവിധാനം പ്രഥമമായി ഒരുക്കുന്നത്. ആഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ 'സാക് '-ന്റെ അംഗീകാരം നേടുന്നതിനായുള്ള അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിച്ചു തുടങ്ങും. സർക്കാർ പുതിയ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുമ്പോൾ അക്രഡിറ്റഡായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 2018-19 അധ്യയന വർഷത്തിൽ മൂന്ന് ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളും 5 എയിഡഡ് കോളേജുകളും പുതുതായി സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചു. ഈ കാലയളവിൽ നിലവിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിൽ 47 പുതിയ കോഴ്സുകളാണ് തുടങ്ങിയത്. 209 ടീച്ചിംഗ് പോസ്റ്റുകളും 25 നോൺ ടീച്ചിംഗ് പോസ്റ്റുകളും കഴിഞ്ഞ അധ്യയന വർഷം പുതിയതായി സൃഷ്ടിച്ചു. 457 ടീച്ചിംഗ് ഫാക്കൽറ്റികളും 239 നോൺ ടീച്ചിംഗ് പോസ്റ്റുകളും 2018-19-ൽ പി.എസ്.സി. മുഖേന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ

നിയമിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2010 മുതൽ ഡ്യൂ ആയിക്കിടന്ന ഗവൺമെന്റ് കോളേജ് അദ്ധ്യാപകരുടെ യു.ജി.സി. പ്ലേസ്മെന്റ് നൽകാനായത് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുണ്ടാക്കിയ ആഹ്ലാദം ചെറുതല്ല. 63 കോളേജുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് 658 കോടി രൂപയാണ് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചത്. ഇതിൽ 15 കോളേജുകളുടെ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങാനായിട്ടുണ്ട്. 'വാക്ക് വിത്ത് എ സ്കോളർ' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 14230 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭ്യമാക്കി. ഇതിനായി 5.68 കോടി രൂപയാണ് ചെലവിട്ടത്. 'ഫ്ലെയർ' പദ്ധതി പ്രകാരം 237 പ്രൊഫസർമാർക്കാണ് ഐ.ഐ.ടി., ഇന്റൂ തുടങ്ങിയ ലോകോത്തര സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പരിശീലനം നൽകാനായത്. നിരവധി ഗവേഷണ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇന്റേൺഷിപ്പ് കൊടുക്കാനായി എന്നത് ഒരു പുതിയ തുടക്കമാണ്. 2019-2020 അദ്ധ്യയന വർഷം എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിലും 'ജീവനി' എന്ന പേരിൽ കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങുകയാണ്. പത്ത് ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളെ എക്സലന്റ് സെന്ററുകളായി ഇതിനകം തിരഞ്ഞെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം ഇലക്ട്രോണിക്

ട്രാൻസാക്ഷനിലേയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായും മാറുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എല്ലാ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ഓൺലൈനായി നൽകാനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളിലും അതിന്റെ സമ്പൂർണ്ണതയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ആഗസ്റ്റ് 1-നുമുമ്പ് ഈ പ്രക്രിയ പൂർണ്ണമാകും. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ സഹായത്തോടെ ഈ വർഷം മോഡൽ ഡിഗ്രി കോളേജ് മാനന്തവാടിയിൽ ആരംഭിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ 92 അധ്യാപക തസ്തികകളും ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്കുകളിൽ 207 ലക്ചറർ പോസ്റ്റുകളും 9 ഹെഡ് ഓഫ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പോസ്റ്റുകളും 2 പ്രിൻസിപ്പൽ പോസ്റ്റുകളും 67 ഗസ്റ്റ് ഫാക്കൽറ്റി തസ്തികകളും പുതിയതായി സർക്കാർ അനുവദിച്ചു. 152 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ 12 ഗവൺമെന്റ്-എയിഡഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾ ഉൾപ്പെടെ 34 റിസർച്ച് സെന്ററുകളാണ് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. 470 റിസർച്ച് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളാണ് ഗവൺമെന്റ്-എയിഡഡ് കോളേജുകളിലായി ഉള്ളത്. 27 എൻ.ബി.എ. അക്രഡിറ്റഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 50% വിദ്യാർത്ഥികളെ കിട്ടുമെങ്കിൽ ഈവനിംഗ് ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകൾ

തുടങ്ങണമെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട പോളിടെക്നിക്കുകൾക്ക് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്ലസ് ടു സയൻസ് ഗ്രൂപ്പ് എടുത്ത് പാസായ കുട്ടികൾക്ക് ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ പോളിടെക്നിക്കുകളിൽ ലാറ്ററൽ എൻട്രി ഈ അധ്യയന വർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പോളിടെക്നീക് കോളേജുകളിൽ ഫസ്റ്റ് ഇയർ ക്ലാസുകൾ ജൂലൈ 22 -ന് ഈ വർഷം തുടങ്ങും, അടുത്ത വർഷം ജൂലൈ 1-ന് ക്ലാസുകൾ ആരംഭിക്കലാണ് ലക്ഷ്യം. ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി., എൽ.ബി.എസ്., സി.സി.ഇ.കെ. എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സമാന സ്വഭാവമുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകൾ ഏകീകരിച്ച് ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യം പഠിക്കാൻ സർക്കാർ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'സി-ആപ്റ്റ് ' അതിന്റെ പ്രതിസന്ധികൾ മറികടന്ന് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കെ. ആർ. നാരായണൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് വിഷ്വൽ സയൻസ് ആന്റ് ആർട്സിൽ ഈ വർഷം മുതൽ പ്രവേശനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന യോഗ്യത ഡിഗ്രിയാക്കി, 3 വർഷത്തെ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഡിഗ്രി നൽകുന്ന സ്ഥാപനമായി മാറുകയാണ്, ഫിലിം പ്രൊഡക്ഷൻ കോഴ്സിന്റെ ഭാഗമാകുകയാണ്. പൂനെ ഫിലിം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന് തുല്യമായി ഈ സ്ഥാപനത്തെ ഉയർത്തുക എന്നതാണ് ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 2018-2019 വർഷത്തെ

അഡ്മിഷൻ ആരംഭിച്ച് സെപ്റ്റംബർ 2-ന് ക്ലാസുകൾ തുടങ്ങാനാകും എന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഡിഗ്രി ഹോൾഡേഴ്സിനും ഡിപ്ലോമ ഹോൾഡേഴ്സിനും ഇന്റേൺഷിപ്പ് പോർട്ടൽ 'അസാപ് ' -ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ കൺസൽട്ടിംഗ് ഏജൻസിയായാക്കാനും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താൻ സാഹചര്യമുണ്ടാക്കാനുമുള്ള ചർച്ചകൾ അതിന്റെ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. 1200 തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി ഒരു വർഷം ചുരുങ്ങിയത് വിവിധ ബ്രാഞ്ചുകളിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കിയ അയ്യായിരത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇന്റേൺഷിപ്പ് പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ആലോചന പൂർണ്ണതയിലെത്തിക്കാനിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. മിനിസ്റ്റർ നല്ല പിന്തുണയാണ് നൽകിവരുന്നത്.

ഇവിടെ ചിലയാളുകൾ ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം പറഞ്ഞത് മലയാള സർവ്വകലാശാലയുടെ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. മലയാള സർവ്വകലാശാലയുടെ സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സർക്കാർ പുതിയതായി ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഏത് ഭൂമിയാണോ ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്, ഏത് ഭൂമിയാണോ തരംമാറ്റാൻ വേണ്ടി തീരുമാനിച്ചത്, ഏതു ഭൂമിക്കാണോ ഒരു സെന്റിന് 1,70,000/- രൂപ നിശ്ചയിച്ചത്, ആ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രക്രിയ മാത്രമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 22.04.2015-ൽ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ് സാഹിബ് ആയിരുന്നു, അന്ന് തിരൂരിന്റെ എം.എൽ.എ. ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. മമ്മൂട്ടി ആയിരുന്നു. അന്നാണ് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ആദ്യത്തെ ഉത്തരവ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുറത്തിറങ്ങുന്നത്. District collector, Malappuram, as per letter read as second paper above, requested to accord sanction for negotiated purchase of land for establishment of Malayalam University in Vettom Village in Malappuram District. The State Level Monitoring Committee meeting has approved the proposal. Government have examined the matter and are pleased to accord sanction to District Collector, Malappuram to resort to negotiated purchase of land as detailed below. 22.04.2015 -നാണ് മലയാളം സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആദ്യത്തെ ഉത്തരവ് സംസ്ഥാനത്തെ



അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇറക്കിയത്. ഭൂമി തരംമാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് പുറത്തുവരുന്നത് 02.12.2015-ലാണ്. തൃശ്ശൂർ മലയാളം സർവ്വകലാശാലാ ആസ്ഥാനം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി പരിവർത്തനപ്പെടുത്തുന്നതിന് വൈസ് ചാൻസലർ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ 23.05.2015 തീയതിയിൽ സംസ്ഥാനതല സമിതി പരിശോധിക്കുകയും അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്ന രേഖയാണ് രണ്ടാമത്തേത്. ഒരു സെന്റിന് 1,70,000/- രൂപ ആരാണ് നിശ്ചയിച്ചതെന്ന് ചോദിച്ച ആൾക്ക് രേഖയൊന്ന് പരിശോധിക്കുകയെങ്കിലും ചെയ്യാമായിരുന്നു. സർക്കാർ പോകുന്നതിനു തൊട്ടുമുമ്പേ 22.02.2016 -നാണ് വില നിർണ്ണയ സാക്ഷ്യപത്രം നൽകുന്നത്. 'മലപ്പുറം ജില്ല, തിരൂർ താലൂക്ക് വെട്ടം വില്ലേജിലെ താഴെപ്പറയുന്ന സർവ്വെ നമ്പറിൽ ഉൾപ്പെട്ട വസ്തു മലയാളം സർവ്വകലാശാലയ്ക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ജില്ലാതല വിലനിർണ്ണയ സമിതി യോഗം ചേർന്ന് ഭൂവുടമകളുമായി ചർച്ച നടത്തിയതിൽ സെന്റ് ഒന്നിന് 1,70,000/- രൂപ വില നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു'. എല്ലാം നിങ്ങളാണ് ചെയ്തത്, നിങ്ങൾ കണ്ടെത്തി, നിങ്ങൾ തരംമാറ്റിയ ഭൂമി, നിങ്ങൾ ഒരുലക്ഷത്തി എഴുപതിനായിരം രൂപ നിശ്ചയിച്ച ഭൂമി ഞങ്ങൾ വാങ്ങുക മാത്രമാണ് ചെയ്തത്.

ഇതിനെതിരായി ആതവനാട് പ്രദേശത്തെ ചില സ്ഥലമുടമകൾ ഞങ്ങളുടെ സ്ഥലം സർവ്വകലാശാലയ്ക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കണം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു റിട്ട്പെറ്റീഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഡിവിഷൻ ബെഞ്ച് ആ റിട്ട്പെറ്റീഷൻ തള്ളുകയും വെട്ടം വില്ലേജിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പറയുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആ ഭൂമിതന്നെ ഇതിനുവേണ്ടി ഏറ്റെടുത്തത്.

മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾക്ക് ഞാൻ മന്ത്രിയായ അന്നുമുതൽ തുടങ്ങിയതാണ് അസഹിഷ്ണുതയും വല്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള ഒരു ഇറിറ്റേഷനും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അലി സാഹിബിന് അറിയില്ല, മലപ്പുറത്തുനിന്നും ലീഗായിട്ട് മന്ത്രിയാകുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് ഏത് മിതീൻകുട്ടിക്കും ആകാൻ കഴിയുന്നതേയുള്ളൂ. ലീഗല്ലാതെ മലപ്പുറത്തു നിന്നും മന്ത്രിയാകലാണ് ഒരു വലിയ സുഖം. ആ സുഖം വാക്കുകളിൽപ്പറഞ്ഞാൽ അനുഭവിക്കാനോ മനസ്സിലാക്കാനോ കഴിയില്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട അലി സാഹിബ്യേ, അത് അനുഭവിച്ചറിയുകതന്നെ വേണം. അങ്ങേയ്ക്ക് അതിനുള്ള ക്ഷമയുണ്ടായില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ആ സുഖം അനുഭവിച്ചറിയാൻ സാധ്യമാകാതെ പോയത് എന്നാണ് എനിക്ക്

പരയാനുള്ളത്. ലീഗിന്റെ സുഹൃത്തുക്കളും ലീഗ് തോലണിഞ്ഞ ചില ദേശീയ മുസ്ലീംങ്ങളും എന്നോടുള്ള അസഹിഷ്ണുതയും പകയും ഇപ്പോഴും കൊണ്ടുനടക്കുന്നുവെന്നത് എന്നെ അത്ഭുതപ്പെടുത്തുന്നില്ല. മുസ്ലീംലീഗ് രണ്ടായി പിളർന്ന കാലത്തുപോലും ..... ഞാൻ വഴങ്ങാം. അഖിലേന്ത്യാ ലീഗിന് ഒരു എം.എൽ.യെ ജയിപ്പിക്കാൻ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിന്ന് ലീഗ് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. അത്തരം ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് 2004-ൽ മുപ്പതിനായിരം വോട്ട് ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ലീഡുണ്ടായിരുന്ന കുറ്റിപ്പുറത്ത് രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞ് 2006-ൽ ഈ വിനീതൻ ഇടതുപക്ഷ പിന്തുണയോടുകൂടി മത്സരിച്ച് എണ്ണായിരത്തിലധികം വോട്ടുകൾക്ക് ജയിച്ചത്. ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് പൊന്നാനി പാർലമെന്റ് മണ്ഡലത്തിൽ, തവന്തൂരിൽ പന്ത്രണ്ടായിരം വോട്ടിന് ഞങ്ങൾ ലീഡ് ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. തവന്തൂരിൽ ഞാൻ ആദ്യം മത്സരിക്കാൻവേണ്ടി ചെല്ലുന്ന സമയത്ത് അതിന്റെ തൊട്ട് മുമ്പുനടന്ന ലോക്സഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഏഴായിരത്തോളം വോട്ടുകൾക്ക് യു.ഡി.എഫ്. ലീഡ് ചെയ്തതിൽക്കുകയായിരുന്നു, അവിടെയാണ് ഞാൻ ഏഴായിരം വോട്ടുകൾക്കും പിന്നീട് പതിനേഴായിരം വോട്ടുകൾക്കും ജയിച്ചുവന്നത് എന്ന് ഓർക്കുന്നത് നന്നാകും. എന്തിനാണ് ഈ അസഹിഷ്ണുതയും പകയും ഇപ്പോഴും ഇവർ

തുടരുന്നത്. (.....ബഹളം.....) സമയം ഇല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം വഴങ്ങുന്നില്ലെങ്കിൽ വഴങ്ങിപ്പിക്കാൻ പറ്റില്ല.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, പണ്ട് മലപ്പുറത്ത് പറഞ്ഞു കേട്ടിരുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ലീഗിൽനിന്ന് പോയാൽ പോയവന് പോയി എന്നാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ലീഗിൽ നിന്ന് പോയവൻ രക്ഷപ്പെടുവെന്നുള്ള നിലയിലേയ്ക്ക് മലപ്പുറത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കുറച്ച് വോട്ട് കിട്ടി ജയിച്ചുവെന്നുള്ളത് സ്ഥായിയായി നിങ്ങൾക്ക് അവിടെയുള്ള അടിത്തറയുടെ ലക്ഷണമായി കാണരുത്. 20 സീറ്റിൽനിന്നാണ് 7 സീറ്റിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ ചുരുങ്ങിയത് എന്നുള്ള കാര്യം മറക്കരുത്. അഹങ്കാരവും ധിക്കാരവും അതിന്റെ പരിധിവിട്ടാൽ ഇനിയും അത്തരത്തിലേയ്ക്ക് മലപ്പുറത്തിന് ചിന്തിക്കാൻ ആകും എന്ന് അവരെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. രാഷ്ട്രീയം ഇവിടെ പറയാൻ പാടില്ലെന്നില്ലല്ലോ, അവർക്ക് പറയാം. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ മലപ്പുറത്ത് തുടങ്ങിയത് ആരുടെ കാലത്താണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി ഇവിടെ പറഞ്ഞു, എല്ലാം യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലത്താണ് എന്ന്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അലി സാഹിബ്ബേ, അങ്ങയുടെ കോളേജായ ജംസ് കോളേജ് എന്നാണ് മലപ്പുറത്ത് തുടങ്ങിയത്; ആരായിരുന്നു അന്ന് കേരളം

ഭരിച്ചിരുന്നത്? മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയുടെ അടിസ്ഥാനം കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയാണ്. ആ കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല ആരംഭിച്ചത് രണ്ടാം ഇ.എം.എസ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. ആ മുന്നണിയിൽ ലീഗുണ്ടായിരുന്നു. അത് ഞാൻ സമ്മതിക്കുന്നു. പക്ഷെ ലീഗ് വിചാരിച്ചാൽ മാത്രം ഒരു സർവ്വകലാശാലയുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ; മലപ്പുറം ജില്ല രൂപീകരിച്ചത് എന്നായിരുന്നു? രണ്ടാം ഇ.എം.എസ്. മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്ത്, ആ മുന്നണിയിൽ ലീഗ് ഉണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്കൊരു ജില്ലയുണ്ടാക്കാൻ ഒരു മുന്നണിയുടെ അംഗത്വത്തിന് കഴിയുമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ സാഹിബ് ഇവിടെ മലപ്പുറം ജില്ല വിഭജിച്ച് ഒരു ജില്ലകൂടി ഉണ്ടാക്കണമെന്ന പ്രമേയം കൊണ്ടുവരുമായിരുന്നോ; എന്തെ നിങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ജില്ല വിഭജിച്ചില്ല; ജില്ലയിൽ 42 ലക്ഷം ആളുകളായത് ഈ രണ്ട് കൊല്ലത്തിനിടയിലാണോ, ഈ മൂന്ന് കൊല്ലത്തിനിടയിലാണോ, അല്ലല്ലോ. 42 ലക്ഷം ആളുകൾ മലപ്പുറത്തുണ്ടായിട്ട് എത്രയോ വർഷങ്ങളായി, എന്തെ മുസ്ലീം ലീഗിന് അവരുടെ സ്വാധീനവും കോൺഗ്രസ്സിലും മുന്നണിയിലും അവർക്കുള്ള വലിയ ശക്തിയുപയോഗിച്ച് ഒരു ജില്ലയുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. മലപ്പുറം

ജില്ലയിൽ മറ്റൊരു പ്രബലപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമായ അലീഗഡ് മുസ്ലീം യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് ആരുടെ കാലത്താണ് തുടങ്ങിയത്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ, ശ്രീ. എം. ശശികുമാർ എന്നുപറയുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ എം.എൽ.എ.-യുടെ ചോരയും നീരും ആ 384 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തുകൊടുക്കുന്നതിലുണ്ട്. വെറുതെ ഉണ്ടായതല്ല ഈ കേന്ദ്ര സർവ്വകലാശാല. അലീഗഡ് മുസ്ലീം യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് ആകാശത്തുനിന്നും പൊട്ടിമുളച്ച് വീണതല്ല. 384 ഏക്കർ സ്ഥലം ശ്രീ. എം. ശശികുമാർ ഇരുന്നവാങ്ങി സർക്കാരിനെക്കൊണ്ട് ഏറ്റെടുപ്പിച്ച് ബഹുമാന്യനായ എം. എ. ബേബി കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ആരംഭിച്ചതാണ് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അലീഗഡ് മുസ്ലീം യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഓഫ് ക്യാമ്പസ്. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: EFLU-വിന്റെ ക്യാമ്പസാണ് ഇവരുടെ കാലത്ത് തുടങ്ങി എന്ന് ഇവർ പറഞ്ഞത്. ആ ക്യാമ്പസ് എവിടെപ്പോയി? പിന്നീട് മലപ്പുറത്തുകാരെ പറ്റിക്കാൻവേണ്ടി ഞങ്ങൾ ഇഹ്ളൂ കോളേജാണ് ആരംഭിച്ചതെന്ന് ലീഗ് പറഞ്ഞു. ഇഹ്ളൂ കോളേജാണ് നിങ്ങൾ തുടങ്ങിയത്

എന്നുപറഞ്ഞ് ആളുകളെ പറ്റിച്ചു. ഇഹ്സാവിന്റെ സ്ഥാപനം ഇന്നും എവിടെയാണെന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ഡോ. എം. കെ. മുനീർ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുന്നു. അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: ഞാൻ മലപ്പുറത്തുപോയി എവിടെയാണ് ഇഹ്സാവിന്റെ ക്യാമ്പസെന്ന് നോക്കി. കേരളത്തിൽ 1967-ൽ അധികാരത്തിൽവന്ന രണ്ടാം ഇ.എം.എസ്. മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്താണ് ഏറ്റവും അധികം സർക്കാർ സ്കൂളുകൾ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ആരംഭിച്ചത് എന്നുള്ള കാര്യവുംകൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മലപ്പുറത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയിൽ ഇടതുപക്ഷമുന്നണി ചെയ്ത സ്മൃതർഹമായ നേട്ടങ്ങളെ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കാനാകില്ല എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കി തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഈ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ചരിത്രത്തെ മുഴുവൻ വളച്ചൊടിച്ച് ഇതേ ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഇതേ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഉണ്ടാക്കിയത് അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയടക്കമുള്ളവരുടെ ശ്രമഫലമായാണെന്ന് എന്റെ കൂടെ നടന്ന് പ്രസംഗിച്ചിട്ട് ആ ചരിത്രം ഇപ്പോൾ

വളച്ചൊടിക്കുകയാണ്. അവരുടെ മുഴുവൻ ഭ്രമി എടുത്തുകൊടുത്തത് ആരാണെന്ന് അദ്ദേഹം ചരിത്രമെടുത്ത് പരിശോധിക്കട്ടെ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ എന്താണ്?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ ചരിത്രത്തെ വളച്ചൊടിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഒരു ചരിത്ര പ്രൊഫസർ തന്നെ സംസാരിക്കുന്നത് ശരിയാണോ?

മി. സ്പീക്കർ: ഇതാണോ അങ്ങയുടെ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ? (.....ബഹളം.....) നടപടിക്രമങ്ങളിലെ ക്രമ വിരുദ്ധതയെന്താണെന്നാണ് അങ്ങ് പറയേണ്ടത്. ഇരിക്കൂ...ഇരിക്കൂ.....(.....ബഹളം.....)

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVII

വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം

മി. സ്പീക്കർ : പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, സർവ്വശ്രീ വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, വി. ഡി. സതീശൻ, കെ. സി. ജോസഫ്, വി. പി. സജീന്ദ്രൻ, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, പി. ഉബൈദുള്ള, എം. ഉമ്മർ, ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, സണ്ണി



ജോസഫ്, സി. മമ്മൂട്ടി, പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്, അൻവർ സാദത്ത്, പി. ടി. തോമസ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, പി. കെ. ബഷീർ, ഷാഫി പറമ്പിൽ, വി. ടി. ബൽറാം, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി., എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു
8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
11. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
12. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
13. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം

14. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
15. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
16. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
22. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്

30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടിഅമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
40. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
41. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
42. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
43. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
44. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
45. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്

46. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
47. ശ്രീ. കെ. രാജു
48. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
49. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
50. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
51. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
52. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
53. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
54. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
55. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
56. ശ്രീ. വി. ശശി
57. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
58. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
59. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
60. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
61. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ

62. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
64. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
65. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
66. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
67. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
68. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
69. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
70. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
71. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
5. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ

6. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
7. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
11. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
12. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
13. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
16. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
17. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
18. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
19. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
20. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
21. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

22. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
23. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
24. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
25. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
26. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
27. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
28. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
29. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
30. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
31. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ : അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 71

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 31

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - 0

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ....ഓർഡർ....സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00



മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2019 ജൂൺ മാസം 26-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 06.08-ന് പിരിഞ്ഞു.)